Ministerstvo zemědělství

ODŮVODNĚNÍ

Obecná část
Vysvětlení nezbytnosti navrhované právní úpravy; odůvodnění hlavních principů navrhované právní úpravy

Cílem předkládaného návrhu nařízení vlády o stanovení některých podmínek provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru  (dále jen „návrh nařízení vlády“) je stanovit některé podmínky provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru, jejichž přijetí předpokládají příslušné předpisy Evropských společenství a které jsou nezbytné pro zajištění administrace celého systému v této oblasti na úrovni České republiky. Tímto návrhem nařízením vlády dochází  k úpravě těch podmínek nezbytných k provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru, jejichž úpravu bezprostředně závazné právní předpisy Evropských společenství členským státům Evropské unie přikazují nebo umožňují provést.

Návrh nařízení vlády se předkládá na základě Plánu legislativních prací vlády na rok 2006 (příloha k usnesení vlády ze dne 21. prosince 2005 č. 1651, str. 21 bod 4).
Probíhající hospodářský rok 2005/2006, který v odvětví cukru v rámci Evropské unie skončí dnem 30. června 2006, je posledním rokem stávajícího systému organizace trhů v odvětví cukru. Od počátku hospodářského roku 2006/2007 (tj. od 1. července 2006) bude v celé Evropské unii zavedena nová reformovaná organizace trhů v odvětví cukru, kterou dojde k zásadním změnám nejen v systému produkčních kvót, ale také v cenové politice a dalších instrumentech tržní organizace. Rada Evropských společenství zakotvila základní prvky reformy do tří nařízení, která schválila dne 20. února 2006 a která byla publikována v Úředním listu EU dne 28. února tohoto roku pod čísly 318/2006 až 320/2006. Nařízením Rady (ES) č. 319/2006 byla stanovena rámcová pravidla pro poskytování některých podpor pěstitelům cukrové řepy, jimiž těmto pěstitelům budou od letošního roku kompenzovány nižší příjmy z prodeje cukrové řepy. V podmínkách České republiky se jedná o tzv. oddělenou platbu za cukr, jejíž aplikaci umožní nařízení vlády č. …/2006 Sb., o stanovení některých podmínek poskytování oddělené platby za cukr pěstitelům cukrové řepy pro kalendářní rok 2006, s termínem nabytí účinnosti dnem
15. dubna 2006 (toto nařízení vlády bylo schváleno vládou dne 5. dubna 2006 a v současné době je připravováno k publikaci ve Sbírce zákonů). 

Za účelem aplikace všech ostatních opatření reformované organizace trhů v odvětví cukru v podmínkách České republiky je třeba přijmout novou komplexní vnitrostátní právní úpravu, která doplní opatření přijatá na úrovni Evropské unie v tom rozsahu, v jakém to umožňují bezprostředně závazné předpisy Evropských společenství. Proto se předkládá návrh nového nařízení vlády, kterým se stanovují některé podmínky provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru. Ačkoliv koncem loňského roku bylo již přijato nové nařízení vlády určené k implementaci tržní regulace v odvětví cukru v podmínkách České republiky, ukázalo se,          že transformační opatření jsou rozsáhlejší a z časového hlediska komplikovanější než se předpokládalo. Proto bylo rozhodnuto, že dosavadní legislativní úprava bude mít jen přechodný charakter a že k usnadnění adaptace nově přijatých opatření v systému již aplikovaných opatření bude výhodnější připravit nový právní předpis. 

Výchozím rámcem předkládané právní úpravy je systém produkčních kvót cukru. Ten se po vstupu České republiky do Evropské unie z právního hlediska již zcela opírá o právo Evropských společenství. Produkční kvóty rozdělené podnikům (tj. výrobcům cukru) do konce hospodářského roku 2005/2006 musí každý členský stát znova přidělit s účinností od počátku hospodářského roku 2006/2007, přičemž způsob rozdělení je stanoven v čl. 7 nařízení Rady (ES) č. 318/2006 o společné organizaci trhů v odvětví cukru. Nové kvóty budou mít od hospodářského roku 2006/2007 jinou strukturu (dojde ke sloučení kvóty A a kvóty B v jednu kvótu), ale objem kvót přidělený podnikům zůstane stejný. Evropská komise bude v následujících hospodářských letech oprávněna snižovat kvóty přidělené členským zemím (s účinností na příslušný hospodářský rok) a tím i kvóty jednotlivým podnikům usazeným na území těchto členských zemí. Proto se zakotvuje postup oznamování provedených snížení tak, aby každému držiteli kvóty bylo známa přesná výše jeho kvóty. Zakotvuje se rovněž doplňující úprava nezbytná k provádění režimu přerozdělování kvót, režimu převodu přebytkového cukru na další hospodářský rok a režimu přikázaného stažení určeného množství cukru z trhu.   

Nová právní úprava vzhledem k faktu, že některé nástroje a procedury tržní organizace zůstanou zachovány i v rámci reformované tržní organizace, obsahuje některá obsahově podobná (ale precizovaná) ustanovení jako úprava předchozí. Tím ovšem není vyloučena jejich změna poté, co Evropská komise schválí nová prováděcí nařízení v odvětví cukru a zruší některá dosavadní prováděcí nařízení. 

Ke klíčovým prvkům reformy tržní organizace patří režim restrukturalizace cukrovarnického průmyslu, v jehož rámci bude podporováno přiměřené snížení výroby cukru     na území Evropské unie, a také systém tzv. dodatečných kvót, které budou moci členské státy rozdělit mezi zájemce vyrábějící cukr na jejich územích. Normativní úprava obou režimů není ještě na úrovni Evropské unie dokončena, proto bude jejich doplňující vnitrostátní úprava připravena až v rámci dalšího legislativního procesu.  

Celý proces implementace všech reformních opatření v podmínkách České republiky bude nicméně probíhat souběžně s legislativním procesem předkládaného  návrhu nařízení vlády, které by mělo nabýt účinnosti k 1. červenci tohoto roku, tak aby k tomuto datu byla zajištěna adaptace našeho právního řádu na nové komunitární předpisy,  v souladu s těmito předpisy a vzhledem k začátku nového hospodářského roku 2006/2007 v sektoru cukr - cukrovka v Evropské unii (tj. 1. července 2006). Tento proces tak bude muset být zajištěn neustálým průběžným doplňováním textu návrhu nařízení vlády i v jeho dalších fázích legislativního procesu (jak v meziresortním připomínkovém řízení tak i při projednávání na Úřadu vlády).

Důvodem pro takové řešení je skutečnost, že publikovaná tři nařízení Rady ES budou doplněna pravděpodobně šesti dalšími prováděcími nařízeními, které vydá Evropská komise do 30. června letošního roku. Nicméně teprve na jednání Řídícího výboru pro cukr byly dne 16. března 2006 sděleny bližší podrobnosti o počtu připravovaných prováděcích nařízení a časovém harmonogramu jejich schválení (jeden předpis by měl být přijat v dubnu, dva v květnu a tři až 8.6.2006, vše s účinností od 1.7.2006).

Předkládaným návrhem nařízení vlády se prohlubuje adaptace práva Evropských společenství s právním řádem České republiky tak, aby některá ustanovení přijatá na národní úrovni nevyvolávala interpretační a potažmo aplikační nejasnosti při provádění jednotlivých opatření tržní organizace.

Administraci opatření upravených předkládaným nařízením vlády bude provádět Státní zemědělský intervenční fond (dále jen „Fond“) na základě ustanovení § 1 odst. 2 písm. u) zákona č. 256/2000 Sb., o Státním zemědělském intervenčním fondu a o změně některých dalších zákonů (zákon o Státním zemědělském intervenčním fondu), ve znění pozdějších předpisů, s ohledem    na jeho působnost vyplývající z ustanovení § 2a a 2b zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství,     ve znění pozdějších předpisů. 

V souladu s obšírným ústním vyhlášením nálezu  plénem Ústavního soudu ze dne 8. března 2006 a s tiskovou zprávou Ústavního soudu ze dne 8. března 2006, ve věci návrhu skupiny poslanců na zrušení  § 3 nařízení vlády č. 548/2005 Sb., o stanovení některých podmínek provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru (sp.zn. Pl. ÚS 50/04), lze konstatovat, že Ústavní soud jednoznačně rozhodl, že klíč pro přidělení individuální produkční kvóty, je v souladu s Ústavou.

Z výše uvedených vyjádření Ústavního soudu lze dovodit, že důvody pro zrušení citovaného ustanovení jsou pouze kompetenční, spočívající k tom, že podle názoru Ústavního soudu vydala vláda napadenou právní úpravu (nařízení vlády č. 548/2005 Sb.)  nad rámec národní právní úpravy v oblasti produkčních kvót cukru a duplicitně s komunitární právní úpravou, a proto Ústavní soud zrušil napadené ustanovení (§ 3  nařízení vlády č. 548/2005 Sb.)  

   Z výše uvedených vyjádření Ústavního soudu dále rovněž lze dovodit, že individuální produkční kvóty cukru přidělené ve správním řízení Státním zemědělským intervenčním fondem podle novely nařízení vlády č. 114/2001 Sb., publikované pod č. 97/2003 Sb., a snížené na základě  čl. 1 nařízení Komise (ES) č. 1609/2005 ze dne 30. září 2005, kterým se pro hospodářský rok 2005/2006 snižuje v odvětví cukru zaručené množství v rámci produkčních kvót a předpokládané maximální požadavky na zásobování rafinérií v rámci preferenčních dovozů, zůstávají nadále v platnosti, protože Ústavní soud shledal klíč pro přidělení individuální produkční kvóty v souladu s Ústavou.

Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy se zákonem, k jehož provedení je navržena, včetně souladu se zákonným zmocněním k jejímu vydání

Návrh nařízení vlády je v souladu se zákonem č. 256/2000 Sb., o Státním zemědělském intervenčním fondu a o změně některých dalších zákonů (zákon o Státním zemědělském intervenčním fondu), ve znění pozdějších předpisů, který na základě jeho výslovného zmocnění   v § 11d provádí, jakož i se zákonem č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, který na základě jeho výslovného zmocnění v § 2b odst. 2 provádí, a který s ním obsahově souvisí a na jeho úpravu navazuje.

Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s ústavním pořádkem České republiky,        s mezinárodními smlouvami a s právními akty Evropských společenství

Navrhovaná úprava odpovídá ústavnímu pořádku a právnímu řádu České republiky           a neodporuje mezinárodním smlouvám, kterými je Česká republika vázána.

Předkládaný návrh je v souladu s příslušnými předpisy Evropských společenství:

· nařízení Komise (EHS) č. 1043/1967  o prováděcích pravidlech pro stanovení kvót v odvětví cukru,

· nařízení Komise (EHS) č. 1265/1969  o metodách pro stanovení jakosti cukru, který nakupují intervenční agentury,

· nařízení Komise (EHS) č. 1516/1974  o dohledu členských států nad smlouvami uzavřenými mezi výrobci cukru a producenty cukrové řepy, 

· nařízení Komise (EHS) č.2670/1981, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro výrobu cukru nad rámec kvóty, 

· nařízení Komise (EHS) č. 65/1982, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro převod cukru do následujícího hospodářského roku ,
· nařízení Komise (ES) č. 1423/1995, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro dovoz výrobků v odvětví cukru jiných než melasa,
· nařízení Komise (ES) č. 1464/1995 o podrobných pravidlech pro aplikaci systému dovozních a vývozních licencí v odvětví cukru,

· nařízení Komise (ES) č. 2135/1995, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro poskytování vývozních náhrad v odvětví cukru,

· nařízení Komise (ES) č. 779/1996 ustanovující podrobné pravidla pro aplikaci nařízení Komise (EHS) č. 1785/1981 v souvislosti s předáváním informací v sektoru cukru, 
· nařízení Komise (ES) č. 1261/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1260/2001, pokud jde o smlouvy o dodávkách cukrové řepy  a o cenové přirážky a srážky použitelné pro cukrovou řepu,

· nařízení Komise (ES) č. 1262/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1260/2001, pokud jde o nákup a prodej cukru intervenčními agenturami,

· nařízení Komise (ES) č. 1265/2001 o prováděcích pravidlech k nařízení Rady (ES)               č. 1260/2001 ohledně poskytování výrobní náhrady na některé produkty z cukru používané v chemickém průmyslu,

· nařízení Komise (ES) č. 314/2002, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro režim kvót v odvětví cukru, 

· nařízení Rady (ES) č. 318/2006 o společné organizaci trhů v odvětví cukru,

· nařízení Rady (ES) č. 319/2006, ze dne 20. února 2006, kterým se mění nařízení (ES)
č. 1782/2003, kterým se stanoví společná pravidla pro režimy přímých podpor v rámci společné zemědělské politiky a kterým se zavádějí některé režimy podpor pro zemědělce,

· nařízení Rady (ES) č. 320/2006 ze dne 20. února 2006, kterým se zavádí dočasný režim restrukturalizace cukrovarnického průmyslu ve Společenství a kterým se mění nařízení (ES) č. 1290/2005 o financování společné zemědělské politiky.

Na základě těchto skutečností je možné návrh nařízení vlády hodnotit jako plně slučitelný s právem Evropských společenství.

Předpokládaný hospodářský a finanční dosah navrhované právní úpravy na státní rozpočet, ostatní veřejné rozpočty, na podnikatelské prostředí České republiky, sociální dopady a dopady na životní prostředí  
Návrh nařízení vlády  nepředpokládá hospodářské a finanční dopady na státní rozpočet, na ostatní veřejné rozpočty, ani na podnikatelské prostředí České republiky. Zároveň návrh nařízení vlády nepředpokládá ani dopady sociální a dopady na životní prostředí. 

Pokud jde o refundační opatření jako restrukturalizační podpory výrobcům, kteří zcela nebo částečně ukončili výrobu cukru, a doplatky dotčeným pěstitelům cukrové řepy, budou tyto podpory hrazeny ze společného restrukturalizačního fondu EU financovaného z odvodů hrazených výrobci cukru (princip samofinancování) bez dopadů na státní rozpočet.
Pokud jde o podporu pěstitelů cukrovky v roce 2006, která bude plně hrazena z rozpočtu Evropské unie v rámci tzv. přímých podpor - jednotné platby na plochu (SAPS), schválila vláda dne 5. dubna 2006 nařízení vlády č. …/2006 Sb., o stanovení některých podmínek poskytování oddělené platby za cukr pěstitelům cukrové řepy pro kalendářní rok 2006, s termínem nabytí účinnosti dnem 15. dubna 2006 (v současné době je připravováno k publikaci ve Sbírce zákonů).
Navrženým nařízením vlády nedojde ani k navýšení dosavadních administrativních povinností, které vyplývají pro 7 výrobců cukru a pro 980 pěstitelů z příslušných nařízení Evropských společenství. Úprava stávajících povinností se naopak precizuje a zpřehledňuje. Systém informačních toků mezi výrobci cukru a platební agenturou funguje již  delší dobu, přičemž se podařilo odstranit problémy, které se v průběhu jeho aplikace vyskytly.           

Zvláštní část

K § 1:

Vymezuje se základní předmět úpravy a její návaznost na přímo použitelná ustanovení příslušných předpisů Evropských společenství, upravujících oblast společné organizace trhů v odvětví cukru. 

K § 2:

Základní pojmy definované v § 2 doplňují terminologii stanovenou v čl. 2 nařízení Rady (ES) č. 318/2006 o společné organizaci trhů v odvětví cukru. V souladu s obecnými principy společné zemědělské politiky Evropské unie, vyjádřenými ve Smlouvě o zřízení Evropského společenství  i v zásadách společné organizace trhů v odvětví cukru, se cukrová řepa i nadále vymezuje tak, aby byla zajištěna ochrana domácích pěstitelů této komodity. S ohledem na možné ohrožení pěstitelské základny v České republice (související s nejistým vývojem struktury cukrovarnického průmyslu u nás) je předkládaná úprava nezbytná.  

K § 3:

Produkční kvóty přidělené výrobcům cukru v České republice podle nařízení vlády             č. 114/2001 Sb., ve znění nařízení vlády č. 97/2003 Sb., s účinností od 1. září 2003, se na základě § 3 nařízení vlády č. 364/2004 Sb., staly od 1. května 2004 součástí jednotného systému produkčních kvót na cukr uplatňovaném v Evropské unii; charakter kvót se přizpůsobil pravidlům Evropských společenství. Stanovilo se kritérium pro určení kvóty A a kvóty B každému držiteli kvóty v návaznosti na základní množství  cukru A a základní množství cukru B (stanovené pro Českou republiku v rámci Evropské unie). Kvóty se v České republice  v rámci tržní organizace v plném rozsahu aplikovaly v hospodářských letech 2004/2005 a 2005/2006. V návaznosti na článek 7 nařízení Rady (ES) č. 318/2006 se tímto ustanovením s účinností        od začátku hospodářského roku 2006/2007 přidělují kvóty jejich dosavadním držitelům (což vyplývá ze zmíněného článku 7) a to ve výši, kterou stanovuje již opakovaně zmíněné ustanovení: pro každý podnik se přidělená kvóta rovná součtu kvóty A a kvóty B podle nařízení (ES) č. 1260/2001, které byly podniku přiděleny pro hospodářský rok 2005/2006. Tímto postupem se tudíž zachovává stávající podíl dosavadních držitelů kvót na národní kvótě přidělené České republice. 

V souladu s obšírným ústním vyhlášením nálezu  plénem Ústavního soudu ze dne 8. března 2006 a s tiskovou zprávou Ústavního soudu ze dne 8. března 2006, ve věci návrhu skupiny poslanců na zrušení  § 3 nařízení vlády č. 548/2005 Sb., o stanovení některých podmínek provádění opatření společné organizace trhů v odvětví cukru (sp.zn. Pl. ÚS 50/04), lze konstatovat, že Ústavní soud jednoznačně rozhodl, že klíč pro přidělení individuální produkční kvóty, je v souladu s Ústavou.

Z výše uvedených vyjádření Ústavního soudu dále rovněž lze dovodit, že individuální produkční kvóty cukru přidělené ve správním řízení Státním zemědělským intervenčním fondem podle novely nařízení vlády č. 114/2001 Sb., publikované pod č. 97/2003 Sb., a snížené na základě  čl. 1 nařízení Komise (ES) č. 1609/2005 ze dne 30. září 2005, kterým se pro hospodářský rok 2005/2006 snižuje v odvětví cukru zaručené množství v rámci produkčních kvót a předpokládané maximální požadavky na zásobování rafinérií v rámci preferenčních dovozů, zůstávají nadále v platnosti, protože Ústavní soud shledal klíč pro přidělení individuální produkční kvóty v souladu s Ústavou.

Protože v ustanovení článku 7 nařízení Rady (ES) č. 318/2006 je zakotvena podmínka, že kvótou může disponovat pouze výrobce cukru schválený podle článku 17 stejného nařízení, upravují se základní náležitosti schvalovacího řízení doplňující pravidla obsažená v článku 17. 

U obou výše popsaných opatření je nutno přihlédnout ke skutečnosti, že články, na jejichž základě budou tato opatření prováděna, jsou aplikovatelné až od 1. července 2006. 

K § 4:

Upravuje se postup, jakým Fond bude oznamovat snížení, prováděná v návaznosti             na příslušná rozhodnutí Evropské komise. Každému držiteli kvóty tak bude známa přesná výše jeho kvóty, aniž by v tomto ohledu vznikaly jakékoliv pochybnosti.

K § 5 a 6:

V zásadních prvcích se zachovává úprava stanovující náležitosti a proces přerozdělování produkčních kvót mezi výrobci cukru (podniky vyrábějícími cukr) v případech změny vlastnických nebo uživatelských vztahů u výrobců cukru, jakož i v případech uzavření cukrovaru některým výrobcem cukru. Pravidla přerozdělování kvót a jejich účinky nadále vycházejí z práva Evropských společenství (zejména z pravidel obsažených v příloze V nařízení Rady (ES)             č. 318/2006). S ohledem na zrušení zákonné úpravy přerozdělování produkčních kvót na cukr se zachovává procedurální ustanovení, které doplňuje postup zakotvený v legislativě Evropských společenství. Prioritou zůstává ochrana ekonomických (a leckdy přímo existenčních) zájmů pěstitelů cukrové řepy.

K § 7:

Upravují a upřesňují se některé procesní a formální náležitosti, které jsou nezbytné k realizaci institutu převodu přebytkového cukru (tj. cukru vyrobeného nad rámec kvót, jakož       i nad rámec průmyslového cukru) do následujícího hospodářského roku.  

K § 8:

Rozhodnutí o neuvedení na trh určitého množství cukru pro příslušný hospodářský rok může učinit Evropská komise. Množství takto neuvedeného cukru se stanoví jako procentní podíl společný všem podnikům (tj. výrobcům cukru) na území Evropské unie. Fond v návaznosti na opatření Evropské komise sdělí všem dotčeným výrobcům cukru v České republice přesné množství cukru, které mají v příslušném hospodářském roce neuvádět na trh a na vlastní náklady skladovat.           

K § 9

K uplatnění sankčních mechanismů v případech nedodržování minimální ceny cukrové řepy je nezbytné, aby stávající řešení zůstalo zachováno. Ustanovení umožňuje provázat ceny úředně stanovené předpisem Evropských společenství se systémem sankcí za jejich nedodržování podle zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů.

K § 10:

  Dosavadní podrobná úprava režimu výrobních náhrad obsažená v nařízení Komise (ES)   č. 1265/2001 byla na vnitrostátní úrovni doplněna některými náležitostmi řízení o poskytování výrobní náhrady tak, aby bylo zajištěno racionální nakládání s prostředky určenými k výplatě výrobních náhrad. Institut registrace zpracovatelů (oprávněných žádat o výrobní náhrady) zavedený v podmínkách České republiky od hospodářského roku 2004/2005, koresponduje s požadavkem obsaženým v článku 17 nařízení Rady (ES) č. 318/2006, podle něhož musí být každý zpracovatel cukru (vyrábějící produkty stanovené v článku 13 odst. 2 zmíněného nařízení) schválen členským státem.  Dosavadní postup v řízení o výrobní náhradě, který aplikuje Fond, se osvědčil a navíc odpovídá praxi řady dalších členských států Evropské unie. Na druhou stranu nelze vyloučit novelizaci současné úpravy, neboť prováděcí legislativa Evropských společenství zřejmě přinese některé inovace v režimu výrobních náhrad. 

K § 11:

Systém výběru finančních dávek z výroby cukru (dále jen „výrobní dávky“) je nadále upraven zákonem o Státním zemědělském intervenčním fondu: výrobce cukru (a spolu s ním také pěstitel cukrové řepy formou srážky z ceny dodané cukrové řepy) odvádí do rozpočtu Evropské unie každý hospodářský rok finanční částku určenou k úhradě nákladů vynaložených na vývozní          a výrobní náhrady poskytované v odvětví cukru. Celý režim výrobních dávek bude však pozměněn v souladu s článkem 16 nařízení Rady (ES) č. 318/2006 a příslušnou prováděcí legislativou Evropských společenství. Procedura výběru výrobních dávek bude pozměněna s ohledem na jinak stanovený hospodářský rok (od roku 2007/2008 bude hospodářský rok v odvětví cukru začínat dnem 1. října a končit dnem 30. září) a také s ohledem na jinak vymezený základ výrobní dávky (tou bude kvótovaná produkce zdaněná jednotnou sazbou). Z uvedených důvodů se proto zvolená úprava vztahuje pouze na produkci v hospodářském roce 2005/2006. 

K § 12:

Upřesňuje se dosavadní struktura a podoba informací, které držitel kvóty, případně další výrobce cukru poskytuje Fondu v požadovaných časových intervalech. Doplňují se informace vztahující se k průmyslovému a přebytkovému cukru. Stanovené druhy informací odpovídají údajům, které požaduje Evropské společenství a které Fond po jejich obdržení zpracovává           a odesílá příslušným orgánům Evropské komise. 

K § 13:

Institut registrace zpracovatelů produktů nebo meziproduktů  (oprávněných žádat o výrobní náhrady) byl zaveden v podmínkách České republiky od hospodářského roku 2004/2005 nařízením vlády č. 364/2004 Sb., o stanovení některých podmínek provádění opatření společné organizace trhu v odvětví cukru. Zvoleným postupem došlo k realizaci oprávnění členského státu, které je prozatím zakotveno v čl. 3 odst. 2 nařízení Komise (ES) č. 1265/2001. Doposud provedená registrační řízení odpovídají požadavku obsaženému v článku 17 nařízení Rady (ES) č. 318/2006, podle něhož musí být každý zpracovatel cukru (vyrábějící produkty stanovené v článku 13 odst. 2 zmíněného nařízení) schválen členským státem. Zvoleným řešením se odstraňuje nutnost provést u již registrovaného zpracovatele další (fakticky totožné) registrační řízení. 

K § 14:

Nařízení vlády č. 548/2005 Sb., ve znění nálezu Ústavního soudu vyhlášeného pod             č. …/2006 Sb., se v celém rozsahu zrušuje (nález byl vyhlášen plénem Ústavního soudu ze dne
8. března 2006 a zatím nebyl publikován ve Sbírce zákonů).

K § 15:

Předkládané nařízení vlády nabude účinnosti dnem 1. července 2006, což je datum začátku hospodářského roku 2006/2007, který bude prvním rokem aplikace reformované organizace trhů v odvětví cukru. Zvolený termín navíc plně odpovídá ustanovení čl. 46 nařízení Rady (ES)          č. 318/2006, podle něhož bude zmíněné nařízení použitelné od 1. července 2006. (Okamžitě aplikovatelné jsou pouze články, které zmocňují Evropskou komisi k přijetí prováděcích předpisů nebo přechodných opatření.) 
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