14.9.2006

Objem portfolia úvěrů GE Money Bank pro zemědělce se letos zvýšil o 24 %

 

GE Money Bank zaznamenala v letošním roce výrazný nárůst zájmu o zemědělské úvěry. Za prvních sedm měsíců roku 2006 vzrostlo portfolio úvěrů poskytnutých zemědělcům o 24 %. Na tomto růstu se nejvíce podílí úvěry investičního charakteru (nárůst o 35 %) a půjčky za účelem financování zemědělské techniky, jejichž objem se v období od ledna do července zvýšil o 67 %. Tohoto výsledku banka dosáhla zlepšováním nabídky svých produktů, spoluprací s prodejci a dovozci zemědělské techniky a aktivní komunikací v rámci zemědělských výstav a veletrhů.

První polovina roku 2006 byla ve znamení velkého zájmu o zemědělské úvěry GE Money Bank. Od začátku roku do konce července se objem portfolia zvýšil o 24 % a GE Money Bank tak potvrdila dlouhodobě vedoucí pozici v oblasti úvěrování zemědělců. Portfolio investičních úvěrů vzrostlo o 35 % a v případě úvěrů určených k financování zemědělské techniky to bylo dokonce o 67 %.

„Produkty pro zemědělce jsou jednou z priorit GE Money Bank, a tak zvýšený zájem o úvěry ukazuje, že jdeme tím správným směrem. Během letošního roku jsme uvedli některé novinky jako úvěry na financování zemědělské techniky, s nimiž lze financovat až 100 % ceny nakupované techniky a financování včetně daně z přidané hodnoty. Jsme rádi, že zemědělci rozšíření úvěrových možností přijali velmi pozitivně,“ řekla manažerka zemědělských úvěrů GE Money Bank Iva Prokopová. 

Velký zájem byl také o úvěr Financování nákupu zemědělské půdy, kde GE Money Bank zaznamenala nárůst portfolia o 35 %. GE Money Bank umožňuje zažádat o půjčku ve formě předschváleného limitu v souladu s pravidly poskytování úvěrů PGRLF (Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu) a platností na 1 rok. Poté, co klient uzavírá jednotlivé kupní smlouvy na pozemky, čerpá po těchto částech i peněžní prostředky z úvěru. K obdobnému nárůstu portfolia došlo i v případě provozních úvěrů. Objem úvěrů se v tomto případě zvýšil o 34 %.

„Se zemědělci se snažíme setkávat v rámci výstav a veletrhů, jako jsou Tech Agro nebo Země živitelka, kde jsme pořádali semináře na téma Financování zemědělců. Velmi pozitivně také hodnotíme intenzivní spolupráci s výrobci a dovozci zemědělské techniky,“ dodala Iva Prokopová, manažerka zemědělských úvěrů GE Money Bank.

GE Money Bank se pravidelně účastní zemědělských výstav a veletrhů v České republice. Na těchto akcích letos GE Money Bank komunikovala speciální nabídku na produkt Financování nákupu zemědělské techniky. Úvěry nad 1,5 mil. Kč bylo možné získat s úrokovou sazbou 5 %. Pokud si klient u Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu (PGRLF) zažádal o dotaci úroku 4 %, zaplatí již pouze 1 %.

30.5.2006 

GE Money Bank umožňuje financovat nákup zemědělské techniky včetně DPH

 

GE Money Bank nabízí svým klientům financování nákupu zemědělské techniky včetně daně z přidané hodnoty. Financování DPH si mohou zemědělští podnikatelé sjednat v rámci stávajícího produktu Financování zemědělské techniky. Celý úvěr včetně DPH je opět zajištěn pouze nakoupenou technikou. Úvěr je poskytován v souladu s pokyny Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu (PGRLF) a tak má klient nárok na dotaci.

Společnost GE Money Bank přichází s vylepšeným produktem Financování zemědělské techniky. Hlavní výhoda produktu spočívá v tom, že lze prostřednictvím takto sjednaného úvěru financovat pořízení strojů a zařízení včetně daně z přidané hodnoty. Zákazník kvůli DPH nepotřebuje žádné další zajištění, protože ručí stejně jako dosud pouze zakoupeným strojem.

„Splátka DPH může být provedena buď s běžnou splátkou úvěru nebo jako mimořádná splátka, jejíž provedení je zdarma,“ uvedla Iva Prokopová, manažerka zemědělských úvěrů GE Money Bank.

Další změnu udělala GE Money Bank také u provozního financování zemědělských subjektů. Dříve byl úvěr poskytován na dobu 18 - 30 měsíců, nyní ho lze prodloužit o 12 měsíců, a to i opakovaně. U tohoto typu úvěru lze navíc využít program Vyrovnání úrokového zatížení od PGRLF.

Kvalitní nabídka GE Money Bank pro podnikatele v zemědělství se projevila také v obchodních výsledcích společnosti. „V březnu objem úvěrů poskytnutých na zemědělskou techniku překonal jednu miliardu korun,“ dodala Iva Prokopová.

Úspěšná byla také účast GE Money Bank na brněnském veletrhu TechAgro. Návštěvníci zde na ploše 70 metrů čtverečních mohli od bankéřů pro firemní klientelu získat veškeré informace o nabídce produktů speciálně určených pro zemědělce. Součástí prezentace GE Money Bank na veletrhu byly také dva odborné semináře na téma Financování zemědělských podnikatelů a společností v GE Money Bank. Jako host zde vystoupila také Ing. Dana Malíková, vedoucí úseku podpor z Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu.

13.2.2006 

V roce 2005 prudce rostl zájem o zemědělské úvěry GE Money Bank

 

Celkové portfolio úvěrů poskytnutých zemědělcům dosáhlo na konci roku 2005 hodnoty více než 4,6 miliardy korun, což je o 39 % více než na konci roku 2004. Více než polovinou se na této částce podílí speciální úvěrové produkty pro zemědělce, menší díl tvoří standardní podnikatelské úvěry. Nejvyšší nárůst zájmu registrovala GE Money Bank v loňském roce u úvěrů na nákup zemědělské techniky.

GE Money Bank měla k 31. prosinci 2005 v svém portfoliu úvěrů pro zemědělce celkem 4,645 miliardy korun, což je o 39 % více než ke stejnému dni roku 2004. Běžné podnikatelské úvěry tvořily 46 % této částky, zbytek jsou speciální zemědělské úvěry na financování zemědělské půdy, zemědělské techniky, úrody a zásob. 

„GE Money Bank potvrdila v roce 2005 roli inovátora na trhu zemědělských úvěrů, když v dubnu jako první česká banka nabídla zemědělcům možnost ručení základním stádem a zvířaty v zásobě (skotem) a v listopadu výrazně zrychlila vyřízení úvěru Půda určeného na nákup nestátní zemědělské půdy,“ řekla Iva Prokopová, manažerka úvěrů pro zemědělce GE Money Bank.

„Nejvýrazněji rostl v loňském roce zájem klientů o financování zemědělské techniky a o provozní úvěry. Jde o speciální úvěrové produkty, které mají parametry nastavené přesně dle potřeb zemědělců,“ dodala Iva Prokopová.

Výrazný růst zaznamenala GE Money Bank také u úvěrů na financování zemědělské půdy. Současné portfolio těchto úvěrů činí 269 miliónů korun, o 177 % více než na konci roku 2004. Výrazný nárůst se projevil i u úvěrů na financování zemědělské techniky. Hodnota současného portfolia tohoto typu úvěrů je téměř miliarda korun, meziročně o 35 % více.

Úvěrování zemědělských subjektů je jednou z dlouhodobých priorit GE Money Bank. Úvěry zemědělců tvoří více než čtvrtinu portfolia komerčních úvěrů. V nabídce banky jsou speciální produkty, které odrážejí specifické potřeby zemědělců vyplývající např. ze sezónního charakteru výroby. Od dubna 2005 navíc GE Money Bank zemědělcům umožňuje za provozní a investiční úvěry ručit skotem. Pro větší snadnost a úsporu času a nákladů je dobytek oceněn účetní cenou, pak už postačí jen zajišťovací převod vlastnického práva. Díky tomu není nutné využívat znaleckých posudků a notářských zápisů.


SPECIÁLNÍ ÚVĚRY URČENÉ PRO ZEMĚDĚLCE:

Kromě níže vypsaných speciálních úvěrů mohou zemědělci využívat i všech ostatních úvěrů v nabídce GE Money Bank - kontokorent Flexi Business, rychlou půjčku Expres Business, neúčelové úvěry Universal Business a Operativ Business a další provozní a investiční úvěry.

Financování zemědělské půdy

Jedná se o dlouhodobý hypoteční úvěr určený na nákup nestátní zemědělské půdy do osobního vlastnictví.

· Financování zemědělské půdy je určeno právnickým osobám i fyzickým osobám - podnikatelům.
· Minimální výše úvěru je 300 000 Kč a jeho maximální výše není omezena.
· Splatnost 10 - 20 let (jde o nejdelší splatnost na trhu)
· Klient obdrží finanční prostředky ve výši až 90% kupní ceny.
· Možnost získání dotace PGRLF na úhradu úroků činí 4% na úvěr ve výši max. 10 mil. Kč. 
· Úrokové sazby jsou stanovovány individuálně a jejich typ lze v průběhu úvěru měnit: plovoucí sazby nebo fixní sazby na období 1 roku nebo 5 let.
· Splácení probíhá formou odděleného splácení jistiny a úroků s individuálním splátkovým kalendářem, v závislosti na finančním toku klienta
· Jištění úvěru: financovaná zemědělská půda, blankosměnka, případně jiné zajištění (zemědělská půda ve vlastnictví klienta)


Financování zemědělské techniky

Investiční úvěry slouží k financování dlouhodobých potřeb, v oblasti zemědělství konkrétně k financování nákupu nové i použité zemědělské techniky, zejména kolových traktorů, sklízecích mlátiček, sklízečů píce, strojů na zpracování půdy a setí, strojů pro ochranu rostlin.

· Výše úvěru:až 100% ceny techniky
· Splatnost úvěru: 2 až 8 let, s individuálním splátkovým kalendářem, v závislosti na cash flow klienta.
· Jištění úvěru: zajišťovací převod vlastnického práva k předmětu úvěru


Financování úrody

Úvěry k financování úrody jsou krátkodobé nebo střednědobé úvěry a slouží k sezónnímu financování provozního kapitálu, s dotací PGRLF. Splácení je průběžné v souladu s projekcí hotovostního toku.

· Výše úvěru: na základě předložených faktur v souladu s požadavky PGRLF.
· Splatnost úvěru: do 30 měsíců, s možností prodloužení.
· Jištění úvěru: nemovitost,zástava pohledávek, skot.

V současné době s podporou PGRLF poskytuje GE Money Bank provozní úvěry s využitím programu Vyrovnání úrokového zatížení na 30 měsíců.


Financování zásob - Skladištní listy

Provozní úvěry jsou krátkodobé úvěry a slouží k financování zásob zemědělských komodit uložených klientem u třetích osob (skladovatelů), na které jsou vystaveny skladištní/ skladní listy.

· Jsou určeny zemědělským podnikatelům a velkoobchodům.
· Výše úvěru je vypočítána na základě seznamu předložených skladištních/ skladních listů.
· Splatnost úvěru činí 1 rok, s možností prodloužení, jednorázově před vrácením skladištního/ skladního listu.
· Jištění úvěru pomocí skladištních/ skladních listů, smlouvy o zajišťovacím převodu práva. 
· Komodity: obilí potravinářské, obilí krmné, řepka ze sklizně běžného roku.

