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Metodické pokyny k terénnímu šetření pro výzkum

Analýza kvalifikační struktury pracovních sil v zemědělství a prognóza  potřeby kvalifikace do r. 2010.

Potřeby subjektů podnikajících v zemědělství, jejich záměry, představy a očekávání v souvislosti s vlastním podnikáním i ve vazbě na  zemědělskou politikou  EU. 

Cíle výzkumu

Ústav zemědělských a potravinářských informací Praha (Odbor vzdělávání a poradenství) 
ve spolupráci s Institutem vzdělávání a poradenství ČZU Praha realizují projekt ke zjišťování současného stavu kvalifikovaných pracovních sil v zemědělských podnicích, jejich odborného využití, potřeby zvyšování kvalifikace či rekvalifikace. 
Cílem analýzy je na základě vyhodnocení dotazníků:

· Získat přehled kvalifikačního zastoupení v jednotlivých funkcích v podnicích s ohledem na formu vlastnictví, hospodaření, zaměření činnosti, věkovou strukturu a regionální potřeby 

· Zjistit stav naplnění pracovních pozic a způsob získávání nových pracovníků

· Zjistit požadavky jednotlivých podniků na potřebu nových pracovníků s ohledem na kvalifikaci a požadovaný obor, či potřeby rekvalifikace dosavadních pracovníků 

· Zjistit záměry podniků o budoucím způsobu hospodaření a diverzifikace činností v souladu s NR 1698/2005

· Analyzovat podnikatelské chování zmíněných subjektů vzhledem k jejich předpokládaným aktivitám v oblasti zemědělské, ale i nezemědělské činnosti 

· V návaznosti na to zjistit prognózu potřeb pracovníků v podnicích, strukturu jejich kvalifikací do r. 2010, požadavky na vzdělávací aktivity a formy vzdělávání

Výsledkem projektu bude zpráva v elektronické podobě na webových stránkách, tištěný výstup v české i cizojazyčné verzi. Diseminace bude zajištěna  seriálem seminářů. Závěry 
z šetření  kvalifikačních potřeb a návrh zaměření vzdělávacích aktivit bude předán MZe.

Metodika sběru dat

Sběr dat bude realizován převážně formou standardizovaných řízených rozhovorů na základě připraveného dotazníku. Tazatel (pověřený pracovník spolupracujících institucí (ÚZPI, KIS, vybrané školy..)) zaznamená odpovědi (tedy vyplní dotazník) vypracovaný v rámci metodiky šetření, a to buď ve formě papírové či elektronické (přímo v počítači, notebooku). Dotazník je vypracován ve formě Excelové tabulky – je možno jej vytisknout, vyplnit ručně a odeslat ke zpracování poštou. Z hlediska snadnějšího zpracování je však preferována možnost vyplňovat odpovědi přímo do počítače. V případě více respondentů je možno zkopírovat „list 1“ s dotazníkem do stejného souboru nebo vytvořit další kopie celého souboru „Dotaznik UZPI“. Soubor s vyplněnými údaji je pak možno odeslat ke zpracování elektronickou poštou (e-mailem).

Objekt výzkumu, na něž je šetření zaměřeno, tvoří zemědělci, a to jak právnické, tak i fyzické osoby (soukromě hospodařící rolníci, zemědělské podniky, družstva, akciové společnosti apod.) ve všech regionech České republiky. Získaný soubor by měl odrážet strukturu zemědělských podniků z hlediska právní formy, velikosti a regionálního rozložení. Měl by zahrnovat jak zemědělce úspěšné, tak i ostatní, aby odrážel pravdivě jejich strukturu. 

Cílovou skupinu respondentů by měly tvořit osoby s nejvyšším postavením ve firmě, podniku – např. ředitel podniku, majitel, vedoucí manažer, předseda družstva či soukromý zemědělec. V případě větších podniků je možno odpovědi na vybrané otázky konzultovat s dalšími odpovědnými osobami (např. personalista, pracovník zodpovědný za personální řízení). 

Realizace rozhovorů by měla probíhat po předchozí domluvě na pracovišti vybraného respondenta, případně v rámci hromadné akce (semináře). Je však třeba počítat s časovou náročností a vyhradit si na vyplnění tento čas a klidné místo. Tazatel nejprve vysvětlí účel výzkumu a posléze pokládá postupně otázky podle připraveného dotazníku a zaznamenává odpovědi respondenta. Je možno mít připravený jeden výtisk v papírové podobě, který dostane respondent k dispozici, aby si mohl sám číst otázky či škály odpovědí.

Samotné vyplňování je jednoduché – do silně orámovaných políček se zapisují buď číselné údaje (např. počet zaměstnanců) či číslo vybrané odpovědi (z níže uvedené nabídky či zvýrazněné škály). V případě otevřených otázek je třeba odpověď vypsat slovy – tyto odpovědi budou dodatečně kódovány (k tomu slouží žlutá políčka – prosím nevpisujte do nich nic). Nevpisujte také nic mimo tato políčka, k případným připomínkám slouží prostor v závěru dotazníku. 

Při ručním vyplňování prosím pište čitelně, a to jak čísla do okének vpravo, tak i slovní odpovědi do okének v textu. Do okének nevpisujte více než jedno číslo (může však být až trojmístné, například u počtu zaměstnanců) – nikdy nezapisujte dvě odpovědi do jednoho políčka najednou, respondent se musí rozhodnout pouze pro jednu z možností. V případě nedostatku místa na rozvinutější slovní odpověď můžete psát i mimo vyznačený řádek. Pokud je na odpověď nabízeno více řádků (3-5) zapisujte prosím každou odpověď (například pracovní pozice zaměstnanců) do nové kolonky.

Otázky, které nejsou pro respondenta relevantní (například za filtrační otázkou či doplňující otázky) nechte nevyplněné, pokud respondent odmítne odpovídat či nezná odpověď (a tato možnost není v nabízené škále), zapište 0 (nula), nebo postupujte podle instrukcí k jednotlivým otázkám, které jsou uvedeny dále.

Vysvětlivky k vybraným otázkám 

V následující části jsou vysvětlivky a podrobnosti k některým otázkám (které nebylo možno z prostorových důvodů uvádět přímo v dotazníku). Jedná se většinou o vysvětlení některých specifických případů, či doplnění k otázkám či instrukcím. Doporučujeme si je předem prostudovat, aby bylo možno během rozhovoru operativně řešit případné nejasnosti, případně mít vytištěné stále k dispozici.

V případě dalších dotazů se můžete obrátit na tyto osoby:

· Ing. Josef Kaše, tel.: 605 257 620, e-mail: kase@uzpi.cz 

· Josef Sívek, tel.: 227 010 261, e-mail: sivek@uzpi.cz 

· Ing. Sylva Nováková, tel.: 227 010 395, e-mail: novakova@uzpi.cz 

· ing. Pavlína Maříková, tel.: 737 439 277, e-mail: marikova@pef.czu.cz
· pro tazatele ze zemědělských škol: Ing. Petra Žáková, e-mail: zakova@ivp.czu.cz 

Otázka A1:

Do kategorie 1. jsou zařazeni respondenti – fyzické osoby:

- FO podnikající podle živnost. zákona nezapsaná do Obchodního rejstříku (OR)

- FO podnikající podle živnost. zákona zapsaná do OR

- samostat. hosp. rolník s osvědčením SHR nezapsaný do OR

- samostat. hosp. rolník s osvědčením SHR zapsaný do OR

- FO podnikající podle jiných než výše uvedených zákonů nezapsaná do OR

- FO podnikající podle jiných než výše uvedených zákonů zapsaná do OR

Do kategorie 5. patří tyto formy právnických osob:
- veřejná obchodní společnost

- komanditní společnost

- státní podnik

- jiné formy právnických osob

Kategorie 6. zahrnuje fyzické osoby zahraniční a ty zemědělce, kteří hospodaří bez jakékoli právní formy (samozásobitelé). 

Otázka B1:

Některá tvrzení v nabídce se vztahují na farmáře – fyzické osoby a pro jiné právní formy zemědělských subjektů nejsou relevantní (např. tvrzení B a C).  Proto šestistupňová škála nabízí rovněž možnost ohodnotit vybrané tvrzení jako „nerelevantní“ (rozumí se pro daného respondenta). Tato možnost by však měla být použita opravdu jen v nutných případech!

Otázka B3, tvrzení L:

Na rozdíl od tvrzení A, kde se mluví pouze o trhu (spotřebiteli) a jeho vlivu na produkci a její složení, má tvrzení L pokrýt ostatní vlivy (požadavky environmentální a sociální) na výrobu, ale také na způsob výroby (intenzívní/extenzívní atd. ....).

Otázka C1:

Jedná se o počet všech osob v zaměstnaneckém či obdobném poměru ve firmě či podniku, včetně zkrácených úvazků, pracujících důchodců, příležitostných a sezónních pracovníků, brigádníků, kteří ke dni dotazování pracují. Osoby zaměstnané, ale dlouhodobě nepřítomné (na zahraniční stáži, na rodičovské dovolené,…) či osoby pracující na základě dohod o práci či činnosti nezapočítávejte.

Otázka C2:

V případě podniků fyzických osob se jedná o majitele a jeho rodinné příslušníky či příbuzné, případně další nepříbuzné osoby, které vypomáhají při hospodaření bez pracovní smlouvy – i pouze příležitostně (sezónně). U právnických osob může do této kategorie spadat majitel, či spolumajitelé – tedy osoby, které nemají zaměstnanecký poměr k firmě, podniku, ale pro tuto firmu pracují.

Otázka C3:

U malých firem či rodinných farem nemusí existovat střední stupeň řízení – v tom případě vyplňte O (nulu). Nemusíte potom také pokládat / odpovídat na otázku D2.
Otázka C4:

Do sezónních dělníků započítejte i příležitostné brigádníky.

V páté a sedmé části dotazníku se vyskytují filtrační otázky, které rozdělují respondenty – prosím postupujte dle instrukcí, které jsou zvýrazněny (tučnou kurzívou). Prosím respektujte číslo otázky, kterou máte pokračovat.

Po některých otázkách v šesté části následuje doplňující otázka (F2, F4, F6), obvykle je uvozena slovy „Pokud ano,…“ – otázku pokládejte pouze v případě kladné odpovědi na předchozí dotaz. Jinak otázku nevyplňujte.

U otázek E7 a E8 zkontrolujte, zda součet odpovědí souhlasí s číslem uvedeným v otázce E5.

Otázka E12 se týká obecně všech způsobů získávání nových pracovníků, které respondent vyzkoušel – pokud však nikdy nové pracovníky nehledal, vyplňte všude číslo 3. Číslice vpravo u variant odpovědí mají význam pro následující otázku E13. Na tu mohou odpovědět všichni (i ti, kteří dosud zaměstnance nehledali) – vyberou jednu z variant nabízených v otázce E12 a do okénka na odpověď bude zapsána zmíněná číslice, tedy jedno z čísel 1 – 8 (ne písmeno!).

Cílem otázky E16 je zjistit případné plánované snižování počtu pracovních míst v zemědělství obecně, tedy nejde o propuštěné osoby ani o odchody do důchodu, které budou nahrazeny novými zaměstnanci. 
V otázce E17 je naopak zapotřebí zapsat počet všech osob, které by mohly být do podniku přijaty, aby bylo možno zjistit potřebu pracovních sil pro zemědělství.

Otázky E16, E17 a E18

Pokud respondent nepředpokládá, že by přijímal či propouštěl zaměstnance v uvedeném období, zapište všude 0 (nula).

Otázky F2, F4 a F6

Zde prosím zapisujte konkrétní odpovědi (např. obory), pro zpracování nejsou vhodné obecné odpovědi typu „každý zaměstnanec potřebuje něco jiného“. Cílem výzkumu je získat přehled o konkrétních potřebných oborech pro zvyšování kvalifikace.

Otázka H1 se týká let strávených na současně zastávané pozici v podniku, firmě (tedy ne let strávených v podniku či let praxe). 

Způsob distribuce a vracení vyplněných dotazníků 

Distribuce tazatelům bude provedena elektronickou cestou. Dotazníky vyplněné elektronicky tazatelé zašlou na e-mail sivek@uzpi.cz a na novakova@uzpi.cz 

Vyplněné dotazníky v písemné formě je třeba zaslat poštou na adresu:

ÚZPI 

Slezská 7 

120 56 Praha 2 – Vinohrady

Vyplněné dotazníky prosím zasílejte průběžně, aby bylo možno je postupně zpracovávat.

Každý dotazník prosím posílejte pouze jednou (buď elektronicky nebo vytištěný)! 

Pokud máte dotazníky vyplněné v počítači, nemusíte je tisknout, zašlete je e-mailem – usnadníte tím jejich následné zpracování.

Všechny dotazníky ( i elektronicky vyplněné) zašlete do UZPI nejpozději 31. 7. 2006. 
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