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Metodika provádění nařízení vlády č. 655/2004 Sb., 
o stanovení podmínek pro zařazení skupin výrobců, zajišťujících společný odbyt vybraných zemědělských komodit, do programu zakládání skupin výrobců a o stanovení podmínek pro poskytnutí dotace k podpoře jejich činnosti.
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Seznam použitých právních předpisů

Relevantní předpisy ES 

· Nařízení Rady (ES) č. 1257/1999 ze dne 17. května 1999 o podporování rozvoje venkova prostřednictvím Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EZOZF), kterým se také pozměňují a ruší určitá nařízení, ve znění Smlouvy o přistoupení a nařízení Rady (ES) č. 1783/2003 ze dne 29. září 2003.

· Nařízení Komise (ES) č. 817/2004 ze dne 29. dubna 2004, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1257/1999 o podpoře pro rozvoj venkova z Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EZOZF).

Tuzemské relevantní předpisy 

· Zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství, v platném znění.

· Zákon o 256/2000 Sb., o Státním zemědělském intervenčním fondu a o změně některých zákonů (zákon o Státním zemědělském intervenčním fondu), v platném znění.

· Nařízení vlády č. 655/2004 Sb., o stanovení podmínek pro zařazení skupin výrobců, zajišťujících společný odbyt vybraných zemědělských komodit, do programu zakládání skupin výrobců a o stanovení podmínek pro poskytnutí dotace k podpoře jejich činnosti.

1.1 Předmět dotace v rámci programu zakládání skupin výrobců   

· Dotace v rámci programu zakládání skupin výrobců (dále jen „program“) se poskytne skupině výrobců, která byla Státním zemědělským intervenčním fondem (dále jen „Fond“) zařazena do programu do 31.12.2006, a zároveň každoročně podá Fondu žádost o poskytnutí dotace, přičemž splní stanovené podmínky pro poskytnutí dotace, tzn. 

1. podá žádost o zařazení do programu (není stanoven konkrétní termín – je možno kdykoliv do 31.10.2006) a doloží splnění požadovaných podmínek,
2. podá žádost o poskytnutí dotace v roce následujícím po zařazení do programu, a to do 15.2. a doloží splnění požadovaných podmínek.   

· Skupinou výrobců se rozumí obchodní společnost nebo družstvo, jehož předmětem činnosti je zajištění společného odbytu příslušné dotovatelné zemědělské komodity.

· Dotovatelnou zemědělskou komoditou se rozumí nezpracovaný produkt zemědělské prvovýroby, který spadá do některé z následujících skupin (viz. příloha nařízení vlády č. 655/2004 Sb.).

· Včelí produkty.

· Obiloviny.

· Olejniny.

· Brambory.

· Len a konopí pěstované na vlákno.

· Květiny a okrasné rostliny.

· Léčivé, aromatické a kořeninové rostliny.

· Školkařské výpěstky a rozmnožovací materiál ovocných druhů.

· Jatečný skot.

· Jatečná prasata.

· Jatečná drůbež.

· Jatečné ovce a kozy.

· Jateční běžci.
(Nezpracovanou komoditou je takový produkt, který je upraven právě do té míry, aby mohl být uskladněn v přijatelných podmínkách a připraven k dalšímu využití, konzumaci nebo následnému zpracování, např. usušení obilí na takovou vlhkost, aby mohlo být uskladněno nebo přebrání, případně napytlování brambor před jejich uskladněním. Jatečnými zvířaty je míněna hmotnost živých hospodářských zvířat určených k porážce a jatečnému zpracování, jejichž maso je určeno k výživě lidí). 
· Výše dotace se skupině výrobců stanoví na základě výše finanční hodnoty roční obchodované produkce příslušné zemědělské komodity pocházející od jejich členů, a to podle čl. 33d nařízení Rady  (ES) č. 1257/1999, ve znění Smlouvy o přistoupení (viz. kapitola 1.2.).

· Obchodovanou produkcí je množství zemědělské komodity v měrných jednotkách, prodané jiné osobě v příslušném kalendářním roce. 

· Dotace se poskytuje v ročních splátkách  po dobu 5 kalendářních let. Prvním kalendářním rokem, za který se určí výše finanční hodnoty roční obchodované produkce, je kalendářní rok, v němž byla skupina výrobců zařazena do programu. Do finanční hodnoty roční obchodované produkce v prvním kalendářním roce se zahrnou údaje za období, které začíná kalendářním dnem, kdy byla skupina výrobců zařazena do programu a končí posledním dnem kalendářního roku.
· Dotace na podporu zakládání skupin výrobců je nároková – tj. splní-li příslušná skupina výrobců všechny podmínky pro její získání, dotace jí bude poskytnuta.

1.2 Výše dotace      

· Roční splátka dotace v rámci programu zakládání skupin výrobců se, při výši finanční hodnoty do 1 mil. EUR v každém z příslušných let,  stanovuje následovně:

· 5% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity v prvním roce,

· 5% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve druhém roce,

· 4% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve třetím roce,

· 3% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve čtvrtém roce a 

· 2% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity v pátém roce.
· 
· Roční splátka dotace v rámci programu zakládání skupin výrobců se, při výši finanční hodnoty přesahující 1 mil. EUR v každém z příslušných let,  stanovuje následovně: 

· 2,5% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity v prvním roce,

· 2,5% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve druhém roce,

· 2% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve třetím roce,

· 1,5% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity ve čtvrtém roce a 

· 1% z výše finanční  hodnoty  obchodované produkce zemědělské komodity v pátém roce.

· 




(Pokud hodnota obchodované produkce bude vyšší než jeden milion EUR, bude sazba z částky do jednoho milionu EUR v prvním roce 5% a sazba z částky přesahující jeden milion EUR 2,5%).

· Celková roční dotace jedné skupině výrobců přitom nesmí překročit:

· 100 000 EUR v prvním a druhém roce,

· 80 000 EUR ve třetím roce,

· 60 000 EUR ve čtvrtém roce,

· 50 000 EUR v pátém roce.

1.3 Podmínky podání žádosti o zařazení do programu  

Kdo může podat žádost

· Žádost o zařazení  může podat pouze skupina výrobců, která 

· vznikla v období 1.5.2004 až 31.10.2006, (vznikem se zde rozumí v souladu s obchodním zákoníkem datum zápisu obchodní společnosti nebo družstva do obchodního rejstříku)
· splňuje alespoň jednu z následujících podmínek:

1. finanční hodnota roční obchodované produkce zemědělské komodity činí minimálně 3 000 000 Kč (dokládá se za období kalendářního roku, který předchází kalendářnímu roku, ve kterém je podávána žádost o zařazení. V případě, že se jedná o skupinu výrobců založenou v roce podání žádosti, potom vyplní kolonku v žádosti hodnota roční produkce za předcházející kalendářní rok  jako 0 ) nebo

2. minimální počet společníků nebo členů  skupiny výrobců je 5. 

Náležitosti žádosti a její podání

· Žádost o zařazení do programu lze podávat průběžně na centrální pracoviště Fondu (SZIF, Ve Smečkách 33, Praha 1), nejpozději však do 31. října 2006 – tj. pro podání žádosti o zařazení do programu neexistuje konkrétní každoroční termín, jako tomu je u jiných dotací pro opatření v rámci Horizontálního plánu rozvoje venkova. 

· Žádost o zařazení do programu obsahuje 

a) údaje podle § 3 odst. 2 zákona o zemědělství (např. IČ, popřípadě datum narození, předmět podnikatelské činnosti, bankovní spojení),

b) datum zápisu skupiny výrobců do obchodního rejstříku (bude doloženo výpisem z obchodního rejstříku),

c) jméno a bydliště nebo firmu a sídlo osoby nebo osob, které jsou statutárním orgánem nebo jeho členy, s uvedením způsobu, jakým jednají jménem právnické osoby; jestliže je statutárním orgánem nebo jeho členem právnická soba, též jméno a bydliště osob, které jsou statutárním orgánem této právnické osoby nebo členem jejího statutárního orgánu,

d) určení jedné nebo více zemědělských komodit, pro něž skupina výrobců žádá o zařazení (zemědělská komodita, popřípadě více zemědělských komodit musí být uvedeny v příloze nařízení vlády č. 655/2004 Sb.),

e) vyjádření výše finanční hodnoty obchodované produkce za kalendářní rok bezprostředně předcházející kalendářnímu roku, ve kterém je podána žádosti o zařazení (dokládá se za období kalendářního roku, který předchází kalendářnímu roku, ve kterém je podávána žádost o zařazení. V případě, že se jedná o skupinu výrobců založenou v roce podání žádosti, potom vyplní kolonku v žádosti hodnota roční produkce za předcházející kalendářní rok  jako 0 ). 
· Nedílnou součástí žádosti o zařazení je

a) výpis z obchodního rejstříku ne starší 3 měsíců (viz. § 27a odst. 1 obchodního zákoníku),

b) seznam členů skupiny výrobců, včetně uvedení adresy místa jejich podnikání, popřípadě adresy jejich sídel, s uvedením zemědělské komodity, kterou produkují a jejíž odbyt zajišťují prostřednictvím skupiny výrobců,

c) společenská smlouva nebo stanovy skupiny výrobců (forma a náplň společenské smlouvy nebo stanov musí být v souladu s § 57 a § 224 obchodního zákoníku),     

d)      podnikatelský záměr skupiny výrobců, obsahující vymezení předmětu a cílů podnikání a finanční plán podnikání (přesná forma podnikatelského plánu není stanovena, je však nezbytné, aby tento plán obsahoval předmět a cíle podnikání a finanční plán podnikání). 

Zařazení do programu

· Fond zařadí do programu každou skupinu výrobců, která podá bezvadnou žádost a splní podmínky pro zařazení do programu. Prvním kalendářním rokem, za který se určí výše finanční hodnoty roční obchodované produkce a stanoví dotace je kalendářní rok, v němž byla skupina výrobců zařazena do programu. Do finanční hodnoty roční obchodované produkce v prvním kalendářním roce se zahrnou údaje za období, které začíná kalendářním dnem, kdy byla skupina výrobců zařazena do programu a končí posledním dnem kalendářního roku.

1.4 Podmínky poskytnutí dotace 

· Dotace za příslušný kalendářní rok Fond poskytne skupině výrobců, jestliže splnila následující podmínky 

a) byla zařazena do programu do 31. prosince 2006,

b) zajišťuje odbyt příslušné dotovatelné zemědělské komodity (viz kapitola 1.1)
c) splňuje podmínku roční obchodované produkce v hodnotě nejméně 3 000 000 Kč, anebo podmínku nejméně 5 členů,
d) nakupuje příslušnou zemědělskou komoditu od třetí osoby pouze 

· pokud množství této zemědělské komodity nepřesáhne 10% objemu celkové obchodované produkce zemědělské komodity od členů za příslušný kalendářní rok, nebo

· v případě splnění povinnosti dodavatelských závazků za svého člena, který nesplnil tyto závazky pro něj vyplývající ze společenské smlouvy, stanov nebo smluv o výši objemu obchodované produkce,

(Skupina výrobců může obchodovat i s jinými komoditami, než jsou uvedeny v příloze nařízení vlády č. 655/2004 Sb. neomezeně, musí však dodržovat podmínky dané nařízením vlády. Na komodity, které jsou uvedeny v příloze nařízení vlády č. 655/2004 Sb., se vztahují požadavky stanovené v nařízení vlády) 

e) všichni členové jsou podnikajícími fyzickými nebo právnickými osobami, které produkují alespoň 1 dotovatelnou zemědělskou komoditu, jejíž odbyt zajišťují prostřednictvím skupiny výrobců, za kterou má být této skupině výrobců vyplacena dotace (jedná se i o případ, že každou komoditu bude produkovat jiný člen),
f) všichni členové prodávají na trh celou svou tržní obchodovanou produkci zemědělské komodity prostřednictvím skupiny výrobců, pro kterou má  být skupině výrobců vyplacena dotace (Tržní obchodovanou produkcí se rozumí taková obchodované produkce, která splňuje standardní požadavky na měrnou jednotku stanovené zemědělské komodity a je uplatnitelná na trhu. Tyto standardní požadavky by měly být stanoveny ve společných pravidlech, stanovách nebo smlouvách mezi členy a skupinou výrobců).
· Porušení jakékoliv z výše uvedených podmínek znamená neposkytnutí dotace v příslušném kalendářním roce. 

· Jestliže Fond zjistí, že výrobce skupiny uvedl nepravdivé údaje v žádosti o poskytnutí dotace, dotaci v daném roce neposkytne. Jestliže by bylo prokázáno úmyslné uvedení nepravdivých údajů, neposkytne dotaci ani v roce následujícím.

Žádost o poskytnutí dotace a její náležitosti

· Dotace za příslušný kalendářní rok se poskytne na základě žádosti o poskytnutí dotace, kterou je možné podávat na regionálních odborech Fondu osobně v období od 1. ledna do 15. února následujícího kalendářního roku, přičemž před podáním žádosti musí mít skupina výrobců  vyhotovenou účetní závěrku za příslušný kalendářní rok,  za který žádá o dotaci.

· Nedílnou součástí  žádosti o poskytnutí  dotace je 

a) kopie účetních dokladů, prokazujících příslušnou roční obchodovanou produkci skupiny výrobců, na níž je touto skupinou výrobců uplatňována žádost o poskytnutí dotace,

b) výpis z obchodního rejstříku ne starší 3 měsíců (viz. § 27a odst. 1 obchodního zákoníku),

c) sdělení výše finanční hodnoty příslušné roční obchodované produkce skupiny výrobců, 

d) kopie uzavřených smluv mezi skupinou výrobců a jejími členy o objemu, způsobu a výši úhrad příslušné roční obchodované produkce,

e) kopie společných pravidel skupiny výrobců (společnými pravidly skupiny výrobců jsou pravidla vydaná příslušnou skupinou výrobců, upravující výrobní, technologické a organizační postupy, požadavky na kvalitu a uvádění příslušné zemědělské komodity touto skupinou výrobců na trh).

Vzhledem k tomu, že nařízení vlády č. 655/2004 Sb. je administrováno Fondem, jsou aktuální informace týkající se přijímání žádostí o zařazení do programu a žádostí o poskytnutí dotace, včetně formulářů na internetových stránkách  www.szif.cz. 
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