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Vážený pan

Ing. Jan Veleba

Prezident AK ČR

Agrární komora ČR

pracoviště Praha

Štěpánská 63

110 00  Praha 1

V Mostě, dne 8.6.2006

     OTEVŘENÝ DOPIS 
     Vážený pane prezidente,

     poslední jednání, která probíhala v odborném i ostatním tisku,  svědčí o tom, že i nadále zůstává velkým problémem snižování rozměru zemědělství. 
     Také v našem Ústeckém kraji se objevují vážné obavy, že jak v podhorských a horských oblastech, tak i v produkční části, dochází ke snižování objemu tržní produkce. Proto plně podporujeme Vámi vyhlášené stanovisko, že je nutno, aby se tento trend snižování rozměru českého zemědělství zastavil.

    Domníváme se, že je nutno vytvořit a dohodnout jednotný společný postup, a to tak, že  najdeme společnou řeč při vyjádření svých požadavků, jak z produkčních, tak i podhorských oblastí. Je nutno akceptovat i požadavky a stanoviska zemědělců, kteří nejsou členy agrární komory a mají shodný názor pro vyjádření svých požadavků a stanovisek. 
      Napjatá situace v předvolebním období odsunula některé požadavky, které je nutno pro zemědělství řešit. Dále se domníváme, že toto sjednocení je důležité i pro jednání vůči evropské unii.
      Vyjadřujeme Vám tímto, pane prezidente, plnou důvěru při důležitých jednáních s novými představiteli vlády, kteří budou rozhodovat o perspektivách a budoucnosti našeho zemědělství. 
       Odmítáme jakékoliv utváření nátlakových skupin, které narušují jednotu rozhodování agrární komory a vytváří tím zbytečnou nervozitu v zemědělském sektoru. 
         Ing. František Loudát, CSc.

předseda představenstva

             KAK ÚK
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