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OKRESNÍ AGRÁRNÍ KOMORA
Most


Tisková zpráva

Praha, AK ČR 4.12.2013

Vítězové soutěže „Regionální potravina Ústeckého kraje 2013“ ovládli tiskovou konferenci, která se uskutečnila dne 4.12.2013 v Praze na Agrární komoře ČR. Více než 30 novinářů čekalo na vítězné regionální potraviny Ústeckého kraje. 

Tiskovou konferenci organizovala Agrární komora ČR Praha, moderování se ujala šéfredaktorka AGRObase Ing. Eugénie Línková. V úvodním zahájení vystoupil prezident AK ČR Ing. Jan Veleba a pozdravil všechny přítomné.

Za Okresní agrární komoru Most podala informaci ředitelka Ludmila Holadová, která uvedla, jak v roce 2013, tak i v předchozích ročnících probíhaly soutěže „Regionální potravina Ústeckého kraje“ a „O nejlepší potravinářský výrobek Ústeckého kraje – Kraje Přemysla Oráče“. Po jejím vystoupení se představili postupně i vítězové regionální potraviny z letošního roku a to:

· Ing. Michal Svoboda, ředitel společnosti LIMMA food, a.s. Česká Kamenice se svým spektrem pekařských výrobků. Firma vyhrála soutěž RP ÚK 2013 s novinkou „KVASOVÝM CHLEBEM“.

· Petra Krausová, ředitelka firmy LoPe Fruit, s.r.o. Šepetely se v kategorii nealkoholických nápojů umístila na první pozici s novým výrobkem „SADAŘŮV JABLEČNÝ MOŠT S DUŽINOU ODRŮDOVÝ ŠAMPION“, který je vyráběn z vlastních jablek v systému SISPO.

· Vlastimil Chovaneček, majitel firmy RODINNÁ FIRMA s.r.o. – Uzenářství Litoměřice, zvítězil se svým výrobkem „NOVOBRANSKÉ KORÁLKY“, které měly při ochutnávkách velký úspěch. Představil také celou škálu svých velmi chutných výrobků.
Po vystoupení jednotlivých firem následovala široká diskuze. V diskuzi vystoupil také zástupce obchodního řetězce BILLA, spol. s r.o., který spolupracuje s Agrární komorou ČR již čtvrtým rokem a jeho strategií je nabízet v každé zemi především ty potraviny, které z této země pocházejí. Tak je tomu i v ČR.  

Zajímavé vystoupení měl také prezident Aliance výživových poradců ČR Ing. Ivan Mach, CSc., který se zaměřil na zdravý životní styl.

Novináři ochutnali a vysoko ocenili všechny vystavené výrobky od těchto vítězných výrobců.

Tisková konference probíhala ve velmi přátelském a příjemném ovzduší.

Ludmila Holadová,

ředitelka OAK Most
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