HAVLÍČEK BRAIN TEAM
HAVLÍČEK BRAIN TEAM

Vážený pan

                                                                                                                Praha, 25. května 2006 

   Vážený  pane řediteli, 

   na základě jednání s ředitelem ČSPS Ing. J. Veselým si dovolujeme obrátit se na Vás s nabídkou účasti v hudebně-zábavném projektu spojeném s pivem a pivovarnictvím, který pod názvem „Sudy plné not“ budeme realizovat v rámci doprovodného programu „Národních dožínek 2006“ (Země Živitelka, Výstaviště České Budějovice, sobota 26. srpna 2006).  

Podrobnosti rádi v případě Vašeho zájmu zašleme. Pro základní představu o celém projektu ale snad postačí tato stručná informace. Soutěž vyhlásily Agrární komora České republiky a Výstaviště České Budějovice, a. s., realizací byla pověřena zkušená agentura HBT. Smyslem je získat nové písničky s pivní a pivovarnickou tematikou pro malé dechové orchestry

Základní princip spočívá v tom, že přední autoři v oblasti dechové hudby jsou připraveni vytvořit nové skladby pro jednotlivé zúčastněné pivovary, a to podle jejich přání a po konzultacích s nimi. Každý účastník soutěže z řad pivovarů tak získá podle vlastních představ „svou“ skladbu, která se může stát i jakousi „hymnou“ pivovaru a být dále pivovarem volně využívána. 

Premiéra všech skladeb proběhne v rámci Národních dožínek na Pivovarské zahradě a v Letním amfiteátru výstaviště jako písničková soutěž, kterou budou hodnotit jak návštěvníci výstavy, tak porota hudebních i pivovarnických odborníků vedená profesorkou G. Basařovou. Připomínáme, že Národních dožínek se zúčastňuje ministr zemědělství a řada dalších politiků, stejně jako vloni bude pozván i prezident republiky.

Účastnický poplatek pro pivovar činí 20 000 Kč. Za něj ovšem získá účastník soutěže kromě již zmíněné vlastní skladby (včetně partitury) a účasti na odbornou i laickou veřejností sledovaných Národních dožínkách další výhody. V rámci doprovodného programu všechny zúčastněné pivovary představíme. V případě zájmu bude samozřejmě každému z nich poskytnut v areálu Letního amfiteátru bezplatně prostor pro umístění prodejního stánku pivovaru s možností točení piva. Loga pivovarů budou umístěna na obou pódiích a na všech tiskovinách k soutěži. Mediální prezentace soutěže a jejích účastníků se bude realizovat na tiskových konferencích, při televizním zpravodajském krytí dožínek a publikací dalších materiálů v odborném i běžném tisku.

Chci Vás ještě informovat, že stejná agentura pořádá v pátek 25. srpna  v Českých Budějovicích také odborný seminář „Co je významné pro české pivo“ pod garancí prof. G. Basařové – jeho program a seznam přednášejících Vám rovněž rádi zašleme. Zde činí účastnický poplatek za jednu osobu 2000 Kč, ovšem v případě účasti Vašeho pivovaru v písničkové soutěži se můžete semináře zúčastnit zdarma. 
Věříme, že Vás tato nabídka zaujme a sejdeme se jak v pátek na semináři, tak v sobotu při poslechu nové písničky Vašeho pivovaru v Pivovarské zahradě Výstaviště České Budějovice.   
                                                                                                Na spolupráci se těší a srdečně zdraví

                                                                                                                Jaroslav Šprongl    

                                                                                                     manažer soutěže „Sudy plné not“
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