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                   V Praze 15. ledna 2007 
Informace členům Agrární komory ČR č. 2
Vážené kolegyně, vážení kolegové,


zasíláme následující informace:
1. k vývoji směřování plateb TOP UP

2. ke stavu programu EAFRD

3. k dodatkům ke smlouvám PGRLF

ad. 1.  platby TOP UP

Díky razantní reakci vedení AK ČR, medializaci problematiky a množství podnětů, které jste zaslali po našich informacích, bývalá ministryně Vicenová od svého záměru sloučit platby TOP UP do SAPS upustila. 

Ad. 2. stav programu EAFRD

Dnes proběhne první oficiální jednání vedení AK ČR s ministrem zemědělství Petrem Gandalovičem, jehož cílem je odblokovat start programu EAFRD a zahájit neprodleně práce na pravidlech jednotlivých programů. O výsledku, jakožto o další projednávané problematice s novým panem ministrem podáme ucelenou informaci.
Ad. 3. dodatky ke smlouvám PGRLF

PGRLF zaslal ke stávajícím platným smlouvám o poskytnutí dotace části úroků z úvěrů dodatky, které znamenají významné zpřísnění podmínek těchto smluv. 

Sdělujeme, že podpis tohoto dodatku je dobrovolným aktem každé smluvní strany. V případě, že ho nepodepíšete, pak to nemá žádné právní důsledky a dříve uzavřená smlouva platí i nadále. Rovněž tak nemá a nebude mít tato skutečnost vliv na případné budoucí jednání s PGRLF, což zástupci AK ČR v představenstvu fondu pohlídají (máme dva zástupce z pěti).







Ing. Jan Veleba v.r.
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