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        V Praze 30. října 2006
Informace členům Agrární komory ČR

K rozpočtu 2007:

Skončila první etapa naší společné práce na zabezpečení státního rozpočtu,  který bude respektovat výši doplňkových plateb TOP-UP na úrovni 30%, respektive 70% přímých plateb.


Podle odezvy, kterou zaznamenáváme při jednáních s vedeními jednotlivých parlamentních stran a reakcí jednotlivých poslanců můžeme konstatovat, že jsme společně doposud udělali kus práce. Při prvním čtení zákona o státním rozpočtu 2007 byla jasně patrné, že poslanci o našich problémech vědí a že bude snaha našim požadavkům vyhovět.


Do dnešního dne bylo provedeno jednání vyjednávací skupiny (Veleba, Novotný, Jirovský, Koubek, Hrabě, Dufek) se všemi parlamentními stranami a jednání prezidenta AK s předsedou zemědělského výboru a některými jeho poslanci.  Další postup bude následující:

· 30.10. – proběhne jednání vyjednávací skupiny s předsedou rozpočtového výboru Bohuslavem Sobotkou
· 1.11. – před zasedáním zemědělského výboru proběhne jednání s jeho předsedou a poté účast na zasedání tohoto výboru

· 2.11. – krizový část zhodnotí dosažené výsledky před druhým čtením zákona o státním rozpočtu, dohodne strategii lobby pro druhé čtení, ve kterém se rozhodne formou pozměňujících návrhů zákona a vydá doporučující stanovisko pro představenstvo AK ČR, které v případě potřeby prezident AK poté svolá

Všem, kteří v terénu splnili svoje úkoly a lobovali u poslanců, vyjadřuje vedení AK ČR poděkování. Udělali jste záslužnou profesionální práci, která podporuje dobré jméno Agrární komory a dokládá, že nám nejde o populismus, z kterého nás některé minoritní skupiny obviňovaly, ale o věc a obhájení svých legitimních zájmů.
K reakcím na nadále nepříznivý vývoj rozměru českého zemědělství

Z posledních čísel ČSU k produkci komodit ŽV je zřejmé, že se pokles naší výroby nezastavil a dále pokračuje. Ve třetím čtvrtletí letošního roku se meziročně snížila produkce masa o 2,9%, nákup mléka dokonce o 9%. Podobný trend je u komodit RV, například brambor, čeká nás pravděpodobně prudký pokles produkce řepného cukru. 


Vedení AK ČR opakovaně konstatuje, že ČR ztrácí postupně potravinovou soběstačnost u všech komodit a varuje před následnými dopady na spotřebitele v podobě velkého nárůstu cen potravin až zde nebude domácí konkurence. Jde o principiální záležitost, na kterou musíme zaměřit svoji pozornost a upozornit na nebezpečný trend veřejnost a politiky.

V této souvislosti jsme znepokojeni reakcemi, respektive snahou o bagatelizaci tohoto problému, ze strany některých institucí a ekonomických struktur. Bohužel mezi ně patří i Mze ČR. Seznamte se proto s níže uvedeným článkem, který nedávno vyšel v deníku Právo, a v podstatě v obdobné dikci i v dalších listech:

ČR musí stále více potravin dovážet

K jejich zdražování však podle odborníků není důvod

Česko se stává stále více závislé na dovozu některých potravin. Rozšiřuje se totiž okruh zemědělských produktů, u nichž se domácí výroba pohybuje pod úrovní spotřeby. Vyplývá to ze statistik Agrární komory.


Podle jejího prezidenta Jana Veleby tento vývoj může do budoucna vést ke zdražování potravin. Někteří odborníci to považují za nesmysl; v globalizovaném světě je podle nich výhodné, aby byla ekonomika zaměřena na aktivity, pro které jsou v daném státě nejlepší podmínky.


Podle Veleby farmáři omezují produkci komodit, které pro ně nejsou ekonomicky zajímavé kvůli nízkým výkupním cenám. Tento trend zesílil po vstupu do EU, kdy se otevřely hranice levným dovozům. ČR tak podle statistik například během posledních jednoho až dvou let ztratila soběstačnost ve vepřovém mase a vejcích. Letos poprvé domácí úroda nepokryje spotřebu brambor.


„Pokud tento vývoj bude pokračovat, můžeme se dostat do situace, že domácí konkurence v řadě komodit nebude pro dovozce dost silná, a některé potraviny začnou zdražovat,“ soudí Veleba. Na snižování soběstačnosti ČR podle něj nese vinu mimo jiné agrární politika českých vlád, které nedostatečně hájí zájmy zemědělství.


Analytik Patria Finance David Marek ale oponuje, že v globalizované ekonomice musí každý stát využívat svých komparativních výhod a klimatické a půdní podmínky nepředurčují Česko k velké agrární produkci. „Daleko více budeme prosperovat, když se budeme věnovat jiným činnostem,“ prohlásil. Že by nesoběstačnost vedla ke zdražování, je podle něj nesmysl. Pokud by rostly ceny zemědělských produktů ve světě, tak i čeští zemědělci je raději za tyto vyšší ceny vyvezou, dodal.


Také podle ministerstva zemědělství na jednotném trhu EU ztrácí smysl, aby každá členská země usilovala o vlastní potravinovou soběstačnost. „Vstupem ČR do EU se nám otevřel společný trh, což přináší výhody i nevýhody. Pokud v jiných zemích vyrábějí některou komoditu levněji, jsme vystaveni tlakům dovozu takového zboží,“ uvedl úřad s tím, že z jeho pohledu ale nenastal u žádné z komodit nějaký dramatický vývoj.

           Je to otázka zodpovědnosti a etiky tvrdit, že například při indexech propadu záporného salda u masa celkem mezi ČR a Rakouskem, ČR a Německem na úrovni kolem 450 % od vstupu do EU do konce roku 2005 „nenastal dramatický vývoj“. Z textu vidíte, že v ČR existují názory, které připouští, že domácí zemědělství za určitých okolností ani není potřeba. Vedení AK ČR tuto problematiku v nejbližší době projedná a připraví závěry, doporučení a náměty, které vám budou zaslány a na kterých budeme muset společně pracovat.









Vedení AK ČR
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