Zpráva pro členy Agrární komory ČR








                     V Praze 2. ledna 2006

Vážení členové Agrární komory,

dovolte, abych Vás úvodem roku 2006 srdečně pozdravil a popřál Vám pevné zdraví, pohodu a také lepší poměry v českém zemědělství, které se dotýkají nás všech.


Dovolte mně také, abych Vám při této příležitosti sdělil svoje názory, plány a postřehy po uzavřeném prvním kalendářním roce svého funkčního období, které se pokusím sestavit do tematických celků. Předem žádám o Vaši shovívavost, že tentokrát nebudu příliš stručný.
Postavení Agrární komory

Abychom mohli obhájit zájmy svých členů, musíme k tomu mít příslušné postavení a vliv. Postavení nám dává zákon č. 301/1992 Sb., podle něhož jsme zřízeni, vliv si musíme vydobýt a udržovat sami. Svou prací, svou seriózností, svou alespoň základní jednotou, bez níž nemůže být úspěšná jakákoliv organizace. Rok 2005 byl v tomto směru úspěšný. Jasný obraz nám dal 32. agrosalon Země živitelka, na kterém byl naším hostem prezident republiky Václav Klaus, předseda vlády Jiří Paroubek a další osobnosti. Bez problémů je komunikace s předsedou vlády, ministrem zemědělství, dalšími ministry, Poslaneckou sněmovnou a politickými stranami v ní zastoupenými.

Příznivým signálem je vstup nových členů. V minulém roce to byli například Centroodbyt – národní odbytové družstvo, obchodní organizace Bohemia Breeding a řada dalších. Těší mne, že do komory vstoupili další soukromně hospodařící rolníci. Očekávám, že v letošním roce bude tento trend pokračovat a že do AK přistoupí někteří silní hráči ze strany zpracovatelů.


Závěrem připomínám prostou pravdu – AK bude tak silná, jak budeme všichni pracovat. Mým cílem je navodit životaschopný systém se zpětnou vazbou: sněm AK – představenstvo a dozorčí rada AK – úřad a komise AK – krajské a regionální AK – okresní AK. Jsou oblasti, a je jich většina, kde to dobře funguje. Jsou ale také oblasti, kde se bude muset přidat. 
Za účelem lepšího plánování a organizace naší činnosti provedeme v 1. čtvrtletí inventarizaci členské základny. Žádám Vás, abyste dali k dispozici přesné a objektivní informace

Práce s médii

Tato oblast je tak důležitá, že jí budu věnovat samostatnou část své informace. Mým prvním krokem v úřadu bylo, že komora uzavřela smlouvu s mediální poradkyní ing. Eugenií Línkovou. Další kroky směřovaly k zavedení pravidelných tiskových konferencí, mediálních výstupů, rozšíření prezentace naší práce o každotýdenní články v Agrospoji atd. Jak se tato práce daří, nechť posoudí každý sám, ale podle četných ohlasů se zdá, že nastal viditelný pokrok. V nastaveném kurzu budeme nejen pokračovat. 
Dalším krokem v roce 2006 bude vydávání čtvrtletníku AGROBASE.
Odbyt našich produktů - české potraviny

„Z našich kvalitních surovin kvalitní potraviny pro české spotřebitele“. To je jedna z našich základních tezí, k jejímuž naplnění budeme směřovat politiku AK. Pokud se  podaří přesvědčit našeho občana, aby dal přednost potravinám vyrobených z našich surovin, tak si zajistíme výrobu. Promiňte, že budu osobní a dovolte citát:

“Vážený pane předsedo, děkuji Vám za Váš dopis z 15. června, kterým mne informujete o Vašem návrhu na podporu českých potravin. Váš nápad nepokládám za špatný a domnívám se, že by se mohl realizovat.“ Jde o odpověď tehdejšího předsedy Poslanecké sněmovny PČR Václava Klause ze dne 22. června 1999 na můj tehdejší návrh zaslaný předsedovi vlády, předsedovi PS PČR, ministru zemědělství a prezidentovi AK ČR. Předseda parlamentu byl tehdy jediný, který mně odpověděl.
Jinými slovy, myšlenka českých potravin má pevné kořeny, podporu části politického spektra a není to momentální výkřik či populismus, jak jsem někdy obviňován. 
V roce 2006 přikročíme ke konkrétním aktivitám propagace českých potravin vyrobených z našich surovin, které zveřejníme po projednání v představenstvu AK ČR.
Průzkum trhu potravin


Na přelomu listopadu a prosince jsme provedli průzkum trhu potravin v obchodních řetězcích. Byla to první akce svého druhu v republice. Akce byla úspěšná jak do shromážděných materiálů, tak co se týče pozitivních reakcí veřejnosti. Nic na tom nemění skutečnost, že dvě okresní komory z Jihočeského kraje účast na ní odmítly. Docílili jsme toho,  že máme z terénu velké množství informací a nyní dokončujeme jejich analýzu. Všem, kteří jste se sběru informací v terénu zúčastnili děkuji. Sám jsem se  zúčastnil rovněž a nevidím v tom, co jsme dělali, nic mimořádného. Ti, kterým se nedostávalo odvahy, dostanou příležitost někdy příště. Naše filozofie není „proti někomu“, ale „za něco“.
Výsledky průzkumu trhu potravin využijeme při jednání s ministrem průmyslu a obchodu a s předsedou zemědělského výboru PS PČR, které proběhnou nyní v lednu.
Naše akce se stane hlavním podpůrným mechanismem připravované novely zákona o hospodářské soutěži, jehož podstatou je nově definovaná ekonomická dominance na trhu. V případě přijetí této novely by se významným způsobem omezila dominance a diktát obchodních uskupení, která stlačují ceny zpracovatelů s dopadem až na nás.
Práce ve strukturách EU


Stalo se módou zaštiťovat se Bruselem a ve jménu obhajoby zájmů svých členů navozovat dojem, že úspěch může přinést jenom ten, kdo slibuje kontakty v EU. Nicméně je pravda, že je třeba mít ve strukturách EU své zástupce a zejména je třeba tuto činnost pečlivě koordinovat. Je ale také pravda, že základ je práce odvedená doma, to ostatní je nadstavba.
Přistoupili jsme proto ke koordinaci této činnosti, kterou řešíme společně se Zemědělským svazem, Českomoravským svazem zemědělských podnikatelů a Agrární unií. Cílem je obsadit maximum nevládních komisí, koordinovat získané informace a  politiku nevládních agrárních organizací směrem k EU.
Ceny rostlinné výroby

Až na výjimky většina cen komodit RV v minulém roce propadla. Pokud nebude neúroda, situace se v letošním roce bude pravděpodobně opakovat. Jedním z mála opatření je společný prodej svých výrobků prostřednictvím odbytových organizací a majetková účast na zpracovatelském průmyslu. Té nám stát „úspěšně“ zabránil (viz. Madeta, Setuza), zbývá tedy metoda společného odbytu své produkce. 

Zahájili jsme proto pasportizaci stávajících odbytových organizací a na jejím základě přikročíme ke konkrétním krokům. Tím prvním musí být řešení komodity obilí. O postupu řešení budeme postupně podávat informace.
Vývoj českého zemědělství


To nejdůležitější jsem si nechal na závěr. Hodnocení roku 2005 bude předmětem jednání představenstva AK ČR 24. ledna ve Velkém Meziříčí. Můj osobní názor je, že i loňský rok 2005 nesplnil očekávání a byl dalším v řadě, kdy klesal rozměr českého zemědělství. Zvýšily se dotace, snížila se naše výroba, zvýšil dovoz surovin pro zpracovatelský průmysl a vše je zarámováno snížením našich příjmů (i přes nárůst dotací).
Je třeba rozhodnout se o dalším postupu na základě důkladné analýzy. Nelze nečinně přihlížet k dalšímu útlumu! 
Vedle prosazování výroby, chcete-li jejího udržení, se musíme zaměřit na podporu nepotravinářské produkce z našich polí. Na tomto úseku jsme toho ještě mnoho neudělali.
Třetím směrem, kde rovněž  musíme přidat, je podpora „zelené energie“ z našich zdrojů, zejména živočišné produkce.

Směřování naší práce v roce 2006 


Abych byl úplný, pak mimo shora uvedené aktivity vidím v tomto roce jako nejaktuálnější další následující úkoly:

· Posílení přímých plateb o dalších 800 mil. Kč dle příslibu premiéra
· Obhájení našich potřeb při rozdělení financí z prostředků fondu EAFRD od roku 2007
· Práce na zlepšení úrovně farmářských cen, zejména komodit obilí, speciálních plodin, mléka a vajec

· Poskytování komplexního kvalitního komoditního zpravodajství

· Další posílení členské základny a role Agrární komory a sjednocení jejich členů
· Transformace výsledků parlamentních voleb do práce Agrární komory

 Ing. Jan Veleba

Prezident AK ČR
