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Bioodpady roztočí motory?

Jak si asi každý z nás uvědomuje, s bioodpady se zatím příliš nehospodaří, ve většině případů končí na skládkách, v lepším případě na skládkách řízených. Přitom představují obrovské množství energie a živin, nehledě na energii, která do nich musela být v předchozím procesu pěstování a zpracování vložena. Tématu „Bioplynové stanice a anaerobní fermentace“ bude věnován doprovodný program mezinárodního veletrhu zemědělské techniky TECHAGRO, který se uskuteční v Brně od 6. do 10. dubna. 


V současné době jsou již dostupné technologie, které určité druhy bioodpadů dokáží přeměnit na kapalná biopaliva v podobě pohonných hmot. Vysoce účinné je zhodnocení biologicky rozložitelných odpadů pomocí anaerobní digesce, v bioplynových stanicích. Jejich výsledný produkt, bioplyn, může být použit přímo v místě výroby k produkci elektrické energie a tepla, nebo může být po vyčištění dodáván do distribuční sítě zemního plynu nebo využit jako pohonná hmota -CNG. 


Zpracování bioodpadů v bioplynových stanicích je z tohoto pohledu výhodné, neboť z odpadů se stává vysoce kvalitní zdroj energie a navíc je výstupem opět kvalitní hnojivo. Bioplynová stanice může být navíc výhodně spojena s kompostárnou a produkovat tak velmi kvalitní kompost založený na výstupu z bioplynové stanice (odstředěného digestátu) a na biologických materiálech, které není vhodné v bioplynové stanici zpracovávat (např. ořezy z údržby veřejné zeleně). Výroba elektrické energie z bioplynu je technologicky velmi dobře zvládnuta, dále se již připravují i projekty na čištění tohoto bioplynu pro využití jako pohonné hmoty nebo dodávky do distribuční sítě. 
Dramatický rozvoj tohoto oboru a jeho atraktivnost ilustruje stav, kdy pouze během roku 2006 bylo v Německu uvedeno do provozu 700 nových bioplynových stanic s celkovým elektrickým výkonem 550 MW.
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