IV. CELOKRAJSKÉ DOŽÍNKOVÉ SLAVNOSTI ÚSTECKÉHO KRAJE - 

MĚSTYS PERUC 10.9.2011
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Za krásného slunečného počasí se v sobotu 10.9.2011 konaly tradičně již po čtvrté v městysi Peruc Krajské dožínky Ústeckého kraje.

Program byl bohatý, každý si mohl podle svého zájmu a představ vybrat to, co ho nejvíce zajímá. Jen hudebních skupin bylo zastoupeno celkem 8 - dechové, folkové i kabaretní program z Mosteckého divadla.

Kromě místních skupin z Ústeckého kraje zde hrála skupina RANGERS BAND Praha a vystoupil také známý zpěvák Jakub Smolík.

Na náměstí byly stánky zemědělských škol Ústeckého kraje, ukázky zapomenutých řemesel, ukázky výroby a prodeje keramických výrobků, také ochutnávka a prodej regionálních výrobků Ústeckého kraje, které zvítězily v této soutěži a byly také prezentovány na výstavě Země Živitelka.

V zámeckém parku tradičně vystoupily šermířské skupiny Vítkovců, sokolníci s letovými ukázkami, střelba z kuše, luku apod.

Po celý den u areálu školy byla expozice drobnochovatelů hospodářských zvířat.
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Největší zájem byl o výstavu zemědělské techniky, kde tak rozsáhlá výstava neměla konkurenci a dala se porovnat se známými  výstavami v ČR. Zde jsem potkávala nejen zemědělce, ale i celé rodiny s dětmi a zvláště  chlapci měli o  moderní zemědělské stroje velký zájem. Byly zde také historické stroje - traktory a z rozdílů mezi těmito stroji a novou výkonnější technikou mohli všichni porovnat, jakým tempem se zemědělství dostalo dopředu.

K samotnému zahájení - v 11,00 hod. dorazil k hlavní tribuně dožínkový průvod za doprovodu hudební skupiny RODÁCI a s vystoupením mažoretek.  5 kočárů s krásnými koňskými spřeženími přivezlo hosty, kteří byli přivítáni chlebem a solí a dožínkovými koláči. Pak následovala skupina jezdců na krásných koních. Tradičně oblíbená šlapací restaurace CHMELOBRANA Žatec vzdala hold hostům u tribuny.

Závěrem průvodu projížděly staré traktory z let 1936 - 1937, kde  starší ročníky mohli už jen s nostalgií vzpomínat, s čím se dříve pracovalo. 
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Poté starosta městyse Peruc pan Antonín Lanc přivítal všechny návštěvníky dožínkových slavností. Pak následovaly krátké proslovy hostů, z nichž vyjímáme projev hejtmanky paní Jany Vaňhové a náměstka hejtmanky Mgr. Arno Fišery, kteří poděkovali zemědělcům za dosažené výsledky a vyslovili vřelá slova uznání  za vykonanou práci zemědělců v těžkých podmínkách.

Velice si jejich slov a poděkování vážíme a kladně hodnotíme přístup Ústeckého kraje k řešení složitých problémů v zemědělství.

Za zemědělce vystoupil Ing. Otakar Šašek - předseda ZD Klapý, za Krajskou agrární komoru ÚK Ing. František Loudát, CSc., který omluvil z neúčasti prezidenta AK ČR Ing. Jana Velebu, který se musel zúčastnit jiné akce – zahajoval I. ročník Dne zemědělce v Jihlavě.

Pak předali krojovaní studenti dožínkové věnce a kytice hostům.

Následovalo vypuštění holubic a zpěv písně ,, Ach synku, synku“.

Poté hejtmanka Ústeckého kraje paní Jana Vaňhová oficiálně zahájila IV. celokrajské dožínkové slavnosti Ústeckého kraje.
Celý hlavní program na náměstí moderoval tradičně pan Jiří Kraus - známý herec Městského divadla v Mostě.  
Doprovodný program byl:

· přehlídka Muzea české vesnice

· výstava obrazů Emila Filly

· Oldřichův dub a Boženina studánka

· prohlídka kostela sv. Petra a Pavla

Při této příležitosti chceme poděkovat sponzorům: 

· Agro ZZN, a.s. Rakovník                                                                                         

· Severočeské doly Chomutov, a.s.

· FVE Peruc s.r.o.

· Marius Pedersen

· Komerční banka, a.s., Louny

· Severočeské vodovody kanalizace, a.s. 

Velký dík patří také vystavovatelům zemědělské techniky, neboť není jednoduché tuto techniku přepravovat.

V neposlední řadě děkujeme pořadatelům této akce, kteří byli:

· Městys Peruc

· ZD Peruc

· Okresní agrární komora Louny

Co říci závěrem?

IV. celokrajské dožínkové slavnosti Ústeckého kraje se vydařily.

Na tuto slavnost zemědělství přišlo cca 5000 návštěvníků. Stánků s občerstvením bylo v celém areálu Městyse Peruc dostatek, takže návštěvníci mohli být spokojeni.

IV. DOŽÍNKOVÉ SLAVNOSTI SKONČILY -

MUSÍME V PŘEDSTIHU PŘIPRAVOVAT 
JIŽ V. ROČNÍK DOŽÍNEK 
A UVAŽOVAT O JEJICH DALŠÍ INOVACI.

Tento příspěvek končím slovy  projevu náměstka hejtmanky pana Mgr. Arno Fišery:

KUPUJTE ČESKÉ KVALITNÍ POTRAVINY, 
TÍM POMŮŽETE NEJVÍCE ČESKÝM ZEMĚDĚLCŮM !!!

V Mostě, dne 10.9.2011
Ludmila Holadová

předsedkyně představenstva OAK Most

účastnice dožínkových slavností

