Dojde na lámání chleba 

Kolikrát jsme už v minulosti použili formulaci: Dojde na lámání chleba. Těžko říci, ale často. A přitom podle mne až nyní přichází doba, kdy jsou na místě zmíněná slova a jejich použití. Ano, situace tomu nasvědčuje. Přišel čas poznání a schyluje se opravdu k lámání chleba. Poznání, že se s námi nehraje fér hra. 

Na jedné straně slova – volební program, programové prohlášení vlády, prohlášení resortní ministryně, na straně druhé reálné skutky. Bohužel, odlišné od prohlášení a slibů.

O čem je řeč? Je toho povícero, ale především o přímých platbách, tedy o rozpočtu na příští rok. „Vláda bude usilovat o co nejúčinnější čerpání ….. Zejména jde o finanční prostředky programu rozvoje venkova na období let 2007 - 2013 a přímé platby v plném možném rozsahu národního spolufinancování.“ To je jeden příklad za všechny, výňatek z vládního prohlášení vlády Mirka Topolánka, která nedostala důvěru. Přeloženo do řeči čísel to znamená, že vláda prohlašuje, že budeme mít v příštím roce 70 % přímých plateb. A jaká je skutečnost v připraveném rozpočtu? 58,29 %! A tak je to se vším. S bioetanolem, s průkopnictvím ve snižování dotací (bohudík jde zatím o rétoriku), s nerespektováním objektivních potřeb určité výše prostředků na modernizaci v rámci osy I EAFRD, s nereagováním na požadavky kompenzovat alespoň zaorávky obilí a podobně. 

Věci s námi buď nejsou konzultovány vůbec, nebo naše názory nejsou brány v potaz. Nemyslím si, že je to dobře a stejně tak si nemyslím, že je to dlouhodobě možné. Řekl bych, že nejenom každá akce přináší reakci, ale i každá „neakce“má své dopady. 

Proto jsem se rozhodl svolat na 29. září mimořádné představenstvo agrární komory spojené s mimořádným zasedáním dozorčí rady AK ČR. Proto jsme začali s kroky, které mají vést k tomu, že oněch 70 % přímých plateb dostaneme. Pokud nebudou ony kroky úspěšné, budeme nuceni přistoupit k akcím jiného druhu. Akcím, které jsou legitimní a které běžně používají naši kolegové na západ od našich hranic. Je třeba s tím počítat, je třeba se připravit, protože začíná jít o všechno a nikdo to za nás nevyřeší ani neudělá. Dojde na lámání chleba.
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