Wood & Paper, a.s. oznamuje zájem o navázání spolupráce s agrárním sektorem.
Významná společnost působící v Ústeckém regionu, společnost Mondi,  hodlá v letech 2012 - 2013 dokončit výstavbu kotle pro čisté spalování biomasy.  Kotel o tepelném výkonu 110 MWt, bude vyrábět 140 tun páry/hod.  Vyrobená pára bude využívána převážně k výrobě elektrické energie, a to nejen pro spotřebu v závodu Mondi, ale i obyvatele města Štětí.
Z toho vyplývá, že poptávka po „biomase“ v následujících letech několikanásobně vzroste a měla by dosahovat 450 tis. tun/rok. V dřevozpracujícím a papírenském průmyslu se nabízí k využití množství bioodpadů, které je možné pro tento účel využít, přesto bychom rádi využili potenciálů zemědělské výroby. Zdrojem biomasy pocházející ze zemědělského sektoru nemusí být pouze účelově pěstované dřeviny či byliny jak je mnohdy uváděno. Velmi zjednodušeně lze říci, že jakýkoliv odpad vznikající při rostlinné či živočišné výrobě, který se prokáže jako vhodný (výhřevnost, prvkové složení, technologie, ekonomika) lze spalovat v BIO – bloku.
Jelikož naše společnost Wood&Paper, a.s. je zodpovědná za nákup veškerého materiálu určeného do výroby závodů Mondi, snažíme se oslovit co nejširší skupinu osob, která se zabývá zemědělskou činností a může tak být potencionálním dodavatelem biomasy. 
V případě, že máte zájem o bližší informace, které by vedly k navázání užší spolupráce na tomto projektu, kontaktujte nás. 
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