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Exkurze na Školním statku Poděbrady
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V rámci celostátní porady Krajských informačních středisek ČR dne 30.11.2011 navštívili pracovníci Krajských informačních středisek pro rozvoj zemědělství a venkova Školní statek Poděbrady, který je součástí Střední odborné školy Poděbrady. Školní statek je součástí školy od roku 1930.

Na tomto statku probíhá odborná praxe a cvičení z odborných zemědělských předmětů oboru vzdělávání – AGROPODNIKÁNÍ. Škola úzce spolupracuje s moderními zemědělskými podniky v regionu. Žáci se zde seznamují s novými technologiemi zemědělské výroby, vybavením a způsobem řízení prostřednictvím exkurzí a praxí.
Na školním statku jsme byli přivítání ředitelem statku Ing. Janem Kocmánkem, který je zároveň ředitelem Školního statku Středočeského kraje a má v současné době 5 středisek:

· Poděbrady 

· Toušeň

· Rakovník 

· Benešov

· Čáslav

Školní statek Středočeského kraje získal právní subjektivitu dne 1.1.2011 a je nástupnickou organizací bývalých školních hospodářství, které dříve byly součástí jednotlivých středních zemědělských škol.

Tento statek obhospodařuje více než 1.500 ha zemědělské půdy a ve svých stájích chová cca 600 kusů skotu, přibližně 1.000 kusů prasat, 50 vlastních či soukromých koní a bezpočet drobných hospodářských zvířat. Hlavním posláním Školního statku Středočeského kraje je poskytování odborných praxí a praktických cvičení pro studenty zemědělských oborů, vyučených středními školami v celém Středočeském kraji. Na všech střediscích probíhá klasická zemědělská výroba, s částečnou specializací podle místních lokálních podmínek a dlouhodobé tendence. 
Pan ředitel Kocmánek nás provedl celým statkem a seznámil nás podrobně s celým zaměřením statku a jeho hospodařením.

Statek Poděbrady obhospodařuje 250 ha zemědělské půdy, z čehož 17 ha tvoří louky a pastviny. Pěstuje se zde většina polních plodin, z nichž dominují obiloviny, kukuřice a vojtěška. Na statku je umístěn chov skotu, chov prasat a chov koní. 

V nedalekém areálu školy je dále chov králíků, drůbeže, holubů, ovcí a koz. V roce 2010 byl na statku nově vybudován chov včel. 

Největších úspěchů je dosahováno především v chovu skotu, který je chloubou statku. Na statku je chováno cca 230 kusů krav, jalovic a telat. V čistokrevné plemenitbě jsou na statku chována plemena holštýnská, česká strakatá, jerseyské a české červinky. Mléčná užitkovost dosahuje rekordní úrovně, dojnice z tohoto chovu se také pravidelně účastní mnoha výstav, chovatelských dnů a šampionátů. Každoročně také dochází k prodeji plemenných jalovic do zahraničí. Velkou zajímavostí navazující na chov skotu je výroba sýrů.

V chovu prasat je každoročně vykrmováno cca 400 kusů prasat, vedle klasických kříženců je zde také z důvodu výuky chov přeštického černostrakatého plemene. Chov koní je zaměřen jak na parkurové skákání, tak na hobby činnost. 

Součástí statku je mechanizační hala a opravárenská dílna. Statek je soběstačný v naprosté většině agrotechnických operací, studenti mají možnost v rámci praxe proniknout do celého spektra výroby. Statek a jeho zaměstnanci (13 zaměstnanců) jsou studentům k dispozici i mimo učební dobu během volného času. Statek dodavatelsky zajišťuje jen sklizeň kukuřice a silážování ve vacích. 
Z exkurze vyplynulo a všichni účastníci vysoce hodnotili odborný výklad ředitele statku Ing. Jana Kocmánka, kladně hodnotili všechny činnosti statku. Z jeho projevu vyzařovala láska k zemědělství a ke studentům.
Zaujalo nás také, jak se studenti již od 1. ročníku starají samostatně o telata, vykonávají všechny práce a na statek docházejí i v rámci svého volného času. Takováto osobnost, jako je pan ředitel, dovede formovat studenty k odpovědnému vztahu k zemědělství, k přírodě, k životnímu prostředí a je jim vzorem v dalším životě. Za vysokou úroveň hospodaření získalo středisko Poděbrady v roce 2008 prestižní cenu „ZEMĚDĚLSKÝ HOSPODÁŘ STŘEDOČESKÉHO KRAJE“ .

Při návštěvě Střední odborné školy nás přivítala ředitelka školy Ing. Milena Kavková. 

Při prezentaci v aule školy Poděbrady nás ředitel statku dále seznámil s konkrétní činností statku a praxe studentů. Také nás zaujalo, jak se postupně jednotlivé budovy statku proměňují a jsou opravovány s minimálními náklady a co toho statek také vykonal v udržování celého objektu statku, který je rozsáhlý. Všude na statku je vzorný pořádek a každá věc má zde své místo. 

K finanční situaci je nutné podotknout, že statek čerpá finanční prostředky SAPS a TOP-UP, ovšem z Programu rozvoje venkova nemůže uplatnit a podávat žádosti o dotace na žádná opatření, např. rekonstrukce a modernizaci. To vše postupně řeší z vlastních finančních zdrojů.
Za Krajské informační středisko Ústeckého kraje a Okresní agrární komoru Most děkuji řediteli Školního statku Poděbrady Ing. Janu Kocmánkovi za umožnění exkurze do tohoto statku, který může být vzorem nejen pro ostatní školní statky, ale také pro jednotlivé zemědělské subjekty. Na vlastní oči jsem se mohla přesvědčit o jeho fungování, o kterém jsem toho již mnoho slyšela, samozřejmě že jen to nejlepší.

Přeji Vám ve Vaší další práci mnoho pracovních úspěchů a hodně sil a zdraví, abyste vychoval co největší počet mladých lidí k práci v zemědělství. 

V Mostě, dne 1.12.2011


Ludmila Holadová

                                                                         KIS Ústeckého kraje

Příloha: 

Informace o Střední odborné škole Poděbrady

Fotodokumentace převzata z galerie statku.

Střední odborná škola Poděbrady
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Střední odborná škola Poděbrady byla založena v roce 1919 jako tříletá hospodářská škola. V roce 1928 se škola přestěhovala do nové budovy, která je i současným sídlem školy.

Studijní obory, které můžete studovat na této škole jsou:

· AGROPODNIKÁNÍ

· VEŘEJNOSPRÁVNÍ ČINNOST

· PŘÍRODOVĚDNÉ LYCEUM

Od roku 2012 bude otevřen studijní obor TECHNOLOGIE POTRAVIN

AGROPODNIKÁNÍ

Studijní obor agropodnikání nabízí možnost výběru ze tří zaměření po absolvování prvního ročníku.

PROVOZ A EKONOMIKA ZEMĚDĚLSTVÍ

Určeno pro zájemce o zemědělský provoz a zemědělskou ekonomiku. Žáci kromě zemědělských dovedností a znalostí získají ucelený přehled o vedení účetnictví firmy, podniku, získají dobré znalosti a dovednosti v obsluze počítače a řidičský průkaz pro řízení traktoru a případně osobního automobilu a nákladního automobilu a motocyklu.

V bloku výběrových předmětů jsou zařazeny předměty: Chov zvířat II, Pěstování rostlin II, Krmivářství, Ochrana rostlin, Stroje a zařízení. Praxe probíhá převážně v zemědělském provozu na vybraných podnicích a na školním statku.

Zaměřeni na zemědělský provoz a ekonomiku zemědělství je určeno pro žáky, kteří chtějí pracovat v zemědělském provozu, na farmách a mají zájem o práci se zvířaty, s rostlinami nebo se stroji.

AGROINFORMATIKA

Žáci, kteří si vyberou toto zaměřeni, mají možnost získat rozšířené znalosti v oboru informatika, internet a výpočetní technika. Škola je velmi dobře vybavena osobními počítači (3 učebny), má neomezené připojení na internet.
Pro žáky s přírodovědným zaměřením získají základy zemědělských odborných předmětů a velmi dobrou orientaci v informačních technologiích. V bloku výběrových předmětů jsou zařazeny předměty: Grafika na PC, Internet a prezentace, Základy programování, Operační systémy a sítě.

Zaměření na agroinformatiku je určeno pro zájemce, kteří se po ukončeni studia chtějí mít kromě základních zemědělských znalostí ještě rozšířené znalosti a dovednosti v oboru informatiky a výpočetní techniky.

AGROTURISTIKA

Obsah studia je rozšířen o výuku druhého cizího jazyka, výuku předmětů souvisejících s poskytováním ubytovacích a stravovacích služeb v jednoduchém rozsahu na venkově. Absolventi získají též vědomosti a dovednosti v poskytování a rozšiřování služeb na venkově a v základech zemědělské činnosti.

V bloku výběrových předmětů jsou zařazeny předměty: Praxe v agroturistice, Ubytovací služby, Stravovací služby, Agroturistika, Regionální turistika.

Zaměřeni na agroturistiku je určeno pro zájemce, kteří mají zájem provozovat různé druhy služeb (především na venkově) a přitom mít základní zemědělské znalosti a dovednosti.

UPLATNĚNÍ ABSOLVENTŮ oboru Agropodnikání

o   v oblasti zemědělství jako farmáři, podnikatelé a řídící pracovníci
o   v zemědělských službách a zpracovatelském průmyslu

o   v soukromém podnikání zemědělského i nezemědělského charakteru

o   v oblasti obchodu a služeb, zpracování a prezentace dat

o   v zaměstnání ekonomického zaměření
o  absolventi každého zaměření mají možnost studia na vysoké škole po úspěšně    vykonané maturitní zkoušce

VEŘEJNOSPRÁVNÍ ČINNOST

Žáci během studia získají přehled o administrativní práci v úřadech nejrůznějšího typu a přehled o právním uspořádání společnosti a veřejného života. Zároveň mohou získat znalosti dvou světových jazyků. Během studia projdou řadou reálných životních situací v institucích a při praxi, která je zařazena ve druhém až čtvrtém ročníku. 
Získají dobrou znalost práce v moderní kanceláři, která je vybavena všemi nutnými elektronickými přístroji. Absolvent získá ucelené ekonomické a právní znalosti v oblasti činnosti státní správy a místní samosprávy. Tyto základní znalosti jsou doplněny o znalosti psaní na stroji, znalost dvou cizích jazyků, zpracování ekonomických agend na počítači, znalosti obsluhy počítače.
UPLATNĚNÍ ABSOLVENTŮ 

o   státní správa a samospráva (státní, obecní, krajské úřady) 

o   samostatné podnikání, zaměstnání ekonomického charakteru 

o   možnost studia na vysoké škole 
PŘÍRODOVĚDNÉ LYCEUM

Studium přírodovědného lycea je určeno především pro ty uchazeče, kteří mají zájem o přírodní vědy, mají dobré předpoklady ke studiu a kteří se chtějí uplatnit především v oborech jako je ochrana životního prostřední a ekologie, biologie, chemie, potravinářství a zemědělství. 

Vzdělávací program je založen na širším všeobecně vzdělávacím základě, se zastoupením všech všeobecně vzdělávacích předmětů obvyklých u lyceálních oborů (český jazyk a literatura, dva cizí jazyky, dějepis, zeměpis, občanská nauka, matematika, tělesná výchova, ekonomika, informační a komunikační technologie), avšak s rozšířenou výukou těch předmětů, jejichž hlubší znalost je požadovaným předpokladem pro navazující vysokoškolské nebo vyšší odborné studium příslušného zaměření.

Ve Střední odborné škole studuje cca 300 studentů nejen ze Středočeského kraje, ale i z dalších krajů.
