Farmářské trhy odstartovaly v Chomutově

Po dvou trzích v Ústí nad Labem odstartovaly Severočeské farmářské trhy (SFT) v sobotu 30. dubna prvním trhem v Chomutově. Zájem návštěvníků byl obrovský a předčil odhady pořadatelů i prodejců. Proto měli mnozí z nich vyprodáno již před desátou hodinou a u stánků se tvořily dlouhé fronty.
Po dvou trzích v Ústí nad Labem odstartovaly Severočeské farmářské trhy (SFT) v sobotu 30. dubna prvním trhem v Chomutově. Zájem návštěvníků byl obrovský a předčil odhady pořadatelů i prodejců. Proto měli mnozí z nich vyprodáno již před desátou hodinou a u stánků se tvořily dlouhé fronty.
 
Trhy slavnostně zahájila paní hejtmanka Jana Vaňhová a chomutovský primátor Jan Mareš. Oba si poté trh prohlédli a nakoupili potraviny od severočeských farmářů.
  
A o jaké zboží byl mezi nakupujícími největší zájem? Jako první bylo vyprodáno čerstvé mléko, domácí máslo a sýry z mlékárny Selský dvůr z Braňan, přestože pan Zajíček přivezl třikrát tolik zboží než na trh do Ústí. Velký úspěch měly, jako již tradičně, i kvalitní řeznické výrobky od paní Vajner či Strejdy Krkovičky. Také pečivo, obzvlášť chléb, zmizelo velmi rychle. Spokojeni byli i zelináři, kteří kromě toho, že doprodávali loňskou zeleninu – kupříkladu cibuli od pana Ryšavého z Račetic ověnčenou značkou Regionální potravina, nabízeli již první čerstvou úrodu z jarní sklizně (ředkvičky, salát či pažitku). Například i téměř domácí prodejkyně medu a výrobků z včelích produktů paní Schenková z Jirkova byla zájmem nakupujících tak překvapena, že si ještě během trhu musela narychlo nechat přivézt další med.
 
Celkově nelze první farmářský trh v Chomutově hodnotit jinak než pozitivně. A již teď se můžeme těšit na další, který se koná opět poslední sobotu v měsíci, tedy 28. května.
 
SFT ale pokračují již tuto sobotu 7. května v Ústí na Severní Terase. Kromě již zavedených stánků se sýry, masnými výrobky, zeleninou, mošty a pečivem přibudou i noví prodejci.
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1. Severočeský farmářský trh

Severní vítr je krutý

Že severní vítr opravdu může být krutý, se přesvědčili v sobotu 9.4. ráno prodejci i organizátoři prvního v pořadí Severočeských farmářských trhů na  sídlišti Severní Terasa v Ústí nad Labem. Nezlomilo je to však a  nakonec je všechny hřála radost z opravdu povedeného sobotního dopoledne. Nejprve zruční pracovníci produkční firmy už okolo šesté ranní znovu postavili stánky, které noční vítr  zlomyslně poskládal na travnatou plochu, a pak už mohlo 25 pečlivě vybraných  trhovců vystavit  své nefalšované  dobroty a výpěstky z místních a regionálních zdrojů k potěšení návštěvníků, kteří se začali  trousit už před ohlášenou osmou hodinou, aby po pár minutách zaplnili prakticky veškerý prostor sídlištního parku.

Mezi prvními návštěvníky byl i Mgr. Arno Fišera, náměstek hejtmana Ústeckého kraje, či pan Josef Macík, starosta městského obvodu Severní Terasa. Oba pánové měli dobrý důvod se usmívat, protože první Severočeský farmářský trh, který zaštítila hejtmanka Ústeckého kraje paní Jana Vaňhová,  evidentně naplnil očekávání, tj.  umožnit lidem v Ústeckém kraji pohodlně a pravidelně nakupovat od prvovýrobců či prověřených dodavatelů čerstvé a kvalitní potraviny s převahou těch z lokálních zdrojů. Jako šťastný se ukázal i přesun trhů ze Střekova  blíž k lidem na Severní Terasu, což nejlépe dokazovali spokojení obyvatelé nejen z místního sídliště odcházející s plným taškami. Trochu smutnější snad byli jen ti, co si přispali a přišli až po 10. hodině, protože díky neočekávanému zájmu kupujících již někteří prodejci měli částečně či dokonce úplně vyprodáno, jako např. Farma Držovice, po jejíchž kozích a ovčích sýrech se brzy jen zaprášilo. Na příští trhy 15. a 16.4. před OC Forum si budou muset všichni trhovci přivézt větší zásoby, aby nezklamali ani pozdější příchozí.

Dobrou náladu návštěvníků podpořilo nakonec i sluníčko, které se stále odvážněji dralo z mraků a harmonikář, který dotvrzoval tu správnou víkendovou atmosféru. Spokojeně tak působil i p. Jan Dienstl, představitel skupiny Czech Coal, patrona trhů, který mimo jiné přišel osobně dohlédnout na servírování skutečně vybraných dobrot ze Zámeckého vinařství Třebívlice.  I Goethova slavná milenka, Ulrika von Levetzow, kterou má vinařství ve znaku, tak mohla dát najevo se svou vznešenou důstojností, že se spolu se všemi ostatními ocitla ve správný čas na správném místě.

Dokonce i manažerka trhů Klára Polívková z občanského sdružení Český um postupně překonala mrazivý třes z pravého ústeckého severáku, k čemuž  nepochybně významně přispěla dobrá nálada, která zaplnila prostor parku společně se zhruba dvěma a půl tisíci účastníky podařeného dopoledne. Laťka tedy byla hned zpočátku nasazena poměrně vysoko a nezbývá než si přát, aby to tak všem - trhovcům, návštěvníkům, organizátorům i partnerům Severočeských farmářských trhů - vydrželo nastálo.
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