Soukromí farmáři: Končí "zlodějna" družstevníků
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Asociace soukromého zemědělství léta kritizovala družstevníky za to, že majetek původním vlastníkům nevracejí. "Byla a je to prostě zlodějna," nebere si servítky Stanislav Němec, předseda asociace, jež hájí zájmy farmářů a politicky má blízko k ODS. Teď jednoznačně vítá, že ministerstvo zemědělství chce celou kauzu "provětrat" speciálním zákonem. 

HN: Co vám na takzvané transformaci zemědělských družstev, tedy přeměně bývalých JZD na zemědělské podniky, vadí nejvíce? 

Je tu stránka etická, ale i ryze ekonomická. Soukromníci museli začínat na zelené louce nebo v ruinách, které se jim po komunistech vrátily zpět. Zatímco družstevníci si prvních sedm let po listopadu 1989 užívali nerušeně cizího majetku - nemuseli ho totiž vracet hned. A když ho měli začít vracet po sedmi letech, zase se k tomu neměli. Soukromí farmáři tak proti těmto podnikům byli a jsou v nevýhodě. 

HN: I vám osobně ale někteří družstevníci předhazují: Vždyť Němec dostal také dotace na svou minimlékárnu, tak ať laskavě nesahá jiným na peníze... 

Co má společného moje mlékárna s tím, že družstevníci nechtějí vracet majetek? Já na mlékárnu dostal bezúročnou půjčku - stejně jako spousta jiných podnikatelů včetně zemědělských družstev. Považuji za nehoráznost poukazovat na to, že jiný bral také dotace. Je to jen odvádění pozornosti od vlastních průšvihů družstevníků. 

HN: Co když ministerský návrh neprojde ve sněmovně? 

Je jasné, že se spoustě lidí nebude líbit. Ale poctiví podnikatelé se přece nemají čeho bát. Já jsem rád, že tolerance té zlodějny družstevníků končí aspoň z pohledu ministerstva. Pokud neprojde politicky, mohou se lidé opět bránit u soudů. Ale zároveň by to znamenalo, že náš stát chce stavět podnikání na nepoctivosti. 
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