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Materiál AK ČR pro jednání s hejtmany příslušných krajů a s dalšími politiky o stavu a potřebách agropotravinářského komplexu 
1. Krize v chovech dojeného skotu a dalších odvětvích zemědělské prvovýroby

Požadavek - na úrovni ČR a EU urychleně realizovat pomoc odvětví prvovýroby mléka. 

Popis situace - cena mléka za první pololetí roku 2009 je s úrovní 6 Kč/l meziročně o více než 3 Kč nižší. Výrobní náklady jsou ve výši 8 – 8,50 Kč/l. Jen za uvedené období je odhad propadu tržeb 4,5 mld. Kč. Kvalita a výkonnost českých chovů však je v porovnání s EU na velmi dobré úrovni. 

Důsledky - krize započatá ve druhém pololetí roku 2008 vede k existenčním potížím podniků, k zásadním ekonomickým ztrátám, drastickému snížení počtu dojnic a zaměstnanců (odhad snížení do konce roku 2009 je 20 tis. dojnic a 2 tis. míst jen v prvovýrobě). Z toho plynou sociální problémy venkova. Mizí tak efektivní využití pastvin a luk a údržby krajiny v kulturním stavu. Pokles základního stáda dojnic je biologicky velice těžko řešitelný problém. Pokud současný stav dojnic 400 tis. ks klesne o polovinu, lze jej v ideálním případě vrátit zpět až za 12 let. Hrozí nevratná ztráta kvalifikovaných zaměstnanců a miliardových investic. 
Návrh řešení - absence pomoci sektoru vede k požadavkům
· Okamžité dokončení programu “welfare dojnic”v rámci Programu rozvoje venkova s celkovou alokací 300 € na dojnici na období 5 let. Prostředky získat využitím financí z tzv. Barrosova balíčku, již schválených prostředků a přeskupením nevyužitých titulů v PRV. Od roku 2010 plné využití článku 68 pouze na podporu dojených krav. 
· Jako záchranné opatření v roce 2009 zavést mimořádnou podporu v rámci národních programů v již notifikovaných titulech v minimální výši 100 euro na dojnici.
· Zavedení minimální ceny mléka na úrovni EU a dalších účinných nástrojů, které povedou k vyrovnání trhu (intervence, podpora skladování, revize systému mléčných kvót, pružná regulace výroby, apod.).

· Problémy veškerých dalších odvětví řešit účinnou a naplňovanou koncepcí rozvoje zemědělství a venkova ČR, viz. samostatný bod.

2. Nehoráznost jednání obchodních řetězců 

Požadavek - legislativně a dalšími formami zajistit mravné jednání a chování řetězců směrem k dodavatelům na úrovni běžné ve vyspělých zemích Evropy, včetně spravedlivého rozdělní zisku v ose prvovýrobce–zpracovatel-prodejce.  

Popis situace - obchodní řetězce působící na trhu ČR (v naprosté většině zahraniční) využívají a zneužívají vůči dodavatelům svého dominantního postavení. Jde například o problémy rozdělení marží, přenášení podnikatelských rizik na dodavatele, tzv. regálné a zápisné, výkup za diktované ceny a kvalitu, závazky mlčenlivosti pod hrozbou rozvázání spolupráce, mimořádné prostředky na propagaci, apod. 
Důsledky - místo spravedlivého ocenění práce jsou naše provozy nuceny zavírat a omezovat svou výrobu. Příčinou a následkem jsou dovozy druhořadého zboží nebo přebytků ze zahraniční za ceny, kterým nejsme díky startovní pozici (úroveň a vybavenost, kapitál, vlastnické a partnerské vztahy) a nerovnoměrné výši podpor v nových a starých zemích EU schopni konkurovat. Aktuálním příkladem je vepřové maso. Objem výroby propadl od vstupu do EU o více než polovinu a nyní dovážíme již 30 % spotřeby ČR.

Návrh řešení

· Dokončení přijetí zákona o významné tržní síle a jeho důsledné dodržování, včetně okamžité reakce na právní kličky řetězců.
· Tlak státních orgánů a institucí na dodržování veškerých platných legislativních norem, včetně důsledné kontroly produkce z dovozu.
· Výraznější pomoc státu při osvětě a marketingu kvalitních a bezpečných potravin tuzemského původu, včetně regionální produkce.
· Zavedení účinného nástroje pro sdružování a činnost odbytových družstev jako velkých a silných partnerů pro obchodní jednání.
· Zavedení minim. objemu potravin tuzemského původu v obchodní síti ve výši 80%.  
3. Rozpočet roku 2010

Požadavek - plné dorovnání přímých plateb z národních zdrojů (TOP UP) ve výši 7,2 mld. Kč a národní podpory ve výši 1,3 mld. Kč 

Popis situace - návrh státního rozpočtu ze strany vlády ČR pro kapitolu Ministerstva zemědělství je meziročně o 5,7 mld. Kč nižší (ze 17,75 mld Kč na 12,00 mld Kč). Vnímáme průřezovou potřebu snížení nemandatorních výdajů, ale bohužel bývalá vláda snížila rozpočet  kapitoly MZe již dříve o 2,7 mld. Kč. Tak došlo k restrikci již jednou sníženého rozpočtu, který o to více znevýhodňuje postavení zemědělců. 
Důsledky - prostředky chybí především v národních programech a v závazcích ČR na dorovnání přímých plateb z národních zdrojů garantované přístupovými dohodami. I za předpokladu, že by národní dorovnání bylo vyplaceno v plné výši, tak dosáhneme na úroveň cca 65 % podpor Německa a 56 % Rakouska. Diskriminace zemědělců ČR by se ještě více prohloubila a to by vedlo k dalšímu útlumu především živočišné výroby a ve zvýšení závislosti ČR na dovozech základních potravin jako je maso, mléko a mléčné výrobky, aj. 
Návrh řešení - posílení kapitoly Ministerstva zemědělství o celkem 5 mld. Kč ze zdrojů:

· 2 mld. Kč zajistí Ministerstvo financí z důvodů nespravedlivého krácení.
· 1 mld. Kč z tržeb Pozemkového fondu ČR, což jsou převážně prostředky od zemědělců. Tento způsob pomoci byl běžně realizován i v letech minulých.
· 1 mld. Kč z prostředků na realizaci pozemkových úprav, s upřednostněním řešení závažnějších problémů. Přibližně stejná suma by stále na tento účel zůstala.
· 1 mld. Kč ve struktuře 

- 300 mil. Kč z PGRLF (Podpůrný garanční rolnický a lesnický fond) – suma, která představuje zastavený záměr pomoci exministra Gandaloviče o půjčce společnosti Oleofin (bývalá Setuza). 
- 700 mil. Kč úsporou na samotném ministerstvu a na institucích, které řídí (investice, vlastní provoz, nevýhodné IT smlouvy, apod.).
4. Koncepce rozvoje zemědělství a venkova ČR
Požadavek - zpracování koncepce rozvoje zemědělství a venkova ČR jako nástroje k zajištění podnikatelského prostředí a života na venkově.  

Popis situace - ČR nemá účinný nástroj pro rozvoj zemědělství a venkova, což přispívá ke špatné orientaci v podnikatelském prostředí. Exministrem Gandalovičem zveřejněná koncepce z dubna roku 2008 je dokument nerespektující možnosti a potřeby prvovýroby, potravinářství a venkova a směřuje pouze k jejich dalšímu útlumu.
Důsledky – nejistota podnikatelských záměrů a směrování investic, neefektivnost vkládaných prostředků, omezování produkce a zavírání provozů, zaměření na finančně zajímavé programy nevýrobního typu (údržba trvalých travních porostů). To vše vede ke snižování rozměru zemědělství ČR, snižování počtu pracovních míst, maření vynaložených investic, snižování kvality života na venkově, nutnosti výplat sociálních příspěvků a dávek, apod.
Návrh řešení

· Ministerstvo zemědělství, jako resortně zodpovědná instituce, musí převzít gesci nad zpracováním ucelené koncepce rozvoje zemědělství a venkova ČR zaměřené na provýrobní aktivity. 

5. Rovné podmínky nových a starých členů EU

Požadavek - sjednocení podmínek pro podnikání zemědělských a potravinářských podniků nových a starých členů EU na jednotném a společném trhu v co nejbližším možném termínu.
Popis situace - výsledky a závazky plynoucí z přístupových dohod jsou pro země  EU10+2 primárně i sekundárně dikriminační. Trhy EU12 se staly odbytištěm přebytků zemí EU15, jejichž zemědělství a potravinářství se dlouhodobě rozvíjejí. Např. Česká republika se dnes již opírá jen o zisky z produkce obilovin a řepky. Ostatní odvětví jsou likvidována obchodně  (praktiky řetězců) nebo legislativou EU (likvidace soběstačnosti ČR ve výrobě cukru).
Důsledky - zemědělská a potravinářská výroba v nových členských zemích je v trvalém útlumu. Dle analýz a statistických údajů celé EU jsou nové země prakticky ve všech odvětvích ve druhé výsledkové polovině. To přináší pokles zisků a snižuje možnosti rozvoje.  
Návrh řešení

· Prosazení srovnání podnikatelského prostřední za využití všech dostupných diplomatických prostředků v co nejbližším možném termínu. 

Zpracovalo vedení AK ČR v červnu roku 2009.
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