 

Vážené kolegyně,

Vážení kolegové,

v souvislosti s existující krizí na trhu s mlékem, proběhlo na pozvání RAR Libereckého kraje v Liberci dne 22.6.2009 setkání předsedy Senátu Parlamentu České republiky a senátora za Liberecko MUDr.Přemysla Sobotky se zástupci nevládních agrárních organizací, výrobců a zpracovatelů Libereckého kraje. 

Na jednání byli pozváni všichni senátoři a poslanci zvolení za Liberecký kraj. Pozvání přijali a jednání se zúčastnili poslanci:

Zdeněk Mach        místopředseda zemědělského výboru PS PČR

Libor Ježek            místopředseda kontrolního výboru PS PČR

Tomáš Hasil          místopředseda výboru pro vědu, vzdělávání, mládež a tělovýchovu

Edvard Kožušník  nově zvolený poslanec Evropského parlamentu za Liberecko

Na setkání jsme naše volené zástupce informovali o vývoji situace na trhu s mlékem a nebezpečí, které z této situace hrozí. Zároveň jsme vyslovili názor, že neexistují relevantní a použitelné důkazy k prokázání případného porušování platných zákonů na území České republiky v oblasti cen a hospodářské soutěže s mlékem a mléčnými výrobky. 

Na setkání bylo proto rozhodnuto podat podnět kontrolnímu výboru Poslanecké sněmovny PČR. Podnět byl podán  28.7. 2009 a jeho text přikládám (viz.Podnět 23.7.2009). 

Dále bylo rozhodnuto zahájit petiční akci s názvem „Rovné dodržování zákona o cenách a zákona na ochranu hospodářské soutěže“. Po skončení podpisové akce bude petice předána Petičnímu výboru Poslanecké sněmovny PČR. 

Ustanovení zákona o právu petičním mj. upravuje povinnosti při shromažďování podpisů pod petici. Mezi ně patří, aby se občan před podpisem s obsahem petice řádně seznámil. Shromažďováním podpisu může být pověřena osoba starší 16 let. Petice a podpisové archy mohou být vystaveny na místech přístupných veřejnosti, k tomu nemusí být souhlas státního orgánu, nesmí však dojít k omezení provozu motorových a jiných vozidel a k rušení veřejného pořádku. 

Od 3.8.2009 zahajujeme podpisovou akci na podporu přiložené petice. Ukončení předpokládáme 31.8.2009. Žádám vás o spolupráci při shromažďování podpisů všech, kteří s jejím zněním souhlasí. Zároveň žádám o zaslání podepsaných podpisových archů na adresu v petici označené jako „Místo pro doručování“.

děkujeme Vám za  spolupráci 

 

Vladka Pachlová a Robert Erlebach 

