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V Liberci dne 29.července 2009

Věc:  Podnět kontrolnímu výboru PS PČR k dodržování zákona 526/1990 Sb., Zákona o
          cenách
Ve všech mediích, jakož i v PS PČR např. při projednávání zákona o významné tržní síle  se veřejně hovoří o cenách mléka produkovaného českými zemědělci pod výrobními náklady. V diskusích mezi zástupci zemědělců a politiky v České televizi se opakovaně a veřejně upozorňuje na očekávanou ztrátu producentů mléka v roce 2009 ve výši zhruba 6,5 mld.Kč. Z toho pak nutně vyplývá znalost se situací, která panuje v resortu zemědělství již od loňského roku. 
Při projednávání zákona o významné tržní síle v PS PČR opakovaně z úst poslanců (např.viz.stenozáznam PS PČR ze dne 29.10.2008) zaznělo, že obchodní řetězce si vynucují na svých dodavatelích  zalistovací poplatky, regálné, vyžadují přímé či nepřímé peněžní a nepeněžní plnění, podíl na reklamách. Poslanci nezpochybnili ani vyslovené tvrzení, že řetězce v České republice se chovají jako na dobytém území. Když takto hodnocení stavu zaznívají z úst parlamentních zástupců občanů, pak se předpokládá, že pro svá tvrzení mají i důkazy. Takové by zároveň byly důkazem porušování právního řádu České republiky vybranými obchodními řetězci. Musí být zároveň důkazem, že paradoxní porušování zákona ze strany zemědělců, kteří svou produkci prodávají pod výrobními náklady je aktem vynucení. Právní řád nepřipouští vynucení porušení zákona.
Ustanovení §2 odst.3 zákona 526/1990 Sb., Zákona o cenách:

„Prodávající nesmí zneužívat svého hospodářského postavení k tomu, aby získal nepřiměřený hospodářský prospěch prodejem za sjednanou cenu zahrnující neoprávněné náklady nebo nepřiměřený zisk, nebo k tomu, aby narušoval tržní prostředí uplatňováním podnákladových prodejních cen. Kupující nesmí zneužívat svého hospodářského postavení k tomu, aby získal nepřiměřený hospodářský prospěch nákupem za sjednanou cenu výrazně nedosahující oprávněných nákladů. 

Výklad zákona č. 526/1990 Sb., o cenách - § 2 odst. 3 (poskytnutý MF ČR):

„V citovaném paragrafu zákona o cenách je obsažen imperativ pro chování smluvních stran v těch případech, kdy se nejedná o zboží podléhající některé formě cenové regulace a kdy by jeden z účastníků smluvního vztahu mohl při sjednávání ceny díky svému postavení vystupovat relativně velmi nezávisle na ostatních soutěžitelích a vynucovat na druhé smluvní straně cenu, která by jinak nebyla akceptována, pokud by existovala plnohodnotná soutěž na straně nabídky nebo poptávky.

Při určení obvyklé ceny a rozsahu nepřiměřeného hospodářského prospěchu při nákupu za nižší než obvyklou cenu  je třeba vzít v úvahu i některé objektivní okolnosti, které mohou nižší úroveň ceny zdůvodnit, např. nižší kvalita zboží, riziko oběhu (nákup po sezóně) nebo spotřeby (prošlé záruční lhůty), nezávislý vývoj nabídky (nadúroda) nebo pokles obvyklých nákladů.“ konec výkladu
Podle zákona o cenách vláda předkládá každoročně do 31.ledna následujícího roku Poslanecké sněmovně zprávu o cenové kontrole podle tohoto zákona, obsahující zejména přehled opatření provedených cenovými kontrolními orgány k zamezení porušování ustanovení tohoto zákona. Na první pohled ze zpráv projednaných Poslaneckou sněmovnou za léta 2005 – 2008 je zřejmé, že kontroly dodržování příslušného zákona u obchodních řetězců nebyly za tyto roky prováděny. Díky reklamním materiálům obchodních řetězců jsou o cenových nabídkách informovány domácnosti v celé České republice a tedy i domácností osob kontrolních týmů, úředníků, ministrů, poslanců a senátorů. Na první pohled je patrné, že dlouhodobě prodejní ceny mléka a mléčných výrobků jsou v řadě obchodních řetězců hluboko pod nákladovými cenami. Ceny mléka nikoliv ojediněle nabízené za cenu okolo 8 Kč za jeden litr v tetrapackovém obalu v ceně 3 Kč nemůže a nedosahuje výrobních cen. Na zůstatku 5 Kč za litr mléka se beze ztráty nemůže ocitnout žádný ze zúčastněných tj. zemědělec – zpracovatel – obchodník. Inzerované ceny svědčí o veliké jistotě nepostižitelnosti nebo o bezzubosti zákona. 
Ze zprávy o cenové kontrole předložené Poslanecké sněmovně je mimo jiné k otázce významu kontrol uvedeno: „spoluvytváření rámce pro udržení stávající úrovně rozvoje soutěže mezi podnikateli a její rozvoj a vytváření zábran pro praktiky, které by tuto soutěž omezily“. Z již zde uvedeného vyjádření poslanců vyplývá jejich znalost chování obchodních řetězců a praktiky uplatňované v České republice. Neobstojí tvrzení obdobného chování v zemích EU, když zákon o cenách se týká zákona ČR. 
Ze slov poslanců PČR, jakož i z (důkazy nepodložených) názorů zemědělské veřejnosti vyplývá podezření, že obchodní řetězce zneužívají svého postavení na úkor zpracovatelů a producentů. Neexistující důkazy, resp. neochota podrobit obchodní řetězce z jakéhokoliv důvodu cenovým kontrolám činí prostor pro spekulace. Mezi ty patří názory na politickou objednávku likvidace českých producentů a zemědělců, obavy o schopnost čelit právním servisům obchodních řetězců, politické zadání vytváření umělého sociálního štítu z domácích producentů apod. Jediným řešením k zamezení spekulací s dopady na společnost je zjistit skutečný stav. 

Pokud zemědělci – producenti mléka - v roce 2009 v komoditě mléko vytvoří očekávanou ztrátu vlastní neschopností vyrábět ekonomicky rentabilním způsobem, nemohou očekávat  shovívavost k problémům, které jim tím vznikají.
Pokud zemědělci – producenti mléka – v roce 2009 v komoditě mléko vytvoří očekávanou ztrátu porušováním zákonů a nekalými praktikami kohokoliv na kom jsou závislými, pak očekávají ochranu i ze strany svých volených zástupců a zjednání nápravy. Nikoliv zákony uvažovanými či připravovanými, ale uplatněním platných v současné době na území České republiky. Situace na trhu s mlékem nese finanční problémy celého agrárního odvětví a ohrožuje existenčně jeho významné vnitřní odvětví. Jsme zemí s jednou z nejvyšších výměr zemědělské půdy na obyvatele. Snižování stavu skotu v případě očekávané likvidace části stáda krav, matek stáda skotu, povede ke zhoršení životního prostředí. Snížení stáda skotu ohrozí výchozí postavení České republiky po roce 2013 při zavedení nových pravidel Společné zemědělské politiky připravované v EU. V neposlední řadě ekonomické ztráty v komoditě mléko jako významného pilíře agrárního odvětví ČR přinese ztrátu celého odvětví a sníží daňové příjmy na úkor zisků nadnárodních společností, plátců daní v zahraničí. 
S ohledem na uvedené žádáme Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, aby svou autoritou  a se svými pravomocemi:

1. zahájil činnost k objasnění  úlohy obchodních řetězců, zpracovatelů a zemědělců na vývoji nepříznivé tržní situace  s mlékem v ČR, jakož i ostatních výrobků z mléka 
2. zjistil zda jsou nebo byly prováděné kontroly dodržování §2 odst.3 zákona o cenách obchodních řetězců v komoditě mléko a výrobky z mléka v letech 2008 – 2009 s výjimkou tzv. školního mléka
3. v případě negativního výsledku dle bodu 2) požádat MF ČR o zahájení kontrol dodržování §2 odst.3 zákona o cenách v komoditě mléko a výrobky z mléka s výjimkou tzv.školního mléka
4. v případě zjištění porušování zákona o cenách doporučit řešení, které takovému porušování zabrání

Za projednání podnětu a podání zprávy předem děkujeme.
Kontaktní adresa:  Regionální agrární rada Libereckého kraje

                                  U Nisy 6a

                                  460 00 Liberec
Vážený pan
RNDr. Vladimír Koníček
Předseda kontrolního výboru
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Sněmovní  4
118 26 Praha 1
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