Zpracovatelé masa vnímají akce Agrární komory na omezení dovozu zahraničních potravin do ČR jako účinnou cestu k jednacímu stolu

Český svaz zpracovatelů masa (ČSZM) je přesvědčen o tom, že bez razantních upozorňovacích akcí Agrární komory ČR by se o problému neustále se zvyšujícího dovozu zahraničních potravin do ČR nezačalo vůbec jednat. Uvedl to předseda ČSZM Jaromír Kloud.

Podle jeho názoru zahraniční obchodní řetězce působící v ČR přijímají rozhodnutí, která Agrární komoru k podobným krokům donutila. „Jestliže zástupce obchodního řetězce prohlásí, že bude prodávat převážně rakouské maso, je to pro mě velmi varující signál. Pokud by se například obchodní řetězec v Německu rozhodl prodávat pouze české pivo, jsem přesvědčen o tom, že by Němci s protestem rozhodně neotáleli,“ doplnil.

Zpracovatelé masa podle Jaromíra Klouda za stávající situace uvítají zvýšenou podporu a zájem své zastřešující organizace - Potravinářské komory ČR. „Naším cílem je nyní rozběhnout konstruktivní jednání za účasti zástupců všech zainteresovaných stran. Tato jednání by v ideálním případě měla být zastřešena ministrem zemědělství a právě za účelem zdůraznění našeho apelu je aktivní přístup ze strany Potravinářské komory nezbytný. Podobný problém se totiž v budoucnosti nemusí týkat pouze masa, ale jakékoli jiné komodity. Myslím si, že jakmile společně s obchodníky, ostatními potravináři, zemědělci a zejména s panem ministrem zasedneme za jednací stůl, bude možné i ze strany Agrární komory očekávat utlumení avizovaných protestních akcí,“ řekl Jaromír Kloud.

