Závěrečná zpráva o průběhu mezinárodního odborného zahradnického veletrhu

Zelený svět 2009 


Zahradnický veletrh Zelený svět, jehož jubilejní desátý ročník proběhl na brněnském výstavišti, ve dnech 4. a 5. září 2009, naplnil očekávání a překonal dosavadní účast vystavovatelů, velikost výstavní plochy i počet návštěvníků.


Slavnostní zahájení proběhlo již tradičně v první výstavní den – pátek, od 

9,45 hodin, za přítomnosti prezidenta Asociace zahradnického výstavnictví,  pana Vlastmila Pasiče, viceprezidenta AZV Ing. Jaroslava Hunkese a zástupců organizací, které převzaly záštitu nad celým veletrhem. Jmenovitě to byli: Ing. Jana Šimečková, ředitelka SZÚZ, Ing. Jiří Horák, předseda Svazu květinářů a floristů ČR a Ing. Jiří Veleba, předseda Svazu školkařů ČR. Mediálním partnerem byly opět časopisy Zahradnictví a Floristika, z vydavatelství Profi Press s.r.o.


Letošního ročníku ze zúčastnili 93 vystavovatelé, ze sedmi evropských zemí /Česká republika, Slovensko, Polsko, Maďarsko, Německo, Rakousko a Holandsko/, na 1 860 m2 výstavní plochy /nárůst oproti loňskému ročníku o 270 m2/.


Doprovodný program byl letos umístěn do prostor I. galerie, vzhledem k nárůstu požadavků vystavovatelů na výstavní plochu, a to na ploše 500 m2.

Páteční program byl věnován floristice, kde nejprve své floristické umění předvedli dva přední čeští floristé – Petr Kopáč a Jan Komzák. Divákům nejdříve představili nové trendy ve svatební floristice a potom ukázali, že i květiny mohou sloužit jako módní doplněk.

Druhá část floristického programu patřila velmi očekávané floristicko-módní show, kterou organizátorka celého floristického programu Ing. Marie Bittnerová, nazvala Květinový fashion week. Na této show představila renomovaná brněnská módní návrhářka Iveta Řádková svoje nádherné extravagantní modely, které o květinové kreace doplnil významný slovenský florista Robert Bartolen. Celá show, která proběhla dvakrát v odpoledním programu, sklidila obrovský úspěch jak u odborníků tak i u laické veřejnosti. Ukázalo se, že spojení krásných šatů a květinových doplňků, je vždy velmi atraktivní podívanou.

Sobotní část doprovodného programu patřila odborným přednáškám, pod taktovkou ředitelky Svazu zakládání a údržby zeleně – paní Ing. Jany Šimečkové.

Biobazény a ekologická koupací jezírka  nám představil Ing. Jiří Hájek, předseda sekce biobazénů a ekologických koupacích a okrasných jezírek SZÚZ, o zelených střechách přednášela Ing. Jitka Dostálová, z firmy Optigreen. Sama ředitelka SZÚZ potom seznámila posluchače se soutěží Park roku a Zahrada roku 2009, kde představila 22 firem, ucházejících se o tento titul. Dále nám přiblížila soutěže mladých zahradníků ve světě i České republice.

Pro pěstitele květin byly určeny přednášky zástupců firem, dodávající zejména mladé rostliny – Ing. Vladimíra Ilenčíka /Bruno Nebelung/ a Ing. Jana Drtila              /Syngenta Czech s.r.o./, kteří nám sdělili, jaké novinky chystají pro nadcházející sezónu.


Letošní ročník navštívilo celkem 2 023 evidovaných návštěvníků, z toho téměř 90% z řad odborné veřejnosti. I toto číslo nám ukazuje, že Zelený svět, jakožto jediné setkání zahradnických profesionálů u nás, má již svoje pevné místo v podvědomí zahradnického světa nejen v České republice, ale i v dalších zemích Evropy.
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