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	:
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Věc: Žádost o součinnost při  sběru vzorků uhynulých ptáků k vyšetření na aviární influenzu
         S odvoláním na nařízená Mimořádná veterinární opatření SVS ČR  ze dne 28.6. 2007 pod č.j. 1013/2007/RED a zhoršenou nákazovou situaci s ohledem na aviární influenzu, obracíme se na Vás s žádostí o zajištění součinnosti při sběru kadáverů uhynulých ptáků mimo řádnou pracovní dobu ve všední dny, ve dnech pracovního klidu a ve svátky . 
          Odběr vzorků kadáverů drůbeže a ostatních ptáků k laboratornímu vyšetření  na aviární influenzu  se bude i nadále realizovat pouze v indikovaných případech.  

          Za indikované případy se považují:

· všechny hromadné úhyny drůbeže a ostatních ptáků, včetně volně žijících vodních ptáků. Hromadným úhynem je myšleno 5 a více kusů kadáverů v jedné lokalitě.

· jednotlivé úhyny volně žijících vodních ptáků (labuť, kachna,  racek, …apod.)
         Důvodem ke stanovení tohoto rozsahu vyšetření zaměřeného na vodní ptáky je jejich zvýšená vnímavost k této nákaze. U této skupiny ptáků je virus vysoce patogenní aviární influenzy H5N1 zjišťován i u jednotlivých nalezených kusů uhynulých ptáků.

         Sebrané vzorky je nutno přepravit na již dříve určená sběrná místa. Odeslání  vzorků  do veterinární laboratoře k vyšetření zajistí příslušný  veterinární  inspektor KVSU, který na místě rozhodne i o indikaci k laboratornímu vyšetření.      
         O nálezy ojedinělých kusů ostatních volně žijících ptáků (např. zpěvní ptáci apod.) se postará obec, na jejímž území byl nález uskutečněn (dle zákona č. 166/1999 Sb. – veterinární zákon- , ustanovení    § 40 odst. 3) .   K tomu účelu  je možné zřídit nádobu, umístěnou na určeném místě v obci, do které se budou nalezené kadávery  odkládat až do svozu asanačním podnikem. Je možné využít pro tento účel na základě vzájemné dohody i kafilerní boxy privátních veterinárních lékařů.
        Úhyny drůbeže u soukromníků a drobnochovatelů řeší ve spolupráci s privátním veterinárním lékařem sám chovatel  a to dle příslušných ustanovení veterinárního zákona.  
        K hromadným úhynům drůbeže a volně žijících ptáků vyjíždí i inspektor Krajské veterinární správy pro Ústecký kraj, vždy dle místní příslušnosti a  to na  přímé zavolání ohlašovatele nebo na výzvu  HZS, městské nebo státní policie. Kontakty pro ohlašování jsou uvedeny v příloze.  Rozhodnutí o realizaci opatření  v souvislosti s úhyny provede na základě epizootologického šetření místně příslušný inspektor, případně  ve spolupráci s privátním veterinárním lékařem a chovatelem.
         Hlášení o sebraných jednotlivých kadáverech  HZS Ústeckého kraje stačí podávat jednou denně  na emailovou adresu  kvsu@svscr.cz   souhrnně nebo na kontaktní telefon MVDr. L. Hanušové  606 646 537.
         Hromadné úhyny je nutno hlásit neprodleně místně příslušnému inspektorovi KVSU nebo na kontaktní  telefon  MVDr. L. Hanušové   606 646 537


Příloha: 

1. kontakty pro hlášení dle místní příslušnosti a obecné kontakty  KVSU.
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MVDr. Ing. Rudolf Kojan
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