MINISTR ZEMĚDĚLSTVÍ CHCE, ABY DRUŽSTVA VRÁTILA MAJETEK RESTITUENTŮM
Miroslav Jirovský: Družstva vinu nenesou, tvrdí Zemědělský svaz
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Záměr ministerstva zemědělství pomocí nového zákona prověřit, zda rolnická družstva vrátila řádně majetek svým členům, opět vyhrocuje vztahy mezi profesními organizacemi rolníků. Zatímco Asociace soukromého zemědělství postup ministerstva chválí, Zemědělský svaz je, mírně řečeno, rozladěn. 

"Nerozumím tomu, to se má snad otevřít cesta k likvidaci našeho zemědělství?" říká Miroslav Jirovský, předseda svazu, jenž hájí především zájmy velkých firem, vzniklých z bývalých JZD. 

HN: Domníváte se, že při vypořádávání majetku družstev k žádným zásadním chybám nedošlo? 

Jsem postupem ministra Gandaloviče překvapen. Byl by to zásah do práv podnikatelů, kdyby chtěl zpětně vymáhat nějaký majetek. A proč se nechystá prověřit všechny podnikatele, proč jen zemědělská družstva? 

HN: Nemyslíte tedy, že došlo k chybám? 

Pokud došlo k nějakým nepravostem, tak je možné je trestat podle už platných zákonů. 

HN: Majetek družstev, takzvané transformační podíly, ale přece ještě není všem žadatelům vrácen. Jakou hodnotu ještě podle vás chybí vydat? 

Poslední odhady byly kolem sedmi miliard korun. Ale podniky většinou vyplácejí podíly podle harmonogramu, i náš svaz je k tomu vyzval. 

HN: Mohl by požadavek na okamžité vyplacení majetku ohrozit české zemědělství? 

Už teď mají podniky přece často potíže, klesá produkce. Hodnota majetkových podílů také nebyla určena spravedlivě. Byla počátkem 90. let stanovena v účetní hodnotě. Ale reálná cena byla jiná, starý silážní žlab nebo traktor zdaleka neměl takovou cenu, kterou měl podnik vracet. 

HN: Proč nepovažujete dořešení majetkových vztahů za správné? 

Zemědělská družstva byla jedinými soukromými subjekty, která musela po roce 1989 vracet majetek. To je snad spravedlivé? 
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