Průzkum řízení lidských zdrojů v NO – průvodní dopis

Průzkum řízení lidských zdrojů v neziskových organizacích
Vážená paní, vážený pane,

obracíme se na Vás se žádostí o spolupráci při realizaci pravidelného průzkumu řízení lidských zdrojů v neziskových organizacích.

Cílem průzkumu je sběr a analýza jednotlivých aspektů řízení lidských zdrojů v neziskových organizacích  s ohledem na strukturu, činnosti a náklady spojené s touto činností.

Získané informace poukáží na aktuální potřeby neziskových organizacích v oblasti personálního řízení, a přispějí tak ke zkvalitnění jejich dosavadní praxe.

Výsledky průzkumu budou sloužit též jako významný zdroj informací při koncipování mezinárodního workshopu o personálním řízení, který Spiralis připravuje na říjen t.r. Na základě výsledků dotazníkového šetření budeme moci popsat současnou situaci i trendy v této  oblasti v ČR a porovnat je se zahraniční praxí.  

Informace ohledně průzkumu budou zveřejněny na www.spiralis-os.cz, takže i vaše organizace bude mít možnost průběžně sledovat výsledky průzkumu.
Úspěšnost celého průzkumu závisí na Vašich odpovědích v přiloženém dotazníku. 

Prosíme Vás proto o jejich pravdivé vyplnění a zaslání zpět na e-mailovou adresu naprstkovam@spiralis-os.cz a to nejpozději do 4. dubna 2007.
V PŘÍPADĚ, ŽE OBLAST PERSONÁLNÍHO ŘÍZENÍ NENÍ VE VAŠÍ KOMPETENCI, PROSÍM PŘEDEJTE TUTO ZPRÁVU VČETNĚ DOTAZNÍKU ODPOVĚDNÉ OSOBĚ.

Na závěr si Vás dovolujeme upozornit na skutečnost, že veškeré informace poskytnuté v rámci dotazníkového šetření, budeme považovat za přísně důvěrné. 

Děkujeme Vám za vstřícnou spolupráci. Doufáme, že se sami brzy přesvědčíte o tom, že čas strávený nad dotazníkem nebyl časem promarněným. 

S pozdravem

realizační tým Spiralis,o.s.

SPIRALIS, o.s., Mánesova 39, 120 00, Praha 2, IČ 6934 5767, naprstkovam@spiralis-os.cz, tel. 607 179 919, www.spiralis-os.cz
INTERNÍ MATERIÁL. DŮVĚRNÉ! 
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