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Evidence geneticky modifikovaných plodin v LPIS v roce 2008
Vážení,

v letošním roce opět očekáváme zvýšený zájem ze strany pěstitelů v ČR o geneticky modifikované plodiny (dle předběžných informací dojde i letos k navýšení ploch s Bt kukuřicí). GM kukuřice zůstane pravděpodobně i nadále jedinou GM plodinou, kterou bude možné v letošním roce pěstovat na území ČR (EU) ke komerčním účelům. 

Pěstitelé GM plodin v ČR jsou vázáni podmínkami (tzv. pravidla koexistence), stanovenými zejména zákonem č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů (zejm. novela č. 441/2005 Sb.) a prováděcí vyhláškou č. 89/2006 Sb., o bližších podmínkách pěstování geneticky modifikované odrůdy. Stručný přehled všech povinností pěstitele GM plodin obsahuje přiložené Desatero.
Dle uvedených předpisů jsou pěstitelé mj. povinni ohlašovat Ministerstvu zemědělství záměr pěstovat GM plodinu (1. hlášení - do 1.3.2008) a skutečné vysetí GM plodiny (2. hlášení – do 30 dnů po vysetí). Zemědělské agentury jsou v tomto případě kontaktním místem pro pěstitele. Kromě uvedeného se pracovníci zemědělských agentur podílejí na vytipování pozemků s GM kukuřicí pro následnou kontrolu. 
Harmonogram činností ZA pro letošní rok je tedy následující:

· do 1.3.2008 – příjem prvních hlášení pěstitelů o záměru vysít GM plodinu (formulář č.1 – PŘED zasetím)

· do 15.3.2008 – 1. fáze zapsání GM plodin do LPIS (dle Uživatelské příručky pro evidenci GMO v LPIS na základě 1. hlášení pěstitelů – bod 2.2.1 a 2.2.2);
· únor–květen 2008 – poskytování informací o místě pěstování GM plodiny v případě konkrétních dotazů ze strany ostatních pěstitelů hospodařících v příslušném regionu;
- zároveň prosíme do konce května zaslat stručnou informaci o tom, kolik pěstitelů, případně jiných zájemců (konkretizovat), využilo v období únor-květen 2008 možnosti informovat se o lokalitách s GM plodinou na el. adresu: marie.cerovska@mze.cz.

· do 20.6.2008 – 2. fáze zapsání GM plodin v LPIS (dle Uživatelské příručky pro evidenci GMO v LPIS na základě 2. hlášení pěstitelů – bod 2.2.3);
· do 20.6.2008 (v terénu) – identifikace plodin pěstovaných na okolních pozemcích kolem PB/DPB s GM kukuřicí (aktualizovaná metodika bude zaslána s předstihem).
V příloze tohoto dopisu zasíláme materiály pro Vaši snadnější orientaci v dotčené agendě, včetně formulářů, které pěstitelé GM plodin mohou využít pro splnění ohlašovací povinnosti. 
V případě jakýchkoliv dotazů či nejasností se obracejte na Ing. Marii Čeřovskou, tel. 221 812 527, e-mail: marie.cerovska@mze.cz.
S pozdravem a poděkováním za spolupráci
Ing. Michael Novotný
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