III.

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

OBECNÁ ČÁST

a) Zhodnocení platného právního stavu a vysvětlení nezbytnosti navrhované právní úpravy


Zákon o odpadech obsahuje v části deváté nazvané Přeshraniční přeprava odpadů ustanovení navazující na přímo aplikovatelný akt komunitárního práva nařízení Rady (EHS) č. 259/93, o dozoru nad přepravou odpadů v rámci Evropských společenství, do něj a z něj a o jejich kontrole. Dne 14. června 2006 bylo přijato nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 o přepravě odpadů, které ke dni 12. července 2007 nahradí nařízení 259/93. Nové nařízení vychází ze stejných principů jako dosavadní úprava s tím, že jednotlivé instituty řeší podrobněji a zpřesňuje podmínky pro jednotlivé administrativní postupy spojené s přepravou odpadů. Vzhledem k tomu, že příslušná ustanovení zákona o odpadech ve stávajícím znění navazují na dosud platné nařízení 259/93 je nezbytné část devátou přizpůsobit nové komunitární právní úpravě.      


Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 850/2004 o perzistentních organických znečišťujících látkách a o změně směrnice 79/117/EHS upravuje v článku 7 podmínky pro nakládání s odpady obsahující některou z látek uvedenou v příloze IV k tomuto nařízení (POP‘s). Současné znění zákona o odpadech toto a související ustanovení nařízení neadaptuje a povinnosti v nich zakotvené tak nejsou vymahatelné. Z důvodu odstranění tohoto nedostatku (nařízení je závazné již od 20. května 2004) je nutné přijmout navrhovanou právní úpravu. 


Posledním předpisem komunitárního práva, na který reaguje navrhovaná právní úprava je Směrnice Rady 96/59/ES o odstraňování polychlorovaných bifenylů                            a polychlorovaných terfenylů (PCB/PCT), která ukládá členským státům zajistit do konce roku 2010 odstranění použitých PCB a dekontaminaci, popřípadě odstranění zařízení obsahující PCB, a to co nejdříve, nejpozději však rovněž do konce roku 2010.  

Současná právní úprava nemá dopady na rovné příležitosti mužů a žen, neboť se vztahuje obecně na oblast předcházení vzniku odpadů a nakládání s odpady při vymezených činnostech, bez ohledu na jejich konkrétní provozovatele. 

b) Odůvodnění hlavních principů navrhované právní úpravy a vysvětlení nezbytnosti navrhované právní úpravy v jejím celku


Nezbytnost přijetí navrhované právní úpravy plyne zejména z nutnosti adaptace evropských požadavků zakotvených přímo použitelnými předpisy - nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 ze dne 14. června 2006 o přepravě odpadů a nařízením Evropského parlamentu a rady (ES) č. 850/2004 ze dne 29. dubna 2004 o perzistentních organických znečišťujících látkách a o změně směrnice 79/117/EHS. Současně je nezbytné zakotvit účinné nástroje, které umožní dosáhnout cílů stanovených směrnicí Rady 96/59/ES o odstraňování polychlorovaných bifenylů a polychlorovaných terfenylů (PCB/PCT).
Návrh především obsahuje návrh změny zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, která reaguje na změny komunitární právní úpravy, a to přijetí nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 o přepravě odpadů, které s účinností od 12. července 2007 nahradí dosavadní Nařízení Rady (EHS) č. 259/93 o dozoru nad přepravou odpadů v rámci Evropských společenství, do něj a z něj a o jejich kontrole. V této souvislosti jsou rovněž upravovány povinnosti související s vnitrostátní přepravou odpadů, které s danou problematikou úzce souvisí. Tato úprava je nezbytná k zajištění kontroly jakéhokoliv druhu přepravy a snížit tak riziko nelegální přepravy odpadů. 

Druhou oblastí komunitárního práva, na kterou návrh váže je Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 850/2004 o persistentních organických znečišťujících látkách a o změně Směrnice 79/117/EHS, stanovující mimo jiné rovněž podmínky pro nakládání s odpady s obsahem vyjmenovaných persistentních organických znečišťujících látek. Návrh v obou případech obsahuje ustanovení nezbytná k adaptaci uvedených nařízení.

Návrh dále obsahuje úpravu některých dalších ustanovení zákona o odpadech, která reaguje na legislativně – technické nedostatky zákona.  

c) Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s ústavním pořádkem ČR


Návrh zákona je v souladu s českým ústavním pořádkem.

d) Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána a s právem Evropských společenství


Přijetím navrhovaného zákona naplní Česká republika jak požadavky ve vztahu k právu ES (nařízení č. 1013/2006 a nařízení č. 850/2004), tak ve vztahu k mezinárodním závazkům, které pro ni vyplývají z Basilejské úmluvy o kontrole pohybu nebezpečných odpadů přes hranice států a jejich zneškodňování (sdělení MZV č. 100/1994 Sb.). Vzhledem k tomu, že závazky vyplývající z Basilejské úmluvy byly reflektovány již při přípravě nařízení č. 1013/2006, adaptací posledně jmenovaného nařízení dochází současně i  k naplnění požadavků vyplývajících z jmenované úmluvy.

e) Předpokládaný hospodářský a finanční dosah navrhované právní úpravy, nároky na státní rozpočet

Dopady na státní rozpočet

Novela části deváté zákona o odpadech je adaptací nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1013/2006, o přepravě odpadů, a zpřesňuje povinnosti oznamovatele, příjemce a státních orgánů při přeshraniční přepravě odpadů. 

Nařízení 1013/2006 ukládá příslušnému orgánu (MŽP) povinnost zajistit bezpečné uskladnění odpadů, pokud jsou odpady z nedovolené nebo nedokončené přepravy zjištěny na území ČR, až do doby jejich vrácení do země odeslání nebo do jejich využití nebo odstranění, a dále povinnost převzít odpady z nedovolené/nedokončené přepravy zpět do ČR namísto oznamovatele, resp. je využít nebo odstranit namísto oznamovatele/příjemce do 30 dnů (nebo v jiné lhůtě dohodnuté mezi příslušnými orgány) ode dne, kdy se příslušné orgány dovědí o nedovolené přepravě, není-li možné, aby tuto povinnost splnil ve stanovené lhůtě oznamovatel/příjemce. Této povinnosti se nemůže MŽP nijak zprostit, a tedy je třeba, aby byla pro tyto účely vytvořena ve státním rozpočtu dostatečná rezerva. Hlavním důvodem pro vytvoření státní rezervy je nalézt systematické řešení pro financování nelegální přepravy odpadů nepokryté bankovní zárukou. Rezerva tedy není nutně vynaloženým nákladem, nýbrž její čerpání bude závislé na výskytu případů, na které se bude vztahovat plnění ze strany státních orgánů. To lze samozřejmě jen těžko odhadovat. 

Všechny zásilky odpadů, které spadají do oblasti působnosti současného nařízení o přepravě odpadů, podléhají ustanovením o finančních zárukách nebo odpovídajícím pojištění pro pokrytí nákladů přepravy, a nákladů na odstranění nebo využití odpadů v případech, že přeprava nemůže být dokončena podle plánu. Oznamovatel je povinen převzít odpad zpět, pokud přeprava není z nějakých důvodů dokončena nebo pokud se zjistí, že šlo o přepravu nedovolenou. Pokud oznamovatel ani po výzvě příslušného orgánu, tuto svoji povinnost nesplní, provede to za něj příslušný orgán a zpětnou dopravu a alternativní naložení s odpadem financuje právě pomocí finanční záruky. 

V roce 2006 se v ČR vyskytly případy nelegálního dovozu do ČR, což znamená, že alespoň část nákladů (podle míry zavinění oznamovatele/příjemce) je vymahatelná po státních orgánech země původu odpadu. Nelze však vyloučit výskyt opačného případu, tj. nelegální přepravu z ČR do jiné země. To by znamenalo, že v případě neschopnosti oznamovatele nebo příjemce provést nápravu, by náklady na zpětnou přepravu do ČR musely nést podle míry zavinění oznamovatele / příjemce státní orgány ČR.

Finanční rezerva potřebná ve státním rozpočtu je níže spočítána podle vzorce pro výpočet bankovní záruky a podle zkušeností s množstvím nelegálně přepravených odpadů z roku 2006 (viz Box č. 1) a její odhadovaná výše tak činí asi 260 mil. Kč.

Box č. 1: Odhad potřebné výše státní rezervy

Analogií podle vzorce pro výpočet bankovní záruky vychází státní finanční rezerva následovně:

rezerva = M x (T + A) x 1,2

M – 
hmotnost odpadu v tunách, ke které se vztahuje potřebná finanční rezerva (počítáno 
podle zkušenosti z nelegálních dovozů v roce 2006 množství 15 000 tun)

A  – 
cena za alternativní nakládání (odstranění, využití) jedné tuny odpadu (počítána cena 
za odstranění (spalování ve spalovně nebezpečného odpadu) odpadů bez obsahu PCB a 
freonů, tj. 8 000 Kč / tunu)

1,2 – bezpečnostní koeficient pro zohlednění inflace, vykládky a nakládky apod.

T  – 
cena za dopravu jedné tuny odpadu z místa zpracování zpět do ČR a dále do zařízení pro 
alternativní využití/odstranění odpadu podle vzorce:

T  =  10 € + 0,1 € × L

L – 
vzdálenost mezi přijímacím zařízením v zahraničí a zařízením pro alternativní naložení 
s odpadem v ČR (počítáno 2 000 km)

T  = 10 + 0,1 x 2 000 = 210 € = 6 300 Kč / tunu

pak pro zpětný převoz a odstranění (spálení):

rezerva = M x (T + A) x 1,2 = 15 000 x (6 300 + 8 000) x 1,2 = 257 400 000 Kč.

K tomu navíc skladovací náklady:

analogií podle případu Libčeves (Celio):

Cena za uskladnění na Celiu, tj. 30 000 Kč/měsíc při uskladnění 1 534 tun odpadů by přepočtem na povinných min. 90 dnů a množství 15 000 tun představovala cca:

30 000 x 3 x 10 =  900 000 Kč 

Tedy:

Cena za zpětný převoz na vzdálenost 2 000 km, uskladnění po dobu 90 dnů a následné odstranění (spálení) ve spalovně nebezpečného odpadu, vztaženo k množství 15 000 tun odpadů, činí velmi hrubým odhadem:

zpětný převoz a odstranění   

257 400 000

skladování 90 dnů


       900 000

Celkem



258 300 000
Dopady na podnikatelské prostředí a domácnosti

Novela části deváté zákona o odpadech nepřináší žádnou významnou změnu, u které by se předpokládaly dopady na finanční situaci podnikatelů nebo domácností.  

ZVLÁŠTNÍ ČÁST

K článku I

K bodu 1

Zpřesňují se povinnosti právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání, které jsou zúčastněné na přepravě odpadů. Především se nově stanoví, že vozidlo přepravující odpad musí být stanoveným způsobem označeno tak, aby bylo snadno identifikovatelné a tím pádem i kontrolovatelné. Současně se definuje odpovědnost dopravce za vybavení vozidla nutnými doklady a poučení řidiče o povaze dané přepravy. Řidič vozidla, který je zpravidla prvním subjektem, který je v rámci kontroly přepravy kontaktován kontrolními orgány pak bude odpovídat pouze v rozsahu tohoto poučení.

K bodu 2

Ustanovení rozšiřuje okruh vybraných odpadů, jejichž specielní  právní úprava je obsahem části čtvrté zákona. Ustanovení váže na Nařízení č. 850/2004 o persistentních organických znečišťujících látkách.

K bodům 3 a 4

K zajištění souladu se směrnicí 96/59/ES se rozšiřuje okruh povinných subjektů pro všechny vlastníky PCB v koncentracích vyšších než 50 ppm PCB. Současně se zdůrazňuje okruh možných zařízení, ve kterých lze odpady PCB odstraňovat. 

K bodu 5 

Stávající odstavec 7 se nahrazuje novým zněním. V dosavadním znění § 27 odst. 7 není stanoven konečný termín pro prokázání nepřítomnosti PCB v zařízeních. Na zařízení, která by mohla obsahovat PCB, u kterých se stanoveným postupem prokáže nepřítomnost PCB se požadavky této části zákona o odpadech nevztahují. Na zařízení, která mohou obsahovat PCB, a jejich vlastník či provozovatel neprokázal nepřítomnost PCB, se pohlíží, v souladu s čl. 2 písm. b) směrnice 96/59/ES, jako na zařízení obsahující PCB. 

K bodu 6

Vlastníkům PCB se doplňuje se povinnost, která je nezbytná pro realizaci závazku ČR, odstranit veškeré PCB a odpady PCB do 31. 12. 2010 (Směrnice 96/59/ES). Tuto povinnost nelze splnit jednorázově a u jednotlivých vlastníků musí její plnění probíhat postupně. Nástrojem k zajištění tohoto cíle je plán dekontaminace, kteří vlastníci musí zpracovat, předložit ministerstvu a zajistit jeho splnění.

Opatření v odstavci 9 se týká zařízení obsahujících PCB, která nepodléhají evidenci. Zakládá se pravidlo pro jejich identifikaci a pro jejich postupné odstranění.

K bodu 7 

Doplňuje se zmocnění ministerstva v návaznosti na úpravu doplněnou v předchozích bodech.

K bodu 8 a 31 

V návaznosti na  Nařízení č. 850/2004 o persistentních organických znečišťujících látkách, toto ustanovení definuje pojem odpad persistentních organických znečišťujících látek, jejichž právní režim je upraven citovaným Nařízením. Ustanovení současně vymezuje kompetentní vnitrostátní úřady, které mají vykonávat činnosti podle příslušných ustanovení Nařízení.  

K bodu 9

Legislativně-technická úprava, kterou se odstraňuje chyba v psaní.

K bodu 10 a 11

Uvedená ustanovení rozšiřují okruh povinných subjektů k vedení evidence i na subjekty držící odpady persistentních organických znečišťujících látek a současně rozšiřují zmocnění pro ministerstvo stanovit podrobnosti pro vedení této evidence.

K bodům 12 až 15

V návaznosti na nové nařízení Evropského parlamentu a Rady 1013/2006 o přepravě odpadů je nově upravena část devátá zákona, která obsahuje ustanovení adaptující daný předpis komunitárního práva. Nové znění této části vychází ze stávající struktury právní úpravy s nezbytnými úpravami. Nařízení 1013/2006 vychází ze struktury dosavadní úpravy představované Nařízením Rady (EHS) č. 259/93 a jednotlivé instituty upravuje podrobněji.

K bodům 16, 21, 26, 27 a 28

Nahrazuje se text odkazující na dosavadní nařízení 259/93 odkazem na nařízení 1013/2006,    a to ve formě legislativní zkratky „nařízení o přepravě odpadů“ nově zaváděné v § 53 odst. 1 (bod 12).

K bodům 17, 18, 19 a 20

Doplňují se nové skutkové podstaty správních deliktů v souvislosti  s úpravami provedenými v textu ustanovení.

K bodům 22 až 25, 29 a 30

Upravují se kompetence příslušných správních úřadů v návaznosti na úpravy provedené předchozími body návrhu. 

K článku II

Navrhuje se účinnost dnem vyhlášení zákona ke dni 12. července 2007, což je den, od kterého je v souladu s čl. 64 nařízení č. 1013/2006 toto nařízení použitelné.  

