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1. Identifikace uchazeče

V následující tabulce jsou souhrnně uvedeny základní identifikační údaje uchazeče - společnosti RAVEN Consulting, a.s.

	Identifikace uchazeče

	Obchodní firma 
	RAVEN Consulting, a.s. 

společnost je zapsána u KOS v Brně, oddíl B, vložka 4100

	IČO / DIČ
	25597001 / CZ25597001

	Sídlo
	Jakubské náměstí 2, 602 00 Brno

	Statutární zástupce
	Ing. Jan Havránek, RČ: 770319/3806, předseda představenstva

	Bankovní spojení
	35-2267090227/0100, Komerční banka a.s., pobočka Brno

	Telefon
	542 210 148

	Fax
	542 210 242

	E-mail
	havranek@raven.cz 

	Oficiální www stránka
	www.raven.cz 


Společnost RAVEN Consulting, a.s. vznikla transformací společnosti RAVEN Consulting, s.r.o., zapsané do Obchodního rejstříku 18. dubna 2000. Na trhu působíme již šestým rokem s jasně definovanou strategií a s cílem speciálního poradenství v oblastech dotační politiky ČR a EU. Od počátku naší činnosti jsme budovali nejen silnou a  definovanou pozici v oblasti dotačního poradenství, ale podporovali jsme i aktivity přímo související s kulturou dotačního poradenství.
2. Způsobilosti ke zpracování projektu

V současné době pracuje ve společnosti 35 expertů, přičemž každý se specializuje na jinou oblast, pro zpracování projektů jsou vytvářeny projektové týmy zahrnující odborníky na příslušnou oblast, specialisty na ekonomickou analýzu projektu i další. Spolupracujeme ale i s řadou dalších odborníků a expertů z praxe i z vysokoškolských institucí a výzkumných ústavů. Poskytujeme komplexní servis pro přípravu žádostí o dotace, výběrových řízení, dotačního (projektového) managementu, ekonomických a finančních analýz, systému řízení a optimalizace procesů, monitoringu, controllingu atd. 

Máme aktivní zkušenosti z přípravy více než 1184 projektů v rámci minimálně 70 dotačních titulů jak v oblasti předvstupních fondů, tak zejména fondů strukturálních. Naši experti se účastní připomínkovacích řízení a kulatých stolů některých dotačních programů s cílem dosažení optimálních a objektivních podmínek pro žadatele o dotace ze strukturálních fondů. Díky tomu disponujeme velmi dobrou znalostí  implementační struktury jednotlivých operačních programů. Spolupracujeme s mnoha externími českými a zahraničními odborníky (převážně z Rakouska a Španělska), kteří nám pomáhají utvářet naši profesní odbornost na špičkové úrovni. 

Příkladem naší práce v této oblasti jsou práce na monitoringu sestav pro RPS, SROP, dále pak vývoj monitorovacího a informačního systému pro projekt €-NET v Ústeckém kraji, vývoj aplikací Dotační audit, Dotační management a mnohé další. Reference k těmto projektům prokazující naši odbornou způsobilost jsou uvedeny v příloze, stejně jako kopie certifikátu o členství RAVEN Consulting, a.s. v Association for Foreign Investments 

Naši klíčoví experti  jsou členy významných asociací a odborných společností, za mnohé je možno uvést:

· Association for Project management (www.apm.org.uk) 

· European Evaluation Association (http://www.eval.org/) 

· American Evaluation Association (http://www.europeanevaluation.org/) 

· Česká společnost pro jakost (http://www.csq.cz/cz/) 

· Česká manažerská asociace (http://www.cma.cz/) 

· Balance Scorecard Collaborative (http://www.balancescorecard.org) 

· Národní registr poradců (http://www.czechinvest.org)

Díky zkušenostem z mnoha realizovaných projektů v oblasti přípravy a řízení Strukturálních fondů a jednotlivých operačních programů disponujeme značnými znalostmi v provádění hodnocení v různých fázích programového cyklu, reportingu a monitoringu, provádění analýzy rizik apod.

Pro zvýšení kvality poskytovaných služeb jsme v prvním čtvrtletí zavedli systém řízení jakosti dle ISO 9001:2001 na následující oblasti své činnosti:

· Poradenství a projektový management v oblasti dotační politiky ČR a EU.

· Evaluace a technická pomoc v oblasti Strukturálních fondů.

· Dotační management

· Výběrová řízení.

Nabízíme plné spektrum služeb v rámci celého projektového cyklu počínaje identifikací vhodných dotačních příležitostí přes zpracování kompletní dokumentace k žádosti o podporu včetně studie proveditelnosti a všech povinných i nepovinných příloh až po provedení výběrového řízení a tzv. „after-care“ v podobě dotačního managementu. Máme víc než dostatečné zkušenosti se zpracováním projektů ve všech NUTS II i pro prakticky jakýkoliv typ žadatele. 
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2.1 eDotace 

Internetový portál www.edotace.cz zajišťuje uživatelům samostatnou orientaci v nabídce finančních podpor pro české subjekty. Portál sdružuje veškerá aktualizovaná data a přehled všech možností účasti českých subjektů v otevřených výzvách, a to nejen financovaných z evropských zdrojů, zejména strukturálních fondů, ale také ze státního rozpočtu ČR. Klient si sám při návštěvě našich stránek zvolí způsob vyhledávání informací dle typu oblasti, která ho zajímá. 

2.2 Dotační audit

Produkt Dotační audit je unikátní služba, kterou v této podobě a zejména rozsahu nenabízí žádný jiný subjekt v ČR. Vycházíme z denně aktualizované databáze veřejných podpor – portálu eDotace.cz, kde dochází každý den k zápisu či změně stovek stran textu. Smyslem a filozofií Dotačního auditu je denní prohledávání všech forem dotací. Po předem stanovený časový interval se ověřuje, zda nedošlo k novým výzvám pro předkládání projektů, které mají význam ve vztahu k plánované investici, či zda nedošlo ke změně textu relevantní výzvy. Je možno provést též jednorázové vyhledání vhodných dotačních příležitostí.

Hlavní cíle projektu Dotační audit
· Pomoc při vyhledávání vhodné dotace

· Značná úspora času a nákladů na získávání a aktualizaci informací

· Pomoc České republice a jednotlivým NUTSII, jakož i žadatelům zvýšit absorpční kapacitu

Systém tak může pro klienta spravovat několik investičních záměrů a v případě nalezení jakékoliv shody je klient upozorněn na tuto situaci. To přináší výraznou úsporu času i nákladů zájemce o dotaci, přitom však kvalita této služby daleko předčí možnosti osobního vyhledávání, nehledě na rychlost nalezení požadované informace.

2.3 Projektová tvorba a poradenství

Z důvodu vysoké časové i odborné náročnosti při zpracování kompletní dokumentace k žádostem o podporu ze strukturálních fondů I dalších fondů EU nabízíme komplexní služby v oblasti projektové tvorby a souvisejícího poradenství včetně zpracování všech požadovaných příloh. S ohledem na naše předchozí zkušenosti jsme schopni tuto služby nabídnout ve vysoké kvalitě ať už ve formě komplexního servisu včetně případných navazujících služeb nebo v podobě dílčích služeb:

· Vypracování základní či rozšířené studie proveditelnosti/podnikatelského záměru

· Zpracování finanční analýzy projektu a všech ekonomických částí projektu či studie požadovaných dotačním titulem včetně příloh

· Vyplnění elektronických žádostí včetně povinných příloh (ISPROFIN, podrobný rozpočet projektu, logický rámec projektu)

· Pomoc při zajištění financování (stanovení optimálního modelu financování, zpracování podkladů pro úvěr či jiné poskytovatele kapitálu)

· Součinnost při obstarávání některých povinných příloh (např. studie EIA)

· Zpracování Cost Benefit analýzy dle metodiky SROP i Evropské komise

· Poradenství ve všech výše uvedených oblastech

2.4 Výběrová řízení

Provedení výběrového řízení se vyznačuje značnou formální a administrativní náročností. Cílem těchto pravidel je, aby zadavatel za vynaložené peníze získal nejlepší možnou protihodnotu. Příjemce dotace jako zadavatel přitom současně nese veškerou odpovědnost za nesprávné provedení výběrového řízení, v jejichž důsledku mu dotace nemusí být poskytnuta, popř. může být odejmuta následně. V rámci svých služeb příjemcům dotací nabízí RAVEN Consulting, a.s. odbornou pomoc při organizování výběrového řízení ze všech dotačních programů dostupných v České republice.

2.5 Dotační management

Strukturální fondy i jiné dotační programy striktně vyžadují plnění nezbytných administrativních náležitostí a monitorovacích indikátorů, což bude důležitou povinností všech úspěšných žadatelů o dotace, převážně zabezpečení jejich správného splnění a včasného předkládání. Plnění těchto povinností bude důsledně kontrolováno zejména implementační agenturou, Ministerstvem financí, Evropskou komisí, Evropským účetním dvorem, finančním úřadem a ostatními kontrolními orgány.

Dotační management je ucelený systém kontroly plnění podmínek důležitých pro monitoring získané dotace a pomoc žadatelům s administrativními úkony vedle čerpání dotace za účelem snížení možných rizik spojených s krácením či odebráním již schválené dotace. V rámci této služby byl vytvořen otevřený informační systém, který je dostupný pro klienta se schválenou dotací a pro úvěrující banku. Klientovi tento systém umožní nahlížet na všechny úkoly, ke kterým se zavázal ve smlouvě o dotaci a najde zde i vypracované zprávy, které bude odesílat implementační agentuře. Systém bude uživatele upozorňovat na datum plnění těchto úkolů a pomůže mu s plněním všech náležitostí spojených s těmito úkoly. Veškeré dokumenty budou do databáze umísťovány v elektronické podobě tak, aby bylo možné kdykoliv tisknout všechny požadované reporty a sestavy. 

Využitím této služby získá úspěšný žadatel řadu výhod:

· Přenese na nás starost a odpovědnost za kontrolu a následné plnění podmínek dotace

· Zamezí se výskytu chyb v předkládaných zprávách

· Zajistí se včasnost plnění rozhodných ukazatelů

· Sníží se možná rizika spojená s krácením či odebráním již schválené dotace

· Financující bance je umožněna jednoduchá kontrola „podmíněného“ úvěru (úvěr, jenž je podmíněn získáním dotace)

· Úspora na vlastních nákladech za administraci schváleného projektu

Naše činnost je v plném rozsahu pojištěna, přebíráme tedy na sebe riziko odebrání či krácení poskytnuté dotace z důvodu chyby na straně žadatele ve smyslu nedodržení formálních podmínek čerpané dotace.

2.6 Výsledky v jednotlivých oblastech činnosti
Již v polovině listopadu roku 2005 překročil objem dotace připadající na zpracované projekty 1,5 miliardy korun, čehož bylo dosaženo zejména zaměřením na maximální kvalitu a také díky 76,23% úspěšnosti u doposud rozhodnutých projektů.
Celkový počet zpracovaných projektů dosáhl 1084 a objem vyřízené dotace k 30. 11. 2006  činil 2 580 835 435 Kč.
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Naše zkušenosti s projektovým managementem dokládá i výběr nejúspěšnějších projektů:

eDotace.cz

eDotace.cz jsou již od svého vzniku v  dubnu 2004 nejvýznamnějším českým portálem s komplexním přehledem dotací (k 30. 11. 2006 bylo v databázi celkem 3 455 podpor, z toho 564 aktivních. V září 2006 navštívilo eDotace 26 824 unikátních návštěvníků.

Dotační audit

K 30. 11. 2006 již bylo zaevidováno 1 419 subjektů - uživatelů služby, kteří zadali celkem 2 712 auditů. V rámci dotačních auditů záměru již byla vyhledána vhodná podpora k projektům v celkovém objemu 10 126 043 377 Kč.
Dotační management

V rámci služby Dotační management jsme k 30. 11. 2006 spravovali 218 projektů s objemem dotace 1 528 544 273 Kč, přičemž struktura podle dotačních titulů byla zejména ve prospěch větších operačních programů.

Výběrová řízení

Od roku 2004 do 30. 11. 2006 jsme realizovali celkem 361 výběrových řízení.
2.7  Vybrané reference naší společnosti 
· Povltavské mlékárny, a.s.
· TPK Hodonín, spol. s r.o. 

· Pribina, spol. s r.o. 
· RACIO, s.r.o. 
· PRO-BIO, obchodní společnost, s.r.o.
· Sluneční brána, s.r.o. 
· Masna Příbram,spol. s r.o.  

· K-Maso, spol. s r.o.
· Mlékárna Čejetičky, spol. s  r.o
· Mlékárna Olešnice, a.s. 
· Vinium, a.s. 
· Bohemia sekt, Českomoravská vinařská akciová společnost
· Leros, s.r.o. 
· Naturamyl, a.s. 
· Vinné sklepy lechovice, spol. s r.o.
· Walmark, a.s. 
· Setuza, a.s. 
· Jatka Podivín - Patriot
· Sušické uzeniny, a.s. 
· Těšínská jatka

· Jaroslava Klemensová - MASOMA 

· Jaromír Steinhauser, s.r.o.
· Jan Varmuža

· B-UNIPACK, a.s.
· Chateau Bzenec, s.r.o. 
· První znojemská vinařská, a.s.  

· AGD Senice, a.s.
· Agro družstvo Sebranice
· AGRODRUŽSTVO BLÍŽKOVICE, družstvo
· AGRODRUŽSTVO JEVIŠOVICE
· ALIKA a.s.
· !SOLITERA spol. s r.o.
· Lázeňské lesy spol. s r.o.
· ZEOS, s.r.o.
· BOJA ZN a.s.
· AGROMORAVIA, a.s.
· ZEMOS, a.s.
· Lesy města Brna, s.r.o.
· MP LESY, spol. s r.o.
· KIMBEX, s.r.o.
3. Obsah nabídky

Obsahem nabídky je komplexní poradenství v souvislosti se získáním a administrací podpory obsahující:
· audit dotačních příležitostí na základě sdělených investičních záměrů společnosti - zdarma
· vypracování podkladových materiálů,  nutných k zaregistrování žádosti o dotaci -zdarma
· management případně schválené dotace

· kompletní zajištění souvisejících veřejných zakázek včetně vypracování dokumentace

Naše odměna je odvislá až od schválené dotace, veškeré prvotní poradenství –  (produkty Dotační audit a Projektové tvorba) je poskytováno zdarma 
Přílohy:

Příloha č. 1 – Kopie certifikátu ISO 9001:2001
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