I.

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA


Do mezirezortního připomínkového řízení je předkládán návrh zákona, kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Důvodem předložení návrhu zákona je nezbytnost adaptace, respektive transpozice aktů komunitárního práva. Jedná se o  nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES)                  č. 1013/2006 ze dne 14. června 2006 o přepravě odpadů,  nařízení Evropského parlamentu      a rady (ES) č. 850/2004 ze dne 29. dubna 2004 o perzistentních organických znečišťujících látkách a o změně směrnice 79/117/EHS a směrnice Rady 96/59/ES o odstraňování polychlorovaných bifenylů polychlorovaných terfenylů (PCB/PCT). 

Návrh změny zákona o odpadech reaguje především na změny komunitární právní úpravy v oblasti právní úpravy přeshraniční přepravy odpadů, kde nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 o přepravě odpadů s účinností od 12. července 2007 nahradí dosavadní Nařízení Rady (EHS) č. 259/93 o dozoru nad přepravou odpadů v rámci Evropských společenství, do něj a z něj a o jejich kontrole. V této souvislosti jsou rovněž upravovány povinnosti související s vnitrostátní přepravou odpadů, které s danou problematikou úzce souvisí. Posledně jmenovaná úprava je nezbytná k zajištění kontroly jakéhokoliv druhu přepravy a snížit tak riziko nelegální přepravy odpadů. 

Druhou oblastí komunitárního práva, na kterou návrh váže je Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 850/2004 o persistentních organických znečišťujících látkách a o změně Směrnice 79/117/EHS, stanovující mimo jiné rovněž podmínky pro nakládání s odpady s obsahem vyjmenovaných persistentních organických znečišťujících látek. Návrh v obou případech obsahuje ustanovení nezbytná k adaptaci uvedených nařízení.


Směrnice Rady 96/59/ES stanoví jako základní cíl odstranění PCB a zařízení s obsahem PCB, a to do 31.12. 2010. Dosavadní znění zákona o odpadech neposkytovalo dostatečně účinné nástroje k dosažení tohoto cíle. Tento nedostatek návrh zákona odstraňuje.
Návrh zákona dále obsahuje legislativně-technickou úpravu některých dalších ustanovení zákona o odpadech.

