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      V Praze 7. března 2012

Informace Agrární komory ČR č. 05/2012

· Metodický pokyn MPSV k realizaci politiky zahraniční politiky – povolení pro dělníky ze třetích zemí
Vážené kolegyně, vážení kolegové,

v dnešní mimořádné informaci navazujeme na předchozí informaci z 5. března 2012, kde jsme vás seznámili s jednáním delegace AK ČR, kterou jsem vedl, s ministrem práce a sociálních věcí JUDr. Jaromírem Drábkem a jeho náměstkem Mgr. Karlem Machorkou ve věci řešení zákazu vydávání povolení pro dělníky ze třetích zemí Úřady práce ČR pro žadatele z řad zemědělských podniků. Zákaz v plném uplatnění by způsobil škody především u těch podniků, kde je sklizeň stále vysoce vázána na potřebu lidské práce jako je ovocnářství, chmelařství či zelinářství.
V dnešní informaci vám zasíláme v plném znění jako přílohu pokyn pana náměstka Mgr. Karla Machotky generálnímu řediteli Úřadů práce ČR – Metodické pokyny k realizaci politiky zahraniční zaměstnanosti. Je zde akceptována naše zásadní připomínka (červeně), která umožňuje ve zdůvodněných případech kladné vyřizování žádostí o pracovní povolení pro shora uvedené dělníky.
Přístup a rychlost reakce vedení MPSV na náš požadavek považujeme v tomto případě za korektní a vstřícný. V případě, že by přesto na některých Pracovních úřadech došlo k problémům, jsme připraveni s vedením MPSV znovu jednat.








 Ing. Jan Veleba









prezident AK ČR

· Podrobné informace k akcím AK ČR na komplexu veletrhů Techagro a Biomass, 31. března – 4. dubna 2012
1. Na zahájení veletrhů v sobotu 31. 3. od 10:00 hod. v Rotundě pavilonu A převezme ocenění AK ČR osobnost, která se významně zasloužila o rozvoj českého zemědělství. Prezident komory přednese v rámci zahájení krátký příspěvek spolupořadatele. Po ukončení oficiálního zahájení následuje raut.
Pozvánky na zahájení obdrží zástupci OAK a členských společenstev u prezentace na XX. Sněmu AK ČR dne 15. března v Olomouci oproti zapsání jednotlivých zájemců do jmenného seznamu. Bez zvláštní pozvánky nebude vstup do Rotundy možný.

2. V pondělí 2. 4. proběhne krátký seminář GE Money Bank k perspektivám zemědělství, na který bude navazovat seminář k využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie. Zde vystoupí vedle prezidenta a dalších hostů také předsedkyně Energetického regulačního úřadu Alena Vitásková. 

Tentýž den proběhne seminář k uznávání honiteb a smlouvám o jejich nájmu pro Jihomoravský kraj. Po jeho skončení bude jednat Myslivecká komise AK ČR.

3. V úterý 3. 4. pořádá AK ČR od 10:00 hod v Rotundě pavilonu A setkání zemědělců se zástupci významných politických stran, kteří zde v předstihu, před podzimními volbami, představí svou agrární politiku.

4. Ve středu 4. 4. bude na výstavišti BVV jednat Ekonomická komise AK ČR k požadavkům na reformu Společné zemědělské politiky EU a o redefinici LFA oblastí.

5. Vstupenky na veletrh pro členy AK ČR obdrží zástupci OAK a společenstev pro své členy zdarma, proti podpisu a zapsání jmen zájemců do seznamu. Každá vstupenka má svůj individuální kód a musí se elektronicky zaregistrovat. Detailní postup je uveden na samotné vstupence.

6. Členové Ekonomické a Myslivecké komise obdrží společně s pozvánkou přihlašovací heslo a podrobné instrukce k registraci.
7. Autobusové zájezdy budou mít rovněž vstup zdarma. Účastníci se nebudou muset individuálně přihlašovat a registrovat. Při organizování zájezdu se spojte s BVV, Ing. Martinou Kremlovou, tel. 541 152 546, nebo 606 787 637, nebo přes email mkremlova@bvv.cz. 

8. Další informace na www.apic-ak.cz. Případné nejasnosti lze konzultovat u Ing. Jana Záhorky na tel. 606 755 026.

Ing. Jan Záhorka
Příloha č. 1

Metodické pokyny k realizaci politiky zahraniční zaměstnanosti

1. Vydávání nových povolení k zaměstnání

Má-li zaměstnavatel zájem obsadit ohlášené volné pracovní místo cizincem 
a eviduje-li krajská pobočka Úřadu práce ČR vhodného uchazeče o zaměstnání, který vyhovuje požadavkům pro výkon daného zaměstnání, nabídne ho zaměstnavateli a tuto skutečnost řádně zdokumentuje. Odmítne-li zaměstnavatel zaměstnat vhodného uchazeče o zaměstnání, krajská pobočka Úřadu práce ČR cizinci povolení k zaměstnání nevydá a tuto skutečnost uvede v odůvodnění svého rozhodnutí. Odmítne-li bez vážného důvodu do nabídnutého vhodného zaměstnání nastoupit tento uchazeč, krajská pobočka Úřadu práce ČR zahájí správní řízení ve věci vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání.

Krajská pobočka Úřadu práce ČR důsledně zváží, zda je nezbytné vydat povolení k zaměstnání na volné pracovní místo, u nějž zaměstnavatel požaduje nižší stupeň kvalifikace, než je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou, pokud o jeho vydání požádá cizinec, který dosud legálně nepobývá na území ČR. Povolení k zaměstnání vydá pouze tehdy, existuje-li odůvodněný předpoklad, že jeho nevydání způsobí vážné ekonomické ohrožení zaměstnavatele vedoucí k rušení pracovních míst a propouštění stávajících zaměstnanců, kteří po ztrátě pracovního uplatnění zvýší míru nezaměstnanosti v regionu. Krajská pobočka Úřadu práce ČR při svém rozhodování vždy přihlédne k aktuálním, sezónním i dlouhodobým potřebám jednotlivých zaměstnavatelů v závislosti na typu jejich ekonomické činnosti. Krajská pobočka Úřadu práce ČR informuje generálního ředitele Úřadu práce ČR o podání každé takové žádosti o vydání povolení k zaměstnání a následně i o tom, zda povolení k zaměstnání bylo či nebylo vydáno, a z jakého důvodu. 

2. Prodlužování doby platnosti povolení k zaměstnání 

Při prodlužování doby platnosti již vydaných povolení k zaměstnání krajská pobočka Úřadu práce ČR vždy důkladně posoudí situaci na trhu práce a zváží, zda není pracovní místo po uplynutí doby, na které bylo vydáno povolení k zaměstnání cizinci, možno nově obsadit evidovaným uchazečem o zaměstnání. V případě, že bude evidovat vhodného uchazeče o zaměstnání, který vyhovuje požadavkům pro výkon daného zaměstnání, nabídne ho zaměstnavateli a tuto skutečnost řádně zdokumentuje. Odmítne-li ho zaměstnavatel zaměstnat, krajská pobočka Úřadu práce ČR neprodlouží dobu platnosti povolení k zaměstnání a tuto skutečnost uvede v odůvodnění svého rozhodnutí. Odmítne-li bez vážného důvodu do nabídnutého vhodného zaměstnání nastoupit tento uchazeč, krajská pobočka Úřadu práce ČR zahájí správní řízení ve věci vyřazení z evidence uchazečů 
o zaměstnání.

Existuje-li odůvodněný předpoklad, že neprodloužení doby platnosti povolení k zaměstnání způsobí vážné ekonomické ohrožení zaměstnavatele vedoucí 
k rušení pracovních míst a propouštění stávajících zaměstnanců, kteří po ztrátě pracovního uplatnění zvýší míru nezaměstnanosti v regionu, krajská pobočka Úřadu práce ČR dobu platnosti povolení k zaměstnání prodlouží.

Bude-li další zaměstnání cizince nezbytné z důvodu nedostatku vhodných evidovaných uchazečů o zaměstnání nebo rizika vážného ekonomického ohrožení zaměstnavatele, krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží dobu platnosti povolení k zaměstnání s ohledem na stupeň kvalifikace požadované pro výkon zaměstnání, na které je vydáno:
· Dobu platnosti povolení k zaměstnání vydaného na pracovní místo vyžadující nižší stupeň kvalifikace, než je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží na dobu maximálně 6 měsíců. 
· Dobu platnosti povolení k zaměstnání vydaného na pracovní místo vyžadující ukončené středoškolské vzdělání s maturitou krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží na dobu maximálně 12 měsíců.

· Dobu platnosti povolení k zaměstnání vydaného na pracovní místo vyžadující vysokoškolské vzdělání nebo vyšší odborné vzdělání, pokud studium trvalo aspoň 3 roky, krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží na dobu maximálně 24 měsíců.

3. Povolení k zaměstnání vydaná zaměstnancům agentur práce dočasně přiděleným k uživatelům

Krajská pobočka Úřadu práce ČR neprodlouží dobu platnosti povolení k zaměstnání vydaných zaměstnancům agentur práce dočasně přiděleným k uživatelům na základě dohod uzavřených mezi agenturami práce a uživateli před nabytím účinnosti zákona č. 367/2011 Sb., kterým se mění zákonč. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o zaměstnanosti“), a další související zákony, tedy před 1. lednem 2012.

Povolení k zaměstnání vydaná dočasně přiděleným zaměstnancům agentury práce před nabytím účinnosti výše uvedené novely byla vydána pro místo výkonu práce 
u uživatele, na pracovní místo vytvořené tímto uživatelem. Uplyne-li doba jeho platnosti, může krajská pobočka Úřadu práce ČR cizinci vydat s přihlédnutím k situaci na trhu práce nové povolení k zaměstnání 

a) pro nového zaměstnavatele, pokud cizinec nově uzavře pracovněprávní vztah 
s dosavadním uživatelem a stane se jeho kmenovým zaměstnancem, nebo  

b) pro agenturu práce jako zaměstnavatele, bude-li chtít cizince i nadále zaměstnávat. 

4. Vyžadování nostrifikovaných dokladů odborné způsobilosti pro výkon zaměstnání 

Krajská pobočka Úřadu práce ČR bude vždy vyžadovat, aby doklady odborné způsobilosti pro výkon zaměstnání, které je cizinec povinen předložit v rámci správního řízení jako přílohu žádosti o vydání povolení k zaměstnání, byly nostrifikovány.  

Výjimku tvoří žádosti o vydání povolení k zaměstnání podaná cizinci zařazenými do projektu „Zrychlená procedura pro vnitropodnikově převáděné zaměstnance zahraničních investorů“
, kteří musejí doklady odborné způsobilosti pro výkon zaměstnání předložit, ale nostrifikace není v jejich případě vyžadována.

Ředitelka/ředitel místně příslušné krajské pobočky Úřadu práce ČR může s přihlédnutím k dosavadní spolupráci zaměstnavatele s touto krajskou pobočkou rozhodnout, že povolení k zaměstnání bude vydáno na dobu maximálně 6 měsíců, a že povinnost doložit nostrifikaci dokladů odborné způsobilosti cizince musí být v případě podání žádosti o prodloužení doby platnosti tohoto povolení k zaměstnání dodatečně splněna nejpozději ke dni podání takové žádosti. 

Rozhodne-li ředitelka/ředitel místně příslušné krajské pobočky Úřadu práce ČR, že nostrifikace může být doložena dodatečně, a tato povinnost nebude splněna vůbec, bude krajská pobočka Úřadu práce ČR u dalších žádostí o vydání povolení k zaměstnání u tohoto zaměstnavatele vyžadovat doložení nostrifikace bezodkladně.
5. Spolupráce se zaměstnavateli při zajišťování pracovních sil nezbytných pro udržení ekonomického provozu

Krajská pobočka Úřadu práce ČR bude zaměstnavatele cizinců ve svém regionu při osobních jednáních i v rámci korespondence informovat o výše uvedených nových opatřeních, aby je tito zaměstnavatelé mohli zohlednit při provádění personální politiky ve svých podnicích.

Krajská pobočka Úřadu práce ČR bude zaměstnavatelům cizinců poskytovat maximální součinnost při hledání nových pracovníků, kterými bude nutno obsadit pracovní pozice, na nichž jsou nyní zaměstnáni cizinci a které se uvolní po skončení platnosti jejich povolení k zaměstnání. Bude se na základě dohody se zaměstnavateli podílet na realizaci jimi vypsaných výběrových řízení a využívat všech možností, které poskytují nástroje aktivní politiky zaměstnanosti a prostředky operačního programu „Lidské zdroje a zaměstnanost“ Evropského sociálního fondu.


 Realizaci projektu krajskými pobočkami Úřadu práce ČR upravuje směrnice generálního ředitele Úřadu práce ČR č. 2/2012.






