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Kategorie vhodnosti 
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Míra rizika porušení               
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do 70° vhodné velmi nízké riziko porušení

70 - 110° méně vhodné nízké riziko porušení

110 - 140° nevhodné střední riziko porušení

nad 140° rizikové vysoké riziko porušení
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Informace z jednání Komoditní rady AK ČR pro bioplyn a biomasu

21. března se v Praze uskutečnilo jednání Komoditní rady AK ČR pro bioplyn a biomasu. 

Aktuální vývoj Národního akčního plánu OZE  a implementace zákona o podpoře OZE 
uvedl Ing. Jirásek z MPO. Představil časový sled postupu legislativních prací na implementaci směrnice 2009/28/ES, která řeší problematiku „Zákona o podporovaných zdrojích energie“. Práce byly zahájeny po schválení 23. 4. 2009. Proces byl ukončen vetem prezidenta republiky 14. 3. 2012. Tímto se vrátil zákon do PS Parlamentu, kde bude znovu projednán na 37. schůzi koncem dubna 2012. Dále představil Národní akční plán ČR pro OZE, související evropskou a národní legislativu, použité podklady a hlavní prameny pro tvorbu schváleného NAPU I, tytéž údaje pro tvorbu NAPU II. Všechny dokumenty vychází ze zadání dosažení požadovaného cíle v roce 2020, tedy 13 % podílu energie z OZE, když navržený scénář počítá s podílem 13,5 %. Zásadním problémem při těchto pracích je skutečnost, že dosud nebyla schválena Státní energetická  koncepce (SEK), předpoklad je, že schválena  bude do poloviny tohoto roku.

Aktuální vývoj Akčního plánu pro biomasu na MZe ČR představil Ing. Světlík z MZe. Uvedl časový harmonogram tvorby tohoto materiálu pro léta 2010 – 2020,  který by měl být předložen k širší diskusi v dubnu t.r. Prioritní je potravinové využití půdy, veškerá ostatní volná půda může být využita na cílené pěstování biomasy. Biomasa a lesní dendromasa se může na konečné spotřebě energie v roce 2020 podílet cca 16 – 20 %. Přednostně využívat biomasu v místě produkce.
Ke spolupráci mezi zemědělci a energetiky v oblasti biomasy vystoupil Ing. Kanta z ČEZ.  Vyšel z předpokladu postupného poklesu zásob uhlí a nutnosti řešit problém také prostřednictvím spalování biomasy. Uvedl představy energetiků a k diskusi navrhl nutnost řešení základních problémů, které vidí ve scházejících pravidlech především  pro kategorizaci a evidenci biomasy a uvedl možné způsoby řešení. Cílem je stabilní a dlouhodobá produkce s omezením spekulací. Kategorizace biomasy bílá – hnědá – zelená (nejlepší), odstupňování podpor, potřeba evidence ploch v LPIS a její certifikace.
Při obsáhlé diskusi k tomuto bodu nebylo dosaženo jednotného názoru na problém spoluspalování či samotného spalování biomasy. V souvislosti s přípravou nových pravidel financování EU v období 2014 – 2020 je zřejmé, že by měl nastat obrat ve snaze financovat především zemědělskou produkci (pojem potravinová soběstačnost se znovu stává reálným výrazem), ne pouhý „úklid krajiny“. Při respektování této zásady byl vysloven souhlas s potřebou využití části zemědělské půdy popř. TTP pro výrobu biomasy, ale pouze při zavedení jasných pravidel produkce a financování.

Prezentace s vystoupeními hostů jsou pro zájemce k dispozici. Kontaktujte v případě zájmu sekretariát AK ČR Praha.
Novela zákona č. 95/1999 Sb., o podmínkách převodu zemědělských a lesních pozemků z vlastnictví státu na jiné osoby,

publikovaná ve Sbírce zákonů pod č. 74/2012 Sb.,v návaznosti na nově vložený odstavec 8 do stávajícího § 7, kterou jsme obdrželi jako výklad a stanovisko Pozemkového fondu ČR.

Současná novela zákona o prodeji půdy, která je účinná od 1. dubna 2012, vkládá v roce 2012 do § 7 nový odst. 8, který zní takto:

Nabyvatel zemědělských pozemků může tyto pozemky převést právnické osobě, jejímž je členem či společníkem a která vykonává na těchto pozemcích zemědělskou činnost. Tímto převodem jsou převedena i všechna ostatní práva a povinnosti převodce k předmětným pozemkům na nového nabyvatele. V případě tohoto převodu Pozemkový fond předkupní právo podle § 10 neuplatní.

V souvislosti s poslední novelou zákona č. 95/1999 Sb., o podmínkách převodu zemědělských a lesních pozemků z vlastnictví státu na jiné osoby, publikovanou ve Sbírce zákonů pod č. 74/2012 Sb., vyvstala otázka, jak posuzovat výhodu splátkového režimu, umožněnou prvotním nabyvatelům, při převodech vlastnictví k pozemkům nabytým podle jeho ustanovení, které nabyvatel (fyzická osoba) převede na právnickou osobu, jejímž je členem nebo společníkem, a která vykonává na daných pozemcích zemědělskou činnost. 

K tomu je nutné uvést, že původní znění zákona č. 95/1999 Sb., který je účinný od 28. 4. 1999, neobsahovalo ustanovení o zániku splátkového režimu při dalším převodu pozemků. Zásadní změna, spočívající ve ztrátě výhody poskytnutého splátkového režimu nastala až v průběhu roku 2003, kdy novelou publikovanou ve Sbírce zákonů pod č. 253/2003 Sb., účinnou od 6. 8. 2003, bylo nově formulováno ustanovení § 9 odst. 6. V souladu s touto právní úpravou došlo při převodu pozemku na třetí osobu, nebo při využití předkupního práva Pozemkovým fondem ČR, ke ztrátě splátkového režimu, a to v případě jakéhokoliv zcizení.

Ze znění § 7 odst. 8 zákona č. 95/1999 Sb., ve znění zákona 74/2012 Sb. vyplývá, že Pozemkový fond ČR nebude využívat předkupní právo při převodech vlastnictví k pozemkům na právnickou osobu jež vykonává na daných pozemcích zemědělskou činnost, z osob, které je nabyly podle § 7 odst. 1 písm. c) zákona č. 95/1999 Sb.. Předkupní právo tímto ustanovením nezaniká, nýbrž je jen Pozemkový fond, při splnění zákonných podmínek, nevyužije. Protože předkupní právo existuje, musí povinný Pozemkovému fondu při zamýšleném prodeji, resp. jakémkoli zcizení, učinit písemnou nabídku k jeho využití.
Pozemkový fond zašle povinnému vyrozumění, že předkupní právo na daný pozemek podle zákona nevyužívá a dále sdělí, že s převodem souvisí ztráta výhody splátkového režimu (viz  § 9 odst. 6 zákona o prodeji půdy) a splátkový režim tím zanikne. V rámci realizace předkupního práva dle § 10 odst. 2 zákona o prodeji půdy je povinný povinen doplatit neuhrazenou část kupní ceny do 30 dnů od uzavření smlouvy o převodu vlastnického práva k pozemku.
Ustanovení § 9 odst. 6 zákona č. 95/1999 Sb., ve znění zákona č. 253/2003 Sb., týkající se ztráty výhody splátek, zůstalo poslední novelou nedotčeno. Proto stále platí, že poskytnutá výhoda splátek zaniká, pokud nabyvatel před zaplacením celé kupní ceny smluvně převede vlastnické právo k pozemku na jinou osobu nebo zpět na Pozemkový fond v rámci realizace předkupního práva § 10 odst. 2". 

Nedojde-li k převodu práva na Pozemkový fond  ČR proto, že jím nebude předkupní právo využito,ať již na základě zákona či z vlastního rozhodnutí, je splněna další z podmínek tohoto ustanovení, t.j. že dojde převodu pozemku na jinou osobu, ať jí je kdokoliv, tedy i právnickou osobu, která na pozemcích vykonává zemědělskou činnost a jejímž členem či společníkem je nabyvatel podle zákona č. 95/1999 Sb. 

Nabyvatelům - společníkům obchodních společností a členům družstev je sice umožněno převést pozemek na právnickou osobu (společnost, družstvo) tak, že tímto převodem jsou na právnickou osobu převedena i všechna ostatní práva a povinnosti převodce k předmětným pozemkům, ale úhrada kupní ceny ve splátkách a jejich případný zánik je řešen až následujícím ustanovením zákona o prodeji půdy. Zaplatit kupní cenu ve splátkách je pouze možností, nikoliv právem nebo povinností. Právem prodávajícího je právo na úhradu kupní ceny a povinností kupujícího je její zaplacení. 

Umožnění splátek je pouze jednou z forem úhrady kupní ceny, na jejíž zaplacení má právo prodávající.

Ze systematického zařazení ustanovení o zániku splátkového režimu až za ustanovení                 o převodu práv a povinností na právnickou osobu, jejímž je nabyvatel členem či společníkem, lze dovozovat, že znění ustanovení § 9 odst. 6 nelze bez dalšího pominout, resp. že i v případě převodu na třetí osobu dle § 7 odst. 9 zákona o prodeji půdy výhoda splátkového režimu zaniká.

Při absenci přechodného ustanovení v poslední novele zákona č. 95/1999 Sb., které by jednoznačně řešilo přechod splátkového režimu, nelze při použití standardních výkladových pravidel dospět k jinému, než výše naznačenému výkladu.

Jednání Monitorovacího výboru Cross-compliance dne 29. 3. 2012 na MZe,  k standardu GAEC 2

Na jednání byl představen:

A. Standard GAEC 2 v úplném znění, které bude zveřejněno v rámci připravovaného „Průvodce zemědělce Kontrolou podmíněnosti platného pro rok 2012“. Mze nepočítá s jeho vydáním v tištěné podobě, ale s jeho zveřejněním na internetových stránkách Ministerstva zemědělství v termínu do 15.dubna 2012. V úplném znění nedošlo ke změnám, jde pouze o sloučení několika materiálů do ucelené podoby takto:

2.1.2. Standard GAEC 2

Žadatel na ploše půdního bloku, popřípadě jeho dílu, označené v evidenci půdy (LPIS) jako půda:

a) silně erozně ohrožená (SEO), zajistí, že se nebudou pěstovat širokořádkové plodiny kukuřice, brambory, řepa, bob setý, sója a slunečnice. Porosty obilnin a řepky olejné na takto označené ploše budou zakládány s využitím půdoochranných technologií, zejména setí do mulče, nebo bezorebné setí. V případě obilnin nemusí být dodržena podmínka půdoochranných technologií při zakládání porostů pouze v případě, že budou pěstovány s podsevem jetelovin.

b) mírně erozně ohrožená (MEO), zajistí, že širokořádkové plodiny kukuřice, brambory, řepa, bob setý, sója a slunečnice budou zakládány pouze s využitím půdoochranných technologií. 

Důvod: Ochrana půdy před vodní erozí a ochrana komunikací a dalších staveb před zaplavením nebo zanesením splavenou půdou.

Tento standard řeší problematiku protierozní ochrany půdy stanovením požadavků 
na způsob pěstování vybraných hlavních plodin na silně a mírně erozně ohrožených půdách. Pro vymezení kategorií erozní ohroženosti půd je využito nejen kriterium sklonitosti svahu, ale i další faktory jako délka svahu po spádnici, erodovatelnost půdy, faktor přívalových dešťů faktor protierozních opatření a faktor ochranného vlivu vegetace.
Vrstva erozní ohroženosti půd je přístupná v LPIS prostřednictvím Portálu farmáře či 
na Agenturách pro zemědělství a venkov. LPIS poskytuje jak vlastní vymezení ohrožených půd, tak doporučený management pro půdní blok. 

Standardu GAEC 2 na SEO půdách vyhovují pouze následující obecné půdoochranné technologie:

· bezorebné setí/sázení (technologie přímého setí do nezpracované půdy) 

· setí/sázení do mulče 

· setí/sázení do mělké podmítky

· setí/sázení do ochranné plodiny (např. do vymrzající meziplodiny – svazenka vratičolistá, hořčice bílá)

Při použití uvedených obecných půdoochranných technologií při zakládaní porostů obilnin a řepky olejné na SEO půdách platí podmínka dodržení stanovené minimální 30% pokryvnosti půdy rostlinnými zbytky do doby vzcházení porostu. 

Podmínka použití obecných půdoochranných technologií při zakládání porostů obilnin 
na SEO půdě nemusí být dodržena v případě, že budou pěstovány s podsevem jetelovin setým nejpozději společně s hlavní plodinou.

Standardu GAEC 2 na MEO půdách vyhovují následující obecné půdoochranné technologie:

· bezorebné setí/sázení (technologie přímého setí do nezpracované půdy) 

· setí/sázení do mulče 

· setí/sázení do mělké podmítky

· setí/sázení do ochranné plodiny (např. do vymrzající meziplodiny – svazenka vratičolistá, hořčice bílá)

Při použití uvedených obecných půdoochranných technologií při zakládaní porostů vybraných širokořádkových plodin na MEO půdách platí podmínka dodržení stanovené minimální 20% pokryvnosti půdy rostlinnými zbytky. Přičemž do 30. června musí být zachována ještě minimální 10% pokryvnost půdy rostlinnými zbytky a po 1. červenci musí být vizuálně prokazatelné, že při zakládání porostů vybraných širokořádkových plodin na MEO půdách byla použita obecná půdoochranná technologie. 

Standardu GAEC 2 pouze na MEO půdách vyhovují kromě výše uvedených obecných i následující specifické půdoochranné technologie:

· přerušovací pásy

· zasakovací pásy

· osetí souvratí

· setí / sázení po vrstevnici

· odkameňování

Podmínka použití obecných či specifických půdoochranných technologií při zakládání porostů širokořádkových plodin na MEO půdě nemusí být dodržena v případě, že budou pěstovány s podsevem jiné než širokořádkové plodiny setým nejpozději společně s hlavní plodinou. 

Pro splnění podmínek GAEC 2 je nezbytné realizovat na erozně ohrožených plochách alespoň jednu z půdoochranných technologií - obecných pro SEO plochy, obecných nebo specifických pro MEO plochy nebo využít podsevu (a to opět za podmínek definovaných pro příslušnou kategorii erozní ohroženosti).

Níže najdete definice specifických půdoochranných technologií: 

Přerušovací pásy (P)

Přerušovací pás je pás jiné než širokořádkové plodiny o minimální šířce 12 m, který bude založen na ploše MEO, nebo na ploše souvislé plochy plodiny zasahující na plochu MEO, nebo na ploše PB/DPB tak, aby max. nepřerušená délka odtokové linie byla (měřeno proti směru odtokové linie od hranice PB/DPB):

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti do 3° včetně max. 300 m (P1)

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti 3 – 5° včetně max. 250 m (P2)

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti nad 5° max. 200 m (P3)

Zároveň platí, že tento pás je založen minimálně tak, že protíná všechny odtokové linie povrchové vody vyznačené v LPIS v rámci příslušného PB/DPB, které zasahují do plochy MEO. V případech, ve kterých šířka plochy MEO, popřípadě souvislé plochy plodiny zasahující 
do plochy MEO je užší než stanovená vzdálenost mezi pásy, bude založen minimálně jeden přerušovací pás.

Jako přerušovací pás pro účely plnění podmínek GAEC 2 nelze použít biopás založený s dotací v rámci AEO EAFRD.

Zasakovací pásy (Z)

Zasakovací pás je pás jiné než širokořádkové plodiny o minimální šířce 12 m, který bude založen na spodní hranici PB/DPB, nebo na spodní hranici souvislé plochy plodiny zasahující na plochu MEO, nebo na spodní hranici plochy MEO, a to minimálně tak, aby tento pás v místě svého založení protínal všechny odtokové linie povrchové vody vyznačené v LPIS v rámci příslušného PB/DPB, které zasahují do plochy MEO. Toto platí pro PB/DPB s velikostí menší než 35 ha (Z0). 

V případě PB/DPB větších než 35 ha platí, že pokud souvislá délka odtokové linie povrchové vody vyznačené v LPIS přesahuje od zasakovacího pásu aplikovaného na hranici PB/DPB, nebo na hranici souvislé plochy plodiny zasahující na plochu MEO k horní hranici vyznačené plochy MEO (měřeno proti směru odtokové linie od horní hrany zasakovacího pásu):

· 300 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti do 3° včetně (Z1)

· 250 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti 3 - 5° včetně (Z2)

· 200 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti nad 5° (Z3)

je kromě zasakovacího pásu nutné realizovat i půdoochrannou technologii přerušovacích pásů. Na vzdálenosti pásů se aplikují vzdálenosti z  půdoochranné technologie přerušovacích pásů.

Jako zasakovací pás pro účely plnění podmínek GAEC 2 nelze použít biopás založený s dotací v rámci AEO EAFRD.

Osetí souvratí (S)

Souvrať osetá jinou než širokořádkovou plodinou o minimální šířce 12 m bude založena 
na hranici PB/DPB nebo na hranici souvislé plochy plodiny zasahující na plochu MEO, a to minimálně tak, aby tato souvrať v místě svého založení protínala všechny odtokové linie povrchové vody vyznačené v LPIS v rámci příslušného PB/DPB, které zasahují do plochy MEO. Toto platí pro PB/DPB s velikostí menší než 35 ha (S0).

V případě PB/DPB větších než 35 ha platí, že pokud souvislá délka odtokové linie povrchové vody vyznačené v LPIS přesahuje od souvratě k horní hranici vyznačené plochy MEO (měřeno proti směru odtokové linie od horní hrany souvratě):

· 300 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti do 3° včetně (S1)

· 250 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti 3 - 5° včetně (S2)

· 200 metrů na PB/DPB o průměrné sklonitosti nad 5° (S3),

je kromě osetí souvratí nutné realizovat i půdoochrannou technologii přerušovacích pásů. 
Na vzdálenosti pásů se aplikují vzdálenosti z  půdoochranné technologie přerušovacích pásů.

Jako souvrať pro účely plnění podmínek GAEC 2 nelze použít biopás založený s dotací v rámci AEO EAFRD.

Setí/sázení po vrstevnici (V)

Na PB/DPB s velikostí přes 35 ha nelze tuto technologii realizovat jako jedinou půdoochrannou technologii pro splnění podmínek standardu GAEC 2. Půdoochrannou technologii setí/sázení po vrstevnici lze použít, avšak nebude ze strany SZIF považována 
za splnění podmínky GAEC 2 – MEO a také nebude kontrolována (V0).

Tuto půdoochrannou technologii lze realizovat pouze na PB/DPB do velikosti 35 ha. Řádky porostu budou vedeny ve směru vrstevnic, přičemž tolerovaná bude odchylka od vrstevnice do 30°. V případě, že je na odtokové linii vedené v LPIS vyznačena značka přerušovacího pásu při setí/sázení po vrstevnici, je tato půdoochranná technologie pro PB/DPB do 35 ha včetně nedostatečná. Je nutné realizovat i půdoochrannou technologii přerušovacích pásů, a to tak, aby max. nepřerušená délka odtokové linie byla:

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti do 3° včetně max. 600 m (V1)

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti 3 – 5° včetně max. 500 m (V2)

· na PB/DPB o průměrné sklonitosti nad 5° max. 400 m (V3)

U PB/DPB do 35 ha včetně jsou v LPIS uvedeny kategorie vhodnosti těchto PB/DPB k použití půdoochranné technologie setí/sázení po vrstevnici. Vhodnost PB/DPB pro půdoochrannou technologii setí/sázení po vrstevnici je určena „jednosměrností“ svahu. Podle expozice svahu se plochy třídí zpravidla do čtyř nebo osmi hlavních kvadrantů směrové růžice. Expozicí plochy pak rozumíme úhel mezi normálou k ní a směrem, vůči němuž expozici uvažujeme, např. vůči slunečním paprskům. Expozice svahu je závislá na jeho orientaci a sklonu. Měříme ji buď přímo v terénu, nebo nejčastěji na mapách a digitálních modelech terénu. Expozice 
se vyjadřuje ve stupních ve směru hodinových ručiček od 0 (sever) až 360 (opět na sever).

Na základě provedených testů byly PB/DPB s plochou MEO rozděleny dle rozsahu expozice na 4 kategorie vhodnosti:
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Odkameňování (K)

Tato půdoochranná technologie je tvořena následujícími operacemi: rýhování, separace hrud a kamene, sázení do odkameňované půdy.

Současně platí, že mezi jednotlivými dvojřádky je prostor, kam byly separátorem uloženy kameny a hroudy, které mohou tvořit drenážní vrstvu.

Tato půdoochranná technologie je mezi specifické půdoochranné technologie na MEO plochách zařazena podmíněně, protože bude nadále ověřována její účinnost.

Konkrétnější informace o svém PB/DPB získá zemědělec po přihlášení do systému LPIS. 
LPIS poskytuje kromě zobrazení každého půdního bloku samostatně, vyexportovat i informativní výpis pro všechny PB/DPB přes záložku „Tisky“ a odrážku „Erozní ohroženost PB/DPB“. Výpis obsahuje kompletní informace o tom, jaké půdoochranné technologie se mohou použít na PB/DPB a i další relevantní podkladové informace k půdním blokům, jako je průměrná sklonitost, největší délka odtokové linie, výměry jednotlivých kategorií erozní ohroženosti a uplatňovaná opatření pro splnění definovaného managementu a samotnou realizaci předepsaných specifických půdoochranných technologií.
Pro splnění standardu GAEC 2 při pěstování obilnin a řepky na SEO ploše a širokořádkových

plodin na MEO ploše PB/DPB je nutné použit minimálně jednu půdoochrannou technologii. Na SEO ploše použít minimálně jednu technologii pouze z obecných půdoochranných technologií a v případě MEO plochy použít minimálně jednu technologii buďto z obecných anebo specifických půdoochranných technologií.
Podmínka použití obecných půdoochranných technologií při zakládání porostů obilnin na SEO půdě nemusí být dodržena v případě, že budou pěstovány pouze s podsevem jetelovin setým nejpozději společně s hlavní plodinou. Podmínka použití obecných či specifických půdoochranných technologií při zakládání porostů širokořádkových plodin na MEO půdě nemusí být dodržena v případě, že budou pěstovány s podsevem jiné než širokořádkové plodiny setým nejpozději společně s hlavní plodinou.

Kontrolní otázka: Byly na plochách půdních bloků, označených jako silně nebo mírně erozně ohrožené, dodrženy předepsané zásady hospodaření?  

Při kontrole na místě bude zjišťováno, zda na plochách půdních bloků, označených jako silně erozně ohrožené (SEO), nebyly pěstovány širokořádkové plodiny (kukuřice, brambory, řepa, bob setý, sója a slunečnice) a zda porosty obilnin a řepky olejné byly zakládány pouze s využitím obecných půdoochranných technologií. 

Hodnoceno bude ponechání dostatečného množství (pokryvnost povrchu půdy min. 30%) rostlinných zbytků na pozemku pomoci kontrolních snímků, tzv. etalonů, které 
na jednoduchých příkladech ukazují, jak vypadá pozemek po ponechání určitého množství posklizňových zbytků.

Pokud budou na pozemku pěstovány obilniny bez využití obecné půdoochranné technologie, bude kontrolováno, zda byl proveden podsev jetelovin.
Na plochách půdních bloků, označených jako mírně erozně ohrožené (MEO), bude kontrolováno, zda byly porosty širokořádkových plodin založeny s využitím buď obecných půdoochranných technologií anebo specifických půdoochranných technologií.

V případě využití obecných půdoochranných technologií bude hodnoceno ponechání dostatečného množství (pokryvnost povrchu půdy min. 20% / 10%) rostlinných zbytků 
na pozemku pomocí kontrolních snímků, tzv. etalonů. 

V případě využití specifických půdoochranných technologií bude hodnoceno, zda byla dodržena šíře přerušovacího, zasakovacího pásu a souvratě (min. 12 m), protnutí všech odtokových linií zasahujících do plochy MEO, dodržení max. nepřerušené délky odtokových linií podle prům. sklonitosti PB, odchylka směru řádků porostu od vrstevnice (do 30 °) a realizace technologie odkameňování. 

Pokud budou na pozemku pěstovány širokořádkové plodiny bez využití buď obecné anebo specifické půdoochranné technologie bude kontrolováno, zda byl proveden podsev jiné než širokořádkové plodiny. 

Za porušení podmínek tohoto standardu není považováno využití krajinného prvku jako přerušovacího pásu, zasakovacího pásu nebo souvratě, pokud příslušný krajinný prvek splní všechny podmínky specifické půdoochranné technologie - minimální šířka 12 m, protnutí všech odtokových linií zasahujících do plochy MEO atd. 

Příklady z praxe: 


1. příklad: Zemědělec pěstuje na ploše 0,5 ha označené v evidenci půdy jako silně erozně ohrožená kukuřici s použitím půdoochranné technologie. 

Hodnocení: Rozsah zjištěného porušení je malý, závažnost střední, porušení je trvalé.

2. příklad: Zemědělec pěstuje na ploše 1,2 ha označené v evidenci půdy jako silně erozně ohrožená pšenici bez podsevu jetelovin. Tento porost nebyl založen půdoochrannou technologií.

Hodnocení: Rozsah zjištěného porušení je střední, závažnost malá, porušení je trvalé.

3. příklad: Zemědělec pěstuje na ploše 0,8 ha označené v evidenci půdy jako mírně erozně ohrožená kukuřici. Tento porost nebyl založen půdoochrannou technologií. Na ploše 1,5 ha označené v evidenci půdy jako mírně erozně ohrožená pěstuje slunečnici s využitím specifické půdoochranné technologie. Zasakovací pás má šířku 10 m a nedodržel max. nepřerušenou délku odtokové linie. Na ploše 0,6 ha označené v evidenci půdy jako mírně erozně ohrožená pěstuje brambory s využitím specifické půdoochranné technologie. Odchylka směru řádku porostu od vrstevnice je 37°.

Hodnocení: Rozsah zjištěného porušení je velký, závažnost velká, porušení je trvalé.

4. příklad: Zemědělec pěstuje na celé výměře PB kukuřici. Tento porost byl založen specifickou půdoochrannou technologií, kde šíře pásu je 10 m. Na PB se nachází plocha 0,4 ha označená v evidenci půdy jako silně erozně ohrožená a plocha 1,7 ha označená v evidenci půdy jako mírně erozně ohrožená.

Hodnocení: Rozsah zjištěného porušení je velký, závažnost velká, porušení je trvalé.

Kde můžete získat informace: Systém evidence využití půdy (LPIS), Agentury pro zemědělství a venkov, Portál farmáře, katastrální nebo pozemkový úřad, Příručka ochrany proti vodní erozi vydaná MZe v roce 2011, ke stažení na adrese: 

http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/kontroly-podminenosti-cross-compliance/aktuality/prirucka-ochrany-proti-vodni-erozi.html. 

B.Předmětem jednání ke GAEC 2 byla i hodnotící kritéria rozsahu, závažnosti a trvalosti porušení pro GAEC 2.

Na jednání  byl odsouhlasen předložený  návrh s podmínkou, že Mze připraví během roku 2012 nová hodnotící kritéria pro GAEC 1-10 tak, aby porušení nebylo vztaženo k absolutní výměře na které k porušení došlo(např.1 ha,1-2 ha, nad 2 ha), bez zohlednění výměry a velikosti podniku, ale aby míra porušení  byla vztažena objektivně, ve vztahu k danému bloku.Tím by nedocházelo ke stejné sankci za stejné porušení u podniků s různou výměrou, kdy závažnost porušení podmínek GAEC na výměře např.1ha je objektivně vyšší u podniku s celkovou výměrou např.200 ha než u podniku s celkovou výměrou např.2000 ha.Tomu by pak měla odpovídat i příslušná sankce.

Během roku se předpokládá na toto téma diskuze s tím, že od r.2013 by měla platit nově upravená pravidla.

Schválená hodnotící kritéria rozsahu, závažnosti a trvalosti porušení pro GAEC 2 jsou uvedena  níže:

	Rozsah
	Závažnost
	Trvalost
	Body

	Malý
	Střední
	Velký
	Malá
	Střední 
	Velká
	Ne
	Ano
	 

	Součet ploch, 
kde došlo k porušení, nepřesáhl 1ha
	Součet ploch, 
kde došlo k porušení, 
je 1-2ha
	Součet ploch, 
kde došlo k porušení, 
je nad 2ha
	Pro SEO:

Na silně erozně ohrožené ploše byla pěstována řepka olejná nebo obilniny bez použití OPT, případně obilniny 
bez podsevu jetelovin
Pro MEO - SPT P:

Přerušovací pás osetý jinou než širokořádkovou plodinou nemá šířku alespoň 12 m a/nebo neprotl max. 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a toto porušení nespadá 
do kategorie 
střední závažnosti.

Pro MEO - SPT Z:

Zasakovací pás osetý jinou než širokořádkovou plodinou nemá šířku alespoň 12 m a/nebo neprotl max. 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a toto porušení nespadá 
do kategorie 
střední závažnosti.

Pro MEO - SPT S:

 Souvrať osetá jinou než širokořádkovou plodinou nemá šířku alespoň 12 m a/nebo neprotla max. 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a toto porušení nespadá 
do kategorie 
střední závažnosti.

Pro MEO - SPT V:

Odchylka směru řádků porostu 
od vrstevnice 
překročila 30° 
a je do 40° a toto porušení nespadá 
do kategorie 
střední závažnosti.
	Pro SEO:

Na silně erozně ohrožené ploše byly pěstovány širokořádkové plodiny OPT.

Pro MEO - SPT P:

Přerušovací pás

neprotl více než 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a/nebo

byla překročena maximální nepřerušená délka OL podle průměrné sklonitosti PB a/nebo

v případech, 
ve kterých šířka plochy MEO, popřípadě souvislé plochy plodiny zasahující do plochy MEO, je užší než stanovená vzdálenost mezi pásy, nebyl založen minimálně jeden přerušovací pás.

Pro MEO - SPT Z:

Zasakovací pás

neprotl více než 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a/nebo

byla překročena maximální nepřerušená délka OL podle průměrné sklonitosti PB většího než 35 ha.

Pro MEO - SPT S:
Souvrať neprotla více než 10 % OL zasahujících 
do plochy MEO a/nebo

byla překročena maximální nepřerušená délka OL podle průměrné sklonitosti PB většího než 35 ha.
Pro MEO - SPT V:

Odchylka směru řádků porostu od vrstevnice 
je 40° - 50° a/nebo maximální nepřerušená délka OL označené značkou byla překročena.


	Pro SEO:

Na silně erozně ohrožené ploše byly pěstovány širokořádkové plodiny 
bez použití OPT.

Pro MEO - SPT P:

PT nebyla realizována.

Pro MEO - SPT Z:

PT nebyla realizována.

Pro MEO - SPT S:

PT nebyla realizována.

Pro MEO - SPT V:

Odchylka směru řádků porostu 
od vrstevnice 
je nad 50°.

Pro MEO- SPT K:

PT nebyla realizována.

Pro MEO - OPT:

PT nebyla realizována.



	 
	 
	 

	2
	6
	14
	2
	10
	26
	x
	2
	42


SPT = specifická půdoochranná technologie; P = přerušovací pásy; Z = zasakovací pásy; S = osetí souvratí; V = setí/sázení po vrstevnici; 
K = odkameňování; OPT = obecná půdoochranná technologie (kontrolováno je % pokryvnosti půdy rostlinnými zbytky).
Sestavil: Ing. Martin Fantyš, tajemník AK ČR

TECHAGRO 2012

Agrární komora ČR je tradičním partnerem brněnských veletrhů. Zajišťuje propagaci, organizuje hromadné zájezdy, pořádá zejména doprovodné programy, převáděcí akce a zúčastňuje se i vlastním stánkem. I nejinak tomu bude i na letošních veletrzích Techagro a Biomasa.

Již při slavnostním zahájení veletrhů 31.3.2012 ocení Agrární komora osobnost, která se výrazně zasloužila o rozvoj českého zemědělství. V minulých ročnících to byli osobnosti z řad mechanizátorů a konstruktérů zemědělských strojů. Tentokrát to bude ze zootechnického oboru.

V pondělí 2.4.2012 se bude Agrární komora podílet na semináři Biomasa v pavilonu B. Vystoupí na něm prezident Agrární komory ČR Ing. Jan Veleba s příspěvkem „Hospodářská soustava českého zemědělství a energetika“. Účast na semináři přislíbila také Alena Vitásková, předsedkyně ERÚ. V pavilonu biomasy bude mít komora také propagační materiály vztahující se k této problematice.

V tentýž den proběhnou v rámci doprovodných programů Agrární komory dvě akce zaměřené na mysliveckou problematiku. V dopoledních hodinách to bude seminář k uznávání honiteb a smlouvám o jejich pronájmu. Zde se posluchači dozví jak postupovat při ukončení desetiletých nájemních smluv, které většinou končí v roce 2013. Majitelé pozemků získají informace jak postupovat při uznání vlastní honitby a dodržení všech zákonných ustanovení.

Po skončení semináře bude jednat Myslivecká komise Agrární komory, která se soustřeďuje k získání většího vlivu zemědělců na myslivost a přípravu budoucí právní úpravy myslivosti v e vztahu k majitelům a nájemcům pozemků.

V úterý 3.4.2012 pořádá komora v Rotundě pavilonu A setkání zemědělců s představiteli politických stran. Je na čase, aby v dostatečném časovém předstihu před podzimními volbami lídři partají vysvětlili agrární politiku svých stran. Účast přislíbili představitelé parlamentních i dalších politických stran. Bude jistě zajímavé vyslechnout si představy jak vybřednout s prekérní situace, kdy již dvacet let se zmenšuje objem celého zemědělského odvětví a stáváme se  čím dál víc závislí na dovozu potravin živočišného původu. Při tom ani zdaleka nevyužíváme výrobní potenciál, který je k dispozici.

Ve středu 4.4.2012 bude v prostorách Veletrhů Brno jednat Ekonomická komise komory. Bude se zabývat  připomínkami k návrhu společné zemědělské politiky Evropské unie na plánovací období let 2014-2020. bude se také zabývat redefinicí oblastí se znevýhodněnými výrobními podmínkami a nástroji k jejich eliminaci.

Po celou dobu výstavy bude mít komora v pavilonu A1 stánek č. 24. Na stánku budou k dispozici materiály komory i členských odborných společenstev. Bude možné ochutnat bio potraviny od českých výrobců. Prezentován bude také program na podporu spotřeby mléka – Bílé plus.

Agrární komora ČR srdečně zve k návštěvě svého stánku, na semináře i setkání s politiky.

Upozornění na rizika těžby „břidlicového plynu“

Dne 19. března 2012 jsme zveřejnili na našem portálu www.apic-ak.cz informaci o záměrech a přípravách na průzkumy k těžbě břidlicového plynu. Primárním podnětem je fakt, že tato technologie je k životnímu prostředí výrazně škodlivá, devastující a zanechávající v přírodě trvalou stopu. Pro závažnost a možné následky také pro zemědělské hospodaření v dotčených lokalitách (např. Trutnovsko, Broumovsko, Náchodsko, Berounsko) přikládáme odkaz s detailními podklady. 

http://www.apic-ak.cz/?path=m10|mt282|mo16151
Informace obsahuje také proklik na stránky Koalice STO HS, která usiluje o celorepublikový zákaz těžby břidlicového plynu tzv. frakováním a odkazy na další informační zdroje.
Nejbližší akce
Poslední seminář o reformě Společné zemědělské politiky a Programu rozvoje venkova na období 2014 – 2020 se uskuteční dne 11. 4. 2012 v Hotelu S.E.N., Malostranská 344, Senohraby, určen je pro kraje Středočeský, Plzeňský, Karlovarský, Ústecký a Prahu.

Za vedení AK ČR, Ing. Jan Veleba, prezident
�EMBED Excel.Sheet.8���
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