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      V Praze 15. června 2012

Informace Agrární komory ČR č. 18/2012
· Informace z jednání Odborné skupiny MZe pro budoucnost SZP pro roky 2014 - 2020
Ministerstvo zemědělství ustanovilo v rámci Grémia pro koncepční otázky a reformu SZP Odbornou skupinu pro budoucnost SZP 2014 - 2020, jejíž členem za AK ČR byl viceprezident Bohumil Belada. 
V rámci skupiny se uskutečnilo šest jednání k níže uvedeným prioritám:
	Priorita 3: podpora organizace potravinového řetězce a řízení rizik v zemědělství 
se zaměřením na tyto oblasti

	Část priority 2: Konkurenceschopnost lesního hospodářství
Část priority 4: obnova, zachování a zlepšení ekosystémů závislých na lesnictví    

Část priority 5: podpora účinného využívání zdrojů a podpora přechodu na 
nízkouhlíkovou ekonomiku v odvětví lesnictví, která je odolná vůči klimatu 

	Priorita 1: podpora předávání znalostí a inovací v zemědělství, lesnictví a ve 
venkovských oblastech

	Priorita 6: podpora sociálního začleňování, snižování chudoby a hospodářského 
rozvoje ve venkovských oblastech

	Část priority 2: zvýšení konkurenceschopnosti zemědělské činnosti a zlepšení 
životaschopnosti zemědělských podniků

	Část priority 4: obnova, zachování a zlepšení ekosystémů závislých na zemědělství   

Část priority 5: podpora účinného využívání zdrojů a podpora přechodu na 
nízkouhlíkovou ekonomiku v odvětvích zemědělství a potravinářství, která 
je odolná vůči klimatu


Předmětem jednání bylo podrobné představení tématu ze strany MZe k současného návrhu Reformy SZP, které představila Evropská komise a dále analýz, které zpracovalo MZe ČR a ÚZEI. Jde o úvodní analýzy stavu, které neobsahují konečná stanoviska MZe. Všechny představené analýzy jsou zveřejněné pod níže uvedeným odkazem. 

Dále na jednání docházelo k vyjádření členů pracovních skupin na některé otázky ze strany MZe. První kolo bude ukončeno konečným jednáním pracovní skupiny, kde se budou formulovat výsledky dosavadních jednání. O výsledcích tohoto jednání Vás budeme informovat.

Druhé kolo jednání odborných pracovních skupin, kde již budou formulována některá rozhodnutí bude v průběhu měsíců říjen až listopad 2012. V tomto období by již mělo MZe znát podrobnější informace z legislativního návrhu Reformy SZP a také by měl být dále proces schvalování v Radě EU a v EP, kde lze očekávat změny a úpravy. V tomto druhém kole pracovních skupin bude AK ČR muset dát některá závazná stanoviska, a proto předáváme k dispozici také samotné analýzy, které přispějí k prodiskutování návrhů na úrovni AK ČR. Platforma této diskuse by měla být na Ekonomické komisi AK a následně na představenstvu AK ČR.

Dále probíhá projednávání Reformy SZP EU v rámci Kulatého stolu ministra k SZP, kde se AK ČR aktivně účastní. Velmi intenzivně pracujeme také v rámci Konsorcia nevládních organizací, kde je kromě AK ČR také PK ČR, ZS ČR a zástupci společností a firem. Konsorcium k SZP aktivně jedná s poslanci EP, se zástupci Rady EU i s Evropské komise s cílem prosadit změny v legislativním návrhu Reformy SZP, ve smyslu jejich přínosu českým zemědělcům a potravinářům. Souběžně probíhá kontinuální komunikace s Ministerstvem zemědělství a se Stálým zastoupením ČR v Bruselu. 

Veškeré materiály z jednotlivých jednání uvedených v textu vztahujících se k této odborné skupině naleznete na přiloženém odkazu http://www.apic-ak.cz/?path=m3|mt338|mo16712
Ing. Bohumil Belada

viceprezident AK ČR
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