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Informace zemědělcům o podání žádostí na dotace 
AEO a SAPS, LFA a TOP-UP

pro rok 2006 – ZA-PÚ Ústí nad Labem
Předtisky změnové žádosti a žádosti o dotace v rámci AEO pro rok 2006 lze získat                po telefonické domluvě na Pozemkových úřadech v:

► Chomutově u ing. Šulce M.  -          tel.: 474 331 554/kl. 110

► Teplicích p. Černohorský D. -          tel.: 417 539 251 

► Ústí n. L. ZA a PÚ – ing. Caba P. -  tel.: 475 651 233

Předtisky je nutné pečlivě  zkontrolovat, řádně doplnit, úředně ověřit podpisy na příslušných stranách. Právnické osoby dokládají výpis z obchodního rejstříku mladší tří měsíců – originál

nebo úředně ověřenou kopii. Dále je nutné provést zákresy dle metodiky do map a doručit současně změnovou žádost a žádost o dotace na AEO včetně map na ZA a PÚ Ústí nad Labem  pí. Kotlikové R. nebo pí. Plíhalové Š. do 28. 4. 2006.

                 Obdobně  budou podávány žádosti o dotace na SAPS, LFA a TOP-UP.   
Předtisk žádosti lze získat po 17. 4. 2006 na PÚ v Chomutově, PÚ v Teplicích a na MZe ČR

ZA a PÚ Ústí n. L. Předtisk je nutné pečlivě zkontrolovat, řádně doplnit, úředně ověřit podpis na příslušné straně, správně označit křížkem na co bude dotace požadována.

Mapové podklady budou zakresleny v souladu s novou metodikou (upozorňujeme na změny v zákresech oproti loňskému roku). Právnické osoby dokládají výpis z obchodního rejstříku mladší tří měsíců – originál nebo úředně ověřenou kopii. Tato žádost o dotace bude doručena včetně map na ZA a PÚ Ústí n. L.  pí. Kotlikové R.  nebo pí. Plíhalové Š. do 15. 5. 2006. 
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