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INFORMACE č. 5/2006

pro zemědělce Ústeckého kraje
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Další jednání o novém zákoně o nemocenském pojištění  

Senát vrátil Poslanecké sněmovně návrh zákona o nemocenském pojištění. Tento krok v žádném případě neznamená jeho zamítnutí. Horní komora Parlamentu novou právní normu podpořila, ale doporučila v rámci pozměňovacích návrhů upřesnění konečné úpravy. Nový zákon musí Poslanecká sněmovna znovu posoudit a poté ho musí podepsat prezident. Účinnost by měl nabýt 1. ledna 2007. 
Podle nového zákona bude nemocenské náležet od 15. kalendářního dne nemoci, a to za kalendářní dny. Ostatní dávky nemocenského pojištění budou vypláceny už od prvního kalendářního dne vzniku nároku na ně.  Místo nemocenského bude během prvních 2 týdnů pracovní neschopnosti poskytovat náhradu mzdy zaměstnavatel. 

Nový zákon zároveň zruší zvýhodnění při souběžných pracovních poměrech. Přinese zpřísnění léčebného režimu a zvýší sankce za jeho porušování práceneschopným. Pacient může dostat pokutu až do výše 20 000 Kč a zároveň mu může být nemocenské kráceno nebo i odejmuto. 

Nový zákon o nemocenském pojištění umožní rodičům nebo jiným členům domácnosti vystřídat se během jednoho případu ošetřování člena rodiny. 







