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	KRAJSKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO

PRO ROZVOJ ZEMĚDĚLSTVÍ A VENKOVA
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Dne 2.4.2009 se uskutečnilo vLitoměřicích krajské setkání představitelů zemědělství a venkova ke vzniku „Celostátní sítě pro venkov“.
Toto setkání zorganizovala Krajská agentura pro zemědělství  a venkov Ústeckého kraje – jednání řídil ředitel odboru KAZV ÚK pan Mgr. Jaroslav Hejna. 

V úvodním vystoupení ředitele p. Mgr. Hejny  byli účastníci seznámeni  se základními informacemi o vzniku Celostátní sítě pro venkov.

Záměrem Celostátní sítě pro venkov je zajistit koordinovaný postup v zájmu všeobecného rozvoje venkova, jehož  aktivity je možné  také podpořit v rámci opatření Programu rozvoje venkova ČR 2007 – 2013.

Tato „Síť“ bude seskupovat organizace a správní orgány, podílející se na rozvoji zemědělství a venkova.

Zřizovatelem Sítě je Ministerstvo zemědělství ČR. Síť bude komunikační platformou PRV a bude propagovat nejen aktivity MZe, ale i subjektů činných ve venkovském prostředí a zemědělství jak u nás, tak i v zahraničí. 

Úkolem Sítě bude sběr dat o nejlepší praxi, zpracování těchto informací s cílem identifikovat, šířit a upevňovat nejefektivnější nástroje Programu rozvoje venkova, shromažďování informací  o vývoji ve venkovských oblastech, setkávání aktérů  a semináře pro všechny, kteří se aktivně podílí na rozvoji venkova a zemědělství. 
Úvodní vystoupení doplnila paní Ing. Ivana Mrázová, zástupce ředitele KAZV Ústeckého kraje, která podrobně vysvětlila  jednotlivé osy  PRV a  možnosti čerpání dotací z jednotlivých opatření.

Hlavní část byla věnována cílům sítě, které se zhostil zkušený odborník na tuto problematiku p. Ing. Liška – starosta obce Malé Žernoseky. Vysvětlil podrobně cíle Sítě, kterými jsou:

1. Seskupit organizace a státní správu zapojenou do podpory rozvoje venkova a zemědělství

2. Vytvářet vhodné podmínky pro partnerství mezi veřejným a soukromým sektorem

3. Podpořit implementaci a hodnocení politiky rozvoje venkova a zemědělství sdružením expertů

4. Sběr informací a údajů o nejlepší praxi

5. Organizace seminářů, setkání a pracovních sekcí týkajících se subjektů podílejících  se na rozvoji venkova a zemědělství

6. Vytvoření databáze expertů a poradců + systém certifikace  poradců pro venkov a zemědělství osy III a IV PRV

7. Být komunikačním a marketingovým nástrojem Programu rozvoje venkova

Poté se rozvinula široká diskuse k této problematice a všechny dotazy byly vysvětleny. Po výměně názorů došlo ke shodě, že hlavním  cílem Sítě je propojení zemědělství a venkova, což by mělo přispět k posílení venkovského prostoru. 

Další postup:

Krajská síť -  tímto setkáním ustavena
Regionální sítě – na úrovni okresů – proběhnou  setkání v rámci okresů (podle AZV) do konce měsíce dubna 2009.

Závěr:
Krajské setkání splnilo svůj účel  a bude sloužit k vytvoření aktivit krajského zastoupení Celostátní sítě pro venkov tak, aby po všech stránkách byly plněny skutečné potřeby venkova  a jeho aktérů.

V Mostě, dne 4.4.2009
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