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Znění standardu GAEC 2 – NV č. 479/2009 Sb.

Žadatel na ploše půdního bloku, popřípadě jeho dílu, označené v evidenci půdy (LPIS) jako půda:

a) silně erozně ohrožená, zajistí, že se nebudou pěstovat širokořádkové plodiny kukuřice, brambory, řepa, bob setý, sója a slunečnice. Porosty obilnin a řepky olejné na takto označené ploše budou zakládány s využitím půdoochranných technologií, zejména setí do mulče, nebo bezorebné setí. V případě obilnin nemusí být dodržena podmínka půdoochranných technologií při zakládání porostů pouze v případě, že budou pěstovány s podsevem jetelovin,

b) mírně erozně ohrožená, zajistí, že širokořádkové plodiny kukuřice, brambory, řepa, bob setý, sója a slunečnice budou zakládány pouze s využitím půdoochranných technologií. 

Jako „obecné“ půdoochranné technologie (vyhovující standardu GAEC 2 na SEO i MEO půdách) jsou označovány mj. technologie ochranného zpracování půdy, pro něž je charakteristické nejméně 30% pokrytí povrchu půdy rostlinnými zbytky a snížení intenzity zpracování půdy. Tohoto procenta pokryvnosti lze dosáhnout při zakládání ozimých porostů. Při zakládání jařin je to však prakticky nereálné. Za účelem zreálnění požadavku minimální pokryvnosti při zakládání jařin na MEO byly dohodnuty následující závěry:
1. Podmínky stanovené pro SEO plochy se nemění a zůstává již stanovená 30% pokryvnost. 
2. Podmínky pro MEO plochy jsou následující:
· je stanovena minimální pokryvnost v době zakládání porostu na úrovni min. 20%;
· do 30. června min. 10%
· a po 1. červenci musí být vizuálně prokazatelné, že při zakládání porostu byla „obecná“ půdoochranná technologie použita.
3. Hodnocení minimální pokryvnosti rostlinnými zbytky bude prováděno pomocí kontrolních snímků - etalonů.
(Zdroj: AK ČR)
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Výstupy z jednání k problematice 30% pokryvnosti v rámci GAEC 2
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