Informace o Státním programu rozvoje regionu Severozápad
Řídící výbor (ŘV) se sešel na svém prvním jednání 12. ledna 2006. Zabýval se mimo jiné 20 předloženými žádostmi o bonifikaci. Dvě z těchto žádostí Řídící výbor vůbec neposuzoval, neboť je žadatelé předkládají do Regionálního programu podpory rozvoje severozápadních Čech (tzv. Severozápadu). Tento dotační titul spravuje MMR a bonifikace udělené Řídícím výborem se na něj nevztahují. Další dvě žádosti ŘV odložil, neboť žadatelé požadovali bonifikaci při projednávání státního rozpočtu. Ani na tyto případy se bonifikace udělené ŘV nevztahují. Řídící výbor se však dohodl, že v těchto případech napíše pro žadatele doporučující dopis. 

Zbývajících 16 žádostí bylo v Řídícím výboru projednáno, posouzeno a byla jim přidělena bonifikace ve smyslu usnesení vlády č. 1007/2005. 
Řídící výbor se také dohodl, že v případě potřeby rychlého posouzení žádostí bude umožněno jejich zaslání a posouzení e-mailovou poštou. Tato možnost byla využita u dalších sedmi žádostí do dotačních titulů s termínem odevzdání do 31. ledna 2006. Všem sedmi žádostem byla po posouzení udělena bonifikace. 

MMR také začátkem února 2006 vyhlásil Výzvu k podání žádosti pro poskytování dotací ze státního rozpočtu v rámci Regionálního programu podpory rozvoje severozápadních Čech a Moravskoslezského regionu - Dotační titul č. 4 – Financování přípravy projektů pro revitalizaci regionu NUTS 2 Severozápad (celý text výzvy je na adrese: 
http://www.mmr.cz/upload/files/Vyzva_DT_4.doc). 
Posuzování žádostí bude provádět Řídící výbor. Žadatel doručí žádost o dotaci osobně do Kanceláře zmocněnce vlády pro severozápadní Čechy, Budovatelů 2830, 434 37 Most nebo prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb ve lhůtě stanovené pro doručování žádostí. Lhůta pro doručování žádostí začíná běžet dnem vyhlášení dotačního titulu 1. 2. 2006 a končí dnem 30. 4. 2006 ve 12:00 hodin. Účinky předložení žádosti podle vyhlášky č. 40/2001 Sb. nastávají dne 30. 4. 2006 ve 12:00 hod., a to pouze pro žádosti doručené ve lhůtě pro doručování žádostí. Žádosti, které budou doručeny později, nebudou přijaty k evidenci a budou zaslány zpět na adresu odesílatele (platí i pro žádosti zasílané poštou).
V Mostě dne 7. 2. 2006





Jiří Holý,










Kancelář zmocněnce vlády
