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Metodický pokyn pro příjem a zpracování žádostí      o přístupová hesla do registrů Mze 

Příjem a zpracování žádostí o přístupová hesla do registrů Mze prostřednictvím portálu farmáře se řídí těmito pravidly:

1. Příjem žádosti

· Žádost může podat pouze  osoba, která je v některém z následujících vztahů k subjektu evidovaném alespoň v jednom registru MZe:
a) je přímo fyzickou osobou evidovanou v registrech

b) je statutárním zástupcem právnické osoby evidované v registrech

c) je zplnomocněna osobou podle písm. a) nebo b)  k získání přístupového hesla do registrů MZe.

· Posouzení totožností/oprávněnosti osoby:

ad a) Totožnost se prokazuje občanským průkazem nebo cestovním pasem.

ad b) Prokazuje se ověřeným výpisem z Obchodního rejstříku (pokud se na ZAaPÚ nalézá ověřený výpis Ochodního rejstříků daného subjektu ne starší 3 měsíců dá se tento výpis použít jako doklad = opis ověřený pracovníkem ZAaPÚ).

ad c) V případě zplnomocněné osoby je úředně ověřená plná moc vystavená buď přímo fyzickou osobou evidovanou v registrech nebo statutárním zástupcem subjektu (v takovém případě musí být doplněna i ověřeným výpisem z Obchodního rejstříku, pokud se na ZAaPÚ nalézá platný ověřený výpis Ochodního rejstříků daného subjektu ne starší 3 měsíců, lze  jej také použít – viz bod b).  

· Jedné konkrétní fyzické osobě může být přiděleno více přístupů, podle toho, kolik subjektů vedených v registrech MZe oprávněně reprezentuje. Rovněž na 1  evidovaný subjekt v registrech Mze může být přiděleno přístupové právo více osobám.
· Žádost lze podat na kterékoliv ZAaPÚ.

· Žádost se při jejím příjmu opatřuje číslem jednacím podle knihy došlé pošty a zakládá se do složky „Žádosti o přístup do registrů Mze“, která bude na každé ZAaPÚ za tímto účelem zřízena.

· Při příjmu žádosti je třeba dbát na správné vyplnění žádosti:

· naprosto klíčové je správné vyplnění základních identifikačních údajů žadatele a subjektu, zejména pak rodné číslo a IČ;

· při rozhodování u fyzické osoby, zda uvede obchodní jméno nebo jméno a příjmení, je třeba se řídit tím, pod jakými údaji je vedena  alespoň  v 1 registru Mze.

2. Zpracování žádosti

· Neprokáže-li osoba svoji totožnost/oprávněnost podle ad a) nebo ad b) nebo ad c), není možné žádost schválit. Na žádosti pracovník ZAaPÚ vyplní zamítavé stanovisko ve spodní části žádosti a uvede důvod zamítnutí žádosti.

· Žádost, u které žadatel prokázal svoji identitu a doložil vztah k subjektu, pracovník ZAaPÚ schválí (vyplní schvalovací stanovisko ve spodní části žádosti) a zavede do speciálního modulu PORTÁL v aplikaci LPIS.

· Pokud byl subjekt správně uveden a byl identifikován ve Společném zemědělském registru, systém požadavek žadatele zaeviduje a vygeneruje přístupové jméno a heslo. Tato skutečnost se objeví na uživatelském rozhraní modulu PORTÁL v aplikaci LPIS.

· Pracovník ZAaPÚ následně v modulu PORTÁL vytiskne login + heslo a předá jej o proti podpisu žadateli. Žadatel převzetí  hesla stvrdí na spodní části formuláře žádosti svým podpisem.

· Vygenerovaný login se bude skládat z 10 znaků, začínajících čísly 99 a dalších 8 znaků může uživatel libovolně zvolit. Heslo se bude skládat z 8 znaků, z čehož jsou povinně 3 číslice.
· Pro nově přidělené heslo platí, že po prvním přihlášení systém donutí jeho držitele heslo změnit. Přitom je opět nutné heslo sestavit tak, že se bude opět skládat z 3 číslic a 5 písmen. (např. Lenka123)

· V případě, že systém heslo nevygeneruje, je nutné se řídit popisem chyby, který aplikace vrátí. 

3. Řešení možných situací, kdy subjektu je systémem odmítnut přístup do registrů

· V případě, že systém nenalezne subjekt, k němuž se žadatel o přístupové právo váže v registrech MZe, pak je třeba zjistit, zda subjekt vůbec v registrech evidován je či nikoliv.
· Pokud subjekt v registrech má být evidován, pak je třeba posoudit formální správnost vyplněných údajů. Jestliže se nepodaří chybu nalézt a přesto žadatel tvrdí, že má být v registrech evidován, pak je nutné emailem tento případ reportovat na centrální pracoviště MZe.
· Pokud subjekt není dosud evidován ani v jednom registru, pak je nutné aby se nejprve do některého z registrů zaevidoval.   
4. Termíny

· Žádosti o přístupová hesla je možné přijímat od 6. března 2006
· Od 6. do 19. března bude možné v iLPIS a iIRZv využívat stará hesla. 

· Stávající hesla na iLPIS a iIRZV pozbývají platnosti 20. března 2006, od tohoto data bude možné využívat jen hesel přidělených výše uvedeným způsobem.
· O hesla je možné žádat i  po 20. březnu, tzn. není nutné, aby všichni žadatelé se dostavili mezi 6.-20. březnem.
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