Co jsme viděli  na  Národní výstavě hospodářských zvířat 
Chovatelské fórum Brno 2011.

Národní výstava hospodářských zvířat v Brně  splnila své poslání. Ve dnech 23. až 26. června 2011  se na výstavišti v Brně konala Národní výstava hospodářských zvířat Chovatelské fórum Brno 2011. Byla zde vystavována celé paleta hospodářských zvířat – masný a dojný skot, prasata, ovce, kozy a koně. Tentokrát zde bylo vystavováno rekordních 700 kusů zvířat Vedle zvířat byla prezentována řada dalších zajímavých výrobků – přísady do krmiv, veterinární přípravky , reprodukční technika a technologie pro hospodářská zvířata a ve venkovních prostorách byly také vystavovány  špičkové zemědělské stroje. Zajímavý byl  i pavilon s názvem „Biomasa“, kde byly předvedeny technologie , které souvisí s bioplynovými stanicemi a předvedeny  různé technologie, které prezentovaly jednotlivé firmy. Velké prostory brněnského výstaviště daly možnost pro všechny kategorie, zajímavé byly ukázky v pavilonu G1, kde se prezentovali svými exponáty chovatelé koní. Rovněž se  zde konalo mezinárodní mistrovství ve stříhání ovcí a ukázky zpracování vlny. 


Rozhodně největší pozornost se soustředila do pavilonu F, který svou velikostí a celkovým uspořádáním byl vhodný    pro skot.    Slavnostně vyzdobená část pro předvádění se 

dala srovnávat s obdobnými mezinárodními přehlídkami skotu v  chovatelsky vyspělých západních zemích. Největší zastoupení zde měl masný skot, který počtem 258 kusů ukazoval možnosti jeho chovu pro značnou část zemědělců v podhorských oblastech. Stavy masného skotu se za poslední rok zvýšily o více než 10 tis. a dosahují nyní počtu 177 tis. krav základního stáda. Na přehlídce masného skotu se zde prezentovalo 16 plemen, která se chovají v České republice  Nejrozšířenějším plemenem masného skotu je Charolais, které je plemenné knize Českého svazu chovatelů masného skotu zapsáno přes 6 000 krav. Dále zde byla zastoupena evropská plemena středního rámce jako Limousine, masný Simental, belgické modré a další, která byla uznána v loňském roce jako Shorthorn, Texas longhorn, aubrac  a další. Silnou skupinou bylo zastoupeno i plemeno Blond aquitain -  zvířata s velkým rámcem a vynikajícími přírůstky. Z amerických plemen byly vystavovány Hereford, Aberdeen Angus a samostatnou skupinu tvořila plemena Skotský náhorní a Galoway.

Potěšilo nás, že ve skupině masných plemen byla vystavována i zvířata od chovatelů z Ústeckého kraje a rozhodně to byla reprezentace velice dobrá. Nejlepšího výsledku dosáhl chovatel  Adolf Loos z Hory Sv. Kateřiny v Krušných horách, okr. Most. Manželé Loosovi získali 3 ocenění (1. místo v kategorii starší krávy – 3 a více telat, 2. místo v kategorii mladé krávy – 1-2 telata, 2. místo v kategorii jalovice ve stáří 12-24 měsíců). Rovněž zde vystavovali dva významní chovatelé plemene Hereford, a to Miroslav Faflák  z farmy Kyjov u Krásné Lípy a Ing. Jan Machač z Chřibské, okr. Děčín . Jejich plemenní býci v kategorii mladých chovných býků dobře prezentovali plemeno Hereford a jeho standard pro chov v České republice . Tito chovatelé ukázali, že i při menším rozšíření této populace svou raností a také snadnými porody  jsou mimořádně odolná a vhodná  pro  nepříznivé chovatelské podmínky . Herefordský skot patří mezi nejstarší a nejrozšířenější plemena na světě. Zvláště pro nás je důležitá jeho geneticky bezrohá forma, která vytváří předpoklady větší bezpečnosti chovatelů. Mezi  významné chovatele v okrese Louny patří také Zemědělské  družstvo Podlesí  Ročov, které předvedlo kolekci mladých býčků masných plemen  Limousine, Simental  a dalších. 

Význam plemen masného skotu v Ústeckém kraji narůstá. Z celkového počtu 14 500 krav více jak 12 000 kusů  jsou krávy masného typu. Jediným zdrojem příjmů je u těchto chovatelů  získání kvalitních telat, především býčků, kteří se hodí pro intenzivní výkrm. Proto záleží na tom, aby kvalita potomstva se nadále zlepšovala, neboť to dává záruku dobré ceny pro zájemce,  provádějících výkrm v ČR, ale i v dalších zemích EU jako Rakousko, Itálie, Německo, Španělsko a další. Není zvláštností, že telata, narozená v březnu až květnu jsou prodávána na podzim po skončení pastevního období ve váze 250 kg a dosahují přírůstku 1,5 kg na kus a den.

Mléčná plemena byla zastoupena Holštýnským skotem a Českým strakatým skotem v celkovém počtu  110 kusů . Třebaže dochází ke snižování počtu krav těchto plemen, růst užitkovost zajišťuje, že produkce se drží na vyrovnané úrovni. Průměrná užitkovost dosahuje přes 7 tis litrů za rok a u holštýnských stád jsou  výsledky některých farem přes 10 000 litrů velmi dobrou hodnotou bílkovin i tuku. 

Národní výstava ukázala i zahraničním účastníkům vysokou úroveň i naší chovatelské veřejnosti, která důstojně drží krok ve všech kategoriích s evropsky vyspělými zeměmi. Půjde jen o to, abychom udrželi dostatečnou podporu těmto chovatelům a tím vyrovnali finanční handicap, který zatím v přídělu dotací máme ve srovnání se západem.






 Ing. František  L o u d á t , CSc.

                                                         předseda Krajské agrární komory 







Ústeckého kraje
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