MICRO-CoM
 – Podpora rozvoje místních MIKROenergetických akčních plánů pro Pakt starostů a primátorů ve venkovských oblastech  (Program CIP-IEE-2011)
Místní orgány veřejné správy prostřednictvím Paktu starostů a primátorů přímo spolupracují s Evropskou komisí za účelem snížení emisí CO2 alespoň o 20% do konce roku 2020. 
Přistoupení k Paktu starostů a primátorů vyžaduje rozdílné finanční a lidské úsilí, které v mnohých případech malé obce nejsou schopny splnit. To je právě důvod vzniku projektu MICRO-CoM, jehož cílem je poskytnou podporu v rozvoji místních mikroenergetických akčních plánů /dále jen MEAP/, ve kterých se specifická opatření soustředí na konkrétní charakteristiky venkovských oblastí. Současně, předávání znalostí a zkušeností mezi partnery projektu přispěje k úspěšnému zavedení MEAP. 
Malé a středně velké obce nejsou dostatečně velcí spotřebitelé energie, avšak celková rovnováha této skupiny z hlediska emisí CO2 , které musí být regulovány a snižovány, je důležitá. Na druhou stranu, tyto obce jsou představovány jako vzor i přesto, že mají limitované finanční a lidské zdroje; mohou vytvořit své vlastní místní energetické akční plány, což mimo jiné zlepší energetickou účinnost.
Tyto mikro plány pomohou obcím ve venkovských oblastech tak, aby v budoucnu mohly přistoupit k Paktu starostů a primátorů. Z tohoto důvodu bude také důležité vyvinout kontrolní a měřící nástroj, který poskytne inventarizaci emisí CO2.
Za povšimnutí také stojí role občanů, kteří tvoří celosvětové společenství participující v tomto procesu ve venkovských oblastech. Tito občané přispívají prostřednictvím změny svého životního stylu a postoje k udržitelné energetické spotřebě a energetickému využití k dosažení snížení emisí CO2.
Projekt MICRO-CoM se bude soustředit na několik linií:

· Evaluace energetických měření ve venkovských oblastech.

· Vývoj místních mikroenergetických akčních plánů.

· Přistoupení obcí k energetické politice.

· Poskytnout kontrolní a měřící nástroje.

· Propagovat Pakt starostů a primátorů mezi obyvateli.  

Hlavní výstupy a očekávané výsledky:

Hlavní výstupy a výsledky tohoto projektu budou:

· ANALÝZY přistoupení k Paktu starostů a primátorů v evropských venkovských oblastech a ukázkové příklady. 

· VIRTUÁLNÍ NÁSTROJE pro ohodnocení emisí CO2 ve venkovských oblastech.

· Vytvoření Micro-MEAP v obcích partnerských regionů za účelem snížení emisí CO2 skrze implementaci energii šetřících opatření (účinná a obnovitelná energie).

· ŠKOLENÍ pro obecní techniky a politiky (alespoň 300 obcí).

· Výměnné návštěvy do obcí zapojených do Paktu starostů a primátorů.

· 15denní informační dny.

· Šíření informací o Paktu starostů a primátorů obyvatelům.

Mezi dlouhodobé cíle projektu patří zvýšení udržitelné energie malých a středně velkých obcí, snižováním jejich emisí CO2 a také přispívání k cíly Energetické politiky EU do roku 2020.
Poslední termín: 12. května

Požadovaný rozpočet bude přibližně 1.000.000 EUR (75% financuje EU)

Vedoucí partner hledá energetické agentury, společenství obcí (méně než 20.000 obyvatel) a rozvojové agentury; partneři mohou pocházet z jakékoli evropské země (pokud možno ne ze Španělska).
Úkoly partnerů konsorcia budou následující:

· Analýza opatření zavedených ve venkovských oblastech.

· Podpora při zavádění podpůrné struktury MEAP
· Vyvinout místní energetické akční plány.

· Propagace Paktu starostů a primátorů.

· Nastavení parametrů měřících a kontrolních nástrojů.

Partneři, kteří by měli zájem zúčastnit se tohoto projektu, musí mít zkušenosti se:

1. vztahy s obcemi
2. vývojem místních energetických akčních plánů

3. evropskými projekty

Kontaktní osoba:

Yolanda Pietras

consorcios@adeuropa.org

http://www.enviros.cz/zivotni_prostredi/umluva-starostu-a-primatoru.html
� CoM – Covenant of Mayors – Pakt starostů a primátorů (je projektem Evropské komise, jehož cílem je spojit primátory a starosty nejprogresivnějších měst Evropy do stálé sítě za účelem zásadně zlepšit účinnost využívání energie v městském prostředí. Úmluva je odpovědí nejaktivnějších měst EU na globální oteplování: formální závazek měst, že sníží své emise CO2 alespoň o 20% do roku 2020.) 





