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Vyhodnocení  průběhu Ozdravovacího programu od  IBR   skotu  v  Ústeckém kraji 
       Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj (KVSU)   provedla k 1.3. 2007  vyhodnocení průběhu ozdravovacího programu od IBR skotu v chovech ve  své působnosti.   
        Za dobu příprav i v období po zahájení programu byla provedena  KVSU spolu s privátními veterinárními lékaři řadu kroků, které měly napomoci chovatelům k úspěšnému vstupu do ozdravování jejich chovů. Během  roku 2006 se scházely okresní pracovní skupiny  na jednáních  podle potřeby a probíhala i jednání na úrovni skupiny krajské.  Velkým přínosem  těchto dobře fungujících vzájemných pracovních vztahů bylo bezproblémové potvrzování  a schvalování   žádostí chovatelů o dotace. Řešení problémů, pokud vznikly bylo vždy rychlé a konstruktivní.

       Současně  během celého roku 2006 probíhaly náročné úpravy informačního systému SVS ČR, který bude průběh ozdravování v ČR monitorovat  a  v  budoucnu bude  mít  velký význam pro jednoduchý přehled a dostupnost informací za  celou republiku,  po jednotlivých krajích, okresech nebo i  hospodářstvích. Tyto stále se měnící podmínky pro vkládání do programu  byly příčinou nemalých starostí jednotlivých našich inspektorů. V současné době je snad vývoj tohoto modulu skončený a program  poskytne jako odměnu sestavy očekávaných informací.
        Výsledkem společného úsilí všech zúčastněných (chovatelů, privátních veterinárních lékařů, státních veterinárních inspektorů) může být  konstatování, že do konce roku 2006 se vstupních vyšetření v Ústeckém kraji zúčastnilo 517 hospodářství s cca 23 300 chovanými kusy skotu, z nichž bylo 376 hospodářství bez pozitivních reagentů.  Naopak  s alespoň jedním pozitivním kusem bylo 141 chovů s  8023 pozitivními kusy.  Největší procentické zamoření bylo v litoměřickém okrese,  a to jak z pohledu počtu chovů, tak z pohledu počtu pozitivních kusů v chovech. V tomto okrese také nejvíce chovatelů zvolilo metodu eliminační s vakcinací.  Oproti tomu okres Most je již z minulosti dlouhodobě IBR prostý. Pouze u jednoho mosteckého  chovatele  byly zjištěny dva pozitivní kusy. 
        Nejrychlejší postup ozdravování lze sledovat v okresech  Děčín a  Chomutov, kde většinu vstupních vyšetření absolvovali chovatelé v prvních  měsících  roku. Ti chovatelé, kteří  měli negativní výsledky ve vzorcích odebraných dle podmínek platné  metodiky byli ještě do konce roku prohlášeni  za chovatele  chovů  prostých od IBR skotu.  
        Ve všech okresech Ústeckého kraje  byli KVSU písemně vyzváni  drobní  chovatelé, kteří jsou v ústřední evidenci registrovaní jako chovatelé jednoho až  deseti kusů skotu samičího pohlaví, k účasti na programu,  takže je předpoklad, že na základě této poskytnuté informace bylo  prošetřeno vysoké  procento i těchto malých hospodářství.
        Slabou stránkou programu bylo předkládání a schvalování ozdravovacích plánů.    Někteří chovatelé tuto administrativní část programu podcenili a předkládali ho ke schválení až s žádostí o dotace ze státního rozpočtu.  V některých okresech byly vydávány tzv.  schválené postupy (Postup v chovech bez pozitivních regentů tzv. pozorovací doba) u chovů, kde nebyl při vstupním vyšetření zjištěn pozitivní reagent a tudíž chovatelé nebyli povinni podle „Metodiky“ schválený ozdravovací plán mít. Tento formulář však sloužil KVSU ke zmapování prošetřenosti chovů v jednotlivých okresech.  
       Dalším slabým místem v průběhu programu bylo to, že chovatelé neposkytovali  inspektorátům KVSU  povinné údaje do 30 dnů od provedení úkonů řádnou hlášenkou, tak jak stanovuje metodika NOP a Metodika kontroly zdraví a povinné vakcinace. Především              o provedených vakcinacích s uvedením čísel jednotlivých vakcinovaných kusů skotu musí být tato informace k dispozici KVSU včas  pro nutnost jejich  vkládání  do informačního systému SVS ČR.  U velkých chovů jsou požadovány  číselné seznamy skotu v digitální podobě v programu TXT.

       V průběhu roku 2006 a začátkem roku 2007 ukončilo úspěšně vyšetřování svých chovů 130 chovatelů, kterým byly zaslány dopisy s informací o tom, že jejich chovy byly zařazeny do registru chovů prostých od IBR a byli seznámeni s dalšími povinnostmi z toho vyplývajícími.

           Dosud nebylo s žádným chovatelem v Ústeckém kraji zahájeno správní řízení pro porušení ozdravovacího plánu ani pro podezření z šíření IBR skotu  neschválenými postupy nebo přesuny. I tato informace svědčí o důsledném a odpovědném  přístupu chovatelů k celonárodnímu programu a o plošném pochopení významu a důvodech, které vedly Mze k zahájení NOP od IBR v ČR.
          K datu   1.3. 2007 je v Ústeckém kraji registrováno 231 chovů skotu prostých od IBR.  Z toho je 156  chovů, které vstoupily do NOP a následně splnily podmínky „Metodiky NOP “  a  byly   prohlášeny v průběhu roku 2006 a 2007 za chovy prosté od  IBR.    
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