Proč a jak očkovat proti viru katarální horečky ovcí a koz sérotypu 8 (bluetongue)
Dnem 20.8.2008 bylo nařízeno mimořádnými veterinárními opatřeními Státní veterinární správy ČR, č.j. RED/1283/2008 (dále jen MVO) všem chovatelům skotu, ovcí a koz starších 3 měsíců, chovaných jako hospodářská zvířata povinné nouzové očkování proti viru katarální horečky ovcí sérotypu 8. Podle zákona č. 154/2000 Sb., plemenářský zákon, musí všichni chovatelé (občané i podnikatelé) výše uvedených druhů zvířat mít v ústřední evidenci zaevidovaná hospodářství a zvířata v nich chovaná. Výjimku mají občané, kteří si koupili ovci nebo kozu pro domácí porážku, kterou provedou do 7 dnů od koupení zvířete. 
Termín pro naočkování zvířat je stanoven do 14. 9. 2008. Každý chovatel si musí zajistit soukromého veterinárního lékaře, který mu provede očkování. Pokud nemá chovatel stálého veterinárního lékaře, může se obrátit na příslušnou krajskou veterinární správu (KVS) podle kraje, kde zvířata chová, a zde mu poradí, na koho se má obrátit. V případě, že se na veterinárního lékaře chovatel obrátí a ten odmítne provedení očkování, je nezbytné o této skutečnosti neprodleně informovat příslušnou KVS, která mu pomůže zabezpečit jiného veterinárního lékaře. Vzhledem k tomu, že vakcínu zajistilo a plně hradí Ministerstvo zemědělství, je vakcína poskytována pouze těm soukromým veterinárním lékařům, kteří podepíší smlouvu s KVS. Ve smlouvě jsou uvedeny podmínky provedení očkování a vedení evidence, kterou musí veterinární lékař poskytnout KVS. 
Chovatel musí zabezpečit místo a pracovníky pro „fixaci“ zvířat, aby mohl veterinární lékař provést očkování. Za zajištění očkování všech zvířat od stáří 3 měsíců je zodpovědný chovatel. Po provedeném očkování musí být na každém hospodářství vedena přehledná evidence o naočkovaných a neočkovaných zvířatech. Způsob vedení evidence je ponechán na chovateli, ale rozsah údajů je stanoven v uvedených MVO. U skotu musí být záznam o očkování v průvodním listu skotu v části B proveden způsobem, který nebude překrývat povinné údaje. Po každém očkování nebo přeočkování potvrdí chovatel veterinárnímu lékaři „Potvrzení o provedeném očkování a přeočkování proti katarální horečce ovcí (sérotypu 8) a o záznamu počtu neočkovaných zvířat“. Jedná se o základní doklad, kterým se při kontrole dozorovým orgánem prokáže chovatel, že má zvířata naočkována a soukromému veterinárnímu lékaři bude KVS vyplacena stanovená cena za očkování ve výši 25,- Kč za jedno očkování jednoho zvířete.  Potvrzení musí být úplně a pravdivě vyplněné a podepsané jak chovatelem, tak soukromým veterinárním lékařem. V případě, že chovatel nemá hospodářství a zvířata zaevidována, bude mu očkování také provedeno, ale je nezbytné do přeočkování zvířat (za 21 dnů po prvním očkování) dát vše do souladu s legislativou. Dalším důležitým údajem je datum narození nejmladšího očkovaného zvířete ve stádě. Tento údaj je vzhledem k tomu, že očkovaná zvířata nejsou dodatečně označována. důležitý pro následná očkovávání zvířat, která dosáhnou věku tří měsíců. Není nutné každé tři týdny očkovat zvířata, která dosáhla uvedeného stáří, ale záleží na velikosti chovu. V případě nejasností je potřeba se poradit s inspektory příslušné KVS. 
Při přeočkování je postupováno stejně jako při prvním očkování. V případě, že bude zjištěno, že chovatel nedal své povinnosti do souladu s legislativou, budou přijata sankční opatření ze strany inspektorů KVS nebo i inspektorů České plemenářské inspekce. Nezabezpečení očkování zvířat je vážným porušením veterinárního zákona. V případě, že chce chovatel využít některé z výjimek uvedených v MVO, musí tak učinit písemně v termínu do 14.9.2008. Žádost se posílá na příslušnou KVS, která prověří důvody a rozhodne, zda výjimku udělí. V žádném případě se nejedná o automatické schválení. O schválení nebo zamítnutí výjimky je vždy chovatel písemně informován.  
Vzhledem k tomu, že se hlásí zejména noví chovatelé ovcí a koz, kteří nemají svá zvířata evidována v ústřední evidenci, je možné, že nebude dostatek očkovací látky. K dispozici jsou dávky pro 200 tisíc kusů skotu ovcí a koz (ZULVAC 8 OVIS) a pro 1 350 000 kusů skotu (ZULVAC 8 BOVIS). V současnosti je jednáno s dodavatelem o možnosti dodání další vakcíny pro ovce a kozy.  

Důvody k provedení nouzové vakcinace jsou nákazové a obchodní. Evropská komise v souladu s platnou legislativou stanovila všem členským státům EU, kde byl potvrzen výskyt katarální horečky ovcí, provedení nouzového očkování v roce 2008. V ČR byly do současné doby potvrzeny tři případy u skotu. Konec léta a ani podzim nejsou obdobími, kdy se již tato nákaza nevyskytuje. První a obrovské problémy začaly s touto nákazou v srpnu 2006 a nejvíce případů bylo zaznamenáno v měsících září a říjen. V letošním roce se opět začínají od druhé poloviny srpna zjišťovat nové případy této nebezpečné nákazy (ČR, Německo, Dánsko).  
Podrobné informace jsou k dispozici na webových stránkách Státní veterinární správy ČR – www.svscr.cz. Na těchto stránkách jsou k dispozici kontakty na příslušné KVS, informace o bluetongue i potřebné formuláře k provedení očkování.           
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