Vážení chovatelé,

dovolujeme si Vás oslovit v souvislosti s poskytováním národních doplňkových plateb k přímým podporám pro rok 2007. V důsledku vynucených změn systému těchto plateb ze strany Evropské Komise je zatím příslušné Nařízení vlády ve fázi přípravy. 

Součástí tohoto připravovaného Nařízení vlády je i návrh platby na chov přežvýkavců (skot, ovce, kozy). Tato platba bude pravděpodobně poskytnuta na celkový počet VDJ stanovených podle počtu chovaných přežvýkavců ke dni 31. 3. 2007, který se jeví jako nejvhodnější referenční období, nikoliv tedy ke dni 31. 7., jak tomu bylo v letech 2005 a 2006. Zároveň je navrženo zrušení podmínky dodržení intenzity chovu 1,8 VDJ na hektar krmných plodin.
Českomoravská společnost chovatelů, a.s. (dále jen ČMSCH) Vám nyní rozesílá sestavy „Seznam živých zvířat v ústřední evidenci …“, kde jsou uvedeny stavy zvířat evidovaných na Vašich hospodářstvích ke dni 31. 3. 2007. Upozorňujeme, že do nápočtu VDJ pro potřeby platby budou, podobně jako v letech 2005 a 2006, zahrnuta pouze zvířata evidovaná na Vašich hospodářstvích ke dni 31. 3. 2007 a pouze zvířata bez příznaku. Význam příznaků v sestavě „Seznam živých zvířat v ústřední evidenci …“ na Vašich hospodářstvích (tj. vztaženo k hospodářství, pro které je vydán) je následující:

a) „ * “
označuje zvířata, u kterých byl nahlášen odsun z předchozího hospodářství, avšak Vaše hospodářství dosud přísun tohoto zvířete neohlásilo;

b) „ x “
označuje zvířata, u kterých byl Vašim hospodářstvím nahlášen odsun, avšak následné hospodářství přísun tohoto zvířete dosud neohlásilo;

c) „ + “
označuje zvířata, u kterých nebyl Vašim hospodářstvím nahlášen odsun, avšak následné hospodářství přísun tohoto zvířete již ohlásilo;

d) „ #“
označuje zvířata, u kterých byl nahlášen přísun na Vaše hospodářství, avšak předchozí hospodářství dosud odsun tohoto zvířete neohlásilo.

Pokud nebudete s údaji uvedenými v sestavě „Seznam živých zvířat v ústřední evidenci …“ souhlasit, musíte postupovat dle zákona č. 154/2000 Sb., v platném znění a jeho prováděcí vyhlášky č. 136/2004 Sb., tj. zajistit dohlášení údajů do ústřední evidence, resp. opravu údajů ČMSCH standardním hlášením.

V případě, že zvířata označená příznaky ve Vaší sestavě „Seznam živých zvířat v ústřední evidenci …“ jsou důsledkem chybného nebo nedostatečného hlášení předchozího nebo následujícího chovatele, kontaktujte tohoto chovatele, aby zajistil dohlášení údajů ČMSCH standardním hlášením. V případě, že tento chovatel dohlášení údajů neprovede, oznamte tuto skutečnost příslušné ZA a PÚ, která neprodleně oznámení zašle odboru živočišných komodit Ministerstva zemědělství. Odbor živočišných komodit pověří mimořádnou kontrolou předmětného chovatele Českou plemenářskou inspekci, která uplatní příslušné sankce.

Upozorňujeme, že opravy všech chybných údajů vedených v ústřední evidenci na Vašem hospodářství ke dni  31. 3. 2007 je bezpodmínečně nutné provést do 20. 5. 2007!

Pravděpodobně během měsíce června 2007 Vám budou zaslány ČMSCH definitivní sestavy „Souhrnný stav živých zvířat vedených v ústřední evidenci ke dni 31. 3. 2007“ a „Nápočet VDJ pro skot, ovce a kozy“, které pak uplatníte při podání žádosti na národní doplňkové platby na chov přežvýkavců.

Žádosti na národní doplňkové platby se v letošním roce nebudou podávat do 15. 5. 2007, ale až v pozdějším termínu, který určí příslušné Nařízení vlády (pravděpodobně do 31. 7. 2007). Doporučujeme proto sledovat denní tisk, internetové stránky MZe a SZIF nebo být v kontaktu s příslušnými ZA a PÚ.
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