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Úterní bouřky přinesly škody také na chmelnicích

Bouřky, které v úterý večer zasáhly Českou republiku, se ve velké míře projevily především na Lounsku. Část oblasti zaznamenala vedle přílivových srážek také krupobití. V rámci Žatecké chmelařské oblasti byly krupobitím zasaženy chmelnice v oblasti Staňkovic u Žatce a dále chmelnice mezi Tuchořicemi a Markvarcem, mezi Hořanami a Zbrašínem, mezi Hřivicemi a Lipnem, v Líšťanech a na Podbořansku v okolí Stebna a Mukoděl. Již v předchozím týdnu byly zasaženy kroupami také další části Žatecké chmelařské oblasti. Celkovou zasaženou plochu odhadujeme zatím na 250 ha (u cca 15 pěstitelů), z toho do 100 ha těžce, tj. zcela zničené vegetativní vrcholy a část listové plochy.

Podle informací německého svazu pěstitelů chmele byly škody ještě většího rozměru zaznamenány v německých chmelařských oblastech. V oblasti Hallertau byla krupobitím zasažena plocha 4000 ha, z toho u 1000 ha byl porost zcela zničen, na 1500 ha bylo poškození střední až větší a 1500 ha bylo poškozeno lehce. Také v oblasti Tettnang u Bodamského jezera bylo krupobitím poškozeno cca 30 % porostů chmelnic. Částečná poškození jsou hlášena také z chmelnic ve Slovinsku.

 

V roce 2009 se chmel v České republice pěstuje podle informací ÚKZÚZ na ploše 5305 ha, z toho na 3899 ha v Žatecké chmelařské oblasti. Česká republika patří mezi 4 největší světové producenty chmele a je největším dodavatelem jemného aromatického chmele. 

Chmel v České republice podle ÚKZÚZ pěstuje 135 pěstitelů (91 na Žatecku, 31 na Úštěcku a 13 na Tršicku). 
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