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Plocha padlých chmelnic se po posledních bouřkách blíží k 100 ha
České chmelařství utrpělo další ránu. Ve čtvrtek 23.7. se přehnala nad Českem bouře provázená silným větrem a místy vysokými srážkami, která způsobila škody na majetku mimo jiné i v Severních Čechách. Značným škodám se bohužel nevyhnuly ani chmelařské podniky, které byly následně v sobotu 25.7. zasaženy také v Tršické oblasti na Moravě.

Tyto silné bouře porazily na Žatecku okolo 37 ha chmelnic, na Úštěcku 42 ha chmelnic a na Tršicku i s předchozími škodami celkem 20 ha chmelnic, celkem v ČR padlo podle odhadů Svazu a Chmelařství, družstva Žatec celkem 99 ha chmelnic.

Současně byly značné škody na ostatních konstrukcích a to jednak přetrháním nosných drátů a také spadanými rostlinami po nárazu větru. 

Celkem bylo postiženo přes 20 pěstitelů chmele, kdy k největším škodám na Žatecku došlo v Kněžicích, Ročově a Sekníku, na Rakovnicku v Mutějovicích, v Úštěcké oblasti v Brozanech, Dušníkách a Polepech a na Tršicku u podniků ZD Kokory a Agras Želátovice.
 

V roce 2009 se chmel v České republice pěstuje podle informací ÚKZÚZ na ploše 5305 ha, z toho na 3899 ha v Žatecké chmelařské oblasti. Česká republika patří mezi 4 největší světové producenty chmele a je největším dodavatelem jemného aromatického chmele. 

Chmel v České republice podle ÚKZÚZ pěstuje 135 pěstitelů (91 na Žatecku, 31 na Úštěcku a 13 na Tršicku). 
Kontakt:

Ing. Bohumil Pázler, Svaz pěstitelů chmele ČR 

Mostecká 2580, 438 19 Žatec

Tel: 415 733 401, Mobil: 602168263, Fax: 415 726 052 

e-mail: svaz@czhops.cz, web: www.czhops.cz, www.zateckychmel.eu
