Výstavba lihovaru na bioetanol v Trmicích úspěšně pokračuje

Slavnostní zahájení výstavby lihovaru v Trmicích na výrobu bioetanolu bylo provedeno dne 15. srpna 2006. U základního kamene se sešla řada významných představitelů z kraje, kde se zúčastnil ing. Jiří Šulc – krajský hejtman – dále zde byl primátor města Ústí nad Labem mgr. Jan Kubata a starosta Trmic. Za agrární komoru ČR se tohoto slavnostního aktu zúčastnil prezident AK ČR ing. Jan Veleba. Jmenovaný ředitel ing. Josef Vávra krátce pohovořil o základních cílech tohoto podniku, uvedl, že se počítá se zpracováním 260 tisíc tun obilí ročně. Organizací výkupu obilovin je na základě smlouvy s lihovarem určen ZZN Děčín, který bude garantovat celou organizaci výkupu, skladování a přísunu do tohoto lihovaru. Ředitel ZZN Děčín Martin Kolář stručně vysvětlil celou organizaci, způsob sjednávání smluv, zásady stanovení ceny a také platby za skladování. Jednání pokračovalo v prostorách renovovaného zámku v Trmicích, kterého se zúčastnil značný počet zemědělců, kteří se budou na tomto podniku podílet formou prodeje svého obilí. 

Další pokračování tohoto záměru byl seminář, který zorganizoval ZZN Děčín dne 4. října 2006 v prostorách Střelnice v Děčíně. Bylo pozváno přes 100 zemědělských podniků a farem, které již uzavřely určité dohody a smlouvy na dodávku obilí do lihovaru. Výstavba pokračuje plynule a je předpoklad, že zkušební provoz bude zahájen v roce 2007, v měsíci červnu. 

Hlavním obsahem semináře bylo podrobné vysvětlení odborných pracovníků společnosti Monsanto, Unisev a.s. (ing. Antonín Doleček), Tekro s.r.o. Praha, Mikrob Čebín (doc. Chládek) a dalších. Pracovník Monsanty, ing. Václavík, upozornil na možnosti, jak použít postřiky na ochranu jak u pšenic, tak u tritikale a kukuřice. Výsledky z USA a Kanady ukazují, že právě modifikované odrůdy (MO) kukuřice dávají vysoké výnosy 8 – 10 t z hektaru a tím se zvyšuje efektivnost produkce. Důležité je, aby se obsah škrobu pohyboval na dostatečné úrovni (70 % v sušině), protože to hraje rozhodující roli pro výrobu bioetanolu. Zástupce Oseva Uni a.s. a Unisev a.s. Litoměřice informovaly o vhodných odrůdách pšenice a tritikale. Byly prezentovány tříleté výsledky z předních zkušebních stanic. Mezi doporučené odrůdy navrhují Merito, Biscei, Kubus, Globus, Frodos, Herold, Herman a některé další. Jednoznačně prokázaly, že u tritikale je procento škrobu vyšší o 3°. Znamená to zaměřit se na větší osevní plochy tritikale. Výsledky z Německa ukazují, že poměr pěstování pšenice a tritikale je 6,1 : 1, zatímco v ČR je tento poměr velmi negativní a představuje 17 : 1. Z odrůd tritikale dosahuje nejlepší výsledky odrůda SW Talentro a Inpetto (průměr 9 t z hektaru). Všeobecně je známo, že obsah škrobu v sušině je ovlivněn odrůdou z až 27 %, existuje však negativní korelace s obsahem dusíkatých látek, tzn. že zvyšováním dusíkatých látek se snižuje obsah škrobu a zase naopak. Obecně platí, že vyšší obsah škrobu v sušině je u jakostní třídy B a C a nižší obsah u jakostní třídy E a A. Důležitý faktor, který ovlivňuje obsah škrobu, představuje souhrn podmínek, které mají v daném roce výrazný vliv a toto ovlivnění dosahuje až 29%.

Se zajímavým referátem vystoupil zástupce ZZN Děčín pan ing. Vlk, který prezentoval výsledky obsahu škrobu u vykoupených dodávek pšenic v letošním roce. U pšenic byla u 265 vzorků zjištěna hodnota v sušině 65,2 %, u tritikale u 250 vzorků byl obsah škrobu 69% (65,1 – 72%). Zajímavé byly hodnoty u kukuřice, jednalo se o několik vzorků a to 68 – 80 %. Při posuzování obsahu škrobu se zjistilo, že skladováním se procento škrobu příliš nesnižuje. Již v současné době je ZZN Děčín vybaveno potřebnou přístrojovou technikou od společnosti Alama a Adien, takže jsou schopny na příjmových linkách objem nákupu zvládnout. 

O využití lihovarských výpalků referovala zástupkyně společnosti Tekro z Prahy      Složení lihovarských výpalků v sušině se ukazuje jako velice výhodné krmivo pro dojnice a býky. Do krmných dávek u dojnic je možno použít až 20 % sušiny lihovarských výpalků, tzn. Při průměrné spotřebě 10 – 11 kg sušiny může dávka sušených lihovarských výpalků představovat 2 – 2,2 kg v sušině. Určitým nedostatkem je to, že zde chybí vyrovnání lyzinu.  U výkrmu skotu je možno zkrmovat až 40% lihovarských výpalků v přepočtu na sušinu z celé krmné dávky. U výkrmu prasat je navrhované množství lihovarských výpalků maximálně do 20% sušiny. U drůbeže je možno použít 10 – 15 % sušiny lihovarských výpalků z celkového objemu krmné dávky. 

Na závěr ředitel ZZN Děčín Martin Kolář pak představil pro jednotlivé oblasti nákupní pracovníky, kteří budou zajišťovat a organizovat celý systém nákupu obilí. Znovu zdůraznil, že základem pro hodnocení dodávek do lihovaru bude kvalita, která musí odpovídat ČS normě, a samozřejmě obsah škrobu.

Celková úroveň semináře, organizace i odborné přednášky byly na vysoké odborné úrovni a celé jednání plně informovalo o přípravách na rozjetí tohoto velkého podniku na zpracování obilí v severních Čechách.

