Agrární komora České republiky

CENTROODBYT-národní odbytové družstvo


V ý  z  v  a 
členům Agrární komory a CENTROODBYTu-národní odbytové družstvo
Dne 18.března 2006 zasedalo za přítomnosti prezidenta AK ČR mimořádné představenstvo CENTROODBYTu-národní odbytové družstvo. Vyslovilo silné znepokojení nad tím, že se na rozdíl od trendu EU již jedenáct týdnů snižuje domácí realizační cena jatečných prasat, která v současnosti nedosahuje ani výše výrobních nákladů a je hluboce i pod průměrem zemí Evropské Unie. Tím se odvětví chovu prasat v ČR ocitá v přímém ohrožení. Obdobná situace panuje i ve zpeněžování jatečného skotu. Dosahované tuzemské ceny jsou v silném rozporu i s kvalitou prodávaných zvířat.

Z výše uvedených důvodů proto vyzýváme producenty prasat i skotu k masivnímu vývozu jatečních zvířat do zemí EU 15.
Současná vyhlášená základní cena prasat za kg JUT zatepla v SRN je 1,49 € ve třídě E. Doporučujeme nabízet k vývozu kvalitní zvířata s předpokládanou zmasilostí 56 %, v rozpětí živé hmotnosti cca 106-128 kg.
Jestliže nemáte přímé kontakty na zahraniční obchodní partnery, nabídněte CENTROODBYTu. 
V případě exportu skotu nabízejte všechny kategorie především plemene českého strakatého, či jeho křížence s masnými plemeny, nebo masná plemena. Doporučujeme upřednostňovat zvířata červeného zbarvení. Nemáte.li přímé kontakty, nabídněte CENTROODBYTu, který vývoz Vašeho dobytka za předem dojednaných podmínek zabezpečí.

.

Litujeme, že se nedaří vyvážet maso a masné výrobky, tedy přidanou hodnotu. Zatím bohužel ale jiná cesta k ochraně našich chovatelů, než vývoz suroviny, neexistuje. Doporučujeme nečekat a ihned jednat !
V Pardubicích, 18. března 2006
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