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Útvar:   Odbor  rostlinných komodit

Číslo útvaru: 17220

Čj.: 6444/2007– 17 220

Vyřizuje: Ing. Jitka Potměšilová l. 2463

V Praze dne 19.2.2007
Určeno:

Všem zemědělským agenturám

MZe ČR 

Věc: Stanovisko k problematice virové zakrslosti obilovin

Vážený pane řediteli, vážená paní ředitelko,

na podzim roku 2006 a v prvních měsících roku 2007 byl na území středních Čech i na Moravě a ve Slezsku zjištěn vyšší výskyt virových zakrslostí, především virové zakrslosti pšenice (WDV).  Už v listopadu 2006 vydala na základě průběžného sledování stavu porostů obilovin Státní rostlinolékařská správa upozornění pro farmáře na zvýšené riziko napadení ozimů přenašeči virových chorob a následné možné poškození porostů virovými zakrslostmi obilovin, zejména virem zakrslosti pšenice WDV a virem žluté zakrslosti ječmene BYDV -PAV. 
Vzhledem k tomu, že nebezpečí poškození porostů obilovin je velmi aktuální, bylo z podkladových materiálů poskytnutých Státní rostlinolékařskou správou zpracováno odborem rostlinné výroby stanovisko, které Vám zasíláme v příloze.
Ing. Eva Divišová





Ing. Michael Novotný
ředitelka odboru rostlinných komodit

               vrchní ředitel sekce  
Příloha: Virové zakrslosti obilovin

Virové zakrslosti obilnin – virus zakrslosti pšenice (dále WDV) a virus žluté zakrslosti ječmene (dále BYDV-PAV)

Příznaky, hostitelé a škodlivost

Hlavním příznakem obou chorob je zakrslost a dále barevné změny (žloutnutí, červenání). Po časné podzimní infekci pokud rostliny na jaře neodumřou, tak většinou vůbec nevymetají. Po jarní infekci většinou vymetají, ale dochází k redukci klásků, zrno je nekvalitní.

Nejvýznamnější hostitelskou rostlinou viru zakrslosti pšenice je pšenice, dále ječmen, kukuřice, žito, oves, tritikale a některé druhy trav, např. jílky, lipnice roční, chundelka metlice, sveřepy. Virus je přenášen perzistentním způsobem křískem polním – Psammotettix alienus. Po podzimní infekci (v případě napadení všech rostlin) ztráty na výnosu zrna mohou dosáhnout 80 až 100 %, po jarní infekci kolem 50 %.

Virus žluté zakrslosti ječmene nejvíce napadá ječmen a dále téměř všechny lipnicovité. Přenášen je mšicemi, zejména mšicí střemchovou - Rhopalosiphum padi.
Monitoring výskytu prováděný Státní rostlinolékařskou správou (SRS) 

SRS od r. 2003 provádí každý rok cílený průzkum výskytu virových zakrslostí z důvodů finančních i organizačních v omezeném počtu porostů  obilnin, včetně rozsahu a intenzity napadení, nejprve v jarním období a v návaznosti po sklizni obilnin v rezervoárech těchto viróz, přednostně v okolí výskytů virových chorob potvrzených v předešlém období. V případě podezření na výskyt virové zakrslosti se zjišťuje přítomnost přenašečů a intenzita jejich výskytu. Po laboratorním potvrzení virózy se přítomnost přenašečů a intenzita jejich výskytu v okolí zjištěné virózy ověřuje. Výsledky průzkumů jsou aktuálně zveřejňovány na webových stránkách SRS (v části Škodlivé organismy > Monitoring škodlivých organismů a poruch na území ČR) a poskytují přehled o výskytech původců virových zakrslostí v konkrétních lokalitách, ale případně také informaci o výskytech jejich přenašečů (vektorů). Pěstitel si tak může zjistit, zda se na území, kde se nacházejí jeho pozemky, vyskytuje některý z původců virových zakrslostí a v případě potřeby provádět opatření.

Výskyt v roce 2006 a na počátku roku 2007

Teplé počasí na podzim a koncem roku 2006 podpořilo dlouhodobou aktivitu a vysokou populační hustotu kříska polního a přechod škůdce i na pozdě seté ozimy. Např. Zpráva SRS o výskytu škodlivých organismů a poruch č. 19 za období 2.10. – 5.11. 2006 upozorňovala na všeobecný střední až silný výskyt křísků na obilovinách. Neobvykle dlouhá podzimní (i zimní) aktivita kříska polního prodloužila oproti předcházejícím letům i dobu primárního přenosu infekce z rezervoárů. Došlo k napadení WDV i u pozdě zasetých porostů.

V roce 2006 bylo nejvíce výskytů virových zakrslostí zjištěno na území Moravy a Slezska a středních Čech, jednalo se hlavně o WDV (viz přiložená mapa výskytu). Hodnotil se také rozsah a intenzita napadení. 

Na základě průzkumu výskytu virových zakrslostí obilnin v rezervoárech a v nově založených porostech ozimů, probíhajícího od srpna 2006 do ledna 2007, SRS vydala na svých webových stránkách – v části Prognózy výskytu ŠO na území ČR, upozornění pro pěstitele o zvýšeném riziku možného poškození porostů ozimů virovými zakrslostmi obilnin, zejména virem zakrslosti pšenice – WDV 
Preventivní agrotechnické zákroky 

· likvidace potenciálních zdrojů infekce, tj. výdrolů, včasnou podmítkou a orbou (v areálech rozšíření viróz je nutné omezit nebo vyloučit bezorebnou technologii přípravy půdy, která umožňuje vysokou koncentraci přenašečů i zdrojů infekce); 

· pozdní výsev ozimů (přenašeči jsou aktivní při teplotě od 10oC);

· osevní postupy (vyloučit setí obilovin po obilovinách);

· prostorová izolace nově zakládaných porostů od předchozích napadených porostů (včetně nesklizené kukuřice);

· využití mírně náchylných odrůd

Ošetření insekticidy proti vektorům 



Porost napadený virózami nelze uzdravit. V případě potřeby musíme preventivně s pomocí insekticidů regulovat přenašeče. K ošetření proti křísku polnímu je možné použít Sumithion Super, který je povolen do obilnin proti savým škůdcům, proti mšicím jsou povoleny pyretroidy typu Decis, Fury, Karate a Vaztak, dále pak Nurelle D, Perfekthion, Pirimor 50 WG. Problémem může být vhodný termín pro ošetření. Na základě sledování aktuálního stavu výskytu je třeba ošetřovat ozimé obilniny v době začínající podzimní intenzivní migrace přenašečů do porostu a v případě potřeby provést další insekticidní ošetření. 

Postup SRS v roce 2007

         Na všech pozorovacích bodech (PB) ozimých a jarních pšenic a ječmenů, příp. i mimo PB, bude na jaře roku 2007 proveden průzkum výskytu virových zakrslostí obilnin. Do diagnostické laboratoře SRS v Olomouci budou moci inspektoři SRS zasílat pouze vzorky podezřelých rostlin s příznaky virových chorob. Každé obvodní oddělení SRS může odebrat a zaslat do diagnostické laboratoře SRS v Olomouci omezený počet vzorků (v opodstatněných případech dle dohody s laboratoří i více), jejichž rozbory budou finančně hrazeny SRS. 

Pokud budou mít zemědělci zájem o testování vzorků nad rámec průzkumu SRS, mohou požádat inspektory SRS o jejich odebrání a odeslání do diagnostické laboratoře SRS. Rozbory budou provedeny za úplatu dle Sazebníku – přílohy Vyhlášky 175/2005 o náhradách nákladů za odborné úkony provedené Státní rostlinolékařskou správou. 

Kromě SRS  provádí rozbory i Výzkumný ústav pícninářský, s.r.o.  Troubsko (http://www.vupt.cz).


Koncem léta a začátkem podzimu v roce 2007 bude dle metodiky proveden monitoring viróz a jejich přenašečů a na základě výsledků tohoto cíleného průzkumu bude zpracována prognóza  výskytu WDV a BYDV-PAV a bude zveřejňována - především prostřednictvím webových stránek SRS, ale i tisku, televize, formou instruktáží pro zemědělskou veřejnost apod. a to zejména v aktuálních obdobích, tj. začátkem jara a před setím ozimů.

Předpokládaná situace na jaře roku 2007 


Obecně lze usoudit, že křísek polní vykladl během teplého podzimního a zimního počasí v obilninách víc vajíček, což může znamenat, že v zamořených lokalitách se na jaře vylíhne velké množství larev, které po nabytí infekčnosti (akvizici) na nemocných rostlinách  budou infikovat další zdravé rostliny ve svém okolí. Toto sekundární šíření bude probíhat zejména na ozimech, protože mimo ozimy migrují křísi v jarním období ve velmi malé míře. 

V současné době nelze objektivně posoudit, kde hrozí významnější škody a případné zaorávání porostů. Poškození bude možno začít hodnotit až v době, kdy dojde k růstu rostlin a projeví se poškození v důsledku napadení viry.

Doporučení pro zimu a jaro 2007
Zvýšený až silný výskyt virové zakrslosti pšenice lze očekávat především v areálech jejího rozšíření, v níže položených oblastech středních, severních, východních a západních Čech a jižní, střední a severní Moravy. Ohroženy jsou především porosty pšenice seté po pšenici a ječmene setého po ječmeni a porosty vyseté v časných agrotechnických lhůtách. 
Porosty s WDV i bez výrazných příznaků napadení virem zakrslosti pšenice je nutné průběžně sledovat a vyhodnocovat intenzitu napadení, a to i z hlediska možné kombinace s napadením porostu houbovými chorobami. Vzhledem k možným značným ztrátám na výnosu, které se pohybují podle intenzity výskytu při podzimní infekci do 70 – 80 %, je vhodné silně napadené porosty včas zaorat a nahradit jinou plodinou (sníží se tak i zdroj infekce pro další období). V jarním období je třeba dále sledovat výskyt přenašečů v porostech a v případě potřeby napadené porosty ošetřit insekticidem. 

K ošetření proti křísku polnímu je možné použít Sumithion Super, který je povolen do obilnin proti savým škůdcům, proti mšicím jsou povoleny pyretroidy typu Decis, Fury, Karate a Vaztak, dále pak Nurelle D, Perfekthion, Pirimor 50 WG. Na základě sledování aktuálního stavu výskytu přenašečů provést v případě potřeby další insekticidní ošetření. 

Závěr

V místech výskytu virových zakrslostí je nutné důsledně dodržovat preventivní agrotechnická opatření. 
