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Informace vedení Agrární komory ČR








                                              9.8.2006

Žně 2006 – mimořádná informace č. 2

První informace o porostlosti obilí v klasech nastojato, které jsme obdrželi při týdenní svodce informací v pondělí 7.8., se postupně potvrdily z většiny krajů.


I když hlavní nápor dešťů ustal, předpověď počasí nedává předpoklad stálého teplého žňového počasí a na víkend je hlášena další vlna tlakové níže.


Je odůvodněný předpoklad, že na významných plochách do dešťů nesklizeného obilí a řepky dojde k velkým ztrátám výnosu, ale zejména k plošnému znehodnocení zrna. To bude znamenat podstatné snížení finančních výnosů z letošní sklizně.

Tyto skutečnosti budou jedním z hlavních bodů jednání komoditní rady AK ČR Obilí a olejniny dne 10.8.2006 odpoledne s předpokladem, že se rada ujednotí na formulování požadavku na kompenzace postižených oblastí na vládu ČR. Abychom měli vodítko ke zpracování kvalitního a vyargumentovaného materiálu, žádáme Vás o promptní zabezpečení následujících informací za jednotlivé kraje:
· Odhad výměry ploch obilí, které je poškozeno porostlostí podle jednotlivých druhů
· Odhad výměry ploch řepky, která je poškozena porostlostí

· Odhad výše snížení výnosu

· Další dle vašeho názoru důležité doplňující informace

Žádáme vás o zaslání požadovaných informací do čtvrtka 10.8.2005 do 11.00 hod. s tím, že v tuto chvíli postačí shora uvedené hrubé sumární informace. Dále žádáme, abyste věnovali splnění tohoto úkolu maximální úsilí, protože jde o hodně. Bude-li nepříznivý vývoj na polích pokračovat, pak může dospět do katastrofy pro tisíce subjektů.


     





               Ing. Jan Veleba



                                                       předseda komoditní rady Obilí a olejniny                 
Kontaktní spojení:
· sekretariat@akcr.cz, případně tel. 724 572 939

· náhradní spojení: petana@akcr.cz, případně tel. 224 215 946 nebo fax 224215944

