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1 Copa, Cogeca.

Kongres Evropských zemědělců 2006 – Štrasburk 16. a 17. října.

Účast spolu se zástupci AK, president J. Veleba, tajemník J.Záhorka, T. Petana.

První den došlo hned zpočátku k rozdělení jednání. Spolu s tajemníkem Záhorkou jsem se zúčastnil skupiny pojištění. Pan Veleba a pan Petana pak dopoledního zasedání presidia Copa/Cogeca, které bylo v budově EP.

Rozdělené úkoly zde byly proto, aby se pokryla co největší část jednání. Nutno dále říci, že programy kongresů se stále více soustřeďují jen maximálně do dvou dnů. Nedělní zasedání mladých a ženského výboru je do určité míry odpovědí na dřívější struktury pořádání kongresu pod hlavičkou CEA. Zástupci českých lesů byli dost překvapeni, že se letos nepořádalo zasedání jejich skupiny. Zástupce sekretariátu mi k tomu sdělil, že skupina nenašla společné téma pro jednání a že byl poměrně malý zájem o uspořádání oddělené pracovní skupiny.

Nyní k průběhu pracovní skupiny Pojištění asociální otázky v zemědělství.

Této skupině tradičně předsedá Michel Habig z Francie, tedy země, která spolu se Španělskem má nejvíce rozvinutý systém zemědělského pojištění v EU. Původně jsme v tomto panelu měli mít zastoupení také my, jako jediná země z NČZ, ale zástupce české pojištovny svoji účast odmítnul kvůli změnám instrukcˇí pro zahraniční účast. Později ho nahradil maďarský zástupce Szabo.

První kolo mělo za úkol přednést různé nástroje používané v členských zemích a jak může být zlepšeno řízení rizik.

Švédská zástupkyně ukázala na jejich příkladech, že to není zdaleka jednoduché. A také postupnou změnu Švédska ( dříve kategoricky odmítalo) nyní má přijatelnější přístup.

Zástupci z Francie a Německa uvedly jejich příklady, kdy ne vše je pozitivní, ale všude jsou rozhodnuti pokračovat a poměrně úzce spolupracují s pojišťovnami. Zástupce Mutualité z Francie měl poněkud odlišné pojetí přístupu než další francouzský příspěvek, přednesený zástupcem FNSEA .

Po diskusi, kde chtěli členové panelu znát konkrétní příklady, se přešlo druhé části jednání. Tam byla diskuse jak zlepší současné nástroje, které jsou určeny k řízení rizik. Zde byl přednesen i náš příspěvek, který AK připravila bez pojišťovny, maďarský příklad ( dost obecný), přednesl Zoltán Szabo.

O přestávce jsem se zde sešel s generálním ředitelem Salmon z Groupama, Francie, kde se připravila schůzka na druhý den s presidentem AK o možnosti uspořádání konference o pojištění a řízení rizik, v průběhu ledna v Praze.

Celkem bylo na jednání skupiny asi 30 lidí, ne všichni to považují za důležité. Skandinávie 
(kromě Švédska) nebyla zastoupena vůbec. Prakticky všichni účastníci se setkají na velké konferenci příští měsíc v Madridu, kde se má jednat o dosavadním vývoji zemědělského pojištění, srovnávací studie s americkými modely apod.

Odpoledne: Plenární zasedání Kongresu.

Generální sekretář Feiter sice oznámil, že zde bude až 600 účastníků, ale reálné číslo pro první den bylo mezi 450 a 500.

Kongres zahájil Gerd Sonnleitner, president německé DBV, která kongres pořádala.

Pak následoval zástupce štrasburské radnice a president Cogeca Cashman.

Hlavní slovo v této části programu měl předseda Bundesrat Carnstensen.

Zde nebyly projevy ničím výjimečným, jednalo se především o uvítání a představovalo jakési zahřívací kolo. Ostatně pak následoval práce dvou panelů. První měl za úkol zkoumat jak zvýšit  a podpořit a promovat Evropský model. Ve druhé skupině se hovořilo o životaschopnosti venkovských oblastí. Podle vyjádření účastníků prvního panelu to bylo dost zajímavé, i když ani tam nedošlo k žádným překvapivým projevům.

V panelu 2, kde jsme sledovali především  vystoupení zástupců španělských družstev, to bylo samo o sobě zajímavé a poučné, jak družstva přijímají roli, která je rovněž více sociální. Úvodní řeč vedoucího poradní skupiny RV Miguel Ybarra nepřinesla nic nového. Profesor De Filippis z římské university vyvolal svým příspěvkem dost často negativní reakce od řady farmářů. Byl to typicky teoretický přístup někoho, kdo obhajuje určitý typ  modelu, možná obdivovaný intelektuálními teoretiky, ale velmi vzdálený každodenní realitě venkova.

Tamas Marghescu měl počátek svého výstupu, kde jako ředitel světové konzervační skupiny UCN si mohl dovolit různé úvahy, kde se snažil skloubit environmentální a ochranné zájmy se zemědělstvím. Ne vždy úspěšně, ale jeho vystoupení nepostrádalo na otevřenosti. Také on se ve svých závěrech dost často obracel k roli družstev v zachování životních prostor na venkově.

Španělský zástupce družstev CCA Gutierres měl nejdelší projev ale musel být několikrát přerušen, protože překladatelé nestačili na jeho kulometné dávky reagovat. Navíc nepřinesl rovněž nic nového, role družstev ve Španělsku je dost dobře známa z dřívějších prezentací a chybí jim nějaké nové zajímavé myšlenky či nápady.

Úterý 17.10. Pro ty, kteří se nestačili zaregistrovat v pondělí, řada jednání byla rozděleně a hlavním dnem kongresu mělo být právě úterý, se muselo znovu projít procesem registrace v budově Rady Evropy. Vzhledem k bezpečnostním opatřením, je vše dost zdlouhavé.

Zasedání zahájil president Copa Rudolf Schwarzbock. Bohužel je třeba říci, že ani v jeho projevu se neobjevilo moc nového. Je to asi pochopitelné, protože letos musel přednést nejméně 15 velkých projevů k změnám CAP, WTO, nyní k zjednodušní CAP, k řešení různých návrhů Komise na další reformy ( víno, ovoce + zelenina, intervence obilí).

Po něm měla původně vystoupit Komisařka Fischer-Boel, ale její projev byl odložen až do druhé části, aby  mohla eventuelně reagovat na některé poznámky od dalších řečníků.

Účastníky rovněž přivítal zástupce starostové Štrasburku svým krátkým pozdravem, kde „ vychválil“ pozici Štrasburku v evropské politice a jako velké centrum pro regionální zemědělské speciality.

Po něm následoval ředitel německého automobilového průmyslu Schlick, který rozebíral možnosti vývoje motorů pro auta a nové technologie a dále nynější připravenost průmyslu, jak využívat obnovitelné zdroje. Bylo to o  zvláštním obrácení „ na víru“ oproti dřívějšímu odporu sektoru a naftařů vůbec něco dělat.

Projev Komisařky nebyl také ničím zvláštním, ale stále více se zde objevují reference k „ zdravotní prohlídce“ CAP v roce 2008, o problémech, které jsou s ministry financí, aby ponechali stejné výše podpor, jak byly dohodnuty ve všech přípravách na finanční perspektivy do 2013. Komisařka rovněž poměrně dlouho mluvila o ještě celé řadě reforem, které některé sektory čekají ( dokončení vína, ovoce a zelenina, mluvila též o mléčných kvótách). Pak se vydala cestou obhajovat evropský přístup Komise k jednání WTO a zde mají farmáři vesměs naprosto odlišné názory a vyčítají Komisi ( ale i zprostředkovaně členským zemím), že zemědělství prodali, aniž by dostali i třeba jen něco slíbeno. Čili výsledek je velmi hubený pro EU. Diskuse představovala dost únavný přehled lidí, na které se jen ženou pořád nové a nové změny, s jen velmi malou perspektivou zlepšení. President Veleba se Komisařky zeptal, jak se dívá na nynější zkratovou situaci u sektoru cukrovky v ČR, ale na to vůbec neodpověděla. Bohužel diskuse jsou vedeny takovým způsobem, že není čas na podrobné vysvětlení či odpověď, a když dotazovaný najde otázku ne zrovna podle své chuti, ignoruje ji, a jen velmi málokdy, dojde k nápravě.

Na odpoledním zasedání se pokračovalo ještě chvíli v diskusi. Pak následovaly zprávy raporterů z včerejších panelů. Do těchto hodnocení velmi často svými poznámkami zasahoval president Schwarzböck svými souhrny, což vedlo k dalšímu opakování. Bohužel to nepřispívá k věcnému průběhu zasedání.

Na závěr se schválila závěrečná deklarace, ke které se politické výbory a presidia sešly již dříve několikrát.

O přestávkách jsme jednali s celou řadou zástupců, dořešily se možnosti o přípravě zasedání komor počátkem prosince v Bruselu, kde se má obnovit z francouzské a rakouské iniciativy užší spolupráce, která podle zástupce APCA začala dost slibně před 10 lety, ale nepokračovalo se v ni. Schůzka s presidentem IFAP, s generálním ředitelem Groupama.

Další kongres bude za 2 roky ve Vídni u příležitosti 100 let trvání rakouské AK.

Postřehy, které jsou zde uvedeny, nevycházejí z poznámek, protože jsme se většinu času s panem Petanou zabývali překládáním, ale až na malé detaily to odpovídá skutečnosti.

POCC/CCC 18.10.

Několikrát došlo ke změně, jednou bylo celé jednání zrušeno, ale nakonec se většina bruselských zástupců sešla k prakticky neformálnímu jednání o průběhu kongresu a co dělat dále.

Za sekretariát zde byly poznámky, že registrace, bezpečnostní opatření, byly lepší než minulý rok. Témata a panely ale měly nižší kvalitu. Určité problémy měli členové sekretariátu s likvidací všech přidružených činností, jedno auto zůstalo zablokováno v garážích Rady Evropy až do dalšího dne.Ale jinak byla organizace dobrá. Jen první den si někteří stěžovali, že není přesně vyznačena cesta mezi Evropskou Radou a parlamentem.

Kongres 2006. Zde celá řada zástupců vyjádřila zklamání z průběhu, také z vystoupení Komisařky Fischer-Boel. Její poznámky o tom, že je lepší, že má projev dopoledne, než lidé propadnou touze udělat si siestu, nebyly zrovna vhodné a nikomu to nepřipadlo jako podařené.

Také některé další poznámky byly rozbírány a všichni se shodli na tom, že to byl dost slabý projev.

Většina zástupců se rovněž shodla na tom, že by struktura budoucího kongresu měla být jiná, diskuse musí být řízena jinak a panely či pracovní skupiny musí mít pragmatičtější náplň a řečníky. Nikdo neočekává, že nebude nějaké zahájení a první projevy pořadatelské země a presidentů. Ale tam by měly formality skončit a mělo by se víc jednat o potřebách, které leží farmářům na srdci. A také přinutit zástupce Komise, aby se zde vyjádřili k některým aktuálním otázkám a v případech, kdy budeme mít kongres jednou za dva roky, aby vyvolali diskusi o vyhlídkách na příští léta. Farmáři nepotřebují stále nové reformy, potřebují mít jistotu, že budou moci za rozumných podmínek dále produkovat.

Jelikož jednání neřídil Feiter ( nebyl přítomen), došlo zde i k návrhům, že s příchodem příštího jara a pod  novým generálním sekretářem by bylo dobře udělat několik jednání právě o budoucí náplni kongresů a dát tomu nějaký nový impuls.

Bylo konstatováno, že zde nebylo moc presidentů organizací. Francouzský Jean_Michel Lemétayer se zde objevil jen velmi krátce, britský chyběl, rovněž italský. To nesvědčí o dobré úrovni kongresu, nebo je to nezájem organizací.

Otázkou zůstává, kdo má budoucí debaty na kongresu moderovat. Poslední dva roky to dělal buď president Copa nebo Cogeca ale to nebylo asi nejlepší řešení. Výběr reportérů jako Alex Puissant z BRT, který moderoval dříve se nezdá také ideální, účastníci se nemohou dohodnout na formě průběhu a jak mají být příspěvky rozděleny. Puissant má dostatečné jazykové vybavení, aby řídil diskusi v 5 jazycích, ale je to nejvhodnější metoda?

Tato diskuse trvala déle než se původně čekalo, ale znovu proběhne až na jaře, pod taktovkou nového generálního sekretáře.

Zástupce francouzské AK Sylvain Lhermite informoval znovu všechny o připravovaném zasedání agrárních komor v Bruselu společně s poslanci EP zemědělského výboru 5. a 6. 12.

To je podle něho stále v přípravné fázi, většina zemí, kde jsou agrární komory, byla informována v průběhu kongresu. Je zde jednoznačně snaha zlepšit koordinaci mezi komorami v rámci EU a dohodnout se na společných akcí v parlamentu a jak lépe jednat s poslanci, kteří jsou členy zemědělského výboru.

Bramborový škrob, pracovní skupina 19.10.

Na tuto pracovní schůzi přijelo ve čtvrtek jen málo zástupců. Řada z nich má národní jednání, ale protože se nedal předělat termín jednání, účastní se vybraní poradní skupiny na druhý den.

Je to zvláštní situace. Nyní, když se najdou dostatečné důvody, lze i obejít podmínku, že experti se musí účastnit pracovní skupiny, aby měli přístup na poradní. Naštěstí zde našli všichni shodu.

Marie_Christine Ribeira, která skupinu řídila spolu s náhradním předsedou, nejprve informovala o celkovém programu jednání na poradní skupině, vysvětlila také proč došlo k tolika pozměněným rozhodnutím. Požádal o podporu výběru C/C na funkci nového předsedy poradní skupiny, o které se má druhý den rozhodnout. A k výběru obou vice-presidentů, z nichž každý musí být z jiné skupiny ( producenti, zpracovatelé, obchod).

Diskuse o uplynulé kampani, cenách, v jednotlivých zemích.

Marie-Christine k tomu řekla, že Komise opět nedodala konsolidované údaje a proto je nutné požádat zástupce na poradní skupině, aby tuto záležitost rychle dořešili.

Německo: nižší produkce, jednak málo brambor, dále změna struktury kultur, řada farmářů přešla z brambor na jiné kultury, které jsou lukrativnější, jedná se především o obilí. Škrob je dražší, a to i přes fakt, že zatím byla kontrahována poměrně malá část produkce. Výnosy brambor byly o víc než 20% nižší, plnění kvóty také -20%.

Holandsko: podobná situace u brambor jako v Německu. Produkci velmi ovlivnily velké výkyvy počasí, výnosy, podobně jako v Německu nižší o víc než 20%, a k tomu se přidává ještě podprůměrný obsah škrobu. Jediné s čím jsou spokojeni jsou vyšší ceny.

Za Českou republiku se hlásí rovněž poklesy, produkce škrobu 26000 t.

Litva. Největší továrna byla zavřena, zůstává jeden velmi malý producent, budoucnost je velmi nejistá.  Podobně jako u lnu, je zde strach že produkce v zemi zcela skončí. A to vše v době, kdy je sice produkce nižší, ale ceny jsou velmi dobré.

Na otázku proč došlo k zavření továrny, odpověděla zástupkyně, že produkce škrobu je součásti činnosti jednoho velkého konglomerátu, který se rozhodl zrušit produkci škrobu.

Kvóty:

Projednání návrh dopisu, který připravila C/C na Komisařku Fischer-Boel. Dopis po skončení schůze odnesl president skupiny s Marie-Christine vedoucímu kabinetu Komisařky.

V dopise se požaduje prodloužení produkčních kvót systému pro bramborový šrot o další 3 roky ( tj. pro 2007/08 a 2009/10 a udržení stávající úrovně kvót.

Polsko požaduje navýšení svých kvót, ale nikdo jejich požadavek nepodpořil. Jednak tu na pracovní skupině nikdo za Polsko nebyl, aby odpověděl na případné otázky a všichni si myslí, že Polsko dělá požadavky na změny prakticky u všech komodit, bez ohledu na realitu.

O kvótách se má jednat na Radě v říjnu ( málo pravděpodobné), dále v listopadu nebo v prosinci.

Další body jednání byly informativní.

Dopad vývoje CAP po 2013.

Informace o nedávné konferenci o zjednodušení CAP, dále o jednání 25/10, kdy se má jednat také o dalším vývoji CAP na Copě.

Rozšíření EU v 2007.

Bere se na vědomí, ale nikdo nemá údaje, jestli Rumunsko, či Bulharsko vůbec produkují nějaký škrob.

Biopaliva: Bude to mít dopad na škrob? A nebo zde dojde k dalším požadavků na výrobu náhradních produktů, obalu ze škrobu.

Celá řada názorů a připomínek týkajících se různých režimů podpor v jednotlivých zemích, situace půdy v klidu a možný vývoj do budoucna.

WTO.

Informace jako v ostatních sektorech o možném dalším vývoji.

Sekretariát rozešle účastníkům, kteří se nedostanou na poradní skupinu, potřebné statistiky o produkci a cenovém vývoji.

Vejce a drůbež 20.10.

Předseda pracovní skupiny, francouzský zástupce Schaeffer hned po úvodu schválení programu a zápisu z poslední schůze, vyzval všechny k dokončení jednání o presidentovi poradní skupiny. Ke shodě došlo téměř okamžitě, dánský zástupce Lysgaard vede skupinu již řadu let a nyní tedy půjde o poslední období.

Trh a vývoj. Všichni dostali údaje ze skupiny Předpovědi, která se sešla 2.10. Vedoucí této skupiny udělal ještě dodatečný přehled.

Produkce v EU prošla velkými výkyvy hlavně kvůli A.I. (ptačí chřipka) a podobný byl stav ve spotřebě koncem 2005 a počátkem 2006. Později se situace uklidnila.

Vejce: již v 2005 nastal dost velký pokles a nyní tato situace pokračuje. S určitým zlepšením se počítá až pro 2007. Ty optimistické výhledy kazí trvalé zvyšování nákladů.

Vincent Cordonnier dále informoval o zaslání dopisu C/C na Komisi a následném jednání o požadavcích farmářů na kompenzace spojené s A.I. Tlak organizací pomohl, i když kompenzace nebyly tak vysoké, aby pokryly většinu nákladů a ztrát.

Lysgaard zde uvedl příklad Dánska, kde byly škody 40 m€, ale kompenzace jen 1 m€. Problém byl ve většině členských zemí hlavně proto, že jejich vlády nechtěly opatření spolufinancovat. Také u všech opatření, jako kontroly, monitoring a zpravodajství o nemocech není nijak koordinováno. Jen vlády by mohly změnit pravidla a umožnit aby O.I.E. mohlo vše lépe kontrolovat.

Britský zástupce uvedl, že mají problémy s levnými dovozy. Přidali jsme se k jeho požadavku, aby se to prošetřilo. Dovozy dělá především Tesco, které je britské, ale má také značný podíl na českém trhu. O přestávce mi britský zástupce řekl, že Tesco se vymlouvá, že odebírá drůbež i vejce od celoevropského dodavatele. Ale všichni víme, že supermarkety mají vlastní evropskou centrálu, často pod jiným jménem. Polsko s touto centrálou velmi úzce spolupracuje. Problém je také v tom, že se jedná o ceny, které jsou pod hladinou nákladů, ničí to domácí produkci.

Schaeffer dále mluvil o problémech kompenzací. Je to stále více politizováno a vlády většinou odmítají.

Jaké jsou výše skladů masa?

Francie: velké zásoby, ztráty činily 300 m€ koncem června. Zásoby jsou nyní 40 000 t navíc a jen pomalu se z nich prodává maso hlavně do zpracovaných výrobků.

Portugalsko: krize trvá již 7 měsíců, také zde mají velké zásoby ( přes 7 000 t). Nedostali žádné kompenzace od Komise.

Rakousko: bývalá vláda byla připravena spolufinancovat, ale neví se co udělá nová vláda.

Maďarsko: 12 000 t sklady kuřat a nemají možnost likvidace.

Španělsko: u kuřat došlo k dlouhodobému poklesu produkce, nyní jsou ceny stabilní. Ceny obilí ohrožují další vyrovnání cen.

Itálie: u nich první výskyt nákazy v EU. Již od března vláda jedná s Komisí o kompenzacích. 49 000 t je na skladě, trh se sice vyrovnal, ale nyní dost prudce rostou výrobní náklady.

Otázky mezinárodního obchodu:

K tomuto bodu uvedla Shelby podobné úvahy, jako na všech pracovních skupinách od počátku září. Nového zde nic není, jen další snaha Lamyho a Mandelsona rozjet jednání. A podle ní je Mandelson odhodlán jít i dále než byly jeho přehnané návrhy z počátku července, které hodně překračují původní mandát. Problém je v tom, že většina vlád jeho postoj schvaluje nebo ho alespoň mírně podporuje.

Vincent přednesl stav u direktivy ( úpravy) 1028/2006, kterou připravuje Komise k zavedení.

Jedná se o tržní standardy pro vejce, ale je v návrhu celá řada nejasností a přehmatů, jednak při rozdělování do kategorií, ale také u kontrol. Pro Italy je problémem uznání balících center, jestli spadá pod Mze nebo ministerstvo zdraví. Připomínky získaly podporu všech.

Ochrana zvířat:

Vincent k tomu řekl, že i na Komisi dochází k pomalému posunu u kontrol. Od kontroly prostředků ke kontrolám výsledků ochrany. Komise k tomu chce určit určité indikátory, které to umožní. Je zde jmenováno úmrtí zvířat, četnost nemocí, označení.

Návrh na ochranu kuřat s kompromisem v Radě přijat v květnu, jednání o něm má skončit koncem roku. Do 2012 nebudou maximální limity (32kg), budou existovat určité výjimky pro vybavení budov. Od 2012 bude moci být průměrná hustota 38kg/m2. Zatím to není přijato, ale většina členských zemí to podporuje.

C/C měla pozici s 42kg/m2 počátkem roku a zatím ji obhajuje.

Direktiva u nosnic. Původně měla být udělána v 2005, ale nyní teprve konči diskuse mezi servisy DG Sanco, ale nic z nového návrhu zatím neproniklo na veřejnost.

Bod Salmonella vyvolal dlouhou debatu. Komise chce původní návrh zákazu v 2009 snížit na únor 2008. Členské země musí mít připraveny programy kontrol salmonelly. Komise dělá studii o výskytu salmonelly v sektoru kuřat na maso.

Dekontaminace drůbežího masa.

Většina zástupců to považuje za paradox. Na jedné straněné stále více předpisů u hygieny, a na druhé straně se mluví o tom, jak očistit, či ozdravit maso. Dekontaminace povede ke změně masa. C/C několikrát napsala DG Sanco. Je kategoricky proti. Čína dekontaminuje chlorem a pokud se jim umožní dovozy na evropský trh, pak se otevřou dveře na americké dovozy. To je velmi vážná politická otázka.

Komise má u všech direktiv udělat dopadové studie, ale zatím se zde prakticky nic neděje.

Promoce drůbežího masa.

Členské země mají do konce února předložit programy.

Německo má připravený program na 5 m€.

Obecné zprávy.

2. Obchod mléka EU x UK.

Komise zahájila proces proti UK s dotazem proč národní bezpečnostní agentura nezajistila správné provádění zákonů v případě Bowland Dairy. Ta prodávala zkažený sýr. Ale Bowland toto obvinění odmítá a viní EFSA, že jen uplatnila uzávěrku továrny. Podle Komise neudělalo UK dostatečná opatření, aby se plesnivý a zkažený sýr, který obsahoval zbytky z podlahy, nedostal ke spotřebitelům. Mlékárna trvá na tom, že neprodává žádný podřadný sýr a že v červnu dostala zelenou od EFSA . Agentura tehdy udělala řadu doporučení, všechna byla mlékárnou přijata a provedena. To zahrnuje rovněž změnu testování, namísto dvojí pod místním dohledem, je to jeden test mezinárodně uznaný. Mlékárenský svaz UK plně podporuje tvrzení Bowland.

3. Průhlednost CAP příjmů.

Snaha Komise o větší průhlednost rozdělení příjmů narazila minulý týden na rozhodnutí diplomatů z Coreper. Francouzi jak se zdá podporují větší průhlednost, ale nechtějí změnu nynějšího status quo do presidentských voleb  příští rok. Proti bylo Polsko, Řecko, Německo a Finsko.  Německo zde namítá, že by to neměly řídit členské státy, které peníze rozdělují, a Komise by se musela dotazovat národních úřadů bez toho aby si mohla ověřit platnost.

4. EP – omezit dovozy měkkého ovoce.

Parlament požaduje, aby Komise přešla k omezení dovozů ze zemí mimo EU. Obrovská množství měkkého ovoce a hlavně třešní přichází na EU trh za dumpingové ceny. Sektor má řadu problémů od rozšíření v 2004, kde je velká nadprodukce v Polsku a v Maďarsku. Parlament navrhuje, aby Komise udělala dovozy možné, jen pokud budou produkty produkovány podle evropských standardů jak environmentálních, tak sociálních. Pokud kriteria nebudou splněna, měly by se dovozy zdanit tak, aby se evropští producenti ochránili před dumpingovými cenami a výsledek zdanění by měl sloužit k financování projektů RV ve vyvážejících zemích, navrhují MPs.

Francie: biopaliva, GM

Biopaliva:

Vláda odsouhlasila produkci dodatečných 1,1 m t, z toho 900 000 t biodiesel a 200 000 t ethanol. Pro tuto produkci bude třeba 5 dalších továren. Od května 2005 byly celkem schváleny návrhy na produkci 3,78 mt biopaliv. A dalších 21 nových továren se dále připravuje, 6 pro bioethanol, 15 pro biodiesel, to vše ve 14 různých regionech Francie. Projekt má stát celkem 1,2 mld€ a vytvořit přes 30 000 pracovních míst. Vláda uvažuje, že v roce 2010 bude přes 2 m ha využito pro biopaliva a uhlíkové emise se sníží o víc než 8 mt.

GM:

I přes trvající protesty a ničení pokusných polí, rozlohy kukuřice GM stále rostou.

Rozlohy GM kukuřice vzrostly z 1000 ha v 2005 na 5000 ha letos a v příštím roce mají být již mezi 10-15 000 ha, tvrdí semenářská společnost Vilmorin. Francie musí ještě přijmout zákon o GM kulturách, ale ministr výzkumu Francois Goulard řekl, že je nyní snaha jej zahrnout do rozsáhlé parlamentní agendy ještě letos.

6. Nový švédský ministr.

Švédsko má nového Mze, kterým je Eskil Erlandsson ze strany Středu. Hned úvodem řekl, že se postará, aby společnosti dovážející produkty do Švédska, dbaly na to, aby vyhovovaly velmi tvrdým podmínkám environmentálním a ochrany zvířat, jako musí operovat švédští farmáři. Připouští, že  nebude jednoduché obhájit tuto pozici při volném pohybu zboží v rámci EU. Ale zároveň dodává, že někdo to musí vyzkoušet, jak daleko můžeme jít.

Ministr si rovněž vybral vedoucího švédského úřadu v Bruselu, Rolf Eriksson za svého státního sekretáře.

7. Nedostatek obilí v Polsku.

Polsko bude muset dovézt 3 mt po velmi špatné sklizni, oznámil náměstek ředitele ARR, Stanko. Ceny se uklidnily poté, co EU rozhodla o otevření tendru na prodej 200 000 t z intervenční pšenice uskladněné v Polsku, ale trh bude velmi pohyblivý až do konce roku.  Produkce obilí klesla o víc než 18% na 22 mt, kvůli suchu v červenci a silným dešťům v srpnu. Domácí potřeba je 27 – 27,5 mt. Stanko prohlásil, že budou mít pravděpodobně velký zájem o tendry na prodej německého žita, ale také intervenční kukuřice z Maďarska a ze Slovenska.

8. Vývoz UK dobytka.

Vývozy živých zvířat, které se obnovily v květnu po zrušení zákazu, jsou vyšší, než se očekávalo. Letos se podle belgického operátora očekává až 100 000 kusů dobytka z Británie.

Do Belgie bylo nedávno prodáno 16 000 telat. Po britském dobytku je velká poptávka a to vede k zvyšování cen. National Beef Association tvrdí, že průměrná porážková cena za kilogram je 3,10€. A to je o 0,90€ více než před rokem. Ale silná poptávka ještě neznamená větší spotřebu. A ta se zatím moc nehýbe. Ale podle britské asociace, ceny mohou jít ještě výše. Před zákazem vyvážela Británie 400 000 telat ročně.

9. Rozpočet 2007?

V parlamentu se má rozhodovat 26. října při prvním čtení o rozpočtu 2007. Poslanci se staví proti snižování výdajů na zemědělství, které navrhla Rada. Kritizují rovněž snížení celkových zdrojů pro RV a mají velké výhrady k zavádění modulací v poměru k PP. A mají rovněž určité výhrady, jak se propočítává rozšíření o Rumunsko a Bulharsko.

PPE chce pro 2007 rozpočet 121,6 mld€ - 1,04% PNB EU oproti 112,075 mld v 2006.

Komise navrhla 116,370 mld a Rada jen 114,612 mld€ (0,98% PNB).

Rada předpokládá, že se rozpočet do 2013 bude zvyšovat max. o 1% ročně. Ale to je podle poslanců již samo o sobě snižování, inflace je minimálně 2%.

Připojení Rumunska a Bulharska bude mít v první roce jen velmi omezený dopad. U přímých plateb to bude mírně znát od 2008.

10.Ceny mléka na podzim.

Francouzský výbor, který soustřeďuje zástupce producentů, zpracovatelů a družstev, se sešel 11. října k diskusi o cenách pro poslední čtvrtletí. Přepokládá se, že v průběhu těchto tří měsíců dojde ke snížení o 6,88€/1000 l. Uvažovaná cena pro celý rok byla -7,92€/1000 l.

Snížení je hlavně kvůli nižším cenám produktů pro průmysl v souvislosti s reformou CAP.

Pro produkty velké spotřeby je snížení jen 3€/1000 l.

Indikátor konkurenčnosti podniků, který měří rozdíl ceny mezi Francií a Německem je + 2,95€/1000 l.

11.Vývozy pšenice bez podpor.

Oproti loňskému roku nepotřebuje ani Francie ani Evropa vývozní restituce pro vývozy pšenice. Od začátku kampaně 2006/07, je výše vývozních certifikátů, které EU vydala na pšenici 3,1 mt ( 2,1 mt vloni). Země severní Afriky, ale také Irák, jsou hlavními zákazníky.

Produkce pšenice ve Francii byla 33,6 mt, jen o 1,2 m t méně než vloni. Domácí spotřeba je celkově 15 mt. Prodej uvnitř EU 8,7 mt a ostatní vývozy okolo 6 mt. Ukrajina zastavila zatím vývozy i když její sila jsou plná. Vláda má velké obavy z velkého poklesu letošních výnosů.

U kukuřice je rovněž situace na francouzském trhu téměř vyrovnaná. Horší je situace v Ma´darsku, kde bylo ještě před sklizní 5 mt na skladě. A letos se očekává dalších 8 mt. A k tomu se přidá ještě sklizeň Rumunska a Bulharska, které vstoupí 1. ledna. Jejich produkce je okolo 10 mt, což ztíží evropskou situaci.

