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1 Copa, Cogeca.

Ptačí chřipka ad hoc jednání 27.2.

Schůze svolána na základě požadavku francouzských zástupců, ale také sekretariátu, kteří chtěli udělat rozbor situace za poslední týden.

Komise a DG Sanco se snaží udělat dodatečná opatření proti šíření nákazy, ale je tu řada věcí, které nejsou příliš jasné. V EU došlo především k infekcím u labutí, i když  krátce po nákaze u Lyonu (Fr) zahynula řada krůt na jedné chovné farmě v departement Ain.

Britská laboratoř ve Weybridge, která má na starosti potvrzení každé nákazy, tak nyní přiřadila Francii k Německu, Rakousku, Maďarsku, Slovinsku, Slovensku, Itálii a Řecku, kde všude byly infikovaní  ptáci s patogenním virem H5N1 chřipky. 

Všechny země, kde se případy potvrdily, zavedly veškeré požadované restrikce, 3 km ochrannou zónu a 10 km sledovaný okruh. 

Zástupce DG Sanco informoval, že Řídící výbor odsouhlasil spolufinancování u všech plánů na sledování vývoje chřipky v členských zemích. EU zatím přislíbila 1 964 800 €. To se vztahuje na národní sledovací programy od 1. února do konce roku. Tato částka má umožnit testovat 60 000 divokých ptáků a 30 000 domácích. Ale tato částka se nyní zdá malá, vzhledem k rychlosti jak se nákaza šíří. A jsou obavy, že s příchodem jara se výskyty ještě zvýší.
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Jsou zakázány veškeré dovozy surového peří ze zemí mimo EU, což by mělo, podle mluvčího DG Sanco, také omezit šíření nemoci. Francouzský zástupce k tomu řekl, že při nákaze u Lyonu se uvažuje rovněž o možnosti šíření přes slámu, kterou někde infikovali divocí ptáci.
V každém případě zde bylo zlikvidováno 11 000 krůt. Situace je pro francouzské pěstitele velmi vážná, protože department Ain dodává všude značková kuřata z Breste.

Belgický zástupce k tomu řekl, že i pro pěstitele v Belgii se nyní nařizuje rozprostřít sítě nad dvory, či usedlosti, které by bránily příletu divokých ptáků. Ale řada lidí to asi nebude dodržovat, protože náklady jsou vysoké a nikdo si není jist výsledkem.  

DG Sanco chce nyní provádět rovněž analýzy obsahu žaludků uhynulých ptáků.

Mluvčí DG Sanco Philips Tod řekl, že vzorky odeslané do laboratoře EU v Weybridge mají pomoci identifikovat přesný druh nemoci. Laboratoř již potvrdila, že infekce u ptáků v Turecku, Rumunsku a v Asii je propojena a dá se tedy předpokládat, že migrace ptáků je jedním z hlavních „viníků“.

Britská zástupkyně řekla k šíření nemoci, že podle Royal Society, která se také zabývá migrací, se ukazuje, že letošní tuhá zima přiměla řadu ptáků se stěhovat víc západním směrem, protože situace byla zvlášť tvrdá v Rusku a na Ukrajině. 

Ve většině zemí je zaveden zákaz chovu venku a to nyní platí až do konce dubna.

Německý zástupce k tomu řekl, že to znamená, že okolo 13 miliónů kusů drůbeže bude muset být zavřeno do budov.

Itálie, kde se v roce 2003 vyskytla chřipka, musela v té době zlikvidovat 30 miliónů ptáků. Tehdy nebyla provedena rychlá diagnóza ani žádné preventivní opatření. To se nyní zásadně mění. 

Řada zemí dělá také opatření u spotřeby drůbežího masa. Ale informační kampaně mají různé výsledky. V Itálii, kde je situace asi nejhorší, došlo k propadu o více než 75%, Francouzi nahlásili propad jen 25%, ale to bylo ještě před nákazou u Lyonu. Ostatní země hlásí rovněž poklesy spotřeby drůbežího masa, ale kromě Řecka, nikdo nemá tak velký propad jako Itálie.

Ministři Zdravotnictví se v pátek ve Vídni dohodli, že zahájí novou informační kampaň na uklidnění napjaté situace.

Belgická vláda minulý pátek udělala dodatečná opatření. Již nyní je vyřazeno ze státního rozpočtu 56 m€ na přípravu boje proti chřipce do roku 2008 a na ochranu zvířat je vyčleněno 13 m €. A Rada se rozhodla dát další 4 m€ na informační kampaň v televizi a v radiu.

Při další diskusi se ukazuje, že po příkladu Holandska a Francie u očkování, uvažuje stále více členských zemí o podobném postupu. Francouze k tomu vede pragmatický přístup jak ochránit produkci „ tučných jater“ z kachen a hus. U Holanďanů, kteří byly svědky řady katastrof u zvířat za poslední léta, je citlivost veřejnosti na jakékoliv
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zabíjení ve velkém, vysoká. Holandský zástupce k tomu řekl, že obrazy z masové likvidace by se pravděpodobně neobešly bez velké politické změny.

Nedávný objev výskytu v Nigerii ještě zvyšuje riziko, že při zpětné migraci ptáků na sever  dojde k novým výskytům ohnisek nákazy. 

Vlády ve všech členských zemích dělají opatření, ale při informačních kampaních opakovaně zní, že zatím není nákaza nebezpečná pro člověka.

POCC 2.3. 

Celé jednání má stále více účastníků, některé národní úřady vysílají i 3 a více zástupců.

Po schválení agendy a zápisu z posledního měsíčního jednání POCC, seznámil Feiter s činností sekretariátu od zasedání presidia.

Odeslán dopis polským organizacím. Nikdo ze sekretariátu ale neví o připravované schůzce v Krakově. 

Schůzka s bulharskou organizací, která by se chtěla stát asociačním členem. Detaily budou na příštím presidiu. 

Dopis DG Agri o připravované reformě v CMO ovoce.

Feiter znovu upozornil, že se ještě nikdo nepřihlásil na seminář o Komunikaci 6.a 7.4.

Presidenti Copa a Cogeca se mají v Ženevě sejít s vedoucím zemědělského výboru WTO, na zasedání 22.a 23. 3.

Bod 4. Ptačí chřipka.

Jelikož každým dnem přibývá nových případů je nutná aktualizace prakticky každý týden. Od pondělního ad hoc zasedání se objevil případ nákazy kočky v severním Německu a také nákaza dvou divokých kachen ve Švédsku. Ve Francii se situace uklidnila, po případu krůt ve Versailleux u Lyonu, nebyl žádný další případ. 

Očkování: Francie a Holandsko mají povolení od Komise.

Spotřeba: stále chybí ověřitelné údaje z mnoha členských zemí. Itálie jednou udává 75% propad, jindy jen 50%. Francie okolo 25%, jako většina dalších zemí. Německo hlásí mnohem menší propad. 

C/C odeslala dopis Komisařce s požadavkem na zvýšení rozpočtu a také s žádostí o nová opatření, pokud se krize protáhne. O tom jak komunikovat se domlouvali ministři minulý pátek ve Vídni. 

Jaké prostředky dává EU?

1) na veterinární výdaje 50%.( ČZ 50%).

2) 100% na očkování při výskytu ( 50% na úhradu pracovníků, kteří to provádějí).

3) Stálá pomoc de minimis 3000€ na farmu ( po dobu 3 let).

Francouzský zástupce informoval o špatné koordinaci při informování obyvatelstva. Ministerstvo zdravotnictví rozesílá dopisy starostům s návodem co dělat v případech nákazy lidí. A jinde se sděluje, že spotřeba drůbeže není nebezpečná člověku.
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Jaké jsou restrikce pro pohyb drůbeže, co platí pro bio pěstování, kde očkovat. 

Dominique Dejonckheere udělala ještě dodatečný příspěvek k bodu 3. O CMO ovoce a zeleniny. Dělá se na DG Agri dopadová studie, zpráva Komise bude dále projednávána na Radě a v EP. Výsledky by měly být zveřejněny v průběhu 2006.

15/3 je seminář o CMO na Komisi, na zasedání je vybráno 8 zástupců C/C pro ranní a 6 zástupců pro odpolední jednání. Ti by měli informovat o praktických případech, rozdílech v přístupu ( ovoce, rajčata, zelenina, houby).

Komise by měla presentovat projekt, který bude projednán 18/5 na dalším semináři. 

Jednací jazyky zde bude FR/EN. Protest Španělů, požadavek, aby C/C zajistila překlady do dalších jazyků.

5. TSE cestovní mapa.

Roxane Feller informovala o vývoji dokumentu, který vydala loni v červenci Komise. Nejedná se o legální dokument, jen návod. V červnu 2006 bude předán Radě, po připomínkách mezi servisních služeb. 

Diskuse. Jak dále u SRM, proslýchá se, že Komise chce další rozšíření seznamu rizikových materiálů. To je bez vědeckých dokladů nepřijatelné. Připomínky zde byli od Finů, Němců a Belgičana. Ten se staví za pokračování testů, protože se rovněž mluvilo o možnosti v budoucnosti testy zastavit, nebo je ponechat jen pro vyšší věkové kategorie. 

6. Zdraví zvířat.

Pozice C/C k celkové politice EU u zdraví zvířat pro 2007-13.

· zjednodušení EU legislativy

· zmenšení rizik a prevence

· finanční zdroje

· komunikace

Bylo projednáno v pracovní skupině. Ale řada organizací si stěžovala na nemožnost vyplnit dotazník, příliš komplikovaný. Kritizována žádná pozice u očkování zvířat. Většina dokumentu byla již odsouhlasena na presidiu. Další doplňky do konce března. 

7. Reakce C/C na akční plán Komise u ochrany zvířat 2006-10.

Dokument byl projednáván v Radě v lednu. Není to rovněž legální dokument. Požadavek, aby zástupci C/C byli více vybírání do diskusních skupin, které dělají připomínky. 

8. Krátká diskuse u změny regulace u alkoholu.

9. Informace Barbara o  modifikacích u PDO a PGI.

10. Přehled časového plánu DG Sanco pro 2006.

Závěrečným bodem bylo vystoupení zástupce DG Agri Erhart o Státní pomoci.

Ten hned v úvodu rozdělil formy pomoci do 3 skupin:
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· RV

· Krizová opatření

· Ostatní

RV: vše co může být spolufinancováno v ČZ: investice

                                                                          Kompenzace agrienvironmentální

                                                                          Mladí farmáři

Vše co je spolufinancováno – stejná opatření mohou rovněž dostávat v rámci Státní podpory, záleží na rozhodnutí ČZ. 

UK, Fr, D, dávají okolo 9% podpory. Státní podpora se používá u projektů, které nemají jistotu, že budou schváleny na spolufinancování. Komise zde kontroluje jen konkurenční otázku – nic jiného.

Členské země zařazují každým rokem okolo 300 nových opatření, které jsou financovány ze Státní pomoci. Ale v posledních letech dochází k posunu k regionalizaci podpor. Regiony často utrácí víc než federální  vláda. Uváděl rovněž, jak státní podpory dramaticky rostou právě ve volebních letech. A státy si mohou vybrat, není to povinné. Nyní se ani moc nejedná se státy, ale spíš s více než 100 regióny. 

Bez spolufinancování: Riziková a krizová řízení. 

Komise autorizuje podpory u přírodních katastrof: počasí, nemoci, restrukturační změny= mimořádný úvěr ( do 6 měsíců), dále de minimis ( 3000 €).

Ostatní opatření:

· státní podpory jako v ostatních sektorech ( výzkum, rizikový marketing)

· podpory jen pro zemědělce ( inovační reprodukce zvířat, udržování seznamů stád..).

Výjímky: za dva roky působení přijato 170 nových opatření. Nyní zahrnují podpory na nemoci či kvůli klimatickým katastrofám.

Komise příští týden zahrne zpracování do pravidel + de minimis ( 150 000€ na zpracovatelský podnik. Mléko zde nebylo ve s ejné kategorii jako pivo (průmyslový produkt).

U ptačí chřipky je státní podpora určená hlavně na:

Ztráty příjmů

Kompenzace za „uskladnění“ drůbeže do budov. To naráží často na problém ochrany – málo místa, část nadpočetných ptáků je třeba utratit.

Francouzi zde připomínají nutnost pojistit, všude, kde je to možné. Řecký dotaz je na kvalifikaci družstev mezi podniky – jako každý jiný.

Zástupce Komise hovořil, že do budoucna se počítá rovněž při zkoumání dopadů sucha s řízením vody. Řada zemí nemá žádný řídící systém a s vodou se nehospodaří. Takovým oblastem mohou být podpory odebrány.
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2. Reforma cukru přijata. 

Ministři zemědělství přijali legální texty cukrové reformy, která byla připravena vloni v listopadu, i když zde byl do poslední minuty strach z námitek Polska a jejich hrozba, že stáhnou tuto otázku z programu jednání. Polsko vyhrožovalo, že zablokuje celý proces, protože jejich národní zájmy byly ohroženy a chtěli tak zastavit reformu, přes použití tzv. Lucemburského kompromisu. To by mělo fakticky efekt dočasného veta a přinutilo by to rakouské předsednictvo vyloučit otázku z projednávání, spíš než riskovat odmítnutí. 

Předseda Proll k tomu řekl, že vyslechl ministry, polské námitky, jejich dřívější dopis Radě, ale všechny tři legální texty byly přijaty kvalifikovanou většinou. Polsko, Řecko a Lotyšsko hlasovaly proti. Slovinsko přeměnilo původní absenci na pozitivní hlas.

3. Strategie biopaliv.

Ve stejný den ministři diskutovali o plánu Komise Strategie u biopaliv a biomasa akční program. Nejdůležitější otázkou zde byly možné dovozy. Většina ministrů se staví za vlastní produkci EU, dovozům jich moc nefandí.

Členské země nechtějí nahradit závislost na fosilních palivech ze Středního východu na dovozech z Brazílie nebo Indonésie. Ale Komise říká rovněž jasně, že neodmítne biopaliva ze třetích zemí a doufá, že se podaří vytvořit rovnováhu mezi domácí produkcí a dovozy.

Francie navrhuje, aby se zavedly nové celní kódy pro dovozy biopaliv, které by byly provázané na původ těchto surovin. A to znamená, že by se dělaly rozdíly mezi dovozy ethanolu vyrobeného z cukrové třtiny a ethanolu z cukrovky, což by znamenalo, že je možné zablokovat obrovské dovozy z producentských zemí třtiny jako Brazílie.

4. Žádný pokrok v rozpočtu EU.

Dohoda o rozpočtu je zatím v nedohledu, i po prvním kole třístranného jednání mezi Komisí, EP a ministerskou Radou. Rakouské předsednictví uznává, že je třeba udělat další práci a že vzájemné kontakty mezi třemi institucemi se musí zlepšit. Jelikož všechny tři instituce musí podepsat dohodu, aby se mohla stát zákonem. Ale po prosincovém summitu, kde se představitelé EU shodli, na rámci dohody, Parlament od té doby stále opakuje, že je to příliš málo, aby se dosáhlo evropských cílů a potřeb. Problém je, že členské země nemají žádnou chuť přidat nějaké další finance do pokladny EU. Parlament odmítá námitky, že blokuje rozpočet. Říká, že mu jde o rozpočet, který lépe odpovídá požadavkům občanů Evropy.

Všechny škrty navržené v prosinci povedou ke škrtům v řadě programů, které jsou nezbytné pro lidi. A to v době, kdy EU by měla dělat více pro své občany. Ale jak to
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 udělat s méně penězi? Jednou z oblastí škrtů je RV, pro který se nominální rozpočet v roce 2013 sníží o 12% oproti 2006, pokud bude současný návrh přijat.

5. Pokles příjmů farem.

Celkový průměr příjmů farmářů v roce 2005 byl o 5,6% horší, než o rok dříve.

Celkové příjmy klesly o 7,9% ve srovnání k 2004, ale rovněž se snížil počet pracovníků o 2,4%, což vede k celkovému snížení 5,6%. Eurostat původně uvažoval o 6,3%, ale poslední čísla, včetně zahrnutí Malty a Kypru, jej přinutila změnit konečná čísla. Celkově příjmy klesly kvůli nižší produkci a nižším cenám. 

Nejhůře dopadlo Portugalsko, ještě víc než v Maďarsku, tam klesly příjmy o 12%, v Maďarsku o 8,6%.. Okolo 10% byl propad u Slovenska, Itálie, Španělska a Francie. Farmáři v Litvě, Irsku, Lotyšsku ČR, Holandsku, Polsku, Estonsku a Dánsku měli příjmy vyšší, nejvyšší nárůst u Litvy s 24,6%.

Hlavním důvodem byl pokles cen u kultur o 8%, u živočišné produkce to bylo jen 1,3%.

Také celkové snížení objemu produkce obilí, především kvůli 42% snížení v Španělsku a 39% v Portugalsku.

6. Německo – regionální platby. 

Federální vláda se dohodla s jednotlivými státy o úrovni na jaké bude SFP ( jednotné platby) prováděny v každém státě. Konečná hodnota byla mírně přizpůsobena novým údajům, zhodnoceným po výsledcích zavedení SFP v roce 2005. Pod německým systémem podpory na ornou půdu jsou upraveny na plně regionálním základu, živočišná produkce dostane platby na farmu – ve vztahu k historickým hodnotám CAP plateb na hlavu zvířete a to ještě jako navýšení na regionální složku „ prémie na louky“.

Podpory na ornou půdu jsou od 255,12€/ha v Sasku do 322,10€/ha v Turinsku.

Prémie na louky je od 48,45€/ha v Porýní do 111,20€/ha v Sasku. Regionální podpory také znamenají, že uložení do klidu je přizpůsobeno směrem dolů od základní sazby 10%, s rozdílnými sazbami v každé spolkové zemi. Německá vláda rovněž potvrdila, že udělá dodatečnou kompenzaci pěstitelům cukrovky. Ta bude vyplácena na základě, který bude určen pro každou farmu zvlášť. Producenti cukrovky měli obavy, že jakákoliv kompenzační platba by byla „rozpuštěna“, kdyby byla zahrnuta přímo do regionální platbu na ornou půdu.

Částka cukrového přídavku poroste v průběhu 4 let, tak jak bude klesat EY podpora cen cukru. Vláda sdělila, že do roku 2013, bude všechny platby sjednoceny a budou všechny stejné na regionálním základě.

7. EU vývozy obilí. Rusko.

EU má úspěchy na trhu Středního Východu a v Severní Africe, především kvůli velmi chladnému počasí v zemích bývalého Sovětského Svazu a relativně silném dolaru.
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Komise proto mohla snížit exportní podpory z 9€/t na 3€/t. EU má v současné době řadu výhod, které toto snížení nemůže ohrozit. Kvůli vyšším exportům a poměrně vysoké poptávce po krmné pšenici v celé EU, se rovněž snížily objemy obilí prodané do intervence. 

K 5. únoru bylo prodáno jen 2,8 m t měkké pšenice do intervence, oproti 4,4 m t vloni.

Mezinárodní ceny jsou také v pohybu, v Chicagu klesly o 3% na 3,74$/bu ( 107,10€/t) a od počátku měsíce ceny v Hannoveru stouply a jsou nyní 113,5€/t.

Rusko.

Nezvykle tvrdá a dlouhá zima bude mít za následek, že přes 30% ozimů bude ztraceno, nebo 3,5 – 4 m ha, prohlásil Mze Gordejev. A také přes 10% zahrad a vinohradů je zničeno. Celý sektor ovoce a hlavně vinohrady mají již dnes škody za více než 2 mld rublů. Ministr říká, že ročně dochází k ztrátám ozimů ve výši 6- 8%, ale letos to přesáhne 30%.

8. Světová produkce olejnin 2005-06.

Produkce v této sezóně by měla klesnout o 0,5 m t oproti dřívějším odhadům a dosáhnout 376,7 m t, jak uvádí poslední analýza Oil World.

Málo deště v Brazílii, Argentině a v Paraguaji, povede k podstatně nižší produkci sóji. Ale celkové světové dodávky olejnin budou dostatečné. Také produkce USA u sóji dosáhne jen 14,1 m t, méně než předchozí odhady. V EU s e počítá s nárůstem řepky a poklesem drcení sóji. Celková produkce sóji v EU má dosáhnout 0,91 m t o 16,7% více než vloni. Americké odhady zde byly jen 0,84 mt.

9. FNSEA –větší nezávislost.

Po 5 letech vedení FNSEA dělá Jean-Michel Lemétayer, bilanci uplynulého období. Myslím, že se nám podařilo upevnit organizaci a dát se cestou větší nezávislosti. President lituje, že dvě další centrály odborů Confédération paysanne a Coordination rurale, nevedou stejnou politiku podpory farmářů. Odboráři se nesmí omezit na protesty. FNSEA je stále proti začlenění odborů do meziprofesionálních svazků. Tam má dojít jen ke hledání společné pozice. Lemétayer rovněž počítá, že vláda pomůže odboru v bitvě ohledně pokuty, kterou jim udělil Brusel v minulých letech. 

V diskusi se novináři ptali presidenta na vztah k ministrovi Bussereau, někteří si myslí, že si jsou dost blízko. Lemétayer k tomu říká, že FNSEA je silná organizace, není třeba k tomu co dodávat. A je normální, že ministr víc jedná s organizacemi, které dělají konstruktivní návrhy. 

Co se týká pokuty 16 m€, setkal se Lemétayer s presidentem Komise Barroso, při jeho návštěvě Paříže. FNSEA již zaplatila 3,2 m€, ale nemá velké rezervy a 12 m€ je příliš velká částka, abychom na ni měli bankovní záruku. Opakuji, říká Lemétayer, že dřívější ministr Glavany, dal záruku k dohodě, která byla odsouhlasena vládou. Proto počítáme






-
10
-

 s podporou státu, právě v době, kdy se věci nevyvíjí dobře. Možná, že někteří zapomněli na podmínky dohody, vedení FNSEA, ne.

FNSEA odmítá rovněž postoj Komise k programu boje proti ptačí chřipce, kterou podle presidenta, vzala Komise na lehkou váhu, neudělal dostatečná opatření a nepodporuje evropskou solidaritu. Především DG Agi by měla velmi rychle revidovat svoji politiku. Evropa chce být liberální, ale neřeší dostatečně řízení krizí. A s tím farmáři nemohou souhlasit. 

Nový zákon o GMO navrhuje systém, v kterém je farmář odpovědný, a který je doprovázen daňovým systémem. Podle FNSEA je na čase, že takový zákon je schválen. Odpovědnost musí být rozdělena mezi producentem, co se stane u něho, a mezi dodavateli semen. Zatím je debata otevřená.  
