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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina POCC/CCC 1.6.

Schválení agendy a zápisu z posledního zasedání měsíčního POCC. Franz Feiter přednesl dále aktivity sekretariátu od poslední schůze, počátkem května.

Nejprve informoval všechny zástupce o velmi úspěšné reprezentaci Copa-Cogeca na Zeleném týdnu výstav o zemědělství, který probíhá v prostorách Dg Larg. Charlemagne. Zvláštní poděkování pro NFU a francouzské AK, které značnou měrou přispěly k dobré reprezentaci.

Návštěva presidenta Cogeccy v Bulharsku a jednání s jejich družstevní organizací o vstupu jako asociační člen.

Odeslány dopisy na Solidarnosz a rakouskému předsedovi Proll.

Oba presidenti spolu s generálním sekretářem navštívili Komisařku Fischer Boel a znovu ji zopakovali kritiku Copa-Cogeca za chování při jednáních WTO. Komisařka nebyla ze setkání nadšená, ale i ona musela nakonec připustit, že EU nedostává nic výměnou za všechny ústupky v zemědělství. Feiter k tomu udělal ještě vlastní komentář a řekl, že podle všech náznaků je velká většina zemí ochotna jít ještě dále, jen aby se udělala dohoda. 

Copa-Cogeca rovněž zaslala na Komisi dopis ve kterém podporuje stanovisko FNSEA při řešení jejich pokuty, kterou jim dala Komise za udržení stavu cen hovězího před 4 roky. 

Informace o semináři Cogeca pro nové členské země.

Informace o nadcházejícím semináři Copa, příští týden.

Dalším bodem byla příprava dokumentů pro obě presidia:

Jedním z bodů, které zde oficiálně nebyly, ale které budí dost zájmu, je požadavek 
(stále trvající) na přítomnost Komisaře Mandelsona na presidiu. Bohužel se zatím nepodařilo nijak věc vyjasnit a i přes opakované pozvání není jisté, zda Mandelson
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 přijde. Feiter navrhoval, aby se případně změnilo datum presidia, ale to většina odmítla, protože podobná situace již jednou nastala, řada zástupců má dopředu nakupované letenky a musí zbytečně měnit programy. Feiter tedy navrhuje, že by se mělo svolat eventuelně mimořádné zasedání obou presidii v případě, že Mandelson potvrdí svoji účast na některé jiné datum.  

Příprava účetní likvidace CEA.

Uzavření účtů udělá Noel Devish a přednese na presidiu. Účty končí malým přebytkem.

Informace o začlenění sekretariátu Geopa plně do sekretariátu Copa a co z toho vyplývá. Pracovní skupina Geopa si ponechá určitou autonomii, protože pracuje v rámci jednání Sociální dialog s odbory (EFFAT) ale sekretariát se sloučí a členské organizace Geopa budou platit příspěvky jako dříve, jen přijdou na účet Copa. 

Informace o budoucím Kongresu. Otázkou již dnes je, jak se vyjádřily obě prezídia, že by se kongres měl konat jednou za dva roky, mezitím udělat nějaký jiný druh setkání farmářů, třeba v rámci Severní Amerika-Evropa a podobně. 

Návrh skupiny o Evropském modelu zemědělství, který je připravován pro presidenty obou organizací, kteří jej mají předložit finskému předsednictví. Byla zde poměrně dlouhá diskuse, o dokumentu jsem přinesl již podrobné zprávy dříve, protože jsem pracoval v této pracovní skupině. Švédský zástupce se zde ohradil proti termínu, že se musí hájit příjmy farmářů. Všichni ostatní to označili jako naprosto nepřijatelnou reakci a požádali ho aby to odvolal.

Většina se shodla na tom, že je to dobrý dokument a že je na presidiu, pokud bude chtít udělat nějaké úpravy textu či jej doplnit.

Pozice návrhu na reformu CMO u ovoce a zeleniny.

Dominique Dejonckheere přednesla výklad celého dokumentu, kde bylo velmi detailně popsáno, jak došlo k jeho vzniku a co měl řešit. Ale bohužel ani v pracovní skupině ovoce a zeleniny nedošlo ke shodě a velké výhrady měl hlavně sektor zpracované zeleniny. Řekové namítali, že nedostali dost času na projednání dokumentu a tak se bude doklad znovu přepisovat.

Bod označení jablek.

Přijat návrh, který vypracovala pracovní skupina, Španělsko mělo podobné výhrady jako zde, Polsko chtělo v jednom odstavci návrat k původnímu textu, ale nic to neměnilo na podstatě návrhu. 

Bod označení potravin. Roxane Feller.

Rovněž zde se probíral dokument o kterém jsem již komentoval v rámci pracovní skupiny označení – labelling.

Bod Vytvoření jednotné CMO. Zde bude práce ještě dlouho pokračovat, má to být příprava na rok 2007. Počítá se, že se svolají prezidenti a jejich zástupci všech pracovních skupin v sektorech, kde marketingové organizace existují a budou hledat společného jmenovatele pro podmínky, které jsou v organizaci podobné. Ty by měly sloužit jako případný základ pro jednotnou CMO. Ale některé sektory jsou příliš odlišné, že tam by bylo třeba zachovat dosavadní odlišení (víno). Na podzim má být na toto téma uspořádán seminář.
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Příprava na debatu o iniciativě EU v průhlednosti operací (Transparancy).

Arnauld Petit informoval o první formulaci dokumentu, který má sloužit jako podklad pro presidium.

Feiter závěrem informoval o odchodu vice-presidenta Cogeca Eliasson (Švédsko) a potřebě výběru nového vice-presidenta.

A.O.B

Francouzská zástupkyně informovala o pozdější prezentaci sektoru sušených krmiv a vojtěšky v hotelu, s cílem seznámit farmáře s novými možnostmi využití.

Portugalský zástupce informoval o tom, že vláda odmítá jim vyplatit peníze na agrienvironmentální podmínky za rok 2005. Problém je zde ve faktu, že organizace Relvase je proti a tak Copa nemůže fungovat jako arbitr.

WTO, ad hoc zasedání o posledních výsledcích jednání 2.6.

Řízení této skupiny měla formálně Shelby Matthews, ale při různých komentářích a doplňovacích připomínkách byl všem na očích Franz Feiter. Shelby se v úvodu soustředila na jednání pokračující v Ženevě na  programu, Feiter doplňoval výsledky jednání na Komisi, setkání s řadou politiků a ministrů v Bruselu. Některé věci se mezitím potvrdily, jiné zatím ne, ale všem je jasné, že drtivá většina politiků a vlád je připravena jít „dále“ v ústupcích, jen aby se o nich neřeklo, že dohodu torpedovali. Shelby ještě dodala, že velmi bude záležet na zasedání Ministerské rady 29.6. do té doby by se měly intenzivně hledat možnosti pro schůzky a jednání jak v Bruselu tak v Ženevě. Mluví se také o tom, že bude pokračovat velký tlak i na modrou skříňku a G 20 žádá další 30% snížení. Co se týče vývozních podpor, pak je na stole požadavek Austrálie, která by chtěla likvidaci 80% podpor do roku 2010. Když k tomu přidáme dřívější požadavek G 20 s okamžitou likvidací 50% v prvním roce zavedení podmínek dojednaných v rámci Doha. 

Ze strany EU drží vše jen president Chirac. Ten několikrát silně varoval jak Komisi tak ostatní členské země aby nepřekročily „ červenou linii“ u mandátu pro jednání WTO.

Chirac se snažil také přesvědčit řadu zemí z G 20, a zde Brazílii, aby vytvořily větší tlak na USA, protože ty drží klíč k celému problému. 

Ale americký postoj zůstává nezměněný a jejich WTO vyjednavač Jason Hafemeister jen dodal, že jeho země udělala řadu návrhů, které šly dále než byly požadavky Doha a že půjdou ještě dále, pokud uvidí větší úsilí od svým partnerů.

Feiter k těmto výměnám diplomatických projevů řekl, že většina politiků se obává, že je nakonec budou muset přijmout. Také postoj Mandelsona je podobný, sice se stále mluví o možném pokroku na straně výměny služeb, ale zde prakticky nebylo ještě nic integrováno do samotných jednání. Většinou se jedná jen o bilaterální částečné dohody a celková diskuse je zde teprve na samém začátku. Na jedné z posledních schůzí porovnali lidé z Unice Brazílii k Rumunsku a zjistili, že Brazílie má větší HDP na hlavu než Rumunsko. Takže jaká to rozvojová země.
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Willi Kampman k tomu poukázal na postoj německé vlády, která nic pro zemědělské vyjednávání neudělá. Každý pátý Němec je závislý na exportu, takže podpora vlády jde hlavně tímto směrem. Jsou připraveni obětovat zemědělství.

Také zde byla podrobně diskutována nóta presidenta Schwarzbock, kterou předal Komisařce Fischer Boel minulý týden. Feiter o rozhovorech informoval v průběhu POCC. Celá nota je k dispozici na Agriinfo pod referencí COPA DIS(06)18-2-FJF/SA.

V praktické části diskusí došlo na projednání přístupu na trh v rámci WTO a jaký to může mít dopad. Bylo zde zahrnuto několik sektorů.

Obilí.

Nynější dovozy – 6% domácí spotřeby. Tarify – celkem 9 stupňů. Snížení tarifů nebude mít vliv na trh. Jen snížení o 50% u krmného obilí, by mohlo částečně ovlivnit evropský trh. Větší snížení by představovalo riziko. 

Ovoce a zelenina:

EU je největším dovozcem, ale 70% dovozů přichází ze zemí preferenčními dohodami.

Existuje nyní velká řada tarifních linií pro ovoce a zeleninu a celý systém je velmi komplexní. Funguje zde pro 12 skupin také minimální vstupní cena. Pomeranče, jablka a rajčata berou nejvíce vývozních podpor (80%), dopad zrušení podpor bude značný.

Hovězí:

Nyní EU dováží 6% spotřeby.

38 tarifních linek, z toho 14 pro maso, 24 pro zpracované, z nichž 12 spadá do nulových tarifů.

12 z nynějších 14 tarifních linek jsou nyní na 90% a spadly by do nejvyššího oddělení snížení tarifů.

Sektor je velmi zranitelný. Největší podíl tarifů bude ve skupinách s největším snížením.

Vepřové:

Nynější dovozy 1% spotřeby.

28 tarifních linek, 16 pro maso porcované a 12 pro zpracované.

Zranitelnost sektoru: dlouhodobě zvýšení dovozů mrazeného masa, jinak možné omezení ze sanitárních důvodů. Nejzranitelnější jsou:

Tarif                vepřové

02031211        čerstvé/chlazené šunky

02032211        mrazené šunky

02032219        mrazená plec

02032915        mrazené břicho

Drůbež:

Nynější dovozy 6% spotřeby. Ale za posledních 10 let dovoz přešel ze 150 000 t na 700 000 t, z toho 80% na plný tarif. Většina dovozů je u soleného masa.

EU spotřebuje 20% formou právě připravované drůbeže a sektor roste mnohem více než ostatní druhy. Dovozy se zvýší u masa bez kostí vysoké kvality, protože zde jsou nyní nejvyšší tarify a ty se nejvíce sníží. A zpracovatelé dávají přednost mrazeným nebo slaným kusům kuřat.

Další jednání skupiny ad hoc je pravděpodobné ještě několikrát v průběhu června, i když je možné, že se spojí s jednáním jiné skupiny.
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Technická ad hoc skupina „ Jazyky“. 5.6.

I přes to, že se již nepočítalo s dalším pokračováním práce této skupiny, rozhodla se politická skupina Jazyky, ve které je několik presidentů národních organizací, že technická skupina má rozpracovat podrobně alternativu 1 jazyk. Presidenti zatím nechají otevřené dvě alternativy. Současných 5 jazyků + jeden (mluví se o polštině), ale tato alternativa připadá v úvahu až budou NČZ platit 100% poplatky, tedy po roce 2008, tak jak bylo stanoveno v přístupovém protokolu. Na této schůzi, která měla projednávat alternativu jednoho jazyka (Angličtiny), bylo paradoxní, že dokumenty byly všechny ve francouzštině a k překladu došlo až v průběhu jednání.

Jednou z prvních otázek zde je, za jak dlouho je takové řešení možné. Většina presidentů se shodla na tom, že to potrvá 5 – 10 let  po přechodné období by bylo možné připravit celou řadu možných řešení jdoucí od plného servisu až po tlumočení jen zasedání presidií externími pracovníky. 

Dopad řešení 1 jazyk na sekretariát.

18 vedoucích pracovníků v sekretariátu. Z nich 8 má francouzštinu jako 1. jazyk, 5 angličtinu, 4 němčinu a 2 španělštinu. Z těchto 18 má velmi dobré znalosti angličtiny jen 5 lidí, 15 používají mluvenou angličtinu, 4 pracovníci používají jeden z oficiálních jazyků, ale který není jejich mateřský).

Z 12 asistentů má 6 – 7 dostatečné znalosti angličtiny. Pro zbývající by muselo dojít ke školení (s různou intenzitou a délkou). Formace by zabrala přibližně 3 roky.

Dopad na pracovní skupiny:

Ze 44 presidentů, je 14 s francouzštinou, 13 s angličtinou, 10 s němčinou, 4 španělštiny a 3 italštiny.  ZE 44 se jich 22 může více méně korektně vyjádřit v angličtině. V rámci lobbying se vesměs používá angličtina nebo francouzština, popřípadě jejich kombinace. Většina presidentů je propojena na vedoucí producentských skupin v zemích. V krátkém termínu zřejmě nebude možno současný systém nahradit, jinak se musí změnit systém překládání a tlumočení a jinak rozdělovat s tím spojené výdaje. 

Presidia.

50% presidentů je schopno se korektně vyjádřit v angličtině. Může být handicapem pro některé presidenty národních organizací. Lze očekávat, že členové presidia nemluvící anglicky budou muset použít tlumočení, aby presidium normálně fungovalo.

Financování:

Překlady a tlumočení – náklady na 1 jazyk jsou 268 000€ ( z toho překlady 92000, a 176000 na tlumočení ).

Pokud by se užíval jen jeden jazyk, byly by úspory celkově 1 057 000€. organizace by dostaly zpět částky v poměru ke svým příspěvkům.

V I. kategorii 
( D, Fr…)       90 967€

V II. Kategorii ( CZ NL)      45 483€

Otázkou zůstává, jak řešit platby pro UK a IRL.

Bude nutné rozdělit rozpočet na dvě části.

Diskuse byla dlouhá a složitá, protože otázek zůstává celá řada. Podle dostupných propočtů by při alternativě 1 jazyk, si v případech potřeby plného servisu včetně jazyka na všechna jednání, musela země připlatit 260 000€ ( po tom co by dostala 90 000 zpět
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 v prvním kole dělení ) . V jazykovém servisu se může uvažovat i o přesunutí celého překladatelského oddělení na free lance, a dále na možnost používat různé stupně servisu. Plně, jen pro tlumočení, jen pro některé skupiny a některé dokumenty ( muselo by se zadávat mimo sekretariát, protože ten má určité fixní náklady. Zde nejsou zatím udělány žádné odhady propočtů, protože s tím nikdo nemá zkušenosti.

Feiter k tomu řekl, že řešení se musí nalézt do 2008, zatím vše zůstane při starém, po 2008 nastane přechodné období, které bude minimálně trvat 4 roky – doba na přeškolení všeho personálu.

I když celá řada presidentů by chtěla otázku jazyků řešit, po stránce pracovní a organizační je to zatím velmi komplikované. Bude muset dojít k určitému politickému rozhodnutí. Je ale také možné, že se bude ještě testovat jiná alternativa.

Pracovní skupina ad hoc Jazyky a ad hoc European model of agriculture. 6/6. C/C

Jelikož se nedostává času na schůze všech ad hoc skupin, byly zde svolány dvě skupiny, jazyková, která ještě musela dodělat finální dokument předkládaný „politické skupině, která zasedá po Presidiu, příští týden. A druhá skupina, ve které zasedají prakticky stejní lidé, o trochu dříve s vyjádřením k poslední verzi memoranda, připravovaném pro Presidia, která se k nim mají vyjádřit a potom je poslat finské vládě.

Vše je otázkou možnosti mít k dispozici místo v zasedacích místnostech, protože v těchto dnech je zde celá řada schůzí, či návštěv a důležité návrhy musí být schváleny plným Presidiem, ještě před letní přestávkou.

První schůze byla Evropský model zemědělství.

Většina doplňků byla zařazena po poslední schůzi. Znovu došlo k přesunutí jednotlivých odstavců tak, aby dokument byl přehlednější a zdůraznily se priority. Samotný dokument má nyní tři a půl stránky, je podle vyjádření všech kompaktní a dobře politicky postavený. Jen se zde udělal ještě doplněk, se kterým přišel Feiter a Michael Tracey (IRL), že v něm má být požadavek, aby politici dodrželi to, co slibovali při jednání o evropském zemědělství v průběhu 90. let. Copa-Cogeca má politické požadavky, nemá zájem o filosofickou diskusi o budoucnosti CAP a evropského modelu.

Kolem budoucnosti CAP se rozvinula také dost dlouhá diskuse, protože bude předmětem dalších jednání, vytváří se zde další ad hoc skupina, která se tímto tématem bude zabývat.

Zatím tyto dokumenty nebyly zveřejněny ani na Agriinfo. To se stane až s konečnou verzí, koncem tohoto týdne. Jelikož jsem o celých jednáních dost široce referoval, nebude patrně třeba každou novou verzi znovu překládat. Jedná se o základ pro další politická jednání Copa/Cogeca, ale, ke kterému se obě presidia musí vyjádřit, doplnit, a schválit. Je k tomu, podle vyjádření Feiter, vyhrazena určitá část jednání ve čtvrtek a v pátek, příští týden.

I zde byla celá řada připomínek, leč nakonec se všichni dohodli, že skupina měla připravit jen návrh a presidenti rozhodnou, takže je zbytečné se snažit vyřešit všechny připomínky. Presidenti budou mít určitě i jiné požadavky a priority.
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Jazyky. 4.30 -5,30.

Konečný dokument poslední verze v přípravě jazykového řešení budoucího fungování Copa-Cogeca.

Protože na posledním jednání byla celá řada připomínek, udělal se ještě jeden dokument, do kterého byly všechny zahrnuty a schůze se zde konala o den později než předchozí, pravděpodobně rekord v rychlosti jednání.

I když se zdálo, že jsme posledně všechny připomínky zahrnuli, ukázalo se i na tomto zasedání, že jsme nemysleli na všechno. Původně pro složení politické skupiny byl hledán kompromis ( netýkalo se naši technické skupiny), ale zde se zjistilo, že v politické skupině chybí¨UK a Francie a to mohlo možná podstatně zkreslit první závěry. Je známo, že Francie dává přednost statut quo, jak řekl Claudie Soudé. Takže na příští jednání politické skupiny budou určité změny.

Když se jednalo o využití jazyků, či jejich skupinovém užití ( to znamená, že by určité země mohly využívat možnosti mluvit jazykem svých sousedů, podle možností expertů), řekl jsem jim, že z většiny nových členských zemí, je podstatná část expertů vybavena němčinou, a s tou se v této alternativě nepočítá. Dojde tedy k dalšímu doplnění dokumentu a v přílohách mají být všechny připomínky a možnosti, se kterými by se mělo počítat.

V řadě případů dojde k uvolnění současných velmi striktních vazeb, organizace si budou moci vybrat, a udělat servis a la carte, tedy podle přání. Otázkou zůstává jak bude potom fungovat sekretariát, a kdo bude tyto komplikované vztahy řídit. nicméně diskuse, která zde letos začala, je mnohem věcnější než dřívější vycházející z Devish report (president vlámské Boerenbond). Jsou zde finanční propočty dopadu a uvažované náklady či „úspory“, ke kterým může dojít.

Řešení musí být nalezeno do konce roku 2008. Otázky financí budou hrát velmi důležitou roli, především pro země jako UK, protože tu reprezentuje jen jedna organizace, která musí vše platit a v případě jednoho jazyka, bude muset ještě něco „přidat“ spolu s Irskem, za své výhody. Pro země jako Francie ( 4 organizace) nejsou výhody z jednoho jazyka vůbec zřejmé. A podobně je na tom Španělsko. Takže je dost dobře možné, že se udrží dosavadní systém, s volnějším režimem a větší možností pro organizace si občas „koupit“ nějaký servis navíc.

Konečný dokument bude tvořit důležitou součást budoucí strategie fungování Copa/Cogeca.

Costa Golfidis řekl závěrem, že všechny národní organizace dostanou určitou vysvětlovací nótu a měly by informovat dopředu presidenty. Na rozhodnutí se bude muset ještě pár měsíců počkat, až dá politická skupina doporučení.

Družstevní koordinační výbor. CCC – 7.6.

Schůzi předsedal Thomas Memmert. Feiter byl ve stejné době v parlamentu a později se účastnil zasedání skupiny finských farmářů, kteří navštívili Brusel. 

Program schválen, byl doplněn o požadavky Španělska na zařazení CMO ovoce a zelenina, a dále vysvětlení nadcházející propojení ( sekretariátu) Copa a Geopa.
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Thomas informoval, že zástupce dánských družstev končí a přechází do DG Agri do oddělení WTO.

Schválen zápis z poslední schůze.

O činnosti sekretariátu informoval místo generálních sekretáře Paulo Gouveia.

Sekretariát připravil a odeslal dopis Cogeca Komisařce Fischer Boel ohledně CMO vína. President se účastnil slyšení o ovoci a zelenině na Ecosoc. Účast na Zeleném týdnu, který proběhnul minulý týden v Bruselu, kde byla Cogeca reprezentována spolu s Copa a národními stánky. Tento týden pořádal Coldiretti (It), seminář, na kterém vystoupil Eduardo Baamonde (Šp). Paulo rovněž informoval, že skupina ad hoc jazyky se sešla tento měsíc již dvakrát a podle dispozice politické skupiny je dost dobře možné, že budou ještě další zasedání. První alternativa je připravena pro presidium příští týden (16/6 – angličtina).

Dominique Dejonckheere se účastnila jednání komise o energii v EP – hlavním bodem zde byla biopaliva.

Španělský zástupce se podivil, že od září loňského roku se nesešla politická skupina Cogeca. Thomas k tomu řekl, že Feiter neviděl důvod k svolání, ale že se to teď napraví. 

Zpráva o jednání podskupiny Evropská družstva.

O práci této skupiny jste dostali již dříve podrobné zprávy, ale tady se zmíním o argumentech, které měli ti členové CCC, kteří  ve skupině coops  nezasedají. 

Nejprve musely být vyjasněny vztahy mezi organizacemi, které ještě v rámci Evropy fungují jako CCACE a ICA a v jakém vztahu k nim je tato evropská družstevní platforma, která se má formalizovat na listopadovém zasedání v Manchesteru. Paulo udělal stručný přehled, ale je třeba říci, že vše nebylo mnoha lidem moc jasné. Pravdou je, že je to propletenec organizací, kde se míchají národní sektorové, mezinárodní a mezisektorové organizace. 

Otázkou zůstává, jestli se má Cogeca strategicky účastnit v nové rozšířené struktuře platformy ( pohyb od CCACE více k ICA Europe, nebo zůstat v nynější pozici. 

Závěr byl nakonec po řadě výstupů jednoznačný.

Cogeca by neměla vstoupit do „Evropských družstev“ tak jak jsou nyní představeny.

Ale měla by aktivně doprovázet všechny akce, které se tam konají a rozhodnout se až po konferenci v Manchesteru v listopadu 2006. Pak by se celá věc měla ještě jednou projednat a rozhodnout.

Výsledky a reakce na seminář o posílení zemědělských družstev v NČZ. Výsledky byly podle všech hodnocení dobré, vyplývá z toho celá řada úkolů a je třeba připravit semináře na regionální úrovni ( následné). Zatím je na programu Maďarsko a Estonsko. 

Paulo informoval, že za Bulharsko, Todorova požádal o konání jednoho semináře v Sofii, mohou stále ještě využít financování Taiex. 

Za sekretariát bylo oznámeno, že účastníci si budou muset sehnat finance sami, protože Cogeca zatím nemá ve svém rozpočtu na podobné akce nic vyhrazeno a Komise to neplatí. 

Otázka CMO u ovoce a zeleniny:

Poměrně delší diskuse, jestli mají být podobné věci projednány na této skupině, když je skupina expertů O + Z. Ti mají přehled, znají sektor a dávají závěry politickým






-
9
-




 výborům, či připravují společnou pozici. Většina nevidí nutnost se tím zvlášť zabývat na výboru Cogeca.

Politicky by se mělo řešit řízení krizí ( konjunkturální) v sektoru. K tomu mají sloužit také skupiny producentů.

Otázka týkající se integrace Geopa do sekretariátu. Relvas a Španělé měli námitky, že práce Geopa nemá s Cogeca co společného, a že nebudou na společnou práci přispívat.

Předběžně jsem jim vysvětlil ( protože chodím na zasedání Geopa), že se jedná jen o formální uznání faktického spojení, kdy nedojde, k žádným finančním přesunům, jen se forma práce zprůhlední. 

Příští CCC má být 5/7.

Relvas závěrem řekl, že na příští rok ( druhou polovinu) se připraví zasedání presidia v Portugalsku ( pod předsednictvím Portugalska).

Seminář: posílení konkurenční schopnosti evropského zemědělství po reformě CAP.

8. a 9.6.

První část semináře řídil Noel Devisch, president vlámského Boerenbond. Ten si vzal na starost úvodní slovo. Podel něho nyní hrozí EU nejvíce nekontrolované dovozy, standardy a pravidla jsou různá a v rámci jednání WTO se to nepodařilo prosadit. Na co je třeba dále dávat důraz. Bude pokračovat koncentrace a to i u družstev. Je třeba se soustředit na nové produkty a jejich jiné využití než doposud. Ostatně to se ozvalo během semináře ještě vícekrát. Devisch se rovněž přimlouvá na větší účast farmářů ve zpracovatelském sektoru, aby mohli využít vyšší přidané hodnoty. 

Dirk Ahner, náměstek generálního ředitele DG Agri, měl hlavní referát v odpoledním zasedání. Zabýval se dlouholetými perspektivami vývoje CAP a RV. Z jeho projevu bylo spíš zajímavější to co neřekl, nebo kde jen dával svůj osobní názor, aby nemohl být citován oficiálně.

Mluvil o finančních perspektivách do 2013, které jsou více méně zajištěné dohodou z roku 2002, ale i zde dojde k “ upřesnění“. 

Revize , nebo „zdravotní prohlídka“ CAP v 2008, budoucnost a RV a tržní politika CAP a PP.

Vidí, že trvale bude docházet ke snižování výdajů na zemědělství, po roce 2013 bude změna velmi výrazná. To přijdou na řadu otázky, které se měly projednat v rámci Agendy 2000, ale neudělalo se to: spolufinancování PP, snižování PP, snižování stropů.

Také modulace bude na pořadu, dříve byla výběrová, nyní povinná a v revizi v 2008 bude určen společný postup. 

Jsou již nyní jasné cíle na posílení II. Pilíře a to se ještě zvýší po 2013. RV je shodný se zelenou skříňkou.

Jaké jsou perspektivy?

PP – pokračování reformy

Řízení trhu: konec vývozních podpor, větší vnitřní trh, nutnost řešit regionální nerovnováhu, řízení krizí.
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Příležitosti: hledat vyšší přidanou hodnotu, hájit zeměpisné označení, souvisí s kvalitou a s politikou kvality, biomasa a energie, nové politické cíle, změny klimatu a dopad vývoje cen nafty.

Devisch k tomu dodává, že plány DG Agri jsou dobré, ale jak to bude s financemi. Jak se bude dále hájit distribuce plateb? Ukazuje se, že po 2013 budeme potřebovat nejen PP ale také tržní opatření. Jsou již nyní krize regionální ( nadbytek obilí ve Střední Evropě), které je třeba řešit pomocí jiných mechanismů než doposud. 

Koncem letošního roku začnou další úvahy o možném vývoji po 2013.

Z této části je zajímavé, že na rozdíl od předchozích reforem, kde se jednalo o konkrétní přípravě opatření, se nyní s velkým předstihem začínají diskutovat věci, které budou aktuální až za 7 let. A také oproti dřívějším řešením, která se dělala za pochodu, je dnes úvaha jiná a je vidět, že po kritice se Komise snaží také dát možnost různým alternativám vývoje, i když jen, když to nebude dražší, než určí finanční rámec.

Druhá část odpoledního jednání byla udělána formou panelu, kde čtyři lektoři uvedli různá témata, o kterých se později diskutovalo.

Dánská zástupkyně Karen Brunso se zabývala spotřebními trendy, především u potravin. 

Soustředila se na budoucí požadavky, přání spotřebitelů, rozdíly v nárocích a možný vývoj. 

Ve své úvaze se zabývala třemi krajními situacemi, i když k tomu řekla, že pravděpodobný výsledek vývoje, je určitý kompromis mezi tím co bude hlavní motiv. Půjde o část spotřeby přirozených produktů, největší část bude vyhrazena pro produkci řízenou technologií, zvýší se význam výzkumu dopadu na zdraví, u určité části obyvatelstva zůstane jediným kriteriem nízká cena. 

Budoucí vývoj se částečně soustředí na chutě a vzhled potravin, zdravotní dopad bude hrát důležitější roli, způsob výroby a původu ( GMO, bio ), kvalita jídla.

Další příspěvek byl od italské zástupkyně Eramo ohledně bio produkce v Itálii.

To byl nejslabší příspěvek, velmi dlouhý, plný různých nepřehledných tabulek a čísel, statistiky bychom našli přehlednější jinde. Byl to špatný příklad a ke konci ji prakticky nikdo neposlouchal.

Tím větším kontrastem bylo vystoupení John Sheeves, který představil regionální seskupení ze západní Anglie Taste the West. Vše je soustředěno do lokální produkce a turistiky , původně v hrabství Cornwall. Jeho příspěvek byl velmi živý, jak využili místních politiků, spolupráce s NFU, podpora místnímu hospodářství. Podařilo se jim dost významně prodat potenciál místních produktů a zdůraznil při tom několik důležitých podmínek. 

Region má poměrně dost obyvatel a také rozvinutou turistiku, silný lokální nákup a velmi dobrá provázanost na místní produkci a místní prodej. Nyní zkoumají další prodejní možnosti, jednání s maloobchodem celostátně, také dodávky čerstvých produktů pro restaurace. Jejich značka Taste the West slouží jako ochranná známka pro produkty. A co je zajímavé, že i oni dostávají od místní vlády určitou podporu, což je v Británii výjimka.
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Frank Thieding z MBW ukázal další příklady z Německa. Zde se jednalo o tradiční místní a regionální produkty z Černého lesa a okolí. BBW slouží jak marketinková agentura. Jednal o odlišení produktů, různých značkách, jak lépe prodat kvalitu, kombinace místních obrázků na produktu s pečetí kvality. Také mluvil o problému, kdy Komise nechce uznat, že určitá značka je synonymem kvality. Spotřebitel se tak snadno orientuje. Podle jejich prodeje se taková politika vyplácí a to i při menším  objemu produkce.

Následovala diskuse ke všem čtyřem tématům. Nejvíce se ozvalo lidí k označení, čemu dávat přednost, stížnosti na velkou byrokracií.

Co je to vlastně kvalita?

Podle Karen má dvě úrovně: objektivní, popis, co je měřitelné

A subjektivní – jak se na to dívá spotřebitel. A tento pohled je při prodeji nejdůležitější. 

9.6. ráno. Nepotravinové využití produktů.

Celodenní jednání řídila francouzská zástupkyně Karen Setres.

První příspěvek zde měl španělský zástupce Canaveral, který je vedoucím v bioethanolovém koncernu Abengoe, působícím ve Španělsku ( 4 továrny) a v USA 
( rovněž 4 továrny). 

Fungovat začali v roce 1995, v roce 2004 koupili společnost v US a další joint-venture udělali s francouzským Total. Mluvil o potřebě zajištění nejen odbytu, ale také trvalém přísunu surovin, v jejich případě obilí. Dávají přednost 5 letým kontraktům. 

Aby Španělsko dosáhlo cíle 5,75% v roce 2010 u obnovitelný paliv, pak bude muset mít k dispozici 2 m ha pro ethanol a 7 m ha pro biodiesel. Na biodiesel je třeba 2x více plochy. 

Potřeba revidovat politiku uvedení do klidu, a také rozdělení podpor. Současných 45€/ha nestačí, je třeba přijít s jinou formulí. Farmáři si stěžují na přílišné papírování. Podle něho by měl stačit kontrakt s rafinerií, zbytek je v podmíněnosti.

Další příspěvek měl pan Dohy, ředitel Evropské asociace obnovitelných materiálů.

Mluvil o nových možnostech využití, o nynějším větším rozvoji, kdy ceny i další výzkum ukazují, že je to výhodné. Podařilo se nejen přesvědčit petrochemii, ale získat i celkový zájem průmyslu v obrovský potenciál obnovitelných zdrojů. Navíc se řada oborů dnes zajímá i o zbytkové hodnoty produktů, které byly dříve vyhazovány jako odpad. Dnes už bioprodukty nezávisí na rozhodnutí politiků, začíná vše silně ovlivňovat samotný trh a jeho prudký vývoj.

Ve Francii dostávají od vlády 30m€ podporu na činnost a výzkum.

Ray Marriott z UK mluvil o jiném využití specifických rostlin.

Zde jsou malé objemy produkce, ale vysoké ceny jsou na okraji masové výroby.

Patří sem specifické aromatické rostliny, lékařské plodiny, rostliny využívané v kosmetice.

Je to velmi omezený trh, velmi specializovaný, kde je nejvíce ceněna čerstvá rostlina, pak zmrazená a nakonec sušená, která představuje největší objem, ale je nejníže na cenovém
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 žebříčku. Vysvětlil problémy obchodu s výtažky a oleji, ukázal, kde jsou příležitosti, ale také na nebezpečí pramenící z nekontrolovatelných dovozů z Číny ( ta prakticky zruinovala produkci levandulového oleje v EU).

Hovořil též o jejich společnosti Botanik, která zpracovává a prodává produkty především z chmelu, které mají 4x vyšší přidanou hodnotu, než když se používají jen do piva. ČR jim rovněž dodává, stejně jako všichni ostatní pěstitelé chmelu. O přestávce mi k tomu řekl, že všichni zaspali, že tu je obrovský potenciál, že začali spolupracovat v 80.letch s laboratoří a hledali další uplatnění. Dnes jsou výtažky velice hledané a mohlo by se zpracovat daleko více chmele na zdravotní využití.

Hans Embacher z Rakouska mluvil o jejich resortu Farmholidays.

Podmínky úspěšného působení:

Krajina + dějiny

Přístupnost + místní trhy

Malé a střední farmy

Vlastníci farem

Návaznost na bohatší oblasti

Místní tradice pohostinnosti, dobrá organizace a zastoupení.

Rakousko má ve svém resortu 15500 farem a to představuje 1/7 všeho ubytování v Rakousku.

Lepší se daří turistice v LFA, kde slouží jako doplněk k zemědělské činnosti. Důležitost otevřené krajiny. 60% turistů přichází z Německa, 9% z Vídně, 21% z ostatních oblastí Rakouska. Zvyšuje se podíl z Maďarska a ČR. 50% lidí přijíždí na farmu opakovaně.

Proč úspěch?

Dobrá organizace a spolupráce, trénink a konzultace, dobré označení –lidé se snadno podle značky orientují. Kvalita stravování a služeb, místní produkty. Úzká spolupráce s regionálními Agrárními komorami. Nedávno začaly kurzy angličtiny pro všechny zaměstnance.

Problémy s nabídkou bioproduktů na biofarmách. Ne všechny je nabízejí, jsou obavy, že jsou příliš drahé a hosté je odmítnou. Turisté zde ročně utratí mezi 500 -600 m€.

Také následné otázky a odpovědi byly zajímavé a musel se zkrátit čas na přestávku.

Francouzský zástupce k produkci biopaliv řekl, že pěstitelé olejnin ve Francii již řadu let kontrolují určitou část zpracování olejnin. Je třeba přímé účasti farmářů na zpracování, jen tak si zajistí lepší pozici dodávek a více peněz.

Posledním účastníkem dopolední části byl zástupce prodeje Macdonald, Keith Kenny.

Dlouze mluvil o důležitosti spolupráce s farmáři, i když jeho firma je dost nepřímo závislá na prvotních surovinách / salát, rajčata), ostatní jsou již zpracované produkty.

Zdálo se, že chce prodat produkty i všem účastníkům, ale jeho prodejní technika moc nezabírala. Spíš se zabýval obhajobou prodejní politiky McDonald, jak povzbudit důvěru spotřebitelů. Hovořil o různých formách udržitelných iniciativ, o nutnosti dodržování vysokých standardů. Nikde se nedotkl možnosti určitým způsobem kompenzovat dodavatele prvotních surovin. Tvrdil, že jsou od nich příliš vzdáleni, a že nemohou příliš ovlivnit mezičlánky.
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Odpolední jednání.

Tématem zde bylo jak RV ovlivňuje postavení farmářů a jejich konkurenční možnosti.

Jurgita Stakeniene z Litvy dala přehled jejich vládního plánu. To byly většinou všem známé věci. Tedy bez překvapení.

Druhý příspěvek měl zástupce španělského Mze, Rodriguez. Mluvil o různém uspořádní strukturální politiky, diversifikaci ( turistika, zalesnění, práce na kontrakt), a doplňovací možnosti k zemědělské činnosti.

Různé typy opatření, regionální, další platné pro více oblastí. Typy opatření RV: 
Ty, které již dříve existovaly a pokračují – modernizace, opatření pro mladé, a nové. Které jsou environmentální. Jeho projev byl velmi dlouhý, často se opakoval a předsedkyně ho musela přerušit.

Zástupce francouzského Mze Ehrhardt mluvil o konkurenci, fungování trhů a návaznost na RV. Dále se zabýval konkrétními případy z Francie, kde se jednalo o to, jak čelit konkurenci, jak získávat další zákazníky, otázky kvality. Jak řešit konkurenční otázky – přes ceny. A co mimocenové vyrovnání? Jakou roli zde má administrativa, lze ji ulehčit. Zavádění nových produktů, především s vyšší přidanou hodnotou. Ze třech případů, které uvedl jedině u vína z povodí Loire, pak u hovězího z Auvergne a další u skopového. Příklady byly sice dost působivé, ale při diskusi o přestávce se přiznal, že výsledky jsou spíš slabé, protože většina pokusů nedopadla tak dobře, jako v těchto třech uvedených příkladech.

Poslední příspěvek měl Pasca-Raymondo, náměstek generálního ředitel DG Regio.

Ten se vyjádřil dost kriticky k poslednímu vývoji. Hovořil, jak se všeho dotklo nedávné rozšíření, nedostatek prostředků, změny po reformě CAP a změny především ve světovém obchodu. 

Je málo zdrojů a trvale se budou snižovat výdaje na zemědělství. V Regio se bude zvyšovat souboj mezi rozdělením  pro města a venkov, dřívější uspořádání bylo příznivější pro venkov.

Jeho příspěvek, který sledovalo jen minimum účastníků, protože většina jich o přestávce odešla, byl také spíš zajímavý tím, co se dalo diskutovat mimo forum. 

Seminář byl první z druhu, které budou následovat a postupně určovat prioritní otázky. Ze strany Komise se může očekávat také větší otevřenost, než dříve, při předchozích reformách. Jednak je zde dost času do 2013, jednak je tu možnost uplatnit různá scenária vývoje. Organizace by si měly připravit témata o kterých by chtěly na příštích seminářích diskutovat.

Obecné zprávy:

2.Rada – co dělat po 2013?

Rakouský ministr Proll řekl na Radě, že se farmáři musí připravit na vše co přijde po 2013. Proll tím zakončil třídenní neformální jednání, jehož tématem byla, půda, život a budoucnost. 

Ministři se během jednání rozdělili do několika pracovních skupin, kde se debatovalo vzdělání, výzkum, rozvoj a EU poradní systém pro farmáře a možnosti vytvoření konkurenčního venkova. Komisařka Fischer-Boel k tomu řekla, že sektor není
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 umírající, jak se řada lidí domnívá, ale že má před sebou ještě budoucnost. Struktura evropského zemědělství se mění, snižuje se počet farem, ale malé farmy nezmizí, tvrdí Komisařka. Předpokládá, že se dále zvětší počet pracovníků na půl úvazku a dojde k další koncentraci.

3. Požadavky na podpory A.I.

Komise oznámila, že dostala požadavky na podpory od 13 zemí. Podle dohody o z konce dubna.

Dohoda umožňuje drůbežářům obdržet finanční pomoc za ztráty utrpěné kvůli A.I., založené na 50-50 financování : EU- členské země. 

Podle zdrojů z Komise je následujících 13 zemí v seznamu o podporách:

ČR, Německo, Řecko, Španělsko, Francie, irsko, Kypr, Lotyšsko, Maďarsko, Polsko, Portugalsko, slovensko a Itálie. Podpora může být tak poskytnuta poprvé i farmářům, kteří utrpěli ztráty kvůli propadu trhu, nejen kvůli výskytu samotné nemoci. Očekává se, že s požadavkem přijde rovněž Holandsko a Dánsko, kde se nedávno vyskytla nákaza u domácí drůbeže. Komise nyní bude vyhodnocovat požadavky a rozhodne o každém požadavku zvlášť, jestli si zaslouží spolufinancovanou podporu. 

Podle Komisařky se i v budoucnu dá očekávat výskyt nových případů, je to trvalejší zjev.

4. SFP platby – zpoždění vede k nadbytku u CAP rozpočtu.

Prodlení u výplat jednotných plateb na farmu působí, že distribuce plateb nechává v rozpočtu dost významné částky nepoužity. Specificky případ Británie, která má velké zpoždění a také ani Komise nedokázala přesně říci, kterých dalších zemí se to týká. Problém zpoždění zanechal v kufrech Komise 865,4 m€. To vše vyšlo najevo po prvním vážném varování o stavu rozpočtu v odstavci 1a ( podpory trhu a PP), kde byl koncem února přebytek ( či nevyužitých) 883,8 m€. Tedy za první čtyři měsíce rozpočtového roku.

Další „úspory“ se týkají vepřového, mléka, ovoce a zeleniny. U vepřového je to o 22,7 m méně než je vyhrazeno v rozpočtu, 54m€ u mléka ( lepší podmínky trhu), a 88 m€ u ovoce a zeleniny ( méně rajčat na zpracování).

U cukru a vína došlo k překročení limitů o 154,6m€ u cukru a 86,9 m€ u vína.

5. US agri obchod.

Americké vývozy zemědělských produktů mají dělat do konce září 2006 rekordních 67 mld $, o 7% více  ( 62,4 mld) vloni. Dovozy se odhadují na 65 mld$, o 13% více než před rokem. Poslední úpravy odhadů byly z února, a byly výrazně nižší. Vyšší export je kvůli lepším cenám za obilí, a u zvýšení exportu kukuřice o 5 m t. Rekordní výsledky se předpokládají také pro bavlnu, většinu ovoce a ořechů. Rovněž živočišné produkty rostou, zvyšuje se jejich vývoz hlavně do Kanady a Mexika.

Přebytek trvale klesá od 2003 ( kdy byl 10,3 mld$), na letošní 2 mld$.
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6. Dánsko.

Prodej organické produkce se má do 5 let zdvojnásobit. Za poslední rok byl zde nárůst 12% a v průběhu letošního roku je nárůst ještě vyšší. Rovněž výrazně se zvyšují požadavky ze zemí v sousedství Dánska ( UK, Švédsko a hlavně Německo). Aby se tento potenciál mohl realizovat, připravuje se další podstatné rozšíření ploch pro bio produkci. Počítá se s tím, že většina dosavadních farem bude expandovat. Změny z konveční produkce na bio, půjdou pomaleji, protože je na to třeba alespoň 2 roky. Počítá se rovněž se zvýšení u dojnic o 20 000 kusů.

Zadluženost dánských farmářů roste.

Podle poslední zprávy se za minulý rok jejich zadluženost zvýšila o 10% na celkově 244 mld Dkr ( 32,7 mld€). Podle zprávy 1% zvýšení úroků bude stát 60 000 farmářů dalších 1,4 mld –Dkr. A to dělá hlavně starosti pěstitelům vepřů. Tam ceny stagnují a operační zisky v sektoru jsou jen malé Dkr 3 mld, což je nesrovnatelné s výškou dluhů. Ale farmáři se brání také a využívají možnosti změnit podmínky splátek a přijímat jiné půjčky s variabilním úrokem. 

Největší potravinářské firmy dostaly přes polovinu vývozních podpor pro Dánsko.

Arla a Danisco si tak rozdělily podstatnou část vývozních podpor. 

Zavedení SFP mělo za výsledek zvýšení příjemců plateb. Vloni to bylo 17 290 osob dostalo 5% z 10 mld Dkr. Ale lví podíl dostaly velké společnosti. Také předseda Dánské zemědělské Rady, Gaemelke, který je velkým příjemcem, k tomu řekl, že lidé kritizují malý počet příjemců, ale zapomínají, že bez podpor by nebylo farmářů a nevidí zde žádná jednoduché řešení.

7. Německé vepřové.

 Rok 2005 byl pro sektor velmi dobrý. Ceny se pohybovaly okolo 27,20€/vepře, podstatně více než pokrytí nákladů s 23€. Ale první pololetí 2006 ukazuje opačný vývoj. Jatka mají stále větší potíže umístit maso na trh a spotřebitelé váhají rovněž opakovat loňské nákupy. A také vývoz do Východní Evropy slábne. A ceny krmiv nejsou také tak příznivé jako vloni. V lednu a únoru se ceny pohybovaly pod 23€, až v březnu s této hranici přiblížily. Ceny krmiv mají být stabilní až do příští sklizně.   
