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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina sušená krmiva 3.4.

Předseda skupiny, německý zástupce Biber nechal schválit program a pak se přistoupilo k volbě presidenta. Jelikož nebyl žádný jiný kandidát, Biber je znovu zvolen na další 2 roky. Podporu měl od všech přítomných.

Biber informoval o změnách na DG Agri od poslední schůze, došlo k výměně řady lidí a ti co mají sektor nyní na starosti s tím nemají praktické zkušenosti. Požadavek na DG Agri, aby lidé vyjeli do terénu a seznámili se blíže se situací v ČZ.

Eric Guillemot, který je generálním sekretářem CIDE, přednesl první výsledky o situaci v loňském roce v sektoru.

Španělsko zaznamenalo velké snížení produkce – pokračující such a nedostatek vody.

Itálie – dopad reformy na sektor ( odpojení), + nízké ceny vedly k propadu.

Francie- beze změny, dopad reformy bude znát až v příštím roce. 

Dánsko- o 100 000 t méně, ve všech severských zemích došlo ke snížení produkce. Také v Německu došlo k snížení o 600 000 t na 4,2 mt.

Ceny zatím zůstaly stabilní, ale dlouhodobě snížení restitucí vyvolá tlak na ceny. Snížená spotřeba v důsledku ptačí chřipky nejen u drůbeže, ale i dalších druhů masa.

Francouzský zástupce říká, že dnešní situace, kdy se drůbež musí pěstovat v budovách, vede k požadavku na doplnění krmení sušenou vojtěškou, jedná se především o drůbež se značkou kvality.

Výhledy na letošní rok:

Eric řekl, že budou konečné udělány do konce dubna, na základě hlášených rozloh. Ve Francii je situace sektoru stabilní, probíhá trvalý dialog mezi továrnami na krmiva a farmáři, jak udržet činnost v sektoru. Jedná se především o situaci u vojtěšky. 
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Za poslední tři roky zavřelo 6 zpracovatelů ( menších), své továrny. Podle jejich vyjádření, nemají důvěru do budoucnosti. Jedná s o zpracovatele v odlehlých oblastech ( Jura, Finistere).

Italové připomínají, že uvedená čísla neodpovídají skutečnosti, jedná se hlavně o produkci usušenou na slunci.

Komise dodá oficiální čísla až v červnu.

Jaký výhled mají jednotlivé země po reformě CAP, jaké jsou reakce farmářů?

Francie: v roce 2006 stabilita, dopad reformy bude znát až příští rok. Letos bude vegetační období zkráceno, patrně menší úroda. Kritika situace u obilí a olejnin, kde mají 100€/ha, u sušených krmiv ne. A ceny nejsou příliš atraktivní.

Německo: sušiny se budou snižovat i nadále. Odpojení již v roce 2005, objem se snížil o 20%. Díky příznivému počasí byla dobrá úroda, počítalo se dříve se snížením o 40%. Pro rok 2006 se počítá se stabilní situací.

Španělsko. Stabilní rozlohy, dopad reformy zatím není znám. Problém vody je asi dlouhotrvající, vše záleží na počasí. 

Eric – Povede to k změně kultur? Vojtěška za kukuřici? Producenti ve Francii dávají přednost vojtěšce.

Španělsko- zavlažování, spíš větší užití vojtěšky.

Itálie- mají problémy s rozhodováním zda sušit na slunci nebo uměle. Ale podobný problém má i Španělsko. 

Německo – po reformě se kontroly zdvojnásobily. Měli bychom dát požadavek na Komisi, aby se pravidla zjednodušila a aby se udělaly rozdíly mezi různými druhy sušin. Komise by měla rovněž odpovědět na otázku jaký je dopad v zemích s plným odpojením a s částečným. 

Francouzský zástupce. Kontroly jsou propojené na výplatu podpor, takže budou pokračovat, ale měly by se lépe přizpůsobit měnící se situaci. Možná, že namísto kontroly rozloh, by se měly kontrolovat objemy produkce.

Eric navrhuje, aby se udělal menší pracovní skupina, která by rozebírala kontroly a pravidla a dala další náměty na úpravu Komisi. Měly by se zde scházet zástupci asociací a organizací C/C.

Dalším tématem by měly být úspory energie. Potřeba diskutovat nové mechanismy a jim odpovídající kontroly. Pracovní skupinu by zaštítila CIDE.

Tržní organizace a možnost plateb dopředu. 

Zatím fungovaly pravidla tak, že země odeslaly do června údaje, za další měsíc je Komise zpracovala a někdy koncem srpna pak docházelo k výplatám. Návrh je aby země odesílaly čísla co nejdříve ( Španělé do 15.5.), pak by platby mohly být o víc než měsíc dříve. Návrh na diskusi na Komisi, jestli je to možné. 

Zjednodušení legislativy: má se jednat hlavně o zjednodušení kontrol. Jak na to bude Komise reagovat, CIDE to již jednou požadovala.

Úspory energie: Eric: komise požaduje úspory energie, odpovědi, které přicházejí z členských zemí nejsou stejné. Země z jihu mluví velmi často o předsoušení. Také
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 Francie má řadu příkladů úspor, ale většina si vyžaduje velké investice. Komise musí říci, při jakých pravidlech, třeba základní teplota – snížení počáteční sušicí teploty. Je třeba mít výhledy na řadu let dopředu, protože amortizace investic je dlouhá. Jak využít obnovitelných zdrojů.

Ve Francii se nyní propaguje produkce 25% sušin mokrou cestou pro vojtěšku, vede to k snížení spotřeby energie o 40 – 60%. Dochází pak také k větší koncentraci proteinů – redukce šťávy, což si vyžaduje dnešní trh. Ale aby farmáři přešli na tento způsob produkce, musí znát dlouhodobou politiku. Musíme vědět, jaká pravidla budou platit po 2008 ( předpokládaná revize).

Eric opakoval, že je nutné vyzvat lidi z DG Agri, aby navštívili členské země a viděli rozdílné podmínky produkce.

Jako na řadě několika jednání v minulém měsíci, nebyly zde prakticky žádné písemné materiály na místě. Všichni si je musí dopředu stáhnout z Agriinfo.

Copa-Geopa: Sociální dialog. 4.4. 

Schůze začala opožděně a přítomno bylo poměrně málo lidí. Důvodem byla stávka francouzských kontrolorů vzdušného prostoru, a stávka neumožnila ani přelety francouzského území. A tak Španělé a Portugalci zůstali doma.

Spahn za Effat měl řadu připomínek k programu, chtěl ho rozšířit o celou řadu bodů včetně ptačí chřipky. Zástupcům Geopa dalo dost práce ho „zkrotit“ a vrátit se k projednávání dohodnutých otázek. Spahn chtěl dále zařadit body o mobilitě a ovlivňování výdělků v sektoru a jak zlepšit ochranu práce izolovaných pracovníků ( jeho velmi oblíbené téma).

Levacher za Geopu měl dost práce usměrnit jednání. Také k ptačí chřipce se vyjádřil, problémy mají především producenti, ale také všichni pracovníci sektorů, které navazují na drůbež. Na ekonomický dopad nákazy se příliš nemyslelo, dnes se zvyšují dovozy a řada lidí je nucena odejít na technickou nezaměstnanost. Dlouhodobě to povede k rušení řady míst.

Komise v tomto směru prakticky nic neudělala. Spahn se zde zmínil o levných dovozech kuřat do ČR. Informoval jsem je o stavu na Copě, o řadě zasedání ohledně ptačí chřipky, které tam proběhly. O rozdělení práce mezi DG Agri a DG Sanco, málo politické vůle něco řešit.

Levacher k tomu sdělil, že distributoři využívají krizové situace k tlaku na ceny.

K bodu izolovaní pracovníci se vrátí příští zasedání skupiny sociálního dialogu v květnu. Tento problém je největší v lesním hospodářství. Levacher znovu upozorňuje Spahna, že tento bod nebyl v původním programu a tak by se o něm nemělo debatovat. Lidé nejsou připraveni a diskuse nebude dobrá. A navíc Levacher nechce o této otázce nyní diskutovat, když je ve Francii prakticky krize okolo CPE ( kontrakt prvního zaměstnání). Spahn k tomu podotýká, že se zde bude muset rovněž jednat o platech sezónních pracovníků.¨Levacher k tomu říká, že dnešní program je špatným případem organizace.
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Hlavním bodem dnešního jednání byla druhá fáze MSD, tak jak se rozhodlo po přijetí návrhu Komisí.

Ziegler za DG Emil. (zaměstnání) řekl, že zemědělství je první sektor, který dal konkrétní návrh a výsledky jsou velmi dobré. Dříve se o MSD ( nemoci svalově-kosterní) prakticky nemluvilo, ale dnes je sem zařazena většina profesionálních nemocí. Sektor je příkladem pro ostatní, Komise ho dává za příklad pro další sektory, které se teprve připravují o tom diskutovat. Ziegler řekl, že za Komisi měl přijít pan Cammarota a vysvětlit co má Komise v záměru. Ale diskuse pokračuje jak v kabinetech ministrů tak v kabinetě Komisaře a zveřejnění bude až mnohem později. Bylo by jen spekulací dnes informovat o stavu jednání.

To by se mělo dokončit do konce 2006. Ale v textu dojde ještě k dalším úpravám.

Ziegler říká, že dohoda Geopa – Effat je velmi dobrým základem a že Komise se zavázala další pokračování finančně podporovat. Tedy skupina expertů se bude znovu scházet a připravovat návrhy jak konkrétně postupovat, jak rozdělit úkoly na národní organizace. Otázkou zůstává, jestli později Komise přijme tento návrh jako základ direktivy, nebo bude chtít udělat jiný legální rámec. Ziegler k tomu říká, že sektor má nyní šanci udělat prakticky vše podle vlastní úvahy, nemusí čekat na rozhodnutí Komise, která zatím není rozhodnuta jak pokračovat a nechává Geopa/Effat poměrně volnou ruku ve výběru. Pokud se budou organizace již nyní  i bez pevných pravidel snažit uvést dohodu do života, bude to nejlepší zárukou další spolupráce sociálního dialogu.

Spahn souhlasí s Geopa, aby se návrh zaváděl co nejdříve.

Komise slíbila následný proces. Nyní je na organizacích aby připravily možnosti ve svých zemích na aplikaci. Mezi další úkoly je vypracovat seznamy profesionálních nemocí. Bude se znovu hledat společná definice MSD? Ziegler je proti, Levacher také, protože by to zpochybnilo celý základ přijaté dohody. Ziegler dává skupině dvě možnosti pokračování. Buď vše udělá Geopa/Effat sama a nebude čekat na Komisi. A nebo na to nestačí a potřebuje pomoc Komise ( tam, kde to přesahuje jejich organizační kapacitu).

Levacher – pokud máme záruku Komise o financování, pak si můžeme sami sehnat experty a Geopa s odbory může dělat prakticky co chce, má velkou nezávislost jednání. Zapojit do práce rovněž Agenturu z Bilbaa. Diskuse by neměla být jen akademická, ale praktická a udělat něco, co bude fungovat v celé EU. Každé národní iniciativy jsou volitelné k financování Komise.

Spahn si myslí, že Komise by měla udělat alespoň oficiální prohlášení, že nám dala souhlas k pokračování. Ziegler k tomu říká, že finance jsou odsouhlasené, nemá se čekat na Komisi, protože direktiva může při projednání všech procedur přijít až třeba za 3 roky.Francouzský expert Brum začal rozebírat možnosti národních organizací, jak udělat domácí dohody mezi sociálními partnery. Formace lidí ohledně MSD, formou individuálních informací pro jednotlivce a podniky, a národní organizace si musí nejprve programy osvojit a přijat za své. To může být rovněž financováno od Komise 
(semináře, diseminace).
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17.5 bude další konference v Bruselu, ale ta se nebude týkat MSD, jak bylo mylně oznámeno. O následném jednání MSD bude konference v září v Bruselu. Květnová konference se svým programem má být oznámena do týdne. Má se zabývat tím co měl být druhý hlavní bod jednání. Dohoda mezi Geopa a Effat z roku 2005 a následná dohoda o profesionální formaci a tréninku. Rozvoj od roku 2002, jaké atestace kvalifikace, možnosti profesionálního pasu kvalifikace, sjednoceného pro EU.

K otázce izolovaných pracovníků připravil Spahn již dokument, ale bude se o něm jednat až na příští schůzi.

Schůze skončila o něco dříve, než původně plánováno, protože většina odjela do Vídně na seminář, který začíná zítra ráno.

POCC/CCC měsíční schůze. 5.4.

Feiter nechal schválit agendu a zápis z poslední schůze. 

Jako jeden z hlavních bodů byly aktivity sekretariátu a presidentů od poslední schůze. 

Odeslán dopis na Mandelsona. Zpět přišla odpověď, kterou Feiter komentoval jako další signál k možným ústupkům ze strany EU, pokud obchodní partneři v rámci WTO udělají „podstatné“ ústupky. Je tu stále otázka, co se podstatnými ústupky myslí. 

Mandelson nepřijde na příští presidium Copy, jeho časový rozvrh to v současné době prakticky neumožňuje. Místo něho přijde rakouský ministr Proll, jako předseda Rady a jeho příspěvkem je konsolidace CAP. Bude to na společném zasedání obou presidií C/C.

Simon Berger informoval o dalších jednáních finančních perspektiv. Z průběhu jednání vyplývá, že EP bude chtít hrát stále větší roli v rozhodování. Zůstává otevřená otázka modulace, jednání o 20% je odloženo, Komise byla požádána, aby nějaký návrh připravila do května. Spekuluje se, že se o tom bude více jednat v rámci revize 2008/09. Nedošlo zatím k rozhodnutí, jestli to bude povinné a jaké spolufinancování.

Odeslán dopis na Komisi o vodce ( polský požadavek).

Dopis na Radu o bioenergii. Informace o jednání skupiny mléka, a možnosti ustanovení ad hoc skupiny, která se zde bude zabývat dalším vývojem kvót.

Konference ve Vídni o GMO.

Seminář o ochraně zvířat.

Presidenti C/C jednali v Ženevě se zástupci 53 zemí a setkali se s G.Ř. WTO Lamy. Znovu odjedou do Ženevy koncem dubna.

Příprava presidií:

Cogeca: specifické otázky:

Seminář 18. a 19.5. – registrace zde je do 18.4.

Komisař výzkumu Potočnik, byl požádán aby přišel na zasedání.

Družstva z Estonska udělají zde prezentaci.

Copa:

Proll místo Mandelsona – změny CAP

Společně pro C/C – účty 2005 – schválení

Na Copě se mají volit dva noví vice-presidenti  ( náhrada za finského a britského)
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Příprava konference se Severní Amerikou pro 2007 – hledá se zájemce, který by to chtěl organizovat ( poslední 2 jednání byla v Jerez (Šp).a Orlando, USA).

Příprava kongresu IFAP v Seoul, návrh na presidenta.

Evropský kongres 2007, kdo jej chce organizovat. Letošní organizuje německý DBV opět ve Štrasburku, a na 2008 si jej zamlouvá rakouská AK ( má 100 let).

Schválení celé řady pozičních dokumentů.

Akční plán biomasy a EU strategie u biopaliv. 

Všechny tyto dokumenty byly již podrobně projednány na předchozích pracovních skupinách. Ale i tak se zde rozběhla další debata s řadou požadavků na doplnění. Feiter nakonec ztratil trpělivost a řekl, že pracovní skupiny mají experty v oboru, kteří mají praktické připomínky k návrhu, politická skupina POCC/CCC by měl jen korigovat určité politické odchylky a ne dávat řadu obecných připomínek, kdy nakonec se konečný dokument vůbec nepodobá původnímu, a musel by se zase vrátit do pracovních skupin k projednání.

Dalším pozičním dokumentem byl návrh na regulaci o bio a jejich označení.

Třetím dokumentem byla pozice C/C k opatřením Komise na trhu drůbeže. ( jako na pracovní skupině minulý týden).

Minimální standardy pro ochranu nosnic.

Zde měl připomínky švédský zástupce, protože jeho země zavedla tato opatření již dříve a nesouhlasí s postojem ostatních zemí, kde naprostá většina požaduje odložení zavedení daleko za 2012.

Další skupinou bodů, které zkratkově předložila Roxane Feller byly otázky týkající se DG Sanco.

1. skupina se týká zákonů o potravě

2. skupina jsou otázky fytosanitární

3. skupina jsou krmiva

4. skupina je zdraví a ochrana zvířat.

U první skupiny se uvažuje o revizi označení ( labelling) potravin

Dalším bodem je zde platforma diety a boj proti obezitě

Třetím bodem je hygiena.

V druhé skupině se jedná o pesticidy ( návrh zde má být dokončen v červnu) a maximální zbytkové hodnoty

Ve třetí skupině je to opět hygiena, na příští schůzi se mají diskutovat zbytkové produkty, moučky apod. Vědci mají za úkol najít bezpečnou metodu, jak odlišit proteinové zbytky různých druhů zvířat.

4. skupina – revize politik, také politiky očkování, jaký způsob financování a dále Akční plán na ochranu zvířat.

Další schůze POCC bude 9. května, původní 4.5 byla změněna.

Španělský zástupce požaduje aby C/C pomohla reagovat na jednání Greenpeace a Aldi a Liedl v Německu, kde obvinily španělské dodavatele ovoce a zeleniny z vysoké koncentrace pesticidů ( které jsou ale v EU normě). Tato nepravdivá zpráva byla již diskutována na jiné pracovní skupině, ale tady Španělé vyslovili potřebu, aby se podobné akce projednaly na Copě a udělala se opatření. 
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Další část jednání byla věnována budoucnosti CAP.

Feiter vyzval všechny k diskusi o představách, jaká agenda, jaké myšlenky. První část byl přehled čeho se to má týkat. Jak 1. pilíře pak jak druhého. Za jakých podmínek se předpokládá další vývoj.

Co organizace chtějí, jak pokračovat. Jaké cíle má mít CAP? A jaké dojmy mají jednotlivé země z reformy CAP, jsou již nějaká porovnání? Měly by se diskutovat kvalita a chyby prošlé reformy. Švédský zástupce říká, že by bylo dobré mít jednak sektorový pohled, pak horizontální s politikou obchodu, energie, ochrany zdraví. A udělat seznam politických možností, o čem se již začalo v řadě členských zemí diskutovat.

Připomínek a návrhů bylo dost, ale zatím nic konkrétního. Feiter požádal, aby se o celkovém obsahu jednání mlčelo, že se musí připravit nějaká struktura, s kým ve vyhodnocování spolupracovat. Irský zástupce řekl, že při reformě v 1992 i v roce 2003 se zaspalo, musíme vědět kam chceme. Irsko má připravenou svoji studii. Feiter  připomněl politickou realitu rozpočtu po 2013. 6 zemí je pro snížení příspěvků, dá se to změnit?

Sylvain za francouzské AK řekl, že nikdo v Evropě nemluví o strategické důležitosti potravinové nezávislosti. Jediná Francie dělá to, co dělají zde USA. EU by měla mít v tomto bodě jasno.

Zbytek diskuse byl více méně opakováním předešlých argumentů. Sekretariát z toho udělá první závěry a rozešle účastníkům.

Seminář. 6.4.

Hlavní dojem z tohoto semináře je, že většina starých členských zemí ho pokládá za velmi důležitý, Španělé zde měli 14 zástupců, ale i ČR byla reprezentována velmi dobře, jedním z členů panelu v čtvrtek byl zástupce z permanentní reprezentace Jiří Šír, který se svého úkolu zhostil velmi dobře. Čtvrteční jednání moderoval Roger Waite, šéfredaktor Agrafacts.

Feiter udělal úvod a uvedl některé politické změny za poslední období. Řada rozhodnutí zemí závisí na politické koalici, která je ve vládě, dochází k periodickým obratům i v náhledu na zemědělskou politiku, podobně jako na využití nukleární energie. 

Problémem pro farmáře zůstává jak dostat veřejnost na svou stranu, jaký nejlepší přístup pro to zvolit.

Roger udělil slovo prvnímu mluvčímu, panu Sekri, který je vedoucím interní komunikace a na DG Agri udělal přehled výsledků Eurobarometru, který zkoumal cíle, vývoj, výhody a různé stránky pohledů na CAP v členských zemích. Předmětem studie byly údaje za období 1995 – 2003 a nakonec udělal úpravy do 2005 a zahrnutí údajů z nových členských zemí. Studie sama je svým způsobem zajímavá, ale jak se ukázalo v další diskusi, údaje nejsou příliš směrodatné, lidé velmi často uvádějí „ideální stav“ ale ve skutečnosti reagují úplně jinak. 
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Ze studie rovněž vyplývá, že většina lidí má o CAP velmi nepřesnou představu, přes 54% jich vůbec neví co CAP znamená. A to platí i pro NČZ. Pro ty co o CAP něco vědí, si pod tím představují pravidla pro zdravou potravu, dobrou kvalitu, lepší sledovatelnost, a v poslední době také ochrnu zvířat. Ve studii se rovněž zkoumá přístup lidí v různých zemích k reformě 2003. Celkem to byl slušný přehled, ale nic, co by většinu účastníků překvapilo, nebo bylo nové.

Druhým řečníkem byl Lars Hoelgaard, náměstek GŘ z DG Agri. Ten se zabýval spíš postupem, jak Komise „ prodávala“ reformu veřejnosti. Jeho projev byl dost provokativní, někdy se zdálo, že je pro něho CAP na obtíž. Ale také se snažil vysvětlit, že CAP byla úspěšná hlavně v 60. a v 70. letech a změnu pohledu většiny lidí a ministrů na evropské zemědělství. Rozvedl důvody, které vedly k reformě, ale byl to spíš rozbor z pohledu ministrů financí, než zemědělství. Jeho zpráva byla, že CAP musí být udělána pozitivnější a více se přizpůsobit potřebám společnosti. Komise říká, že je to politika pro společnost.

Feiter. Dotazy jaké modely země užili při reformě, historické odkazy, regionální základy. A jak to bude vypadat s případnou revizí v 2008. Hoelgaard zde řekl, že reforma je stále pokračující proces, ale upozornil na řadu úskalí. Finanční perspektivy jsou stanoveny do 2013, ale ministři zemědělství jsou ve všech zemí slabí a příliš podléhají finančním úředníkům. Ti jsou v řadě zemí silnější než premiér. 

Po přestávce přišel na řadu Pirzio-Biroli, dřívější vedoucí kabinetu Fischlera. Jeho retrospektivní pohled na přípravy a zveřejňování (postupné) reformy, byly poučné, ale pro většinu vedoucích úřadů, byla tato taktika Fischlera prokouknuta již dříve. Reforma neměla prakticky po celou dobu přípravy podporu většiny zemí, organizované „prosakování“ určitých informací, pomohlo přípravu udělat snadnější a „krájená“ metoda Fischlera, jak sděloval nové informace, byla také diskutována. Politická nejednotnost zemí, kde každý chtěl sehnat co nejvíce peněz z Bruselu, sliby o dalším přerozdělení v rámci EU rozpočtu, to vše vedlo k tomu, že se Fischler pokusil o politický tlak. A k tomu mu pomohl zejména britský premiér Blair, který v konečném finálním kole rozhodování přesvědčil španělského Aznara.

Pirzio-Biroli řekl, že reforma byla nutná, ale že venkov nemůže existovat bez farmářů. Problém je, že evropští státníci zemědělství sami vůbec nerozumějí ( s výjimkou Francie a částečně Irska) a vůbec se nesnažili přesvědčit země o jiném možném směru. Ministři podle něho nemyslí, jen uspokojují lobby, které je pomáhá znovu zvolit. Fischler hlavně zpracovával publikum v zemích, které byly proti a dále hledal a našel podporu u „civil society“ a mohl tak vytvořit potřebný tlak na ministry. Minorita vedená Chiracem byla proti, ale Fischler tím, že dokázal využít dočasného spojenectví Blaira a Aznara,  oslabil blokovací minoritu. Proč se o reformě jednalo před finančními perspektivami?

Nejdřív musela být dohoda o reformě, a pak přišlo na řadu rozdělení peněz a bylo lehčí snížit rozpočet. Problém, kterému Evropa čelí je, že národní vlády myslí hlavně na národní úrovni, ale většina ostatních sil je již globální a ź toho vyplývá, že vlády nekontrolují situaci ani změny. 
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A možnosti řešení se stále více komplikují. Civilní společnost má příliš velký vliv již dnes na rozhodování, V EU je jich registrováno 400 000 ( 10 x více po pěti letech, v USA jsou to 2 milióny). Nadnárodní společnosti jsou globální a národní vlády na ně nestačí reagovat.

Řekl, že je třeba lépe „prodat“ CAP, i když se netajil, že to je stále obtížnější. Farmáři pracují většinou s fakty, ostatní s emocemi.

V další části byl panel. Úvodem provedla analýzu britského příkladu vedoucí úřadu NFU v Bruselu Maeve Whyte. Její kritika vládní politiky a chování britských novin byla zdrcující. Všichni ukazují jen velmi negativní stránky a sektor je také spojen s rozšířenou chudobou. Všechny akce farmářů jsou prezentovány negativně. Jejich pokusy o určitou nápravu, jako požadavky na likvidaci části populace jezevců, jako šiřitelů TB u dobytka, je ukazují noviny téměř jako zločince. A Daily Standard nazývá rozdělení PP za naprosto nemorální.

Diskuse co s tím udělat, jak odstranit tento negativní pohled. Farmářům nezbývá než pokračovat i přes všechny překážky a opakovaně reagovat. 

Francouzský novinář Francois Simon, vedoucí francouzského vydání Agra Europe mluvil, jak je stále obtížnější prodat zprávy o CAP ostatním mediím. Od příchodu Thatcher se Británie věnuje jen kritice rozpočtu a farmáři jsou zde prezentování jako požírači peněz. Farmáři se v řadě zemí téměř musí omlouvat, že vůbec existují. A Komise nikdy nepřizná své chyby a WTO je fiasko. Rozšíření ještě komplikuje činnost všech dodnes a jen velmi obtížně se získává jednotný názor a hlas na obhajobu zájmu farmářů EU 25.

Závěr: potřeba jiné cesty komunikace, změnit negativní obraz zemědělství ( hlavně v UK), jak komunikovat, abychom získali veřejnost na svou stranu, potřeba občanské informovanosti, děti nevědí prakticky nic o zemědělství.  Sekri – jaké jsou priority CAP a jak o nich informovat?

Pirzio – jak jej vidí občané? Lidé se stále méně zajímají i o obecnou politiku, je velmi obtížné udělat atmosféru přijatelnosti. Politikům nejde o sektory, ale jak dostat peníze zpět z Bruselu. Farmáři by si měli vytvořit koalice ( farmářů je málo) a získat větší podporu veřejnosti. 

Hovořil zde rovněž o potřebě vytvořit jiný styl lobby. Demonstrace nic nepřináší, musíme najít jiné cesty jak předat poselství. Hovořil též o ukončení rozšiřování, Turecko by nemělo přijít na pořad, protože to bude znamenat úplný konec CAP. Nové koalice znamenají též hledání nových zdrojů peněz i přes privátní ( charity), které fungují v US a kde ročně disponují 300 mld$.

V diskusi uvedl pan Šír pohled ze strany české veřejnosti na postavení farmářů s řadou příkladů. Jeho příspěvek byl velmi dobře přijat. A jak se zdá,ze stylu jeho projevu, několikrát se „opřel“ do Komise a jeho příspěvek byl dost politický.

Ukončení jednání prvního dne. Při večerním setkání diskuse pokračovaly a dále se jednalo mezi národními organizacemi ( neformálně, o přípravě na výběr nového generálního sekretáře). K tomu uvedu zvláštní zprávu pro presidenta.

7.4. Pokračování – jak zvýšit zájem veřejnosti a jak lépe komunikovat zájmy farmářů.

Feiter rovněž udělal úvod a představil dva hlavní řečníky první části. Mluvčího
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 Komisařky Fischer-Boel, Michael Mann a profesora novinářství Gerd Kopper, který vede tým AIM (odpovídající řízení informací v EU).

Kopper udělal přehled o projektu. Ten zahrnuje zatím 11 evropských zemí, má trvat 3 roky ( konec v dubnu 2007). Studie je rozdělena na národní role a na EU zdroje.

Bylo konstatováno, že tok informací buď vůbec neexistuje, nebo jde nežádoucím směrem, a nebo se o něm vůbec neví.

Hovořil o problémech spojených se zdroji informací, jaké jsou v EU procesy a jaké hodnoty informace představují pro media. Jeho rozdělení a kategorizování bylo zajímavé v tom, že udělal určité priority v třídění zdrojů. Upozornil, jak se vlastně většina informací přenáší, kdo je hlavním zdrojem. 

Strategie a efekt medií.

Na co se soustředit, aby byly zemědělské zpráy a informace zařazeny mezi „nutné“.

Hovořil o extrémech v evropském pokrytí informací, o rozdílech mezi seriózními informacemi a bulvárem, který čte téměř 90% lidí. Zde je negativní příkladem znovu Británie. 

Závěr: využít internetové možnosti, všechny noviny odstoupily od specializace, špatná struktura zpráv. Dával příklad francouzských novin Ouest de France, které před 10 lety měly 20 zemědělských specialistů. Bohužel v pozdějším panelu byl bývalý novinář těchto novin, který řekl, že to bylo nahrazeno obecnými zprávami.

Mann, který je mluvčí Komisařky, je bývalý dopisovatel Financial Times. Nejprve mluvil o tiskových konferencích na Komisi (denně), akreditaci 1000 novinářů u Komise, denně jich tam chodí okolo 300. Dále mluvil o užívání zvláštního jazyka, který je typický pro bruselské dopisovatele. O CAP hovořil jako o dlouhodobém duelu ´Blair – Chirac. Velmi kritizoval populistický přístup Blaira. Komise sice předává pozitivní informace, ale ty zajímají media jen velmi málo. Dobré zprávy se neprodávají. 

Francouzský novinář Massin, byl dalším členem panelu. Kritizoval přístup většiny novinářů, zemědělské otázky je moc nezajímají. A nikdo v EU nemluví o politice zajištění potravinové nezávislosti Evropy. Obraz zemědělství je i ve Francii medii předváděn jako špatný, protože většina majitelů deníků mají stejný postoj ( liberální) jako britská vláda). Podobně jako Mann se přimlouvá za větší informovanost v regionálním tisku, má to blíž k lidem. Většině lidí reforma nic neříká, vysvětlení pro ně není. Ale ne vše je negativní. Část tisku začala publikovat i články, které nejsou proti CAP, zveřejnily závěry studií institutů jako INRA, která provádí srovnání a dopady WTO na rozvojové země, a co pro to dělá Evropa. Probudil se zájem o alternativní energie, ukazuje se řada praktických případů z farem, což bylo přijato vesměs pozitivně. S biopalivy se nyní představuje jiné zemědělství.

Jeho problém spočívá v tom, že prakticky již neexistují specialisti na zemědělství a tak „prodávat“ tento sektor veřejnosti je stále obtížnější.

Vedoucí komunikace rakouské AK Josef Siffert měl značně pozitivnější příklad, jak farmáři provedli řadu aliancí a podařilo se jim obrátit na svou stranu většinu veřejnosti. Také zemědělští novináři mají dost dobré postavení. Zprávy AK se dostanou pravidelně k 1 m čtenářů v Rakousku. Vytvořili celou řadu spojenectví také s rozvojovými organizacemi, zemědělské banky, NGO, církev.
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Před cukerní reformou odjeli do Brazílie s novináři na studii situace u cukru. Následně udělali tiskovou konferenci, které se účastnil ministr, president AK  a společně udělali prezentaci v TV. Dobré kontakty s novináři, ale také s novináři z rozvojových zemí. AK pozvala rovněž 9 novinářů do Hong Kong na jednání WTO, a tak bylo v Rakousku velmi dobře informováno o průběhu WTO. Navíc vytiskli 6000 plakátů a rozdali 40 000 faktických složek. Lidé mají tak velmi dobrý přehled o zemědělském obchodu. 

Závěr:

Lidé, kteří jsou na organizacích odpovědní za PR ( public relations) by se měli více scházet na Copě. Dříve tato setkání fungovala, ale pak se přestalo. Potřeba obnovit tuto činnost – teď tento typ práce dělá jen Rakousko.

Feiter: schůze se musí obnovit.

Diskuse u kulatého stolu, která zde následovala se týkala především reakcí veřejnosti na různé typy zpráv. Mann říká, že celá řada informací není prezentována pravdivě. Musíme pokračovat v zveřejňování správných údajů a uvést na správnou míru celou řadu zkreslujících či zavádějících údajů Výdaje na zemědělství představují v EU jen celkem 1% všech EU výdajů, neuvádět, že představují 40% rozpočtu EU.

Italský zástupce řekl, že Komisařka není v Itálii prakticky vůbec známa, že by se měla více prezentovat. Mann na to řekl, že hned po uvedení do funkce objela většinu z členských zemí, aby navázala na funkci Fischera. Ale připustil, že DG Agri by měla mít více „viditelnou“ komunikaci. Mann řekl, že většina NGO neukazuje fakta, ale jen emocionální komunikaci, fakta je nezajímají, Odtam velmi často uvádí nepravdivé informace.

Massin k tomu podotkl, že vůbec informace z Bruselu nemají „šťávu“, musí se oživit, jinak se na veřejnost nedostanou.

V diskusi se objevila celá řada připomínek, či návodů jak jinak změnit způsoby práce s medii.

Ale závěrem bylo jasné, že chybí strategie komunikace a nastavení alespoň střednědobých cílů. Všichni se shodují na tom, že komunikace bud stále obtížnější, musí se hledat nové cesty. Ale nejdříve se musí udělat srozumitelné informace pro samotné farmáře, musíme být přesvědčeni, že mámo o čem informovat. A ve vztahu k veřejnosti neustále pracovat na pozitivním obraze zemědělství.

Mann – silné, klíčové poselství a často opakovat. Komise v tomto směru musí udělat více. Ukazovat více živých příkladů, pozitivní přístup. Ale než přistoupíme k předávání, musíme mít jasno jaký „ produkt“ chceme veřejnosti „prodat“.

Celkem bylo na semináři okolo 100 lidí. Zástupci Komise k tomu řekli, že podobná výměna názorů by se měla pravidelně opakovat.   

Obecné zprávy.

2. Propad krmiv drůbeže.

Očekává se, že produkce krmiv pro drůbež se sníží o 2,5 – 5 m t v porovnání k 2005, kdy bylo celkově vyrobeno 46,164 mt, jak oznámila asociace producentů FEFAC. Největší
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 podíl na tom má podle FEFAC velmi negativní kampaň medií a spekulace okolo A.I. Tři země tím utrpí více než ostatní, protože mají největší produkci krmiv pro drůbež. Je to Francie, Itálie a Maďarsko. Ale nejen sektor drůbeže pociťuje krizi. Sektor hovězího a vepřového byl rovněž postižen, i když v menší míře. Jen u mléka došlo k zvýšení produkce o 1,3%.

3.EU biopaliva.

Trh s bioethanolem se rozvíjí, ale ne dost rychle, říká generální sekretář Asociace biomethanolu, Robert Vierhout. Je třeba udělat další opatření podpor, aby se udrželo tempo rozvoje. A to musí udělat celá EU. Vierhout propaguje dále povinnost propagovat biopaliva, podobně jako to dělá US a Brazílie. EU bude potřebovat v roce 2010 okolo 11 mld l bioethanolu, ale v EU bude kapacita výroby jen 9,5 mld l. Švédsko mělo v roce 2005 dvojnásobnou spotřebu v poměru k produkci. Z 280 m l bylo doma vyrobeno jen 140 m l.

Aby celá EU dosáhla svých cílů, bude muset vyčlenit 6,4 m ha zemědělské půdy k tomuto účelu. To znamená, že jen 4% celkové zemědělské půdy by bylo vyčleněno na tento účel a to představuje o 10% méně než je nyní vyčleněno na uložení do klidu.

Jak dosáhnout cílů? Komise by mohla zavést povinné procento biopaliv ve všech palivech, ale povolit větší volnost v proporcích míchání, tak aby se lépe přizpůsobilo limitu kyslíku a míchání. Dodatkem k daňovým úlevám, by mělo být víc peněz věnováno na promoci energetických rostlin, lepší výzkum druhé generace biopaliv a podpory na investice v sektoru.

Současné podpory Komise ( 45€/ha s max. zaručenou plochou 1,5 m ha) jsou příliš malé, říká Vierhout.

4.Německo – zrušení zákazu klecí?

Německý ministr zemědělství Seehorfer naznačil své preference pro odlehčení současného zákona, podle kterého mají být od příštího roku zakázány všechny klece pro nosnice. Parlament (Bundesrat) má o této otázce diskutovat v nejbližších dnech. Již dříve schválil zemědělský výbor dodatek k zákonu na základě iniciativ ze tří států. Pokud projde k hlasování přes Bundesrat, který má hlasovat 7.4., pak bude zákaz klecí od 1. ledna 2007 zrušen. Při parlamentní debatě ministr řekl, že nikdo v koaliční vládě se nechce  vracet k starému systému klecí, ale pokud zůstane zákon v nynější podobě, dojde k praktickému zrušení produkce v Německu a přestěhování do jiných zemí. Podle EU pravidel mají všechny konveční klece zmizet k 1. lednu 2012. Mohou být nahrazeny „ obohacenými“ klecemi. Ale většina farmářů s tím nesouhlasí a požaduje vytvoření systému menších skupin. Gerd Sonnleitner již dříve varoval, že pokud nedojde ke změně, koncem roku zanikne prakticky produkce vajec. Zavedení systému menších skupin drůbeží produkce zachrání většinu pracovních míst v sektoru. Ze strany ochránců přichází protiútok a také SPD je proti zrušení zákazu.
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5. Italští farmáři – 2005 byl velmi špatný.

Prakticky ve všech sektorech došlo k propadu. Klesla produkce, ceny a příjmy. A v rámci národních voleb se i státníci musí rozhodnout jak hluboké změny udělat v domácí zemědělské politice. Italská farmářská konfederace říká, že situace je kritická a celý sektor je v recesi. Produkce vloni klesla celkově o 3,5% ( po tom co v 2004 vzrostla o 8%) a příjmy farmářů klesly o 10%, producentské ceny o 4,5%. Náklady vzrostly celkem o 1,5%. V obchodu sice exporty vzrostly o 5,7% a dovozy klesly o 2,3%, ale celkově zůstává pasivní bilance. Podle konfederace by mělo být zemědělství znovu postaveno jako strategický sektor pro Itálii. A i opozice tvrdí, že politika minulé vlády nijak nepomohla růstu zemědělství. Propaguje novou kampaň iniciativ, které by znovu udělaly italské zemědělství konkurenční a udělala opatření, které umožní zmenšení rozdílů mezi cenami producentů a maloobchodními cenami. Opozice chce také více propagovat bio, ale má také lepší plány k využití biotechnologií, než měla současná vláda. A nynější ministr Alemano je již jen kandidátem na starostu Říma.

6. Maďarské maso = 25% černý trh.

Asociace zpracovatelů masa odhaduje, že 25% spotřeby masa přichází na trh v Maďarsku z ilegálních zdrojů. Veterináři již několikrát zabavili necertifikované náklady vepřového. Přísnější kontroly jsou součástí opatření vlády zamezit velkému ilegálnímu dovozu stovek tun hovězího, drůbežího vepřového masa. Tato akce přišla po stížnosti německých obchodníků s hovězím, kteří tvrdí, že byli vytlačeni z maďarského trhu právě kvůli ilegálním dovozům.

A Komise varovala maďarské úřady, ale také slovenské a polské, že zatím příliš nebrzdily ilegální obchod masa v regionu. 

Hlavní problém spočívá v tom, že od vstupu do EU byly zrušeny hraniční veterinární kontroly a současné kontroly byly jen sporadické a založené na pouhém prohlášení dovozců ( které ani není povinné) o očekávaných zásilkách. Podle asociace je odhad ilegálních porážek ve výši 500 000 ročně, což je stejné číslo jako pro dovoz živých vepřů za celý loňský rok. Ilegální obchody velmi často probíhají v noci na jatkách, které ve den operují legální porážky. Celkové ztráty sektoru dosahují podle asociace okolo 70 mld Ft.

7. UK mlékaři proti vládě u CAP.

Dairy UK vyzvalo britskou vládu aby změnila své názory na reformu CAP. Snížení veškerých podpor, nepomůže ani sektoru ani následným zpracovatelům a ekonomice Británie.  Vláda by měla umožnit sektoru aby měl více času na přizpůsobení a ne hned začít mluvit o nutnosti dalších změn. Dairy UK říká, že vláda nerozumí ekonomickým problémům sektoru a jejich provázanosti. A reforma podle asociace nijak neposílí zvýšení bezpečnosti potravy, ale dělá pravý opak. Británie již nyní nemůže soutěžit se zeměmi, které mají nižší vstupní náklady jako Východní Evropa, nebo Jižní Amerika. A s dalšími poklesy cen se zvýší tlak na bezpečnost potravy. A tvrzení, že to povede k poklesu spotřebních cen, jako dopad reformy, je rovněž nesmysl, říká asociace.
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 Dodávky mléka byly po minulých 10 let předmětem tlaku z devalvace libry. A za tu dobu klesly jen producentské ceny, zpracovatelské zůstaly nezměněny a maloobchodní také neklesly. Spotřebitelé nijak nezískali z nižších farmářských cen. A pokud nedojde ke změně rozložení cenových rozdílů, žádná další reforma nic spotřebitelům nepřinese. Zpráva Dairy UK byla předložena do Parlamentu, kde má výbor zkoumat jaká je vize UK pro CAP.

8. Problém testů BSE v USA.

Zpracovatel hovězího Creekstone Farms, který před dvěma roky navrhl testování vyváženého dobytka na BSE a byl odmítnut US ministerstvem zemědělství nyní předkládá stížnost k soudu. Podle společnosti USDA překročilo svoji odpovědnost a chovalo se jako blok na cestě k uspokojení požadavků zákazníků Creekstone. Nejen asijští zákazníci, ale nyní i američtí na nás požadují testování, říká mluvčí společnosti. Creekstone se poprvé pokusil dělat testy BSE pro japonské dodávky krátce na to, co Japonsko zakázalo dovozy amerického hovězího v prosinci 2003. V té době Japonsko řeklo, že povolí dovozy, pokud se bude jednat o maso z testovaných zvířat. Ale USDA odmítlo žádost Creekstone aby mohlo testy dělat a odmítlo dodat potřebné testovací balíčky. USDA v té době tvrdilo, že testování nezvýší bezpečnost potravy, protože BSE se nepozná u mladého dobytka. A takové testy by dávaly podle USDA jen falešné pojištění proti nemoci. Ale Creekstone netvrdí, že zde jde o bezpečnost potravy. Jde zde o obchod. Zákazníci potřebují mít 100% důvěru v produkt a požadují 100% testy. V roce 2005 zástupci japonské vlády navštívili továrnu Creekstone, vyjádřili důvěru ve zpracovatele, ale ne v možnosti USDA a jejich kontroly. Zákazníci požadují testy a USDA nám v tom nesmí bránit, říká ředitel Creekstone, Stewart. 

9. Francie – dobré ceny pšenice.

Nižší úroda v 2005, silný domácí prodej a překvapivě velký export pomohly k vyrovnanému trhu pšenice v nadcházejícím roce, přichází zpráva od německé ZMP. Ceny pro 2006 byly v 12. týdnu 111€/t, o 5,5% vyšší než před rokem. A ceny pro kontrakty na září jsou na stejné úrovni i přes větší odhad pro letošní úrodu. Rozlohy oseté vzrostly o 2% a očekává se průměrný výnos 7,5 t/ha. A řada analytiků mluví o snižování vysokých zásob. Ale ONIC s tím příliš nesouhlasí, očekává, že koncem ekonomického roku 2005/06 bude na skladě víc pšenice než vloni. A snížení kvůli převodům do Španělska a třetích zemí, nebude mít velký dopad. Jen celkový export by se měl podle ONIC o něco zvýšit.

10. Bulharsko a Rumunsko nejsou připraveny. 

Komisařka Fischer Boel po své návštěvě obou zemí v březnu, řekla svým kolegům na Komisi, že obě země neudělaly dost pro zlepšení přípravy na legislativy CAP k určenému datu, tedy pro začátek 2007. A Komise se má v polovině května vyslovit k zprávě o pokroku obou kandidátů. Pokud by byla negativní, pak se nestanou členy od
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 2008. Ve všech předcházejících zprávách si zemědělství vysloužilo nejvíce špatných známek. Veterinární otázky, příprava platební agentury, integrovaný systém řízení kontrol (SIGC), všude je zpoždění, říká Komisařka. Největší problémy jsou podle ni strukturální. Restituce půdy vedla k dalšímu rozdrobení hospodářství, a to je dnes největší překážkou k modernizaci. A to platí pro obě země. Propad prvovýroby v obou zemích vede k tomu, že nezpracovatelé závisí prakticky jen na dovozech. Hodně času bylo již ztraceno, říká Komisařka a čeká nás ještě jeden velký politický problém, protože tamní farmáři budou vystaveni velmi tvrdé konkurenci od svého vstupu a s nižšími PP podporami. Legislativa se připravuje, zůstává otázkou jak to bude s uvedením do praxe. To je nyní naprosto nedostatečné. Všude chybí lidé. Pro platební agenturu musí Rumunsko sehnat 3000 dalších lidí po tom, co v únoru zařadilo 1500 pracovníků. Jedná se především pro pracovníky v regionech. A přípravy se musí urychlit, pokud chtějí uspět.
