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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina Veterinární otázky – 2.10.

I když jsme dostali vytištěný program, hned počátkem schůze byl zcela předělán a tak se jednotlivé body projednávaly v různém pořadí. To ještě k tomu, abych ke každé zprávě uvedl přesný program jednání.

Vzhledem k přítomnosti španělské delegace, která šla později na Radu předložit požadavky chovatelů králíků ( velkochovy), se začal projednávat bod 5b, jako první. 

Byl zde představen sektor, kterého se mají dotknout dost podstatně některá opatření na ochranu zvířat. Španělé k tomu řekli, že to připravili úředníci, kteří naprosto nic neví o sektoru a pokud budou přijata, bude to znamenat konec činnosti většiny producentů.

Uvedli přehled největších evropských producentů ( Itálie 222 000t, Španělsko 112 000t, Francie 79 000 t, ČR 38 500 t. K tomu se ve všech případech přidává produkce domácností, která činí ve všech zemích zhruba třetinu navíc.

Chovatelé králíků nejsou prakticky nikde zastoupeni, a to by chtěli změnit. Sektor je dost malý a ví se o něm jen velmi málo. Pro celou řadu veterinářů na schůzi to byla novinka. 

Španělé chtěli zejména poukázat na ekonomické dopady navrhovaných změn u ochrany zvířat. Mezi jejich doporučení patří zlepšení výzkumu v sektoru, zachovat dosavadní rozměry klecí a revize za 5 let, kdy k tomu budou vědecké poznatky. 

Bod č. 2. Zpráva z IFAH konference.

Zde se jednalo podle Klaas Osinga především o možnosti nové klasifikace BSE, dále vyhodnocení léků používaných na veterinární účely ( KONFERENCE V Londýně) .

Roxana k tomu řekla, že od příštího týdne budou na wwebsite Copa uvedeny všechny úvahy a ty mají být doplněny o ekonomické studie dopadu u hlavních druhů zvířat. To vše má být připraveno do července 2007. Dalším bodem je zde rozhodování, jak se budou schvalovat nová jatka, dále jak rozsáhlé budou kontrolky nemocí a kdy bude docházet k zabití nemocných zvířat. 

Copa musí odpovědět na většinu otázek – musí se přes organizace účastnit diskuse. Organizace musí dávat připomínky, C/C musí být v čele panelu, který bude tato jednání řídit.
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Bod 5a. Ochrana kuřat.

Referát V. Cordonnier s přehledem o dosavadním vývoji. Direktiva zde má být připravena do ledna 2007. Jsou zde určité změny. Limity mezi 30-38 kg/m2. Od 1.1. 2007 horní limit nebude platit. Komise má do roku 2011 připravit nové návrhy. Další diskuse na pracovní skupině Drůbeže.

Dodatečným bodem je projednávání kastrace prasat ( selat). Dále se bude jednat o všech alternativách. Očekávají se rovněž reakce z EP.
Bod. 3. Strategie zdraví – konference 7/11 v Bruselu.

Budou zde 3 hlavní body:

1. výzvy nové politiky

2. jaké možnosti zvýšení biobezpečnosti ( povede předseda EP zemědělského výboru Joseph Daoul.)

3. harmonizace opatření.

QV 163 – vyhodnocení CAHP. Konečná zpráva.

Podrobně projednána všechna doporučení. Je jasné, že nikde nebude 100% kompenzace. Belgická zástupkyně upozornila na to, že je třeba  mít jasnou definici pro všechny peníze, které jdou na farmy. Mají fond, do kterého přispívají producenti (převážně), ale spravuje ho stát. Tak může mít veřejnost dojem, že jsou placeni z veřejných peněz. 

Současný evropský návrh je velmi podobný dřívějšímu australskému modelu.

Řada delegací se zde vyjadřuje k určité potřebě plánování společných peněz, tak aby se celá řada akcí dala připravovat dopředu ( prevence). Je třeba rovněž mluvit s Komisí o finanční disciplíně ( zrušit částečně povinnost utratit peníze v jednom roce, udělat převody).

Informační body :

A.I. nic nového

Bluetongue – výsledky poslední ad hoc schůze.

Velká diskuse okolo očkování. Ve všech zemích EU 15 jsou obavy z reakce spotřebitelů. Ale politiku prodeje řídí řetězce. Organizace mají dát konkrétní připomínky do příští schůze, která má být v listopadu (konference) a další v prosinci.

Odpolední jednání technické skupiny.

Zde byly hlavně velké diskuse okolo : Kontrola nemocí zvířat v EU a připravené memorandum společně se všemi partnery potravinového řetězce, obchodu a spotřebitelů.

Vyžádány příspěvky od všech pracovních skupin živočišné produkce. Opět velká diskuse okolo očkování. I zde by měly organizace připravit své stanovisko pro konferenci 7/11. 

Zjednodušení CAP – konference 3. a 4.10.  

První den. V dopolední části, kterou uváděl náměstek gen. ředitele DG Agri  Ahner, zde byli všichni političtí představitelé, kteří uvedli svoji vizi zjednodušení v první části.

Komisařka Fischer-Boel začala ujištěním, že CAP zůstane, ale že administrativní zátěž je nadměrná a že musí dojít k zjednodušení. Komise připravuje technická zjednodušení
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( revize legislativy a administrativních procesů). Na to navazuje politické zjednodušení jak zlepšit podpory a organizovat RV. K tomu je třeba politická vůle představitelů EU25.

Řada opatření již byla zahájena, nyní je na pořadu vytvoření jednotné CMO, z dosavadních 21. To by mělo udělat pravidla pro řízení trhu přehlednější. Ale celá řada farmářů o tom není vůbec přesvědčena. 

Komisařka také mluvila o akčním plánu Komise a 20 konkrétních opatřeních, která jsou jeho součástí.

Dále hovořila o možné revizi v 2008 a možné úpravě rozpočtu v 2009. Vše nasvědčuje tomu, že se postupně přejde k jednotnému modelu platby na farmu, což by podle ní měl být základ pro distribuci PP. V rámci revize rozpočtu se připravuje jednotné decoupling (odpojení). Cross-compliance zůstane, ale po vyhodnocení dojde k zjednodušení pravidel. K tomu bylo nejvíce připomínek. 

Komisař Verheugen z DG Enterp. (podniky), mluvil o politickém rámci zjednodušování administrativy ve všech DG Komise. Jeho projev byl velmi dobrým tahem na obhajobu návrhu Komise, i když s většinou jeho úvah účastnici souhlasili. Administrativa je stále velmi těžká a komplikovaná a všichni by uvítali její odlehčení. Verheugen se také zmínil o převodech EU direktiv do národní legislativy, kde se k ní velmi často nabalí ještě další podmínky. K přezkoumání těchto problémů má přispět nezávislý výběr externí skupiny pro kontroly kvality, která by měla vyhodnotit práci jednotlivých DG Komise. Jeho DG si dává cíle, které je možné měřit, pro všechny další legislativní akty by měla být vyhodnocení dopadu udělána.

Na příští jaro připraví Komise spolu s členskými státy plán závazků ( konkrétních) na snížení nákladů. Verhugen zde mluvil až o 25% snížení.

Finský ministr Korkeaoja, předseda Rady. 

Ten také mluvil o zjednodušení. I zde si ovšem neodpustil poznámku, že před vstupem Finska do EU , znali ve Finsku CAP jen 2 lidé a z toho jeden špatně. Takže začátky nebyly moc jednoduché. Zavázal se k obhajobě silné CAP i do budoucnosti, Je třeba zjednodušit legální rámec. CAP se postupně upravovala posledních 50 let a nyní je i v Radě řada představitelů pro jeho zrušení. Ale většina si uvědomuje jeho nezbytnost a potřebu. Musí se najít cesta k zjednodušení, CAP pro 27 není stejný jako CAP pro 6 zakládajících zemí.

Ahner udělal krátký souhrn příspěvků představitelů Komise a Rady.

Po přestávce měl příspěvek president Schwarzböck, který zde uvedl vizi Copa-Cogeca. Zdůraznil, že v návrhu Komise je celá řada nejasností, že i přes ujišťování Komisařky zatím příliš zjednodušení nevěří. CMO jsou pro farmáře důležité a nelze všechna pravidla převést jen do jednotného modelu. Bohužel v Radě k tomuto není vůbec žádná vůle. Ve zmínce o CMO se odvolával na odkaz ze zakládající Smlouvy Unie, kde jsou považovány za nástroj vyrovnání trhu. Některá nařízení Komise jsou podle něho zbytečná, jako limitace obsahu vody v kukuřici, když se jí většina stejně bude používat na produkci ethanolu.

Reforma CAP přinesla velké množství různých variant a ještě vše zkomplikovala. Jeho projev byl dost kritický.
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Po něm následoval německý profesor Streinz, který hovořil o problémech jakéhokoliv zjednodušování legislativy nebo regulací. I při zjednodušování je dobře nejprve vyjasnit, co se pod tím myslí, představy a očekávání jsou velmi odlišné. Současná legislativa je neucelená, jsou zde rovněž jazykové bariéry. Legislativa, která existuje okolo CMO a trhu je příliš komplikovaná. Kritizoval politická rozhodnutí jak Komise tak Rady, která jsou podle něho jen krátkodobá, nepočítá se rovněž téměř s vedlejšími efekty dopadů. 

Zakončil větou, že snaha tu po zjednodušení sice je, ale cíle jsou velmi vzdáleny, téměř nedosažitelné.

Joseph Daul, president zemědělského výbor EP. Vede také styčný výbor spolupráce politických frakcí v parlamentu pro zjednodušování. Vše má být podle něho měřeno tím, jaký to má přínos pro farmáře. Zvyšují se kontroly, snižují se podpory po každém dalším rozšíření EU. Také kritizoval přístup Komise a Rady k novým členským zemím. Staré země měly 40 let na to aby se přizpůsobily, od nových to chcete za necelých 5 let. Kritizoval rovněž politiku dovozů potravin do EU zejména u kvality a bezpečnosti. Několikrát připomněl Komisařce, že parlament bude o všem spolurozhodovat a že tuto roli myslí vážně. Při nedávné  návštěvě v Bavorsku se na jedné farmě setkal s 6 kontrolory, 4 z Bavorska, 2 z Berlína. Ale tato kritika byla později lidmi z Komise odmítnuta, že nemohou nařizovat členským zemím, jak kontroly provádět. Daul dále řekl, že návrh na zjednodušení nesmí ohrozit financování, nesmí to vézt k likvidaci CAP. 

Závěrečnou část před celkovou diskusí měl generální ředitel DG Agri Demarty. Obhajoval projekt Komise, který není jen pro DG Agri. Je to vůle členských zemí, které v únoru 2006 požádaly skupinu expertů aby soustředily požadavky na zjednodušení. Experti připravili v průběhu června-července akční plán, který je nyní zveřejňován. Je v něm 20 návrhů, mezi nimi harmonizace podmínek pro produkci coupled i decoupled, zjednodušená pravidla pro energetické kultury. K připravované legislativě mají dávat členské země připomínky. Více rozebral úvodní slovo Komisařky s několik upřesněními. 

Diskuse byla dlouhá a po ni začaly pracovat jednotlivé panely.

2. část konference. 

Zprávy z panelů:

1. Přípravy politiky a zjednodušení. Panel vedl bývalý gen. ředitel Dg Agri Guy Legras.

Zástupce DG Enterp. Michel Ayral hovořil o zkušenostech s certifikacemi a regulacemi. 

Zabýval se všemi formami, které jsou platné pro všechny sektory, regulace EU, národní i regionální. Různé metody zjednodušování – dobrý přehled. Nyní existuje i politický souhlas něco udělat se zjednodušením pravidel.

Po něm vystoupil Lars Pedersen z generálního sekretariátu Komise, který se zabýval vyhodnocením dopadů. Zatím se u většiny procedur k vyhodnocování nepřistoupilo, to se nyní mění a u každé nové regulace musí být udělána dopadová studie. Ty by se měly rovněž dělat u všech alternativních možnostech řešení. 

Assessment analysis ( hodnotící analýzy – A.I.)

Na DG Agri se udělalo od 2003 celkem 8 velkých A.I., nyní jsou v programu 2. Ovoce a zelenina a dále víno. Tyto přístupy mají mít charakter strategický, tj., že se vyvíjejí poměrně dlouhou dobu. 
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Feiter, který v tomto panelu dělal rapportera upozornil na přehnané kontroly, ale to je často věc, která musí být řešena na politické úrovni. Jak můžeme přesvědčit  ministry?

Pederson k tomu řekl, že drtivá většina kontrol je na národní úrovni a státy velmi často přidávají další podmínky a dělají vše mnohem komplikovanější, než byl záměr Komise. 

Edward Donelan z OCDE hovořil o společném projektu Komise a OECD na lepší regulace  a kontroly. Zabýval se tím, jak jednotlivé státy tuto politiku sledují, které jsou v popředí, tam je také snaha snížit byrokratickou zátěž. Speciální politiku má UK, NL, DK , IRL.

Dalším řečníkem býl Dominic Mancini z US Office of Management and Budget. 

Hovořil o společných a rozdílných bodech regulací a administrativním přístupu v USA a v EU-. Všechny regulace, které slouží jako základ pro zákony, které schvaluje Kongres musí projít veřejnou debatou ( nebo konzultací, nyní většinou on-line). Komentáře a schválení později může sloužit jako podklad při soudních sporech, kdy se někdo vysloví proti regulaci.

Analýzy se provádějí pravidelně. Regulace na federální úrovni je nejlepší řešení, ale kvůli tradičnímu přístupu, některé státy mají státní regulace. Náklady/zisk analýzy jsou prováděny i u všech alternativních řešení. 

Nanette van Schelven z holandského Mze hovořila o jejich projektu zjednodušování, který začal za holandského předsednictví EU. První pokusy byly již v 70. letech. Ale i když byl udělán určitý pokrok, stížnosti na přebujelou administrativu a stále nové předpisy, neustávají.

Součástí projektu je také zlepšení zákonodárství a k tomu je i politická vůle v Holandsku. 

Všichni partneři se zavázali, že budou v tomto obtížném úkolu pokračovat. To platí i u reformy CAP, kde mělo dojít k zjednodušení pravidel o finanční podpoře. Ale zde je spíš víc komplikací, často u nejasného vymezení kontrol. Musí se najít rovnováha mezi kontrolou a riziky. 

Osobní zkušenost jednoho holandského farmáře s byrokracií. Spíš velmi emotivní příspěvek boje proti administrativní zátěži, snížení možnosti  uplatnit se na trhu.

Vyhodnocení práce 3 panelů.

Feiter provedl shrnutí výše uvedeného panelu, tyto závěry není třeba opakovat. Zjednodušovat je velmi obtížné a trvá vždy velmi dlouho. Cíle Komise snížit administrativní zátěž o 25% je chvályhodná, ale musí se především hledět jestli to něco přinese samotnému farmáři.

Za druhý panel dělal raport Hervé Guymard z INRA, Francie.

V tomto panelu se zabývaly hodnocením administrativní zátěže u aplikací CAP. Různé typy nástrojů: intervence, jednotné platby na farmu.

Národní zkušenosti z UK, Fr, DK. Debaty byly velmi hlučné a dlouhé. Ne každý souhlasil se závěry. 

Rozebral společný rámec analýzy (SCM), ten je sice společný na EU úrovni, ale aplikace se liší prakticky ve všech zemích. Tyto analýzy se mají provádět v příštím roce k vyhodnocení různého stupně odpojení ( decoupling).  Zkoumat se zde mají všechny použité modely v UK, FR, It, Irl, DK a D.
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U zjednodušování nejde jen o administrativní a ekonomickou náročnost, časová zátěž je též důležitá – změnit metody práce a využít technologický pokrok. Přebírat zkušenosti z jiných sektorů . Na debatu nebylo dost času, i když se hodně překročil vyhrazený časový limit. 

Závěrem konstatováno, že je dále nutné mluvit o opatřeních v II. Pilíři, zlepšit politiku výsledků CAP – dopady, vyhodnotit cross-compliance.

Třetí panel řídil Aivars Lapins z Litvy.

Této diskuse se účastnili nejen farmáři ale i ostatní partneři. Zkoumalo se zde jaký dopad mají výsledky pro farmáře – je jim zjednodušení k něčemu?

Kritický pohled na dosavadní vývoj, nedostatečně ošetřeno z jazykové stránky. I po roce je regulace 1782 jen v angličtině. 

Reforma 2003 přinesla 37 nových regulací, a 4 byly zrušeny ještě před zavedením.

Kritika 4-5 finančních systémů, které v EU fungují paralelně ( Sapard, Efard..)

Reformu CAP ministerská Rada příliš zkomplikovala. Kritika návrhu Komise u jednotných plateb. Nemělo by se k nim přistupovat, pokud se nebude vědět co po roce 2013.

CMO – drtivá většina farmářů je proti jednotné CMO ( nyní 21).

Cross-compliance- nepřineslo zatím nic než více kontrol. Všechny standardy zde existovaly již dříve.

Uvedl příklad složitosti u regulace 1782/2003, jejímuž výkladu nikdo nerozumí. ( to v diskusi vyvrátil gen. ředitel Demarty. ( pravidla pro platby O+Z a brambory).

Debata.

Většina příspěvků zde byla poměrně kritická k přístupu Komise či Rady. Zástupce předsedy rozpočtového výboru EP Mulder, řekl, že rozhodování se mělo zjednodušit i na politické úrovni, ale bohužel se neschválila Ústava EU, kde to bylo zakotveno. A jeho země ( NL) to také odmítla. Bohužel rozhodování je vždy předmětem celé řady kompromisů na ministerské úrovni, takže návrh Komise, který byl poměrně jednoduchý, dostane přilepenou celou řadu výjimek, jak se státy snaží upřednostnit některé národní zájmy.

I zde se překročil časový limit. Závěrečné slovo měl generální ředitel Demarty a po něm zcela uzavřela Komisařka Fischer –Boel.

Debata nepřinesla nic nového, spíš zařadila jednotlivé problémy podle důležitosti do určité perspektivy. Ukazuje se, že EP je silou s kterou bude nutno stále více počítat a jeho zástupci několikrát tvrdě kritizovali postup Komise při jednání WTO, pravidlech pro dovozy a nedostatečnou ochranu evropské potravinové soběstačnosti.

Další diskuse se připravují pro jednotlivé skupiny partnerů. 

Celého jednání se zúčastnilo asi 250 lidí. Příspěvky by měly být podle slov Dirk Ahnera připraveny do týdne.

POCC – 5. 10. 

Měsíční zasedání skupiny, která připravuje podklady pro obě presidia začala opět, jako již po několikáté změnami programu.
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Feiter, který skupině předsedal k tomu řekl, že ke změnám dochází kvůli aktualizaci jednotlivých bodů, dále, že zástupci sekretariátu, kteří mají komentáře k bodům, musí dost často jít ještě na jiná jednání.

Hned po schválení agendy došlo k první změně, kdy po včerejším zasedání skupiny vína se zde opět rozběhla diskuse, jestli tam dojednaná dohoda je platná. Zkrátka opakovaly se scény z předchozího presidia, kde se jižní státy nemohly dohodnout na celkovém znění textu.

Bohužel řada vedoucích národních úřadů nebere vůbec ohled na dohody v pracovní skupině a prosazují často velmi odlišné názory. Itálie má výhrady k označení vína, Portugalsko je úplně proti závěrům pracovní skupiny a Řecko má výhrady. Feiter několikrát upozornil, že POCC má připravovat materiály pro prezídia, ale příliš se to nerespektovalo. Sekretářka skupiny víno se pokusí ještě udělat nějaký kompromisní dokument a konzultovat obsah se všemi ještě před příštím presidiem.

Dalším bodem ( č.5), byla deklarace pro Kongres ve Štrasburku, kterou uvedl Simon Berger. Ten musel odejít do Parlamentu na slyšení¨, proto změna pořadí. 

Zazněla zde řada poznámek k celkovému textu, ale nic podstatného.

Bod 3. Činnost sekretariátu od minulého POCC.

Feiter informoval o zaslání pozic C/C k státním podporám ( text projednán ještě později).

Dopis na zástupce DG Agri Keely ohledně promoce.

Dopis generálnímu řediteli Demarty o intervenci a řízení trhu obilí.

Oznámení o ochraně půdy – procedury a konzultace do 20/10.

Vyjádření k postoji Parlamentu k definici vodky ( dopis J. Daul)

Feiter informoval o proběhlé konferenci o zjednodušení CAP. Jeho referát byl o mnoho tvrdší, než jeho závěry jako raporter na konferenci. Vyslovil se také k ohlášenému akčnímu plánu, který je podle něho jen kosmetickou úpravou. Řada bodů je zde podle něho nevýznamná. Opakovaná kritika, že se na konferenci nemluvilo příliš o rozpočtu, a jak bude CAP vypadat po 2013.

Copa/Cogeca pořádá diskusi o výhledu CAP po 2013 25/10 odpoledne.

4bod. Bramborový škrob. 

Postoj C/C se shoduje s požadavkem ČR, zachovat stejné kvóty pro další 3 roky. Poláci zde požadují, aby jim byly přiděleny částky, které ostatní členské země neplní v rámci kvót. Ale to bylo odmítnuto. Stanovisko C/C je zde jasné. Komise chtěla zrušit kvóty, je třeba jejich zachování alespoň pro další 3 roky.

6. CMO banány. Otázky celních sazeb. Týká se Španělska, Francie ( zámořské departmenty).

7. Referát k dotazníku o nerovnováze v potravinovém řetězci.

Paulo Gouveia informoval, že dostal odpovědi z 11 zemí. Vše bylo odesláno NFU, které má zprávu připravit. K dalšímu projednání se připravuje ad hoc skupina „ potravinový řetězec“, do které měly organizace jmenovat skutečné experty, ne jen vyslat vedoucí
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svých zastoupení v Bruselu. Další zasedání skupiny v polovině listopadu, na jaro se připravuje seminář.

8. Státní podpory. 

Celý dokument doplněn o připomínky C/C, podmínky jsou nyní o poznání příznivější než v původním návrhu Komise. Komise v těchto dnech rozesílá pravidla na Ministerstva. Tam je lze vyžádat.

9. Krmiva.

Parlament připravuje další rozpravu o úpravě pravidel pro označení. Soud rozhodl, že tato pravidla byla příliš přísná ( tvrdší než pro potraviny). Procenta složení byla přehnaně detailní, někdy to bylo jako složení receptů. Parlament ( který má spolurozhodovací moc) chce tedy obnovit celou debatu o krmivech, mírně zmírnit pravidla, v % se budou uvádět jen složky přítomné v obsahu nad 2%.

Příští POCC ještě koncem měsíce 26/10 – měsíční ( přeložen z počátku listopadu).

Evropská družstva – statut 6/10.

Tato ad hoc skupina připravuje podklady k rozhodnutí prezídia Cogecy o  možném vstupu do nové evropské družstevní platformy. Od počátků prací koncem roku 2005 se skupina sešla již několikrát a celý text byl mnohokrát upravován. Dnešní úprava je posledním v řadě návrhů a má sloužit ještě k závěrečnému pokusu ovlivnit zasedání platformy příští měsíc v Manchester (UK), kde se mají udělat veškeré statutární úpravy nové organizace. Zatím není stále jasné, jestli do ni Cogeca vstoupí. Řada organizací, které jsou členy Cogeca jsou rovněž členy ICA a CCACE, ale není dost jasné jak budou členové nové organizace začleněny do jedné ze dvou kategorií. Tam budou poměrně velké rozdíly v počtu hlasů.

Tato otázka během dnešního zasedání vyvolala dost odmítavé reakce, Cogeca zde bude požadovat určité úpravy. Rovněž v rámci statutu se budou požadavky týkat kapitol, které nejsou zcela v souladu se statutem Cogeca.

V první kapitole nedošlo prakticky k žádným úpravám. Jen zde byl doplněk, že organizace nesmí být zisková, má jen sloužit zájmům svých členů na evropské úrovni.

V druhé kapitole, která obsahuje členství, vstupy, rezignace, byla diskuse delší, protože v návrhu ICA je mít plné členství a asociované. 

V první kategorii ( A) jsou především dosavadní členové ICA.

V druhé kategorii (B) jsou evropské sektorové organizace ( kam by byla zařazena také Cogeca).

Velká diskuse byla u kapitoly, která projednává navržené členské příspěvky pro obě kategorie. Jednak tam došlo k výraznému navýšení především u B kategorie (3,5x), navíc tato kategorie nemá stejné množství hlasů při hlasování.

A jelikož je ( nebo bylo) v ICA zvykem si dokupovat další hlasy v A kategorii, chce Cogeca tyto záležitost upravit a udělat celou záležitost průhlednější. Mělo by to být předmětem dalších jednání v Manchester a později. Jelikož je tu zájem ze strany ICA mít co nejvíce organizací v platformě, je tu určitá naděje, že mohou být úpravy návrhů ze strany Cogaca, přijaty.
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Také ustanovení řídící Rady, volby presidenta a jeho náměstků, jsou předmětem pozměňovacích návrhů ze strany Cogeca. Nutno podotknout, že jsou velmi úzce konzultováni právníci francouzských a německých družstev. Také finská družstva dodávají kvalifikované připomínky.

V Manchester bude Cogecu zastupovat Cashman a také Mario Campli, jako raporteur. Organizace vyšlou svoje zástupce. Měl by jet rovněž organizátor přípravy dokumentu Paulo Gouveia, který tomu věnoval hodně energie. Dokument, který má nyní 24 stran je k dispozici na Agriinfo, pod referencí CCC (06) 154S1.

Další schůze se připravuje po zasedání v Manchester a ještě jedna pro přípravu prezídia Cogeca, pravděpodobně v prosinci. 

Obecné zprávy:

2.Ministři rozděleni u CAP.

Na neformálním zasedání ve finském Oulu došlo k dost ostré výměně názorů na budoucnost CAP. Všichni sice souhlasí, že je třeba se již nyní zamýšlet nad vývojem po 2013, velké rozdíly existují zejména u požadavku měnit podstatu podpor již při „zdravotním přehledu CAP“ v roce 2008. Severní země chtějí velmi rychlou liberalizaci, proti nim stojí zejména Itálie a Španělsko, které nechtějí žádné změny u kvót, půdy v klidu. Komisařka Fischer-Boel sice všechny ujistila, že tu bude CAP i po roce 2013, ale netají se rovněž stále se zvyšujícímu tlaku na „úspory“. V podobném smyslu se již vyjádřila několikrát.

3.Komisařka a kvóty mléka.

Zde se vyjadřuje rovněž pro praktické zrušení kvót po 2015, ale co je zde důležité je mít připraven systém, který byl umožnil jejich postupnou likvidaci. Sektor musí mít čas na přípravu a producenti musí vědět jak by měl sektor vypadat v delším období. Systém se musí vyrovnat s velkou fluktuací cen u mléčných kvót mezi jednotlivými státy.

Mezi státy jsou ke kvótám různé postoje. Irská ministryně Coughlan dodává, že irští farmáři nyní platí jen 0,12€/l mléka kvóty, což nepředstavuje nepřekonatelnou investici. Je na čase to zrušit. V Holandsku jsou ceny mnohem vyšší u kvót ( €2/litr), ministr Cees Veerman by chtěl okamžité zrušení kvót. Podobný názor má dánský ministr. 

Proti si silně postavilo finsko a Rakousko, obě země by chtěly zachování systému kvót co nejdéle. Je to důležité především pro farmáře v horský a LFA oblastech.

4. SFP – zisky a ztráty.

Maďarští farmáři budou mít větší hodnotu PP v letošním roce, díky mírnému znehodnocení forintu k euro za poslední rok. ČR a Slovensko jsou na tom hůře, tam obě měny zhodnotily. 

Evropská centrální banka zveřejnila výsledky výměnných kurzů koncem září. 

Pro Maďarsko to znamená navýšení hodnoty o 9,7%. Spolu s navýšením SAPS pro letošní rok, mohou podpory v Maďarsku zvýšit až o 28%.

Pro ČR, kde koruna se pohybovala v opačném směru, kde byl možný nárůst podpor o 16,6%, bude kvůli zhodnocení koruny jen 11,6%.
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Polsko po propadu 21% vloni, má letos větší naději, protože zloty ztratil 1,8% hodnoty. 

Kromě NČZ bude mít ztráty Británie, kde libra klesla o 0,7%, švédská koruna o 1%.

Baltské státy, kde jsou jejich měny více provázané na euro, nemají s pohyby kurzu problémy.

5. Jaký CAP při dalším rozšíření.

V analýzách, které jsou publikovány jak na běžícím páse se nyní tvrdí, že rozšíření o Rumunsko a Bulharsko přinese jen další tak na zemědělskou politiku EU. Ale někteří analytici tvrdí, že to není vše.  Ukáží se nedostatky nynějšího systému v ještě větší míře a povede to jen k požadavkům na další reformy. Obě země velmi závisí na vysoké zemědělské zaměstnanosti a tak bude otázka, jak orientovat další vývoj CAP, zda podporovat produktivitu, nebo přežití malých farem, které se zatím nedařilo příliš modernizovat. Obě země mají rovněž vážné problémy jak řídit rozdělování většiny EU fondů. 

Problémy jsou ještě více sociální. Rumunsko má 32% populace v zemědělství a 45% lidí závisí na venkovské ekonomice. Pro Bulharsko je to 26% pracujících v zemědělství a dalších 30%, kteří jsou nepřímo závislí na zemědělství. Rumunsko má celkem 4,7 m farem z nich přes polovina má jen 1 hektar. Generální ředitel DG Agri Demarty ve své úvaze říká, že rozšíření v 2004 znamenalo, že PP pro EU15 musely být sníženy o více než 5%, oproti původním úvahám, vzhledem k tržním podporám. A protože současný rozpočet není přizpůsoben inflaci, může to do roku 2013 znamenat další snížení o 8%. A pokud s k tomu přidá modulace, pak by konečná čísla pro farmáře v EU15 byla – 18-20% v 2013.

6. Zvýšení rozpočtu ve Francii.

K celkovému navýšení sice nedojde, ale podle rozdělení některých složek rozpočtu se dá uvažovat o jeho budoucí orientaci.

Rozpočet představuje 2,95 mld€. V rozpočtu se počítá s daňovou úlevou pro farmáře ve výši 40m€, 20% nárůst promoce na mezinárodním trhu ( ze 34m€ na 41m€.). Dodatečné fondy na klimatické krize a veterinární problémy. 

Fondy pro bezpečnost potravy se zvýší o 3,5% na 555m€, a dalších 9m€ je na prevenci proti A.I.

25m€ je připraveno na podpory půjček při katastrofách, celkem je zde vyhraněno 250m€.

Pro privátní pojištění úrody se podíl státních záruk zvyšuje na 25m€.

7. Ceny nafty a biopaliva.

Vysoké ceny nafty v prvním pololetí způsobily obrovský zájem průmyslu biopaliv v USA.

V průběhu srpna byly ceny nafty okolo 75$/barel, později klesly na 60$/b a minulý týden byly okolo 62$. To přinutilo rovněž pokles US ethanolu ceny pod 2$ za gallon, poprvé od
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 ledna letošního roku. Vedlo to rovněž k podstatnému poklesu akcií všech producentů ethanolu. Úspěch sektoru závisí do velké míry na vyšších cenách ropy a nižších cenách kukuřice. 

Analytici jsou nyní méně optimističtí u předpovědí vývoje, než byli počátkem léta. Většina si ovšem myslí, že se jedná o cyklický vývoj a tak se s tím musí sektor vyrovnat. 

Asijské země užívají 40% palmového oleje na biodiesel. Malajsie a Indonésie každá dává ročně 6mt právě na výrobu bionafty a plánují výstavbu dalších továren v roce 2007.

8. Nová metoda produkce ethanolu.

Skupina výzkumníků z Purdue University vedená profesorem Li-fu Chen objevila cestu jak zvýšit produkci ethanolu bez ztrát do vedlejších produktů, jak se děje při současných technikách výroby. Podle profesora Chen se daří nyní produkovat 2,85 galonů ethanolu s každého bushel ( 36,3 litru ) kukuřice, což je zlepšení o 0,10 – 0,15 galonů proti současným metodám.

Podle nové metody se drtí kukuřice , přidá se tekutý škrob při vysoké teplotě. Přidání vody se při této metodě sníží o 90%, odpadové vody je o 95% méně a užití elektrické energie je o 47% nižší. Operační náklady u továrny tohoto typu budou podstatně nižší než u továrny s drcením za mokra a celkové investice by měly stát jen polovinu. 

Financování současné výzkumné práce bylo od Státního departmentu státu Indiana. Profesor Chen chce metodu prodat do celého světa.   

- bushel = 60 lbs = 27,21 kg,   1 gallon = 4,546 l

9. Intervence obilí na ethanol?

Komise je rozhodnuta změnit roli intervence u obilí. Počátkem října se mají ztížit podmínky pro přístup do intervence pro kukuřici a zároveň umožnit prodej uskladněného obilí z veřejných sil, za cenu nižší než intervenční, na produkci ethanolu. Obě opatření by měla platit od 1. listopadu. Pro toto rozhodnutí hlasovalo 12 zemí.  Belgie, DK, Německo, Řecko,Španělsko, Francie, Lotyšsko, Lux, Rakousko, Portugalsko, Švédsko a UK hlasovaly proti. Ale i přes tuto silnou opozici ( 188 proti, 7 absencí a 126 pro), může Komise přijmout toto opatření. Nebyla zde kvalifikovaná většina ( 232 hlasů z 321).

Ceny prodeje mají být shodné s tržními cenami v daný okamžik, upravené o ceny dopravy.

Největší vlna protestů přišla o obilnářů z Francie. Ti protestují hlavně proti povolení prodat pod intervenční cenou. To je podle nich nebezpečný precendent v řízení trhu obilí. Také dodatek o cenu dopravy, může vést k různé interpretaci a značným výkyvům ceny.
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10. Platy zemědělských důchodců ve Francii.

Premiér de Villepin oznámil koncem září, že v průběhu 2007 musí dojít k postupnému „dobíhání“ u zemědělských důchodů, a to i u farmářů, kteří nedosáhly limitu legální kariéry, nebo nemají k dispozici „starobní minimum“.

Podle premiéra byla tato iniciativa připravena ministrem Busserau a má plnou podporu presidenta Chiraca. Podle ministra se zde jedná o „dluh“, který má vláda k farmářům s nejnižšími příjmy. Ve Francii je nyní 300 000 zemědělských důchodců, kteří nemají odpracován plný počet roků a na které se nevztahovalo „ starobní minimum“. 

Většina z nich jsou ženy. Toto je již druhá akce vlády od roku 2002, kdy chce vyrovnat velké rozdíly u důchodů. FNSEA k tomu říká, že díky prosazení nového zákona o zemědělské orientaci počátkem ledna 2006, se podařilo u 15 000 důchodů provést revalorizaci. Ostatní zemědělské organizace jsou sice spokojeny, ale říkají, že to trvalo 10 let, než se začala dělat nějaká náprava.  
