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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina Oenologické praxe v rámci skupiny Víno. 30.1.

Vedení jednání se ujal španělský zástupce Rafael de Michelena. Tato skupina nikdy neměla formálního předsedu, obyčejně se tohoto úkolu zhostil vedoucí skupiny Víno, nebo zástupce sekretariátu. Pro řízení chodu jednání je důležité, aby vše mělo určitý řád. 

Prvním bodem po schválení agendy a zápisu z minulé schůze bylo projednání návrhů skupiny Víno o připravovaných změnách CMO ( tržní organizace – víno). Většina expertů zde byla podobně jako na jednání skupiny víno dost roztrpčena chováním Komise. Ta zatím nepřihlédla k žádné zprávě či připomínkám, které obě skupiny připravily. Kritizována řada rozhodnutí, požadavek na harmonizaci podmínek. Řada věcí byla již projednána v Radě, ale zatím není stanoveno datum zavádění.

Kritika možného přijetí amerického návrhu na možné přidávání 10% vody a tím způsobem snížit obsah alkoholu. V EU je nadbytek vína, to by situaci jen zhoršilo, a bylo by to vůbec potom kvalitní víno. 

Ke všem návrhům Rady musíme mít připravenou pozici, jinak připraví Komise regulace.

Užití dřevěného uhlí.

Jedná se o žádost Německa na užití dřevěného uhlí pro mošt, tam bylo velmi účinné, ale ne u vína. Pomáhá to zlepšit chuť a vůni. Uhlí se používá po staletí, ať už je povoleno nebo ne. Používá se proto, že je to potřeba. Aktivní uhlí pomáhá zlepšit rovněž barvu.
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Otázka pro praxi. Jakým způsobem se to bude sledovat, pokud bude uhlí oficiálně povoleno, kdo to bude kontrolovat.

Italská poznámka: použít uhlí pro mošt, který je mírně zkvašen. Musí se specifikovat, že jde o mošty přicházející z kvasných tanků ( říjen, listopad). Otázkou zůstává jak kontrolovat víno po opuštění sklepů.

Francouzi říkají, že používají uhlí pro mošt na červené víno. Producenti musí používat určitou dózu, aby byla zajištěna kvalita. Uhlí je možno rovněž použít pro čištění vína od aflatoxinů. To v případech, kdy je možné buď aflatoxiny zlikvidovat, nebo zásadně snížit jejich obsah. 

Výměna názorů u podmínek u nových praktik, o kterých rozhodla Rada:

1) Kyselina L ascorbická – jaké maximální množství je povoleno?

Italský zástupce se vyslovuje pro maximální množství 250 mgr. Při procesu se ji větší část ztratí, nedá se dost dobře měřit, co se přidá ještě později v průběhu procesu zpracování. 

Co se stane když jde mošt ještě k dalšímu zpracovateli. Musí být limity pro každou fázi 
( krok). Podle expertů zde Komise neporozuměla co je důležité. Je třeba stanovit jaké množství pro každou fázi.
Přidávání dicarbonate dimethyle ( DMDC) – kvůli mikrobiologické stabilizaci.

Musí se Komisi říci, že se jedná o produkt, který se používá již velmi dlouho. Ale zatím není řádný systém, který by sdělil jak byl použit. 

Má být stanoven limit ve výši 100 ppm, pokud ano, pro jaké víno. Používá se pro různé osvěžující nápoje, ale tam Komise nemá zájem o sledovatelnosti. Co požaduje skupina? Má se dát označení sledovatelnosti na etikety? ( většina je proti). 

Slovenský zástupce Malik říká, že je potřeba stabilizační prvek, ale bylo by dobře mít nějaký přírodní /organický) namísto chemického. Jak uvést chemický prvek v označení.

Problém s označením organické víno – pokud se používá, pak není víno přírodní produkt?

Francouzský zástupce k tomu říká, že se to běžně používá v praxi, hlavně na přerušení chemické reakce kvašení. Podle něho by se to mělo použít jen pro poslední fázi výroby vína, těsně před stočením do lahví.

Německý zástupce souhlasí s francouzským návrhem. Jde o návrh, který byl povolen v USA, nemělo by to být všeobecně používáno, maximálně pro poslední výrobní fázi.

Použití kousků dubového dřeva při výrobě vína.

Zatím se diskutuje, jestli to bude povoleno pro všechna vína.

Francie: musí být řada omezení, aby se nezneužívalo. Text mluví jen o vínu, ne o moštu.

Jaká velikost kousků dřeva, mohou se povolit piliny?

Pokud by se povolily piliny, došlo by k zneužití. Musí se jednat o dub, ale od jaké velikosti odštěpků se dá poznat, že se jedná o dub. Francouzský ústav k tomu dává názor, že je nutné alespoň 0,5 cm2 minimální velikost. Dnes jsou povoleny všechny druhy dubů ( existuje jich 700). Je návrh na omezení jejich počtu na ty, které slouží k výrobě sudů na víno.
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Velikost: spíše latě, či kousky dřeva, množství je třeba dózovat, což je někdy dost obtížné.

Pro jaké víno použít? Každé AOC si musí stanovit pravidla.

Na Komisi je třeba zjistit postoj ostatních partnerů v sektoru ( obchod, distribuce).

Otázka bude předložena pro celkovou diskusi na příští schůzi skupiny vína 10.3.

Francouzská poznámka. Pravidla musí být jasná, byla snaha dokonce používat aromatické odřezky.

Snížení celkového obsahu alkoholu. 

Je nutné hájit zájmy EU, tento požadavek přichází z USA, kde mají problémy s procentem alkoholu. Ale příliš se nezajímají o kvalitu vína. Co se stane s vínem, pokud dojde k výraznějšímu snížení stupně alkoholu, je to ještě víno, byl tam návrh na 8% víno. Co vůbec definuje víno? Skupina nesouhlasí s otázkou snižování alkoholu, třeba přes přidání 10% vody. 

Itálie: na EU úrovni není zájem o změnu, USA mají problémy s užíváním vína a alkoholu.

A snížení procenta alkoholu o 1 – 2% nezvýší v žádném případě bezpečnost, ale zkazí produkt. 

Francouzský zástupce dává návrh na otázku pro příští schůzi. Jak se stavět k přidávání alkoholu, jaké jsou zde kontroly, co dělají členské země. To by měla být spíš otázka pro skupinu Víno. 

Závěrem projednána pozice, kterou připravila skupina Víno pro reformu CMO vína. 

Podrobně o ni informoval předseda skupiny, Pitton, na posledním zasedání měsíční POCC.

Experti neměli námitek ani k obsahu ani k jednotlivým bodům.

Pro zájemce o jednotlivé dokumenty, je možné většinu z nich najít na Agriinfo, pod rubrikou víno:

VI(05)261S3 – pozice C/C k reformě CMO

VI (03)85X2, VI (06)24x1, A vi(06)23X1 o použití kyseliny L + D

VI(03)28X1, VI(04)84X1 o snižování obsahu alkoholu, různé metody + VI(03)74X2.

VI(03)22X2 o použití dubový odřezků .

Pracovní skupina Copa-Geopa 31/1.

Zasedání této skupiny bylo rozšířeno, protože podle úřadujícího předsedy Andreasen, který nahradil Levacher, je program velmi rozsáhlý a je podle něho se třeba připravit, že i následující jednání budou trvat víc než jeden den.

To přichází jako překvapení, protože v průběhu druhého dne jednání na Komisi v rámci Sociálního dialogu, řekl vedoucí jednotky DG Emil Morin, že Evropský parlament prozatímně blokuje rozpočet na úhrady výdajů expertů. Pro první polovinu letošního roku tu jsou rezervy, ale pokud nedojde k dohodě bude moci být účast dojíždějících expertů ohrožena, protože nebudou peníze na úhradu jejich cest. Ale to je podle Morin jen ta nejpesimističtější alternativa a doufá, že se řešení do června najde.

Schválena agenda a zápis z poslední schůze.
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Andersen dále řekl, že se stále čeká na vyjádření Olaf k financování minulých seminářů, kdy byly určité nesrovnatelnosti. To je důvod, proč se nemohou nyní žádné nové semináře plánovat.

Dalším bodem zprávy sekretariátu byl požadavek na poradenské místo pro SEETA ve výboru Sociální dialog. Geopa jim odeslala nový dopis, protože se zjistilo, že členové SEETA nejsou vždy reprezentativní pro sociální dialog. 

Agens Luyckx informovala o připravovaném semináři Rok mobility, kde se budou projednávat otázky migrace pracovníků a volný pohyb osob.

Andersean hovořil o případné možnosti uspořádat nový seminář v NČZ, loňský seminář v Budapešti se nemohl uskutečnit.

Návrh na přijetí Chorvatské organizace jako pozorovatele. Schváleno, ale ještě musí být schváleno na presidiu Copa. Rovněž Komise přijala jako pozorovatele pro Sociální dialog, Rumunsko a Bulharsko.

Holandská LTO po velmi rušném roce změn, se znovu dohodla na rozdělení a novém zastoupení.

Andersean informoval o problémech, se kterými se nyní Dánsko potýká v arabských zemích, po zveřejnění článků a kreseb karikatur Mohameda. Navíc Arabové, kteří žijí v Dánsku, dělají velmi negativní propagandu, odjíždějí do arabských zemí a šíří zprávy, jak jsou utlačování.

Bod 3. Geopa – budoucnost.

Nový návrh, který přepokládá kompletní integraci všech administrativních činností do sekretariátu Copa, by měl být předložen presidiu Copa v dubnu. 

Důvodem je snížit administrativní zátěž, lépe integrovat služby a vyrovnat rozpočet. Sociální dialog bude pokračovat ve stejné formě jako doposud, a dále spolupracovat s EFFAT.

Geopa si udrží svůj dosavadní statut. Zbývá dořešit jak se budou vybírat členské příspěvky a jak se to projeví v rozpočtu Copa/Cogeca. Upozornil jsem je, že je společný rozpočet Copa/Cogeca a že je nutné požádat rovněž presidium Cogeca o schválení.

Následná diskuse trvala poměrně dlouho, vyskytly se obavy, že Geopa se ztratí úplně z jednání, či, že Copa bude plně diktovat podmínky. Ale tyto obavy jsou plané, jde jen o administrativní sloučení. Bottermann, který za belgický Boerenbond návrh na administrativní sloučení připravil, dodal dodatečná vysvětlení, které postupně námitky uklidnily. 

Geopa nyní platí určitou předem stanovenou částku za služby Copa, ale není úplná. Copa může dělat administrativu Geopa, požádat o konání seminářů. Zatím se nikdy neplatilo za sociální služby 100%.

Bod 4. Rozpočet. Prozatímně odsouhlasen.

Pod bodem 5, byly dvě části, které se týkaly přípravy jednání skupiny Sociální dialog na Komisi.

MSD. Potíže svalověkosterní.

Po schválení ukončení 1. fáze projektu se začalo diskutovat pokračování.
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V tomto rámci jde o potřebu vytvořit spolu s EFFAT vlastní Website. Další diskuse jaká by měla být náplň a kdo by eventuelně měl spolupracovat se sekretariátem a s EFFAT při doplňování informací a údajů na této síti. Francouzský zástupce Gour řekl, že by se konečně mělo rozhodnout, kdo bude dělat spojení na Evropskou pozorovatelnu, jakmile bude ustanovena. A kdo bude dělat další vyhodnocení za Geopu? Zde byla spolupracovnící zástupkyně NFU Lisa Wise, která z NFU odešla, kvůli přestěhování NFU z Londýna na venkov. Nový zástupce se ještě nenašel.

Dalším bodem pro jednání s EFFAT bylo další vzdělávání a trénink, který je zde připravován ve spolupráci s EFFAT a má název Vocational training. Několik možností bylo navrhnuto, podrobné jednání pro společnou pozici je třeba udělat s EFFAT.

Bod. Isolovaní pracovníci.

Je to předmět, který je velmi blízký odborům, stále zdůrazňují rizika. Účastníci semináře koncem roku 2004 si vzpomenou, jak zástupce EFFAT, Spahi vedl bouřlivou debatu a hájil projednávání této otázky. Geopa s tímto postupem nesouhlasí, nevidí situaci tak dramaticky, a podle ni se jedná o ojedinělé případy, především typické pro lesní práce. 

Podle NFU je to nepraktické, nelze zabránit, aby pracovníci nebyli isolování, nelze ke každé práci mít dva lidi.

Podle francouzského zástupce, jde zatím jen o návrh ze strany EFFAT. Podobně jako u MSD by měl být celý případ předán národním organizacím k vyjádření. Náplň může být nakonec úplně jiná. Rakouský zástupce k tomu říká, že není třeba dalších legislativních nároků, existuje dostatek omezení v nynějších zákonech. Podle zástupce NFU je třeba diskuse, nemusí být nezbytně dohoda.

Posledním dodatečným bodem byla informace, že EFFAT chce na jednání Sociální dialog přidat bod o ptačí chřipce, kde připravili malou brožuru.

Copa-Geopa – Sociální dialog na Komisi spolu s EFFAT. 1.2.

I zde zabrala jednání prakticky celý den, protože dohody s odbory nejsou nikdy jednoduché.

Úřadující předseda skupiny Sociální dialog Fiddaman z NFU přešel hned po schválení programu, k volbě nového presidenta skupiny a vice-presidenta. Podle starých pravidel, je jednou předsedou zástupce Geopa, při dalším období zástupce EFFAT. Novým presidentem byl zvolen dánský zástupce Holm, ze strany Geopa se stal místopředsedou Andreasen rovněž z Dánska.

Bod MSD – pokračování.

Spahi za EFFAT udělal přehled jednání za minulý rok, a připomenul, že zde byla rovněž dohoda o pokračování projektu. Dají obě organizace mandát k dalšímu pokračování. EFFAT je pro. Dochází k předložení návrhů od obou organizací. První částí je vytvoření Website. Spahn informuje o odhadu nákladů, a říká, že by to představovalo asi 5x větší kapacitu než je k dispozici nyní. Podle jeho odhadu, by to každou organizaci stálo
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 dodatečný příspěvek 25-30€ měsíčně. Zkušebně to má běžet rok. Pro první rok by se vybíralo 250€ za organizaci. Buď celý projekt bude dělat EFFAT sama, nebo společně s Geopa, Jsou zde různé možnosti, ale k rozhodnutí musí dojít na dnešním jednání. 

Spahn informuje, že na původní projekt MSD byl rozpočet původně 300 000€. Z toho se spotřebovalo mezi 100-120 000€. Zpočátku se uvažovalo o celé řadě konferenci s experty z různých odvětví, ale nakonec to nebylo třeba a projekt se dokončil velmi levně. 

Pro 2006 by se měl udělat následný projekt, po informování organizací by se mělo jednat o zavádění v ČZ  a jaké používat nástroje k provádění.

Observatoř. Zatím se zde příliš nepokročilo. Návrh na přípravu řídícího výboru, který by vše koordinoval. Kolikrát by se taková skupina měla sejít a kolik by měla mít členů. Původní návrh na 4 zasedání do roka, při 2 zástupcích z každé strany. Jaké používat při jednání jazyky.

Diskuse ke každému bodu.

Andersean za Geopu, říká, že by bylo lépe počkat určitou dobu, až budou k dispozici zkušenosti z ČZ, na počátek příštího roku připravit konferenci s výsledky hodnocení.

Zástupce Komise, Ziegler, k tomu řekl, že zatím nejsou žádné zprávy o připravovaném zavádění případné direktivy o MSD. Ziegler dále řekl, že je na Komisi připravena řada projektů, které se týkají ochrany zdraví, různé iniciativy a prevenční akce. Na jaře jich bude zveřejněna celá řada.

Spahi k tomu říká, že pokud chceme pokračování projektu, musíme žádost předat v termínu tj. do 1. března. Ale Geopa se zatím nechce zavázat, protože nemá jasno, jak dopadne stále ještě neschválené financování seminářů z loňského roku.

Bod Školení a trénink.

Projednávaly se různé projekty, jako zelený pas užívaný ve Švédsku. Ale jsou to prozatím jen národní iniciativy. Potřeba vytvořit pracovní skupinu rozšířenou o externí experty, kteří by připravili společnou pozici.

Niels k tomu říká, že se pokračovat musí, ale že je třeba více využívat národních institucí, které jsou na to specializovány, vyhnout se duplikace práce.

Podle EFFAT by se mělo zatím jednat o testování, jak vydávat určité certifikáty, při dosažení určité kvalifikace. Ale zatím neexistuje žádné vzájemné uznání. To by měl být první bod. Potřeba vytvořit určité stupně, které by byly obecně uznané ( podobně jako je tomu u universit.). Pracovní skupina by měla hodnotit existující systémy v ČZ. Uznání kvalifikace = začátek procesu.

V této fázi jednání přišel zástupce DG Empl. Morin.

Ve své zprávě konstatoval, že tato skupina Sociální dialog, je nejaktivnější ze všech zaměstnaneckých výborů.

Program pro 2006:

Pokračování diskuse o bezpečnosti. Řekl, že rakouskému předsednictví na těchto otázkách velmi záleží. Také velký důraz na vyhodnocení zavádění Lisabonské iniciativy.






-
7
-

· pokračování v projektech z minulého roku . demografický vývoj – emigrace

· vytvoření stejných podmínek pro postavení žen – 2007: rok vyrovnaných šancí.

Komise má v II. Pololetí publikovat zelenou knihu o právu na práci. Sociální partneři se musí zúčastnit diskuse. 

Zde pan Morin hovořil o problémech po zmrazení návrhu o náhradu cestovních výloh, parlamentem. Varoval, že může dojít i k podstatné redukci.

Po jeho odchodu se pokračovalo v jednání o certifikátech kvalifikace. 

Spahn říká, že je třeba vytvořit pracovní skupinu o  4 – 6 lidech, která by se sešla 3x do roka.

Skupina by do konce roku měla připravit doporučení pro plenární zasedání. Ze 70% by měla být financována Komisí.

Geopa si vyžádala určitou dobu na projednání v rámci skupiny, tento návrh, protože se nepočítalo s tak rychlým postupem. Nakonec byla práce skupiny stanovena v první fázi se zabývat preciznější definicí . To se týká rovněž problému izolovaných pracovníků, tedy tématu, který Spahn velmi opatruje.

Návrhy se mají připravit na příští schůzi 4. dubna, ale nakonec Niels dal souhlas se zahájením návrhu do 1. Března, aby se stihl letošní termín. 

Ptačí chřipka. Informace o iniciativě EFFAT, která připravila malou brožuru, kterou přes své organizace rozděluje na veřejnost.

Požádal ostatní organizace, aby pravdivě informovaly o nákaze a daly vládám požadavek na správné informace.

POCC 2.2. politický výbor Copa.

Původní program byl hned na začátku změněn. Hned po schválení agendy došlo k přehození řady bodů jednání, protože ti co o nich měli referovat, museli odejít na další schůze na Komisi.

Tedy hned jako druhý bod byly projednávány finanční perspektivy, kde Simon Berger připravil pracovní dokument, který předložil na schůzi a k němuž hned po té začala diskuse. 

Simon se zabýval především rozdělení rozpočtu, možnosti 20% převodů z prvního pilíře. Pokud by k tomu došlo, představovalo by to pro rok 2006 6,5 mld€ pro EU 15. Do roku 2013 by to představovalo celkem 45 mld€ převodů do II. Pilíře. 

Pr rozvoj venkova je pro 2007-13 stanoveno 69,75 mld€, ještě před modulací.

10 NČZ spolu s Rumunskem a Bulharskem by měly dostat 33,01 mld, což představuje 14% snížení oproti původnímu návrhu ( 38,475 mld€).

Copa – Cogeca požaduje, aby fondy převedené z I. pilíře, byly limitovány a pokud budou převedeny do II. Pilíře, musí pomáhat farmářům, aby dosáhli cílů lisabonské iniciativy.
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Farmáři a družstva by měli být konzultováni dopředu před každým převodem a o tom jak budou peníze použity. 

Rozpočtový výbor EP má znovu jednat o celé záležitosti počátkem března, ale ani tento termín není jistý.

V původním návrhu pozice C/C se mluvilo o možnosti užít úspory z nevyplácených exportních podpor pro Rumunsko a Bulharsko, ale to se nezdá po diskusi pravděpodobné. 

EP nemluvil o žádném spolufinancování, ale nejsou příliš silně proti 20% modulaci. Naděje na nějakou změnu rozdělení rozpočtu je velmi malá. 

K formě dopisu a k jeho obsahu se vyjádřila celá řada organizací. Debata o dobrovolné modulaci bude asi hlavním bodem, ale organizace musí jednat se svými zástupci v EP aby se zajistilo národní spolufinancování.

Francie je i proti jakékoliv dobrovolné modulaci, a ani restituce z exportu by neměly sloužit pro Rumunsko a Bulharsko, ale návrat zpět do sektoru.

Simon k tomu řekl, že se také uvažuje o možnosti užití části peněz na období delší než 1 rok. Doposud se nepoužité peníze vrátily do rezerv.

Dalším bodem jednání byl poziční dokument o Vodě, který byl již dříve odsouhlasen POCC, ale nyní chtěly francouzská družstva udělat doplnění. Důvodem podle jejich zástupkyně Isabella Marinucci, probíhá ve Francii velká debata, kde se hovoří o regulaci spotřeby. Odbory a družstva by chtěly dát důraz na jiné cíle, než jaké vytyčuje DG Envir. Jedním z nich je shromažďování a „skladování“ vody, jiný způsob řízení než doposud. 

Debata nebyla příliš dlouhá, Feiter řekl, že se jedná o ekonomické podmínky, ale původní návrh Komise je o ekologickém stavu vody. Hanna Hogberg k tomu řekla, že proběhla diskuse na národní úrovni u všech organizací, ale nebyly zde vážné námitky. 

Dále informovala o 7 strategiích Komise:

· znečišťování vzduchu – existuje direktiva

· mořský prostor – je rovněž direktiva

· užití přírodních zdrojů – zde zatím direktiva není

· využití odpadu a třídění.

Jaký mají tyto direktivy dopady na zemědělství.

Většina z nich byla již předložena Radě, u udržitelného rozvoje přírodních zdrojů zatím chybí konkrétní návrhy. 

Zbývající tři strategie:

· ochrana půdy – přijato DG Envir., publikace v březnu, zatím probíhá mezisektorová konzultace.

· Pesticidy – ještě nebylo přijato

· Voda povrchová – ekologický statut, zde se mají do březnového jednání zařadit všechny připomínky ( jednání 24. A 25/3)

Informace o Natura 2000, diskuse pokračují, především v NČZ, v dubnu má zasedat výbor Habitat. 
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Biodiversita: probíhá internetová diskuse, debat má být 6/2.

Komise připravuje organizaci „Zeleného týdne“ od 28/5 do 3/6.

Teprve po projednání těchto bodů se vrátil Feiter k činnosti sekretariátu. Informoval o odeslání dopisu či společné pozice na Komisi, Radu a do EP. Jedná se o ochranu kuřat, CMO vína, direktivu povrchové vody a fond solidarity.

Francouzský zástupce informoval, že na příští Radě bude velká diskuse o strategii ochrany zvířat. Je na čase, abychom řekli ministrům, že EU udělala dost, že požaduje aby stejné podmínky byly požadovány i od obchodních partnerů. 

Příprava presidia Cogeca. Paolo Gouveia informoval o programu:

Rozdělení úkolů pro nové presidium

Schválení pracovního programu Cogeca 2006-7

Seminář o coops v NČZ –  pokračovat v připomínkách k programu

Státní podpory na inovace

Universitní program.

Presidium Copa bude zahájeno 16/2 s představitelem DG Energy o obnovitelné energii.

Řada zástupců se u programu presidia Copa zastavila u  možnosti využít návštěvu nového generálního ředitele Dg Agri Demarty, k opakovanému tlaku na řešení otázek WTO.

Portugalský zástupce vznesl dotaz, co dělá pracovní výbor pro řešení otázek cílu a politických perspektiv, který se sešel jen jednou v září na hodinu. Feiter se zdál být zaskočen, ale přešel do útoku, jako by se jednalo osobní urážku. Portugalec požadoval jen to, aby dostal odpověď, proč jednání nepokračovala, proč to trvalo jen tak krátce a jednou, jaké jsou důvody. Jako již po několikáté se ukazuje, že jakmile něco nefunguje a Feiter je dotázán, bere to jako osobní výzvu a odmítá rozumně odpovědět a přiznat chybu.

Příští měsíční POCC je 2/3.

Pracovní skupina ad hoc Ptačí chřipka 3/2.

Jedná se o pokračování činnosti skupiny národních zástupců, kteří jsou informováni o posledním vývoji.

Zástupce DG Sanco uvedl, že po jednání Trvalého výboru pro potravinový řetězec z minulého týdne, se všichni experti shodli o prodloužení dovozů živých ptáků do konce května. Tento zákaz, o kterém bylo rozhodnuto v říjnu, platil do konce ledna. Nyní se ukazuje, že jarní návrat ptáků představuje ještě větší riziko než podzimní migrace směrem na jih a tak je nutné opatření ochrany, prodloužit. Určité výjimky jsou připraveny jen pro zoologické zahrady, nebo pro určitou kategorii vajec. Na posledním zasedání Rady navrhli zástupci Německa a Francie vytvořit „EU intervenční sílu“ v zemích, kde se ptačí chřipka vyskytla. Ale ostatní členové Rady nebyli tímto nápadem příliš nadšeni. A Komise, která se podobným myšlenkám nebrání, je ale na druhou stranu nijak výrazně nepodporuje. Obě země chtějí vyslat skupiny veterinářů do Rumunska, Ruska a Turecka, i když zatím nemají žádný specifický projekt.
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Podle francouzské zástupkyně jde o to především plně využít současných opatření. Zástupce DG Sanco k tomu řekl, že jejich divize pravidelně vysílá veterináře do postižených míst a že má v Turecku na několika místech své zástupce. Byl přijat návrh na formální schválení tohoto požadavku pro případy potřeby, ale nebyl stanoven žádný projekt. A také požadavek Německa na posílení hraniční kontroly nebyl podpořen. Tento požadavek je podle německého zástupce legitimní, protože se za poslední 2 měsíce našlo přes 600 přestupků u dovozů zakázaných produktů původu drůbežího, které byly schovány v osobních zavazadlech cestujících a které byly objeveny německými celníky. Podobná opatření požaduje také Holandsko. Řecký zástupce požaduje větší ochranu před dovozy z Turecka a řekl, že je ve svém požadavku podpořena Kyprem. Kypr má podle zástupce Řecka rovněž problémy s těžko kontrolovatelnou činností na severu ostrova, který je pod tureckou okupací. 

Na Radě koncem ledna požadovala Itálie, podpořená Francií, Řeckem, Kyprem, Maltou, Polskem, Španělskem a Maďarskem, zvýšení pomoci pro pěstitele drůbeže, kvůli velkému propadu prodeje. To bylo prozatím také odmítnuto. 

Evropa má velké obavy z návratu migračních ptáků na jaře.

Organizace OSN,CIRAD ( Centrum mezinárodní spolupráce zemědělského výzkumu a rozvoje) posílá nyní experty, aby udělali testy ve 13 zónách přezimování ptáků. 9 z nich je v Africe, kde se má zjistit, jestli slouží pro ptáky ze Sibiře, kteří přelétají Turecko, a kteří se mísí s ptáky letícími přes Evropu. 

Rozšíření  nákazy v Rusku, Turecku a na Balkáně bylo podpořeno podle expertů faktem, že je zde nechráněná doprava ptáků, ale také místními praktikami, užívat k hnojení bahno z nádrží na chov ryb, kde setrvávají kačeny. 

Další zpráva se týkala přehledu situace v jednotlivých zemích EU, kde je situace stabilní. Větší obavy jsou jen na Kypru, protože první výskyt na severu země ( turecká správa), říká, že virus se šíří i nadále. Kypr je 75 km od jižního Turecka.

V Turecku bylo potvrzeno 25 případů nemoci v 15 provinciích a dalších 89 podezření v 19 provinciích. 

Zástupce DG Sanco dále řekl, že se nyní zkoumá možnost, jestli je nutné změnit strategii očkování. Komisař Kyprianou na slyšení v parlamentu řekl, že se začalo uvažovat o očkování veškeré drůbeže, ne jen ptáků v zoo. Ale to podle Komisaře představuje dva problémy. Jednak by očkování mohlo maskovat infekci, ale V Itálii se nyní provádí testy, které mají potvrdit či vyvrátit tuto teorii. Druhým problémem jsou vysoké náklady na očkování, protože každý pták musí dostat dvě injekce proti nemoci, a to je především u kuřat velmi nákladné. 

Francouzský zástupce informoval o postupu své vlády. Ministr Bussereau řekl koncem ledna, že do konce února bude připraveno 20 milionů dávek očkování. A Další tendr byl vypsán tak, aby Francie měla zásoby ve výši 25 – 80 miliónů dávek. Náklady na očkování jsou odhadnuty na 30 m€ v průběhu příštích 6 měsíců při rozpočtu očkování 80 miliónů drůbeže. 

Francie jde ve svých opatřeních dále než doporučení AFSSA. A podle ministra sektor dostane od vlády další podpory.
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2.Dohoda o ceně mléka ve Francii.

Národní dohoda mezi profesionálními skupinami producentů, zpracovatelů a družstev o podmínkách určení cen mléka. Celé jednání trvalo řadu měsíců, po určitou dobu bylo přerušeno. Nyní byla stanovena nová pravidla pro první čtvrtletí. Jde o snížení o - 8,9€/1000 l.

Průměrně by pro rok 2006 mělo dojít k snížení až o - 9,9€/1000 l. Dohoda umožní lepší zhodnocení průmyslového másla a práškového mléka, které jsou nejvíce postiženy v rámci reformy CAP.

Dohoda má sloužit k stabilizaci trhu, vyloučit různé formy reklamace po dodávkách a také předejít možnosti přerušení sběru mléka.   

Pro mlékárny to bude představovat, že ve svém účetnictví budou mít dvojí ceny, pro průmyslové zpracování (PI) a pro obecnou spotřebu ( PGC). Tento vývoj nazvala většina účastníků jednání jako velkou novinku, při prodlužování dřívějších dohod. Pro většinu podniků to bude znamenat určité „míchání produktů“. 20% bude patřit do PI a 80% do PGC.

Pro řadu pozorovatelů se ale nejedná o konečnou dohodu, spíš o začátek nového vývoje v sektoru.

Příjmy v sektoru se pravidelně mírně zvyšovaly po dobu 15 let. Pokud považujeme 1990 za 100%, pak byly příjmy v 1991 80%, ale dnes na 150%. V roce 2004 jako kompenzace snížení cen mléka, dostali producenti podporu ADL ( přímá podpora mléka), která byla rovněž výsledkem reformy CAP. Ceny mléka bez subvencí naopak poklesly o 2% v roce 2004.

Nynější dohoda má především sloužit k urovnání vztahů v sektoru.

3. Výhled živočišné produkce ve Španělsku.

V příštích 4 letech dojde k postupnému snížení dobytka na maso, podobně jako to je vývoj již po několik let u dojnic. Španělsko si vybralo možnost propojení prémií na dobytek na krávy na maso a se 40% propojení hovězího dobytka jako celku, a to od 1. ledna 2006.

Španělsko má druhý nejvyšší stav dobytka v EU, hned po Francii. Na EU úrovni to představuje 6% dojnic a 17% na maso. Je také jedinou zemí EU, kde je tak velký rozdíl mezi dvěma sektory. Institut na výzkum dobytka odhaduje, že u dobytka na maso dojde do 2010 k snížení stavů o 120 000 kusů. Tedy je zde jasné, že rok 2004, byl předělem. Do té doby docházelo k pravidelnému zvyšování o 3% ročně od roku 1998. Počet dobytka zde vzrostl mezi 1986 a 2004 z 900 000 kusů na více než 2 milióny.

4. Snížení kvóty cukru.

Na poslední Radě bylo rozhodnuto, že Komise navrhne od 1. března dočasné snížení kvóty cukru, aby se snížil tlak na trh. Tento požadavek vzneslo Německo, podpořené Belgii, Holandskem, Francií, Dánskem, Rakouskem, Švédskem a Komisařskou Fischer- Boel.
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Komisařka potvrdila, že přebytek cukru bude asi 2 – 3 m t, množství, které nebudeme moci vyvézt, protože spadá pod rozhodnutí WTO. A pokud by toto množství mělo být vykoupeno do intervence, náklady na skladování by byly velmi vysoké a došlo by k další destabilizaci trhu. Německo žádá, aby cukerní kvóta byla snížena alespoň o 10% pro 2006/07. V té době se začne provádět reforma sektoru. A ve stejné době požaduje Německo na Bruselu udělat vše co je možné, aby se uskutečnily všechny exporty. A také by na trh neměly zatím přijít žádné zásoby z intervence. Oznámení o snížení kvóty má být zveřejněno počátkem února. Před začátkem března by měla Rada schválit nová pravidla pro sektor. 

Irsko, Finsko, Litva, Lotyšsko a Maďarsko, žádaly snížení jen kvóty B ( volitelné pro vývozní podpory). Itálie, Polsko a Portugalsko, žádaly, aby se snížení netýkalo zemí jako jejich, které již musely snížit o více než 50% své produkční kvóty, pro rozhodnutí o reformě. 

Španělsko, ČR, a Slovensko se vyslovily proti návrhu na dočasné snížení kvóty.

5. Biomasa.

Komisařka Fischer-Boel prohlásila, že je pro ní prioritou rozvoj těch zemědělských produktů, které budou lépe odpovídat požadavkům na obnovitelné zdroje. Ale ve stejné době varovala ministry, že i když to je oblast, kde dojde k největšímu rozvoji, neznamená to ještě, že to přinese zlatá vejce pro farmáře. 

Belgie, Francie, Itálie, Lotyšsko, Kypr a Rakousko požadují, aby se zvýšily tarify u dovozů biopaliv, a to nejen proto, aby se evropské produkty staly konkurenčními, ale také abychom se bránili levným brazilským dovozům. Komise k tomu řekla, že nebude bránit dovozům z třetích zemí, ale že doufá, že dojde k rovnováze mezi evropskou produkcí a dovozy. 

Tři z předchozích zemí si myslí, že podpora 45€/ha ( uhlíkový kredit), zavedená Komisí v rámci reformy CAP, je nedostatečná. Komise k tomu říká, že nyní je maximální plocha pro uhlíkový kredit  pro platby z 1,5 m ha. Ale tato situace se musí přehodnotit. 

Francie a Itálie říkají,že biomasa na energii by měla být rozvíjena ve větší míře než jen ze dřeva a obilí. Mluví o dalším využití olejů a kultur na výrobu ředidel či plastických hmot.

6.EFSA – rozpočet ohrozí bezpečnost potravy.

Agentura tvrdí, že pokud bude přijat rozpočet pro 2007-13 v navrhované výši, může být bezpečnost potravy v Evropě, ohrožena. Řídící orgány EFSA zdůraznily, že snížení výdajů uvažovaných do zajištění bezpečnosti, by podstatně snížily možnosti jak zajistit vysoce kvalitní řízení a vědecké poznatky, ale také prostředky komunikace u těchto otázek. Organizace dostává fondy pod hlavičkou 3b, v nové struktuře EU rozpočtu a na místo více prostředků každý rok, bude muset podle návrhu, pracovat s nižším rozpočtem. Až doposud rostl rozpočet EFSA každým rokem od jejího založení, z 29 m€ v 2004 na 36,7 vloni a 46,6 m€ je připraveno pro letošek. Ale mluvčí organizace Lucia de
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 Luca řekla, že nyní mají všichni obavy, že výdaje budou zmraženy. Celkový rozpočet pro 3b byl určen ve výši 520 m€ mezi 2007-13, v prosincovém návrhu. Dříve se uvažovalo o postupném nárůstu z 550 m€ v 2007 na 670 m€ v 2013. De Luca odmítla říci, kterých oddělení se škrty budou týkat, jestli budou mít dopad na testování nemocí zvířat, nebo povedou k snížení celkových kontrol, a také správě GMO a jejich kontrole. Zatím nevíme přesně, kterých oddělení se to dotkne. Ale pokud nebudeme mít dostatečný rozpočet, některá práce nebude udělána a nebude přijato plánované množství pracovníků, kteří tyto úkoly měli sledovat.

EFSA president Stuart Slorach se setká se zástupci Komise, Rady a parlamentu a bude se snažit obnovit podporu pro navýšení rozpočtu.

7. Lesy a bioenergie.

Organizace správy lesů navrhují aby lesy dostaly prioritní úlohu v rámci připravovaného akčního plánu. Vlastníci lesů spolu s Copa/Cogeca vydaly společnou pozici, ve které se žádá, aby bioenergie byla rozvinuta ve všech sektorech, které mohou k rozvoji přispět. A dřevo má jeden z největších potenciálů v Evropě, zlepší život na venkově, oživí místní ekonomiku a vlastníci lesů budou povzbuzeni lépe využívat celkový potenciál lesů.

V prohlášení se říká, že jen 60% lesů je nyní využíváno každý rok, sektor může pokračovat v dodávkách surovin zpracovatelům dřeva, korku a papíru, ale také dodávat suroviny na výrobu energie. Akční plán lesů má být uveden do činnosti v polovině 2006.

8. Platby – Španělsko, Francie.

Španělští farmáři, kteří nyní dostávají CAP platby, musí nyní čelit 5% snížení.

A to přichází ještě navrch 3% povinná modulace a další škrty, které budou odpovídat pokutám za překročené kvóty. Toto snížení je bráno jaké předvídatelné opatření, kdy se počítá, že dojde k překročení maxima národních stropů pro všechny podpory, tak jak to bylo založeno v pravidlech pro CAP reformu ( příloha VIII regulace 1782/2003). Doposud byly korekce odhadovány jen na 1%.

Francouzské ministerstvo zemědělství oznámilo rozvrh pro výplatu SFP a to k 1. prosinci 2006. Francie se rozhodla zavést odpojené platby o rok později než většina jiných zemí.

Farmáři dostali dokumenty pro žádosti na SFP k 15. říjnu 2005. K dnešnímu datu bylo 46% nebo 255 800 odesláno regionálním oddělením. Ty rovněž udělaly 95 000 pohovorů s farmáři, kde jim pomáhaly s přípravou dokumentů. Ministerstvo žádá farmáře, aby vyplnily požadavky co nejdříve. Limitní datum je 1. března. Pokud bude tento limit dodržen, pak od počátku dubna bude zahájena činnost řady programů, které byly vloni odsouhlaseny, které mají pomoci farmářům kompenzovat nevýhodnost zavedení odpojených plateb. 
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9. Rakouský cukr – další racionalizace.

Ředitelská rada cukrovarské společnosti AGRANA, oznámila, že bude muset zavřít 2 ze svých 11 cukrovarů. Ale společnost dodává, že chce udržet produkci na výši kvóty EU, i když má obavy, že exportní možnosti budou velmi omezeny. Dalekosáhlá racionalizace bude nezbytná, jako dopad reformy cukru a dohod WTO. Zavřené továrny, jedna v Hohenau v Rakousku a druhá na Slovensku, umožní podle mluvčího společnosti lepší využití zbývajících továren. Zpracování cukrovky ve 3 továrnách Agrana v Rakousku je 40 000 t denně. Zpracování 2,6 mt by nyní trvalo je 65 dní. Pokud se prodlouží kampaň na 100 dní, pak současná rakouská kvóta bude moci být zpracována ve 2 továrnách. To má podle mluvčího zajisti budoucnost cukrovarů v Tulen a Leopoldsdorf. Továrna v Hohenau bude využita v budoucnosti jen ke skladování. 136 zaměstnanců má být propuštěno v létě. Společnosti spolu s družstvy zkoumají nyní možnosti využití pracovníků v nové továrně na bioethanol v Pischelsdorf. 45 míst z celkových 50 je určeno právě pro pracovníky z uzavřené továrny, která má začít pracovat na podzim 2007.

Slovensko. Továrna v Rimavské Sobotě s kapacitou 2500 t denně bude zavřena a cukrovka bude napříště posílána do továrny v Seredi. Zpracování celkové kvóty pro Slovensko s 56 670 t bude možné s minimálními investicemi v Seredi, zpracování bude zde trvat 110 dní. Ale v Rimavské Sobotě přijde o práci 123 lidí.    
