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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina Víno – 6/3.

Předseda skupiny Jean-Louis Piton nechal schválit agendu a zápis z poslední schůze, úvodem jednání. Rakouský zástupce, který representuje Evropskou asociaci vinařských školek požádal, aby mohl seznámit účastníky s problémy u sazenic révy.

Již dříve jednal s presidentem Copy Schwarzbock, se kterým projednával případnou podporu, kterou jim může Copa dát. Celý sektor sazenic, podobně jako produkce vína v EU trpí nadprodukcí. Delegáti se ptali, na kolik se tato nadprodukce odhaduje. Nejsou přesná čísla, ale podle zpráv od největších producentských zemí (Fr, It, Šp) se dá usuzovat, že se jedná o 30%. Chtějí požadovat také podpory, ale s tím nesouhlasí vinaři ze Španělska a z Itálie. Dostáváte přece podpory na hektar. Spíš by mělo dojí k změně prémií směrem ke změnám druhů, na rekonstrukci. Měli bychom se spíš soustředit na budoucí vývoj, reagovat na nové požadavky. Jak se bude vyvíjet CMO, jaké jsou projekty Komise? Všichni chtějí mít lepší druhy. Zatím je příliš velký rozsah rostlin, příliš druhů. Školky by měly sloužit jako motor a přispívat k zlepšení druhů vína. Existuje nadprodukce u rostlin, které nejsou kvalitní, potřeba odhadnout, kolik jich stáhnout z trhu. 

Druhým bodem jednání byl přehled trhu. Většina zástupců zde potvrdila čísla Komise, na prosincovém zasedání byla řada  připomínek.

Německo: Trh klidný, situace stabilní, větší poptávka po bílém vínu.

Malta: Zásoby se mírně snížily, malá produkce, na méně než 1000 ha, velké dovozy, dříve z Itálie a Francie, nyní stále více vytlačovány víny z Austrálie a Chile.

Rakousko: čísla správná, ceny dobré

ČR: potvrzení údajů
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Slovensko: 60% produkce tvoří kvalitní vína, ale domácí poptávka je z 65% po stolních vínech, ty přicházejí z dovozů. Obavy, že se budou snižovat plochy.

Itálie: Produkce okolo 50 m hl, o něco menší produkce než v 2004. Kvalita a ceny se zlepšily.

Španělsko: nemohli potvrdit údaje Komise. Menší rozlohy a úroda na jihu země – sucho.

Francie: čísla jsou správná, došlo ke snížení produkce o 5%, pokles bude pokračovat i nadále.

Ceny stolního vína jsou okolo 3€/l ( ne 4€, jak uváděno). Pokračují požadavky na krizovou destilaci.

Lucemburk: Menší spotřeba než obyčejně. Supermarkety nabízejí velké slevy na různá kvalitní vína, letos poprvé i na champagne ( až o 30%).

Portugalsko: klidný trh, produkce mírně roste.

Maďarsko: produkce nižší ( průměr je 3,5-4,2 m hl.) ale vloni to bylo jen 2,9 m hl.

Piton konstatuje, že situace ve Francii se nezlepšila, zatímco ve Španělsku a v Itálii došlo k mírnému zlepšení. Navrhuje se zabývat podrobněji situací v NČZ, zkoumat problémy trhu, organizací. Udělat speciální setkání či seminář k tomuto tématu. 

Hodnocení semináře z 16.2.

Bylo mnohem více zájemců než míst. Konstatováno, že Komise jaksi předběhla události a dělala jisté závěry ještě před skončením. Komise často předstírá, že konzultuje, ale zatím je již rozhodnuto.

Toto téma zabralo téměř 2 hodiny diskuse. Všichni kritizovali Komisi, za to, že dělala závěry dříve než jednání skončilo. Ale na druhou stranu se většina shodla, že výsledek je pozitivní, že se dospělo k podpoře pro specifickou CMO. Komise byla rovněž překvapena, kolik mají vinaři spojenců u veřejnosti. A vypadá to tak, že Komise přihlédne k většině připomínek. Také Italové, kteří jsou tradičně vytrvalí v diskusi, konstatovali, že před seminářem nebylo moc naděje na nějaké narovnání. Ale velká účast, pozitivní výsledek a většina návrhů byla přijata. Jen politování, že v závěrech jednání 3 pracovních skupin, nebylo vše zahrnuto.

Lucemburský zástupce řekl, že Komisi se podařilo všechny přesvědčit o úspěchu, i když tomu tak docela není. Komise dala 16 m€ na promoci, ale také 500 m€ na destilaci.

Představitelé skupiny se sejdou 21.3 s Komisařkou na jednání o konstruktivním řešení pro sektor, řekl Piton.

3. bodem byl návrh na výrobu bio-vína.

Normálně je tento bod součástí jednání pracovní skupiny bio-zemědělství. Ale skupina vína, chce mít i zde přehled, co se chystá. Od prosince 2005 funguje regulace Komise o bio.

I když v článku 15 se probírá definice a rozsah. Praktické provádění se má projevit u zavádějících podmínek. Copa-Cogeca  se přiklání k návrhu Komise, ale i zde se říká, že to musí být současně projednáno ve skupině Víno.

I zde byla poměrně dlouhá diskuse. Především u definice bio-vína. Jaký je rozdíl mezi
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konvenční výrobou. Již nyní existují dovozy z Kalifornie, kde je určité víno označeno jako bio. Ale odpovídá to evropské definici? Podle Španělů ta v EU chybí. Dovozy se zvyšují a evropská legislativa zaspala.

Podrobně se má projednat jako jeden z hlavních bodů na příští schůzi bio-zemědělství.

4. bod. Informace o výživné hodnotě.

To je požadavek na další jednání na Komisi.

5. bod. Mezinárodní jednání: Nastávající jednání s Austrálií. Zde jsou obavy, že nedávná dohoda s US bude sloužit jako špatný příklad, bude sloužit jako precendent pro další dohody.

Požadavky jsou zde na doplnění chutí, různé přídavky, někde se mluví i o odstranění určité barvy vína. Komise je za svůj postoj kritizována.

Ochrana zeměpisných označení.

Oproti původním návrhům, jich zůstává mnohem méně platných. Pravidla původu, která nejsou preferenční, budou předmětem současné studie, která má být zveřejněna v dubnu. Je v ní návrh, že by do původní produkce mohly být míchány i hrozny z dovozu.

6. bod. DG Sanco strategie u alkoholu. Zatím je na pořadu návrh na harmonizaci direktiv, která by měla být shodná jak pro víno, tak pro pivo a alkohol.

Schůze se skoro o půl hodiny protáhla navíc a na poslední body, nebylo moc času.

Pracovní skupina ad hoc Ovoce a zelenina – jablka a hrušky. 7/3.

Předseda skupiny, holandský zástupce  Hans Van Es navrhl menší změnu programu, vyškrtnout bod 2 a 7, protože byly již projednány ve skupině předpovědi produkce.

Program potom schválen a také zápis z poslední schůze. 

V programu byly uvedeny dva třetí a dva čtvrté body, poznámka o práci sekretariátu.

Bod 3a se zabýval požadavkem Francie a Španělska na zavedení systému dovozních licencí a řešení krize v sektoru jablek. Zatím se příliš nekontroluje, co přichází do EU. Na schůzi v Paříži se zabývali propočty modelů dovozu, ale byly zde námitky, že to WTO nepřijme.

Současný limit dovozů do EU je 800 000 t, ten se pravidelně překračuje, ale nic se zatím nestalo ani v takových případech. Dodatečné clo by mělo být uplatněno. Pokud budou tyto změny požadovány, je potřeba podpory ostatních zemí. Van Es navrhuje hlasování s většinovým rozhodnutím. Je třeba odpovědět na 2 otázky: jaký limit a proč je překračován?

A jakou bezpečnostní doložku?

Španělský delegát říká, že problémy dovozů se netýkají jen jablek, ale i rajčat a fazolí z Maroka a dalších produktů. Sektor O + Z byl v rámci CAP nejvíce postižen, chybí nástroje na ochranu trhu. V EU prakticky nejsou bariéry, ale setkáme se s nimi pokud chceme vyvézt do USA, Číny či Indie. Komise musí stanovit nový limit a sdělit jak ho vypočítává.
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Bod 3b. Pracovní skupina Codex- vypracování tržních standardů pro jablka. 

Po schůzi v chilském Santiago, se většina usnesla na zachování evropských standardů. Tak se shodují organizace. Ale národní vlády mají zcela jiný přístup. Pokud bude přijat jejich návrh, bude po 1. 7. 2008 mít na trhu i menší rozměry jablek. Austrálie dává návrh na velikosti pod 60 mm, i 50 mm, váhu 70 gramů i méně a pro obsah cukru 11%. Pokud nedojde do září k dohodě o velikosti, pak dojde k zmenšení velikosti a přibude kriterium obsahu cukru.

Britský zástupce potvrdil, že jejich výzkum prokázal, že je závislost mezi velikostí ovoce a chutí (obsah cukru). Zmenšení velikosti povede ještě k většímu nadbytku na trhu.

Van Es navrhuje, že by jeden zástupce skupiny měl i nadále sledovat práci skupiny, která diskutuje standardy. Pro to je navržen italský zástupce. Jedná se rovněž o úhradě jeho výdajů s cestou a pobytem.

4. Povinnost označovat jablka druhem a obchodní značkou.

Italský zástupce zde předkládá návrh, i když podotýká že současný seznam se po další 2 roky nebude měnit. V návrhu se říká, že by se měly označit jen druhy, popřípadě místo toho užití obchodní značky ( Pink Lady), u určitých specifických druhů. 

Důvodů je několik. Spotřebitelé nemají praktické znalosti druhů, jsou velmi omezeny. Obchodní jména jsou mnohem známější a organizace do nich již mnoho investovaly. 

Copa/Cogeca doporučuje:

1. označení druhu či obchodní jméno.

2. Pokud obchodní jméno se vztahuje na více druhů, musí být rovněž druh označen.

3. Druhy musí obsahovat veškeré poddruhy a klony.

Španělé měli řadu připomínek a výhrad. Všichni ostatní byli pro italský návrh. 

4b. Prognosfruit 2006.

Program na jednání v srpnu 2006 v Budapešti. Je na Agriinfo pod referencí FL(06)56X1.

Program bude ještě doplněn o další mluvčí a po organizacích se žádá, aby dodaly ještě další otázky k stávajícímu programu. Britský zástupce řekl, že by se tam mělo rovněž jednat o obsahu cukru, čemu dávají spotřebitelé přednost a jak zvýšit spotřebu.

Belgický zástupce říká, že u nich nikdo neví co nasadit, co je a co bude rentabilní.

5. Eurofel. Dohoda do září 2006 o dodávkách statistik. Většina se shoduje na prodloužení dohody do roku 2008. Tak se budou moci udělat určité úpravy a investice, na kratší dobu je to bezcenné. Shoda, že převody dat musí být rychlejší ( do 15. následujícího měsíce).

6. Informace o návrhu promočního programu.

To byl bod, který byl ještě dále projednáván v menší skupině od 12. hodin.

Francouzský vedoucí projektu přednesl návrh, který dává dohromady Francie, Itálie a Holandsko o promoci na další 3 roky. Má být hotov do září a pak schválen Komisí. Další státy uvažují o připojení (Hu, D, Au), Británie pravděpodobně nepřistoupí. Byla velmi špatná sezóna a organizace nemají peníze. Organizace spolufinancují.
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Pokud se další země rozhodnou pro připojení, bude v červnu velká schůze, kde se budou diskutovat detaily kampaně. Eurotel, který je zde jako promotér projektu, dostane 5% provizi, která je již zahrnuta v celkové ceně. Nyní bude překlad do angličtiny a přijímání návrhů na logo. Na červnové schůzi budou přítomni též poradci z marketingu.

Pracovní skupina CCC – Družstevní koordinační výbor. 8.3.

Thomas Memmert navrhl vyloučit z programu bod 5., protože nedošlo k žádnému posunu u řešení sporu NFU s řetězci. Program schválen a rovněž zápis z poslední schůze.

Bod 3. Aktivita sekretariátu od poslední schůze CCC.

Feiter informoval, že zástupkyně bulharské zemědělské rady Todorova požádal o přijetí jedné bulharské organizace jako asociačního člena. 

Odeslané dopisy: Na DG Sanco vyjádření k Fusarios aflatoxiny.

Generálnímu řediteli DG Agri, Demarty o řízení trhu a postoj ke standardům jablek.

Feiter dále opakoval, že i přes velké rozeslání pozvánek na seminář o komunikaci počátkem dubna, nedošly do sekretariátu příliš četné přihlášky. Je to jako by organizace neměly zájem o tom jak lépe pracovat s medii a veřejností. Pokud nedostane v nejbližších dnech alespoň 50 přihlášek, pak seminář zruší. Je třeba odeslat přihlášky co nejdříve.

Další dopis odeslán Komisaři Mandelsonovi – reakce na jeho možnost další „pružnosti“ při zemědělských rozhovorech WTO.

Poděkování Komisaři Kyprianou za ukončení embarga na britské hovězí.

Španělé požadují, aby na semináři Ovoce a zelenina 15.3. se postarala Copa/Cogeca o překlady, je zde ze strany Komise návrh jen na Fr. a En. Také zde je málo přihlášek, ale delegáti spíš říkají, že je málo míst a že probíhají diskuse komu místa přidělit. Je zde 8 míst na dopolední jednání a 6 na odpolední. 

Pod bodem 13. informoval Vincent Cordonnier o ptačí chřipce. (změna programu). Vývoj za poslední týden. Jednání na Radě 20.3. o trhu a podporách. Diskuse o různých reakcích spotřebitelů na krizi. V Itálii trvá obrovský pokles spotřeby (přes 70%), jinde je situace daleko mírnější. Leonardo k tomu řekl, že vláda sice slíbila podpory, ale že je před volbami a pro výplaty chybí jakýkoliv legální rámec. Takže i když k tomu dojde, může to trvat řadu měsíců.

Bod 4. Státní pomoc. Barbara Reitmayer informovala podobně jako na minulém POCC o vývoji u této otázky.

Bod 5. Dopis na DG Compet. ohledně obnovitelných materiálů a energie.

Bod 6. Seminář 18. a 19. 5. program pro NČZ. Francouzský zástupkyně se ptala, kdo bude pozván z EU 15, aby měl seminář význam. Všechny organizace dostanou pozvánky. Paolo k tomu řekl, že by se měli delegáti přihlásit co nejdříve. V druhé polovině května je v Bruselu celá řada akcí, a hotely budou rezervovat jen krátkou dobu. Program lze stáhnout z Agriinfo pod referencí IP(06)42a1-PG.
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Pod body 7 až 10 byl projednáván požadavek Komise na konzultaci u následujících témat:

S DG Internal Market – budoucí politika patentů v Evropě – do 31.3.

DG Competition – o diskriminačních jednáních- článek 82. 

DG Internal market – modernizace práva společností

DG competition – zelený dokument o škodách vzniklých z dominantní pozice.

Kdo by se chtěl se všemi dokumenty seznámit, jsou dost obsáhlé, může konzultovat nejprve dokument QJ(06)09I1-PG.

Dále se všechny tyto otázky budou projednávat ve skupině legální. Nejen legální experti by se k nim měli vyjadřovat.

Bod 11. Informace o platformě Družstva Evropy, kterou udělal Paolo Gouveia. Za Cogecu je zde zástupcem Mario Campli. Campli bude dále pravidelně informovat presidium Cogeca o průběhu jednání. Memmert k tomuto účelu o organizaci spolupráce navrhuje ustanovit ad hoc pracovní skupinu. Německo a Itálie jsou rovněž členy CCACE a Campli dělá propojení. Do ad hoc skupiny jsou navržení zástupci Itálie, Portugalska, Francie, Irska a Finska. Za NČZ dal Thomas opět mě. Navíc sem bude docházet Campli. První schůze se má konat koncem měsíce. Jazyky jednání: francouzština a angličtina. 

A.O.B. Diskuse o roli Cogeca a dalším uspořádání jednání presidií.

Kritické připomínky k opomíjení zájmů Cogeca ze strany Copa. Diskuse trvala více než hodinu a na příštím presidiu se má rozhodnout jak pokračovat. Zlepšit společná jednání, zvýšit roli Cogeca, ale zde musí dojít také k zlepšení účasti zástupců organizací. Namísto presidentů se jezdí většinou různí zástupci a jednání nemá dostatečný dopad ani rozhodovací schopnost. Francouzská zástupkyně, která je v Bruselu jen pár měsíců, vznesla řadu připomínek, kritických poznámek, které byly všemi uvítány. Nejprve její konfrontace s Relvas na minulé schůzi částečně vyřešila přehnané komentáře z jeho strany. A nyní se bude jednat o lepších jednáních, větší reprezentaci na společných jednáních s Copa a vlastní požadavky na Komisi.

Pracovní skupina olejniny a obilí. 9.3.

Část první – olejniny – dopolední jednání.

Xavier Beulin, předseda olejnin se omluvil a tak celý den jednání řídil Paul Temple, předseda výboru obilí a nový vice-president NFU.

Program byl změněn, na první místo jednání byl dán bod o reakci Copa-Cogeca na akční plán Komise o biomase a strategii u biopaliv.

Celý návrh má dvacet bodů a je mimo to rozdělen do tří částí.

Biopaliva v dopravě: povinné míchání a daňové podmínky.

Regulační omezení.

Certifikace.
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Ekologické vyhodnocení.

Dodávky biomasy v EU.

Mezinárodní obchod.

Zde byly připomínky k povinnému procentu míchání, což by mohlo vést k nadměrným dovozům, zvláště v době, kdy se země teprve rozhodují, jaké kapacity potřebují k pokrytí těchto požadavků.

Biomasa na topení/chlazení a na elektřinu.

Technologický výzkum a rozvoj.

Celý dokument je na Agriinfo pod referencí Bi(06)24P2.

Diskuse zde byla poměrně dlouhá, zabrala větší část ranního jednání. Podobný přehled byl udělán ještě na odpoledním jednání, kde přibyla část obilnářů, kteří nebyli na dopoledním jednání. Většina účastníků se vyjádřila k problému dovozů, evropským standardům, ideální nástroje regulace. Každá země se potýká s řadou problémů, nejdále je Německo a Francie, ale ty mají největší obavy právě z nekontrolovatelných dovozů.

Původní požadavek na míchání 5% se musí brát jako průměr, ne na každý litr nafty. 

Jak se stavět k míchání jiných tuků a olejů. Německý zástupce říká, že některé společnosti míchají do nafty tuky, které neodpovídají standardům. Belgie dováží větší část řepky (canolla) z Kanady. 

Francouzský zástupce, který se zabývá analýzami světového vývoje upozornil na změny na trhu olejů. U řepky je poměrně velký nárůst, u jedlých olejů je nahrazována slunečnicí. 50% olejů se do EU dováží. Z dovážené sóji se dříve olej exportoval, spotřebovaly se jen pelety na krmení, nyní se vše mění.

Trh olejnin v EU.

Přehled světové produkce a vývoj pro letošní rok. Opět předložen francouzským zástupcem.

Sója: US 84 mt, Brazílie a Argentina dohromady přes 100 m t.

Řepka: světová produkce 47 mt. EU 15 mt ( letos 17 m t), Kanada 10 m t (dříve 7 mt).

Slunečnice 29 mt – Rusko a Ukrajina 11 m t, EU menší produkce kvůli suchu ve Španělsku. 

Ceny hlavních olejů. 550$/ pro hlavní oleje průměrně, 400$ pro palmový.

Ale u řepky dosahují ceny až 730$.

Tabulky přehledů rozloh a produkce. Údaje dodané organizacemi jsou v naprosté většině správné, jen několik menších oprav.

Prakticky ve všech zemích se počítá s dalším nárůstem objemu olejnin, a také větší využití možností na půdě v klidu. U cukrovky nepočítá Francie s velkým pohybem, dojde k maximálnímu snížení o 50 000 ha, to přejde na pšenici. 

Německo: plocha se zvýší z 1,35 m ha na 1,4 m ha, pro příští léta 1,8 m ha.

UK: v řadě oblastí nahradí cukrovku řepka.

Zde byla dopolední schůze ukončena.
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Schůze POCC 9.3.

Pravidelné týdenní jednání bylo dost nabité, naštěstí olejniny skončily o něco dříve, a tak jsem přešel na další jednání.

Bohužel pro řadu účastníků zde byl problém, protože nebyly vůbec překlady.

Feiter informoval o nadcházejících seminářích a znovu vyzval aby se na seminář o komunikaci počátkem dubna přihlásilo co nejvíce lidí. Podobně aby si lidé pospíšili s registrací na seminář Cogeca v květnu, kvůli možným problémům s hotelem. Bude tu v té době hodně různých akci a rezervace se nebudou držet příliš dlouho. 

Koncem měsíce se má sejít znovu skupina projednávající jazyky. Později, pravděpodobně počátkem dubna skupina, která má otevřít diskusi o možném vývoji CAP po 2013.

Feiter k tomu řekl, že se o tom již začalo mluvit v pracovních skupinách a že je potřeba, aby to mělo nějaký řád a strukturu. Feiter chce proto zahájit politickou debatu na úrovni POCC.

2 bodem bylo WTO.

Presidenti Copa/Cogeca se mají sejít 22. A 23.3 v Ženevě s Lamy a generálním ředitelem zemědělského výboru WTO. Shelby informovala, že se tuto sobotu koná v Londýně ministerská schůze.

Komise připravuje simulace různých forem přístupu na trh a zde budou rovněž zařazeny citlivé produkty.

Shelby upozornila na poslední návrh Mandelsona ve Washingtonu, že by EU mohla snížit domácí podpory o 75% ( dříve 70%).

Stále se mluví o pozvání Mandelsona na dubnové presidiu. Ale Feiter upozornil, že možná dojde ke změně data schůze, pokud se podaří zajistit účast Komisaře. Jeho nedávná přítomnost na NFU byla oceněna a nedošlo k žádným incidentům.

3.Účast Copa-Cogeca na „Zeleném týdnu“ , který bude pořádat DG Environ. V týdnu 30.5 až 2. 6. v budově Komise Charlemagne. Copa/Cogeca má připravit informační stánky, v dřívějších provedení nebyla veřejnost dobře informována o zemědělství a je nutné přejít do ofenzívy. Cílem je zlepšit obraz zemědělství. Vysloven návrh, aby se ještě měnily náměty během týdne, a ukázaly se záznamy z dobrého propojení zemědělství a prostředí. 

4. Organizace seminářů Ovoce a zelenina 15/3 v Bruselu a GMO koexistence ve Vídni.

Opakování informací, které byly dány včera na CCC.

5. Nadcházející volba president IFAP a vicepresidenta. Mluví se o potřebě mít v čele někoho z rozvojových zemí, ale to naráží na problém financování. Tato funkce stojí vysílací organizaci okolo 100 000€ ročně. Je zde kandidát ze Zambie, ale neví se jak řešit finance. EU by měla navrhnou vice-presidenta. 

Feiter informuje, že kongres Copa / Cogeca 2008 bude ve Vídni, Rakušané přednesli kandidaturu.

Různé. 
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Zvýšení podpor pro drůbež o 10€/100 kg ( nyní 40€) pro celá kuřata a 20€ pro kusové. 
( vyšší restituce.).

Odpolední zasedání Obilí.

Podobně jako dopoledne přednesena zpráva o biopalivech.

Sklizeň 2005 a předpověď na 2006.

Všichni usuzují, že bude menší spotřeba obilí, dopad ptačí chřipky.

UK – předpovídají vyšší ceny.

Francie – lepší ceny pšenice, u kukuřice pokles, nemají představu jaký bude dopad A.I. na krmiva. Výhled na 2006 -07 je dobrý.

Španělsko- nejistota okolo sucha, cukrovka bude v mnoha částech nahrazena pšenicí. Ceny ječmene jsou nyní 126€/t.

Portugalsko- sucho nízká produkce, problémy nádrží vody trvají. A také se neví jaký bude dopad reformy CAP.

Rakousko- 2005- dobrá sklizeň, problémy na trhu jako celá Střední Evropa. Výhledy – nejistota, počítá se s menší rozlohou, převody na olejniny.

Německo- podobné problémy jako Rakousko. Smíšená kvalita, špatná u žita. Ceny slabé již několik let. Také se neví, jaký bud dopad reformy CAP. Krmiva – tlak A.I.

Belgie- 2005 nižší sklizeň – sucho, ceny klesly, dobrá kvalita.

2006 se neví jaký dopad na obilí bude mít reforma cukru.

Dánsko: nižší sklizeň (-10%), problémy kvality, špatná potravinářská pšenice – dovozy.

Švédsko – Druhý rok po reformě: vloni – 8% rozloh, letos další – 2%.

Lotyšsko – špatná kvalita žita, ceny špatné.

Za ČR přednesl referát podobně jako na ranním zasedání pan Linhart.

Řecko – nejasný dopad reformy.

Irsko –nižší úroda, nižší plochy o 10%.

Polsko – ceny pod intervencí, 15% zimního osevu bude ztraceno.

Maďarsko: sklizeň přes 16 mt, z toho přes 8 m t kukuřice. Problémy s dopravou a sklady.

Francouzský zástupce: Komise nechtěla užít exportních podpor na začátku kampaně. Riziko, že zůstanou sklady plné obilí, má to negativní vliv na ceny, především pšenice. Od ledna se to mírně zlepšuje. Obavy z dovozů z Ruska a Ukrajiny. Francie má velké poptávky po pšenici ze Severní Afriky. 

S maďarským zástupcem jsme připomněli dopis adresovaný generálnímu řediteli Dg Agri Demarty o požadavku Visegrádské 4. Následovala výměna názorů, především s Francouzi, kteří kritizovali především logistické problémy ve Střední Evropě. Při výměně názorů došlo k určitému vyjasnění, diskuse pokračovala i o přestávce. Nakonec Francouzi potvrdili, že naše požadavky podpoří v rámci Copa/Cogeca a ostatní země by měly učinit totéž. O řadě problémů u dopravy a skladování nemají informace
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 odpovídající skutečnosti. Ale také fakt, že požadujeme určité akce na podporu sektoru se jim zpočátku moc nelíbil. Musejí si zvykat, že se s námi musí počítat. 

Bod 3.4 WTO – Shelby – podobný přehled jako na CCC a POCC.

3.5. Finanční perspektivy. Delší diskuse o možnostech 20% modulace, všichni jsou proti. Pokud bude povinná, pak s povinností spolufinancování. 

 Otázky Sanco: Komentáře zde předložila Roxane Feller:

· bezpečnost potravy a podmíněnost – pravidla hygieny.

Komise zde připraví srozumitelnější pravidla, která se budou muset plnit aby byl nárok na plné PP. Kontroly se budou týkat speciálních bodů.

· fytosanitární legislativa – je před revizí.

· Maximální zbytkové hodnoty pesticidů (MRL).

Paul Temple to komentuje, že zatím vše vedlo jen k dalším zmatkům, nejsou připravena všechna pravidla. Také je potřeba vzájemné uznání produktů – není zde společná pozice.Věc komplikují požadavky supermarketů, které přicházejí se stále dalšími požadavky u sanitární bezpečnosti, bez ohledu na vědecké podklady. 

Mykotoxiny.

Jaké jsou prevence v členských zemích?

Příprava semináře 11. a 12. 5 ve Varšavě o semenech, které se připravují na farmě a jaké jsou zde povinnosti vůči původní producentským firmám. Určeno hlavně pro NČZ.

Pracovní skupina Lesy 10.3.

Skupina má nového předsedu, rakouského zástupce Sternbergera, který nahrazuje finského Esa Harmalla. Ten končí nejen jako předseda, ale také ve finské organizaci a přechází vést jednu evropskou asociaci do Bruselu.

Předseda požádal o schválení programu a zápisu z poslední schůze. Zároveň požádal všechny o představení, ve skupině se vyměnila skoro polovina lidí. 

Předseda rovněž oznámil jednu ze změn, které malé země budou provádět. Na zasedání přivedl pana Gerarda Mansbergera, který je na rakouském Mz odpovědný za politiku lesů a dřeva. Jeho úkolem bylo postupně prosadit Akční plán lesů, ve kterém mám pokračovat i příští finské předsednictví.

Nejprve přednesl plánované akce a schůze v průběhu těchto 6 měsíců. Zasedání UNFF 6 ( Platforma lesů u OSN. Ta má za úkol postupně připravit nástroje zavádění akčního plánu, připravit politické nástroje na příští forum a dále udělat návrh na potřebnou revizi v roce 2015.

Rakousko rozpracovalo celý plán dost podrobně, schůze jsou již naplánovány na celý rok, rovněž programy týkající se lesů jak pro Komisi tak pro Radu.

V rámci platformy budou pracovat 3 skupiny, jedna s ekonomickým zaměřením, druhá s environmentálním a třetí se sociálním a lidským zaměřením.

Za úkol si rakouské předsednictví rovněž dává posílení role SFC ( Standing forestry committee), zlepšit tok informací a jejich výměnu, posílit profil lesů v EU.
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Dalším krokem by měla být příprava evropského monitorovacího systému a vytvoření evropského střediska. Zde zástupce Mz přiznal, že Komise tomu příliš nakloněná není, velké státy se rovněž držely stranou a že všechny akce, které zde byly udělány byly velmi rozdrobené a bez faktického dopadu.

Jaké jsou zde další perspektivy vývoje? Pokračování akčního plánu pro lesy celkově, akční plán pro dřevařský průmysl a lepší využití zdrojů, příprava UNFF 7 pod finským předsednictvím.

K politickým cílům je připravena charta les/dřevo, kde se očekává postupné plnění a rozšiřování o další sektory. Začalo se produkcí, rozšíří se o zpracování na dřevo, papír …

Finské předsednictvo je od samého začátku zapojeno do projektu a bude v něm pokračovat. Většina zájemců se shoduje na potřebě zahrnout lesy i do rozpravy a cílů evropské ústavy, kde byly zcela opomenuty. 

Monitoring. –zatím není příliš jasno, jak se bude provádět a hlavně, kde se seženou finance. Počítá se, že se začne přes národní přehledy a evidenci. V rámci rozdílných vlastnických poměrů lesů a jejich odlišné řízení, není koordinace jednoduchá. Lesy zaůstávají pozadu za ostatními sektory.

Copa/Cogeca vydala v lednu své připomínky k Akčnímu plánu lesů, které je možné najít na Agriinfo pod referencí PR(06)17F1.

Projev a diskuse s rakouským představitelem není zatím dostupná, ale bude rovněž převedena do Agriinfo. Jeho příspěvek je jedním z bodů odpoledního jednání poradního výboru na Komisi. Tam bohužel Komise poskytla jen 5 míst pro zástupce C/C, a dva pozorovatele. Došlo k změně místa konání a kapacita místnosti byla menší než při obvyklých jednáních.

Za českou stranu tam byl zástupce státních lesů a zástupkyně vojenských lesů. Za vlastníky lesů byla vyslána další česká stážistka, která se seznamuje s fungováním bruselské politiky.

Bod 3.2. Bioenergie a biomasa.

Podobně jako na včerejších olejninách se i zde projednal celý dokument, s tím rozdílem, že veškerý důraz byl dán na využití dřeva pro různé účely a lepší zpracování i odpadových materiálů. Určitou dobu se mluvilo o lepším využití lesů celkově, možnost zvýšit udržitelnou těžbu, lepší spolupráce se zemědělci při zalesňování, či produkci rychle rostoucích dřevin. 

Rakušané chtějí, aby Komise udělala studii o využití dřeva na energii, jako to udělala u jaderných programů. Má být zaveden jako jeden z bodů Akčního plánu.

4. Natura 2000.

Po celkové diskusi k předcházejícím bodům již nezbylo moc času na tento bod. Skupiny lesů mají připravit společnou pozici, týkající se regulací, protože nynější návrhy jdou mnohem dále než původní. Rádce či průvodce je zde příliš technický, ale podle většiny delegátů, mu chybí sociální rozměr.Také vědecké poznatky, kterými se podkládají připomínky, jsou skoro 30 let staré a je nutné je aktualizovat.
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Diskuse odkud by měly přijít peníze pro Natura 2000. Obě alternativy jak z RV tak z modulace jsou již odmítány zemědělskými organizacemi. A lesní organizace mají názor podobný. Komise by se měla rozhodnout, čemu dá přednost zda biodiversitě nebo udržitelnosti. Zatím vše vede k důrazu na biodiversitu bez ohledu na ekonomické dopady.

V Agriinfo je rovněž k dispozici dokument Průvodce u Habitat directive pod referencí EN(06)49X1.

Aktuality: 

2. Růst SFP – problém pro podpory trhu.

Integrace kompenzací pro pěstitelé cukrovky do SFP (jednotné platby na farmu), povede k tomu, že celkový rozpočet přesáhne 40 mld€ v roce 2012, a nechá jen velmi málo peněz pro jiné formy podpor, tedy pro tržní. To se dá snadno vyčíst z revidovaných národních stropů pro SFP výdaje, publikované počátkem března. Rozpočtové stropy byly již dvakrát upraveny, poprvé  aby zahrnuly nové podpory vzniklé z reformy bavlny, olivového oleje, tabáku a chmelu v 2004 a nyní s k tomu přidává reforma cukru. Od roku 2008 dále budou stát podpory na cukr dalších 1,5 mld€ ročně a dále přistoupení Rumunska a Bulharska.

3.Jednodušší standardy pro vejce.

EU přijala jednodušší tržní standardy pro vejce, které začnou platit od 1. ledna 2007. Nová legislativa má za úkol usnadnit orientaci zákazníků u kvality, váhových kategorií a zlepšit sledovatelnost. Vejce A musí být označeny okamžitě po snesení, aby se vyloučilo podvádění, a všechny balící centra musí odpovídat EU standardům. ČZ musí dávat pokuty těm, kteří nebudou podmínky plnit. Legislativa platí pro všechna vyprodukovaná vejce v EU i pro dovezená do EU, výjimky jen u zemí, které si je vyjednaly, či pro prodej od farmáře přímo spotřebiteli.

4. Přebytek obchodu menší – Francie.

Již druhým rokem se snižuje přebytek zahraničního zemědělského obchodu. S 7,8 mld€ byl o 2,5% nižší než v 2004. V 2003 byl přebytek ve výši 8,4 mld€.

Důvodem je nárůst dovozů. U vývozů se snížily podíly nezpracovaných produktů a výměna v rámci EU. Dovozy se zvýšily celkově na 32,4 mld€ a celkové vývozy byly 40%,2 mld€. K největšímu snížení došlo u obilí, průmyslové suroviny a maso. Dovozy se zvýšily u všech položek s výjimkou obilí. Olejniny a dovozy masa se zvýšily. Také vyšší ceny byly částečně odpovědné za zvýšení dovozů. U zeleniny se zvýšily o 10% i když objem byl o 2% nižší. 

Ale co překvapuje nejvíce je snížení vývozu u zpracovaných produktů, sice o 37m€, ale i tak to vyvolává obavy. Také dovozy masa, speciálně hovězího rostly, jako kompenzace menší domácí produkce. Zvýšily se rovněž dovozy zpracovaných ryb a dovozy olejů vzrostly o 20%.






-
13
-

Největší snížení u přebytku ( o 9%) bylo uvnitř EU u nezpracovaných produktů. Snížení objemu s Německem a Itálii, zvýšení ( menší) s Belgií a UK.

5. Výplaty SFP v UK.

Výplatní agentura venkova oznámila minulý týden výplaty za 2005. 

Všechny přihlášky byly nyní zpracovány, RPA udala regionální podpory pro 2005 takto:

3,36€/ha pro mokřiska.

23,59€ pro velmi nevýhodné oblasti (SDA).

Tyto podpory představují 10% z celkových plateb na rozlohu, historické platby dělají 90%.

Částka rozhodnutá pro Národní rezervu představuje 4,2%. To je se odebere každému farmáři s jeho dávek SFP. Rezerva má sloužit k úhradám, kdy dochází k velkému poškození farmáře. 

To se týká také farmářů, kteří nemohli ustanovil úplnou individuální referenční částku za roky 2000-2002, kvůli „ force majeure“. To se v britském případu týká 9000 farmářů  v Anglii. 

Pro rok 2006 budou částky přizpůsobeny: 15% regionální částka a 85% historická. V dalších  

 Letech dojde k takovým úpravám aby v roce 2012 byly všechny platby na regionálním základě.

6. Nový president NFU.

Při nedávných volbách zvítězil překvapivě Peter Kendall, který porazil Tim Bennett, sloužícího jen dva roky. To se stalo na roční konferenci v Birminghamu a je to poprvé co president nedokončil své plné volební období.

Kendall je farmářem z Bedfordshire, kde pěstuje různé kultury. Jeho prohlášení po vítězství: Farmaření je v krizi a pro svůj rozvoj potřebuje silné a jasné vedení, které zastupuje všechny složky sektoru. Vedení NFU byl pod neustálým útokem ze strany celé řady zástupců. Podle nich se nepostaralo dobře o farmáře a nedostatečně hájilo jejich zájmy ve sporech s vládou, ale také v poměru k supermarketům. Uvnitř NFU se zformovala skupina, která si říkala“ lepší NFU“ a kterou vedl jeden člen vedení, Derek Mead. Ten byl spolu s vicepresidentem David Handlay jedním z vyzyvatelů na post presidenta.

Nový předseda řekl, že musí být mnohem dynamičtější ve vyjednávání pozic NFU s vládou a zajistit lepší místo pro britské zemědělství. Jedním z vice-presidentů je i Paul Temple, který vede v Bruselu obilnářský výbor. 
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Podle něho se podpora pro Bennetta stále zmenšovala, farmáři jsou rozzlobeni a obyčejná diplomacie je nezachrání. Chce to mnohem razantnější přístup, který jsme dva roky postrádali.

7.Britská mléčná kvóta prodána do Itálie.

Britský obchodník s mléčnými kvótami Ian Potter udělal „obchod“, kdy převádí několik miliónů litrů z britské kvóty skupině italských producentů, oznamuje holandský Dagblad.

Kvóta byla definitivně převedena do Itálie 27. února. Tento pohyb byl částečně vyprovokován prodejem kvóty na 200 000 l z Maďarska do Itálie v loňském roce. Zbývá ještě, aby celý obchod schválily EU úřady, což není zcela jisté. Potter není zde příliš optimistický, protože se k němu dostaly zprávy, že Komise se na přeshraniční prodej nedívá příznivě. Někteří jej dokonce považují za ilegální. Italští právníci ho ujistili, že mají k dispozici dostatek zbraní, aby spor vyhráli a to i před Evropským soudním dvorem. Argumentem je zde podobný základ jako u jiných případů, kdy se testuje možnost volného pohybu lidí, služeb a zboží přes vnitřní hranice EU zemí. V jiných případech byl rovněž zákaz podobný, ale když byl případ projednáván před Soudním dvorem, poškozený vyhrál. V podstatě se říká, že nesmí být diskriminace proti jednotlivým zemím EU. A Italové věří, že se to týká i prodeje mléčné kvóty.

8. Dánsko.

Po krizi s obrázky Mohammeda, se odhaduje, že na ni každý z mléčných farmářů doplatí nejméně částkou 40 000 Dkr. Ale nedávný kongres pro živočišnou produkci Dansk Kvaeg, na který přišlo přes 1000 farmářů, byl i přes to velmi optimisticky naladěný. 

Rok 2005 přinesl větší ekonomické zlepšení pro většinu producentů, byla zde celá řada pozitivních ukazatelů, kterých bylo více než jiná léta. A všichni si navíc myslí, že skončilo klesání cen a že nyní může dojít jen k zlepšení. Výkonnost sektoru se dost zvýšila, zvýšily se ceny za hovězí, jsou trvalé úrokové sazby. A ptačí chřipka přinese sektoru další zlepšení a stabilní vyšší ceny. Ty jsou v Dánsku již řadu let lepší než v sousedních zemích. 

Dánští producenti i přes to, že jsou více zadluženi, než jejich ostatní evropští konkurenti, pokračují v investicích a zlepšují struktury produkce, jak potvrzuje předseda Dansk Kvaeg, Peder Phillipp. Připouští ovšem, že bojkot arabských zemí může dost ovlivnit výsledky v roce 2006. Za skupinu Arla, řekl vedoucí její divize mléko, Peder Tuborgh, že doufají, že krize pomine. Prozatímní ztráty skupiny z krize jsou odhadnuty na 400 miliónů.
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9. Polské vepřové.

Produkce vepřového v Polsku má podstatně vzrůst v roce 2006 a u exportu se očekává nárůst o víc než třetinu proti 2005. V listopadu 2005 byl celkový stav vepřů v Polsku 18,7 miliónů kusů, o 8% více než před rokem. V některých regiónech byl pětinový nárůst oproti 2004.

Počet prasnic vzrostl o 9,7% na 1,8 m kusů. Také selat bylo o 10% více. Nejvíce se jich dodává do Dánska, Holandska a Německa. Sektor překonal špatnou ziskovost z 2004 a ta se v sektoru průměrně zvýšila i přes to, že ceny jsou o 10% nižší než před rokem. Nižší náklady na krmiva víc než kompenzovaly propad cen. Produkce vepřového by měla být o 6,5% vyšší na 1,77 m t. Předpokládá se, že se zvýší dovozy do Ruska, již v 2005 bylo zvýšení o 6,3%. Vloni dovezlo Rusko celkem 600 000 t. Ale obchodní vztahy jsou dost nejisté a výhledy je stále obtížnější připravovat. Rusové často tvrdí, že zavádějí ochranná opatření proti možným nemocem, ale analisté se domnívají, že většina z těchto opatření je politicky motivována a že má spíš pomoci domácí produkci, aby se zvýšila, bez zahraniční konkurence.

Podobné problémy má s Ruskem i Ukrajina. Paralelně vedle krize plynu, zakázali Rusové dovozy masa z Ukrajiny, podle jejich vysvětlení z veterinárních důvodů.

10. Jacques Chirac na Salonu zemědělství.

Všichni političtí představitelé Francie prošli koncem února branami Salonu. President Chirac otevřel poselství tím, že musíme ujistit Francouze, že Francie je dokonale připravena na ptačí chřipku a dovede se sní vypořádat. Po celou dobu své  návštěvy opakovaně vyzval obyvatele, aby pokračovali v normální spotřebě, protože jak drůbež tak vejce jsou bezpečné nebezpečí zde nehrozí. Několikrát také uznal zásluhy veterinárních služeb i zástupcům producentů drůbeže, že hájí příkladným způsobem zájmy státu. Při přijetí ve stánku FNSEA požádal Jean-Michel Lemétayer presidenta o podporu požadavku na zvýšení exportních podpor a také na odstranění stropů pro národní podpory v podobných případech. Ministr zemědělství krátce na to řekl, že se přijal plán na podporu 52 m€, které se přidají k předchozím 11 miliónům.

Po návštěvě presidenta byla řada na předsedovi vlády Dominique de Villepin. Také on se vyjádřil ve stejném tónu jako před nim president. Pozdravil farmáře během celé návštěvy a zdůraznil, že dávají ohromnou lekci celému národu. Vidíme všichni, že jsou hrdi na to, že jejich produkty jsou nejlepší na světě, dodal deVillepin. Zemědělství má strategickou pozici v potravinové politice Francie a v Evropě. Vláda má za úkol ukázat zemědělství v nejlepším světle. Také kandidát na příštího presidenta , současný ministr vnitra Sarközy, se ukázal hlavně u stánku mladých farmářů, vyhnul se konfrontaci s několika protestanty z menšinových organizací. Potvrdil, že se musí i nadále hledat řešení, která nejsou vždy snadná.Rovněž se setkal na stánku FNSEA s Lemétayer.  
