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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina  Ovce a kozy, 12/6.

Předseda skupiny, francouzský zástupce Emmanuel Coste, požádal všechny účastníky, aby se představili, protože zde bylo poměrně hodně nových členů.

Slovinský zástupce Boris Grabrijan požádal o zařazení dodatečného bodu pro jednání na Komisi a to o státních podporách u šlechtění dobytka, které se týká rovněž ovcí a koz.

Bod byl upraven do jednání poradní skupiny. Zástupce Copa-Cogeca k tomu řekl, že byl již jednou zaslán protestní dopis na Komisi a připravuje se další krok ještě na presidiích obou organizací.

Agenda a zápis z poslední schůze přijaty bez dalších úprav či připomínek. 

Příprava práce poradní skupiny:

Trh:

Zde Costa Golfidis uvedl závěry ze skupiny předpovědí, která se sešla 15. května.

Podle této zprávy klesají trvale počty ovcí v EU a to i přes mírný nárůst v NČZ.

Největší pokles zaznamenalo v 2005 Irsko s -6,6%, Německo – 4,8%, UK – 3,1% ale také Francie s -1,6% a Itálie s – 1,9%. Produkce rovněž trvale klesá, celkově je deficit v EU okolo 300 000 t. Jsou obavy, že v příštím roce poklesne celkový počet ovcí pod hranici 60 m. kusů.

Povede to k dalším nárůstům dovozů, především z Austrálie. Zde je určitý paradox, protože nyní měl největší dovozní kvótu Nový –Zéland, ten by o tuto relativní výhodu mohl po případné dohodě WTO a nových tarifech, docela přijít. Řada zástupců bude požadovat na Komisi, aby pro sektor něco udělala, je stále větší riziko odchodu zejména mladých ze sektoru a to ohrozí údržbu celé řady oblastí EU. Nikde se nezdůrazňuje
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 dostatečně úloha ovcí pro prostředí. Slovinský zástupce k tomu řekl, že doposud vláda sektor výběrově podporovala, ale že sami udělali celou řadu propagačních akcí a u nich produkce již řadu let trvale roste. 

Francouzský zástupce potvrdil tendence ve většině EU 15. Po zavedení reformy CAP dochází k podstatnému úbytu pěstitelů koz a ovcí v LFA, pěstitelé se přesouvají do úrodnějších oblastí, kde mají lepší přístup ke krmivům, zvláště po 2 letech trvajícího sucha, které vážně poškodilo ekologickou rovnováho v LFA.

Hovořil dále o nákladech spojených s likvidací rizikových zbytkových materiálů, což je vážný handicap proti jiným zemím mimo EU. Likvidace stojí hodně peněz.

Costa k tomu říká, že Komise požádala o dopadovou studii vývoje ovcí a prostředí, dopad na LFA. A připomněl rovněž, že se připravuje další diskuse o uvolnění některých pravidel likvidace zbytkových materiálů.

Španělský zástupce byl velmi kritický, když to tak bude pokračovat, budeme mít jen samá pravidla, ale žádnou produkci, protože ta bude tak nákladná a omezovaná, že nebude vůbec možné pokračovat.

Shelby Matthews mluvila o průběhu jednání WTO a možném dopadu na sektor.

Opakovaně se ozývá, že Mandelson je připraven jít stále dále v ústupcích u zemědělské produkce, i když jinde nedojde asi vůbec k žádnému posunu. V přístupu na trh se nyní začíná stále více hovořit o řešení G 20, což by znamenalo, že se tarify sníží o víc než 50% ( respektive 50 + 15%).

7 tarifních linek z 15 je zde ohroženo, nejvíce se to bude týkat vykostěného masa.

Španělský zástupce upozornil, že pokud dojde k realizaci této formy dohody, může to pro sektor znamenat ztrátu 600 000 míst.

CAP a dopad reformy.

Španělé požadují prodloužení retenční doby pro ovce, nyní do 30.6. Toto opatření by mělo platit jen v letošním roce. Většina zástupců tento španělský požadavek podpořila. Je to ostatně v možnosti Komise, ta navrhla 100 dní a tak to může změnit, nemusí čekat na souhlas Rady.

Holandský zástupce mluvil o problému, který nastal právě po zavedení reformy. Většina pěstitelů mohla dopásat ovce na sklizených polích producentů velkých kultur. Ti dnes musí dokázat, že musí kompletně držet půdu 10 měsíců. Nyní odmítají pustit ovce na pole. UK má podobný problém, a také potíže s pohybem zvířat v průběhu zimy. Pokud se po zimě zvířata vrátí na farmu, je vše v pořádku, ale pokud s přímo odtud prodají, pak vzniká problém i vlastnictví.

Veterinární a sanitární otázky.

Roxane Feller mluvila o nedávno schválené cestovní mapě pro TSE. Ukazuje se, že po roce se bude již moci jednat o určitém změkčení pravidel. V květnu EP odhlasoval změny ( týkají se kontrol, sledování a porážek) a očekává se, že rovněž Rada změní pravidla ještě tento měsíc. 

Z Rady přišla rovněž zpráva, že byl představen nový systém detekce (švýcarský), pro ovce a kozy. Švýcarský systém je jednodušší a levnější. EU má nyní se Švýcarskem dohodu o vzájemném uznání. To by mohlo vést k užití švýcarského modelu.
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Francouzský zástupce mluvil o případech scrapie, kde se ukazuje, že prakticky polovina případů byla atypickou klepavkou.

Ukazuje se stále více, že TSE u ovcí a koz není nebezpečná lidem.

U hygieny informovala Roxane o připravované konferenci na podzim v Bruselu. Zde má dojít ještě k diskusi o zjednodušování a lepším uspořádání pravidel.

Pracovní skupina ad hoc Ovoce a zelenina 13/6.

Tato skupina se sešla již po několikáté, aby se domluvila na konečné verzi pozičního dokumentu k reformě Tržních organizací pro čerstvé a zpracované ovoce a zeleninu.

Předseda Van Es někdy ukázal, že je třeba obrovské trpělivosti při řízení tak různých zájmů jak Řecka, Polska a Španělska, k jejichž námitkám se občas přidal anglický zástupce.

Znovu se objevují podobné pokusy jako dříve, celou věc komplikovat, malá vůle spolupracovat. Velmi často se stává, že by se účastníci docela rádi vrátili k původnímu textu, který byl po mnoha diskusích nakonec dohodnut. Ale to neznamená, že 2 týdny na to začne celý kolotoč znovu.

Nebudu se vracet k jednotlivým bodům projednaných na této schůzi. O těch jsem již referoval víckrát. Upozorním jen na body, které dostávají definitivní podobu, a celý dokument by měla odsouhlasit obě presidia, koncem týdne.

Copa-Cogeca podporuje požadavek na zlepšení dodávkové koncentrace 
(1 producentská organizace pro druh ovoce či zeleniny) a zvýšení výkonnosti producentských organizací.

Tyto organizace jsou základem Společné organizace trhu.

Organizace jsou velmi rozdílné ve většině členských zemí, a v NČZ je jich stále malý počet. Komise by měla po určitou dobu (omezenou) umožnit podpory pro vytváření těchto organizací a zvýšit pro ně podporu, aby byly výkonné v co nejkratší době.

Zvýšení operačních fondů.

C/C požaduje odstranění pravidla, kdy EU dává 60% na mezinárodní transakce a strop EU fondů ve výší 4,1% obchodní produkční hodnoty.

Zvýšit spolufinancování z 50 na 60% pro akce PO asociace, spolupráci PO ve stejné zemi a pro propojení PO.(producentské organizace).

Vyjasnit systém daní pro operační fondy tak, že by PO mohly žádat vrácení DPH.

Hlavním cílem má být prevence a řešení krizí.

Návrh Komise by měl být doplněn.

Krátkodobé krize: intervence a řízení trhu.

Strukturální krize:

Komise by měla dát členským zemím možnost aby pružně mohly restrukturovat sektor ovoce a zeleniny pomocí státní podpory ( vytrhání, ukončení produkce programy, sociální politika).

Copa a Cogeca dále požadují na Komisi, aby přezkoumala 4 opce, národní obálky, kde by bylo cílem rozdělení rozpočtu mezi členy tak, aby se vzal ohled na rozšíření EU a dopady velkých dovozů na ceny primárních produktů.
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Tato opatření by měla být uplatněna hlavně u:

Jablka a hrušky, rozinky a fíky, sušené švestky.

Copa/Cogeca požaduje zachování regulačních aktivit na EU úrovni a možnost jejich nahrazení privátními iniciativami nebo dohodami mezi různými účastníky činnosti v sektoru. 

Copa-Cogeca si je vědoma, že debata o CMO ovoce a zelenina bude ovlivněna:

-výsledky obchodních jednání, které EU vede v rámci mezinárodních jednání

- zaváděním reformy CAP.

Dominique Dejonckheere udělá ještě poslední úpravy textu a předloží jej k schválení oběma presidiím.   

Presidium Cogeca 15.6.

President Cashman nechal schválit agendu a zápis z posledního zasedání. V rámci programu došlo k malé změně, bod 6. likvidace účtů a činnosti CEA bylo odloženo na společné odpolední jednání obou presidií Copa a Cogeca. 

Akce sekretariátu a presidenta v posledním období:

Cashman navštívil Bulharsko, kde se jednalo o možném vstupu družstevní organizace jako asociačního člena do Cogeca. Bulharská organizace zaslal v tomto směru dopis se žádostí koncem minulého měsíce. Jedná se mimo jiné možnosti určité podpory od bulharské vlády pro mezinárodní činnost.

Cashman informoval o zaslání řady dopisů: na předsedu EU zemědělské Rady Proll ohledně pozice ve WTO.

Setkání s Komisařkou Fischer Boel ohledně mandátu při jednání WTO.

Na semináři minulý týden o rozvoji venkova, přednesl Cashman pozici zemědělských družstev.

Feiter: kontakty s rumunskou vládou, snaha identifikovat organizaci, která by reprezentovala sektor a mohla se případně stát asociačním členem.

Komise stanovila určité podmínky pro přijetí Rumunska a Bulharska, Copa/Cogeca by zde měla pomoci, podobně jako to udělala před posledním rozšířením.

Setkání se zemědělskou organizací z turecké části Kypru, která má zájem na účasti V Copa/Cogeca. Feiter k tomu podal vysvětlení, že nyní vše závisí na souhlasu organizace z řecké části a na celkovém řešení kyperské otázky.

Feiter informoval o schůzích technické skupiny pro jazyky, která připravila podklady pro příští zasedání politické skupiny jazyky.

Další jednání skupiny ad hoc – politické cíle Cogeca.

Účast na prezentaci Zeleného týdne na Komisi, kde stánky C/C a národních organizací byly velmi dobře prezentovány.

Účast Feitera na semináři u italské Coldiretti.

Feiter dále informoval o pokračování výběru  nového generálního sekretáře a dvou členů sekretariátu, kteří odcházejí. 

4. volba nového vice-presidenta, jako náhrada za švédského Eliasson, který se vzdává finkce jak v Cogeca tak v LFA.

Novým vice-presidentem je holandský zástupce Gert Van Dijk.
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5. Platby. Řada organizací ještě nezaplatila letošní příspěvky, nebo jen částečně. Ti co neplatí 6 měsíců, nebudou mít možnost hlasovat ( týká se Kypru a Polska). Pokud nezaplatí do srpna 2006, pak přijdou sankce. Poláci zatím rovněž nezaplatili ještě za víc než rok a půl nájem za prostory, které jim pronajala Copa. Mají zde limit do 23.6. ale pokud to bude stejný přístup jako vloni, Serafín to zase nějak ukecá.

7. Geopa. Informace o možném propojení sekretariátu a od září úplné propojení činnosti. S tím, že statut Geopa zůstane oddělený a umožní i nadále odděleně reprezentovat zájmy zaměstnavatelů v rámci sociálního dialogu. 

8. Kongres. Zatím převládá názor, že by se kongres měl konat jednou za dva roky. V letech, kdy se konat nebude, by měla proběhnout setkání EU-Severní Amerika, popřípadě kongresy IFAP, kde se účastní většina organizací C/C. Pokud dojde zde k dohodě, mělo by se v průběhu září udělat změnu ve statutu, který by to umožnil.

9. WTO.

Příspěvky přednesl jak Cashman, tak Feiter.

Většina zemí ( kromě 2) prý v Radě souhlasí s postojem Komise ( to znamená, že hází zemědělství přes palubu) a chtějí udělat další ústupky.

Shelby Metthews opakovala rozbory ze všech předchozích schůzí a zdůraznila, že nejdůležitějším bodem je i nadále přístup na trh. Další rozhodnutí má padnout po schůzce ministrů koncem měsíce (28.a 29/6). Upozornila, že se nyní uvažuje o převzetí návrhu G 20 jako základ. Dokument, který byl pro schůzi připraven není zveřejněn na Agriinfo, protože je důvěrný. Shelby řekla dále, že Komise odmítá zveřejnit dopadová čísla různých variant návrhů.

10. Hodnocení semináře Posílení role zemědělských družstev v NČZ. Paulo Gouveia informoval o průběhu, dále o přípravě následných regionálních seminářů v Estonsku a Maďarsku. Feiter se přimlouval za seminář v Bulharsku ( ještě před koncem roku).Ale zde se ozvaly námitky, protože země či organizace nemají tolik možností na přípravu podobného semináře a tak jsou výsledky zpochybňovány.

11. Zpráva od Mario Campli ohledně stanovisku k evropské platformě družstev. Diskuse trvala poměrně dlouho, ale bez jasného výsledku. Více se bude vědět po listopadovém jednání kongresu v Manchester. Řada organizací požaduje přítomnost zástupců nynější platformy na příští schůzi POCC/CCC, kde by měli podrobně vysvětlit, jak si představují další vývoj.

12. Evropský zemědělský model. Dokument, který se připravuje pro diskusi v průběhu finského předsednictví a o kterém jsem již několikrát referoval po skončení jednání ad hoc skupiny, pověřené přípravou dokumentu. Byla zde řada připomínek. Baamonde za Španělsko vyjádřil potřebu většího zdůraznění role družstev, protože ty představují odbyt největší části zemědělské produkce.

Castany za Francii chce zdůraznit potřebu potravinové nezávislosti a daleko větší důraz na družstva než v původním dokumentu.

13. CMO ovoce a zelenina. Tento bod byl podrobně projednáván na schůzi ad hoc ovoce a zelenina, která byla svolána speciálně za tímto účelem.
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Dokument prakticky schválen, počká se na spolurozhodnutí Copa. Pouze větší důraz na potřebu řízení krizí, tam by měla být zdůrazněna role producentských organizací.

14. Jednotná CMO ( marketingová organizace).

Dokument je odrazem a odpovědí na návrh Komise. Ta připravuje na 30/6 ad hoc velkou skupinu, kde tato otázka bude veřejně diskutována. Bylo již dříve diskutováno ve všech sektorech, na POCC/CCC v červnu bylo přijato stanovisko.

15. Průhlednost.

Jednání o možnosti zveřejnění jednak rejstřík existujících NGO a jejich způsob financování.

Dále PP a zveřejnění rozdělování podpor.

Sekretariát vyhlásil anketu, výsledky by měly být známy do konce června.

Feiter k tomu řekl, že NGO mají velmi negativní reakce k této anketě, nechtějí zveřejnit ani své zdroje a i své přispívatele.

Zemědělské organizace naproti tomu ve velké většin takové zveřejnění přivítaly. Požadují ale jako protihodnotu zveřejnění všech druhů podpor, které jdou do ostatních sektorů ať přímo, či nepřímo. Velkou diskusi vyvolává zdroj financování Greenpeace, zvláště po poslední aféře s pesticidy, kdy se spojila s hard-discount supermarkety a obvinila Španělsko, že jejich zelenina a ovoce má nadměrný obsah pesticidů.

Poslední dva body projednány prakticky bez připomínek. Pouze u označení mělo výhrady Dánsko, které odmítalo i označení made in EU. ( prodává přes 50% produkce masa a mléka pod private label (soukromou známkou) supermarketům. Nakonec bylo přesvědčeno o nutnosti povinnosti označení EU, popřípadě dobrovolně národní označení.

Presidium Copa 15.5. Odpoledne. Společně s presidentem AK Janem Velebou.

Hlavním bodem zde měla být návštěva a přednáška Komisaře Kyprianou. Namísto něho přišel  šéf jeho kabinetu Schinas. Jeho vystoupení bylo velkým zklamáním. Moje původně uvedené poznámky k tomuto vystoupení by nebyly příliš diplomatické a tak je určitým způsobem upravím. Nicméně je třeba říci, že to bylo jedno z nejhorších vystoupení představitele DG na Komisi, co jsem tu za celou dobu viděl. Převádění odpovědnosti na jiná oddělení, poměrně špatná koordinace mezi jednotlivými generálními ředitelstvími Komise, zde je myšleno zemědělství, ochrana spotřebitele a zdraví a dále obchod. Některé argumenty se zdály vytaženy z jednání s rozvojovými zeměmi. Námitky farmářů ve velké většině odmítnuty jako neopodstatněné, nebo že se v tomto směru něco děje, bez konkrétních odpovědí. Buď z toho vyplývá, že v rámci činnosti Komise chybí koordinace akcí jednotlivých oddělení, nebo je vše podřízeno úmyslně k potlačení zemědělské činnosti na evropské úrovni a naservírování ústupků ostatním zemím bez jakékoliv protihodnoty. 

Bylo to vše dost trapné a rozhodně nejhorší vystoupení zástupce Komise, co jsem tu viděl.

Také jeho představa dalšího vývoje a stanovení priorit pro další práci, nikoho nepřesvědčila.

Co z toho vyplývá jako závěr? Je patrná jedna věc, určité programy mají přednost a to zásadní, jako třeba obchod. Jmenování Komisařů odpovídá tomuto rozdělení.
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 Komisařem obchodu je Mandelson, který má velmi silný mandát politický a velkou podporu různých vlád, na úkor zemědělství. Komisaři u Zdraví a bezpečnosti a zemědělství naopak mají pozici velmi slabou, nemohou prakticky nic změnit a  jejich činnost sektoru v žádném případě nepřináší žádný užitek. Komise nepřichází s nějakými návrhy na konkrétní řešení, které by znovu dalo zemědělství do středu ekonomické činnosti s rolí, která jemu odjakživa patří. Namísto toho se připravují stále nová pravidla, omezení, na která ostatní země vůbec nereagují, či je považují za zbytečné, a všechna tato omezení mají jediný výsledek, to, že se evropské zemědělství samo likviduje a nemá šanci v mezinárodním obchodu. Bohužel i v rámci WTO je třeba konstatovat, že protihodnota, kterou zástupci Komise zde vyjednali je nulová nebo minusová.

Na programu 16.6 byly stejné body jako na presidiu Cogeca. Vzhledem k tomu, že v Copa je více členských organizací, diskuse o jednotlivých bodech jsou ve většině případů další.

Bod o likvidaci CEA byl probrán ještě na závěr včerejšího jednání. Noel Devisch, který byl již dříve jmenován likvidátorem účtů CEA, přednesl spolu s účetním závěry. Z nich vyplývá, že výsledek hospodaření CEA skončí přibližně se ziskem 100 000 €. Čeká se ještě na uzavření podpory pro kongres Brusel 2004 a saldo 2 faktur.

Vše může být předloženo k rozhodnutí na presidiu v září.

Integrace Geopa do administrativy Copa.

I zde proběhla poměrně dlouhá diskuse, ale byly zde podobné námitky jako na presidiu Cogeca a nakonec byla všechna vysvětlení přijatelná. 

Po diskusi na presidiu v záři proběhne integrace administrativy a účtů Geopa do Copa s tím, že jinak zůstane činnost pracovní skupiny Sociální dialog ( Geopa + odbory), oddělená s vlastním statutem , který bude jen mírně upraven.

Kongres 2007.

Farmáři mají dost problém setrvat na současném stavu svolání kongresu každoročně. Na příští rok není kandidát a tak se uvažuje, že kongres se bude konat přes rok, a mezi tím, že se budou konat velké konference EU – Severní Amerika. Kongres v 2008 bude ve Vídni u příležitosti 100. let rakouské Agrární komory.

WTO.

Velmi podrobný referát podaný Shelby Matthews, podobně jako na presidiu Cogeca. Jelikož jsem o tom již jednou referoval ze včerejšího jednání, nebudu se k tomuto bodu vracet.

Evropský model zemědělství.

I zde se rozvinula poměrně dlouhá debata, ale námitky byly kupodivu menší než  průběhu presidia Cogeca. Jena-Paul Bastian z FNSEA zde upozornil na jednu věc. Mělo by se spíš zkoumat jak bude situace vypadat za 5 až 10 let, co bude v té době důležitější. Dopad přístupu na trh, a nebo vývozní podpory. A u přístupu na trh by se měl zkoumat vliv produkce potravinové a nepotravinové.

Požadavek na větší protesty a přítomnost v Ženevě, koncem měsíce, kdy zde bude zasedat řada ministrů. Nemá cenu ztrácet čas s vysvětlováním postoje Komisařce Fischer Boel, ale vysvětlit ministrům zemědělství co je zde v sázce.

Diskuse byla velmi zajímavá, ale konkrétně to nepřineslo nic nového.
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Všechny další body byly přijaty poměrně velmi rychle, bylo jen málo námitek nebo požadavků na úpravu. Určitý problém nastal u označování, kde se proti povinnému označení původu postavilo Dánsko ( podobně jako na Cogeca), ale také Belgie a Holandsko. Všichni ostatní chtěli odeslání v původní podobě beze změn, tak jak byl připraven v pracovní skupině  ad hoc.

Určitou diskusi vyvolal bod Transparancy, průhlednost. To bylo podobné jako u Cogeca.

Nicméně i zde byla řada konkrétních připomínek a požadavků, aby i ostatní sektory zveřejnily případné výše podpor. A způsoby financování by měly být zveřejněny i u většiny NGO jako Greenpeace. Feiter k tomu řekl, že po schůzce s představiteli různých sektorů byly reakce na zveřejňování vesměs negativní.

A.O.B.

Víno: diskuse ohledně přípravy společné pozice, která měla být dodána pracovním výborem (nebyla).

Státní podpory. Podobně jako ČR také Německo a Rakousko požadují přezkoumání chtějí, aby Komise změnila pravidla. Sekretariát informoval, že na svůj dotazník, kde měly dojít odpovědi organizací na změny, přišla jen jediná odpověď. 

Řecko: vývoj A.I.

Příští středu má být řídící výbor – nutno urychleně řešit otázku státních podpor, zejména následky po chřipce.

Oznámeno, že odchází vice-president německé DVB Baer.

Obecné zprávy:

2. EU plánuje diskusi stropů podpor?

Ti, co dostávají nyní největší podpory, by mohli v nejbližších letech zažít pár překvapení. Komise totiž uvažuje o určitých limitech ve výplatách. Komisařka Ficher-Boel potvrdila ve Financial Times, že v rámci revize CAP v průběhu 2007/08 by právě výplaty SFP (jednotné platby na farmu) měly být podrobeny důkladnému rozboru. Tuto myšlenku poprvé projednávala zemědělská Rada v prosinci 2005 a nyní se tato myšlenka znovu oprašuje. Komisařka říká, že nejvíce by mohlo být vyplaceno na farmu 300 000€. Uvolněné fondy, které by zde vznikly, by zůstaly v rozpočtu členských zemí, které by měly možnost s nimi naložit podle libosti, s největší pravděpodobností je dát do rozvoje venkova. Tento návrh byl vloni odložen na nátlak řady členských zemí UK, Francie a Německo, kde jsou ¨právě největší výplaty prováděny. Nyní není stále jasné, jestli mezitím Británie změnila přístup a to i přes neustálé volání ministra financí Browna po revizi výplat. Britská královská rodina je jedním z největších příjemců plateb. Nejvíce by bylo postiženo Německo. V celé EU je nyní okolo 2000 z celkového počtu příjemců 4,5 m přímých plateb, kteří dostávají přes 300 000€. Ale je zde 1 880 farmářů a vlastníků, kteří si rozdělí téměř 1 mld€ a většina z nich je v Německu ( 1260), zvláště v bývalé NDR.  UK má 380 farmářů, kteří překračují tuto hranici. Komisařka má možná v plánu užít tyto peníze k dalšímu pokusu k zvýšení podílu modulace, která by se měla postupně zvyšovat do 2013.
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3. Dánsko.

Předpovědi příjmů na farmu jsou optimistické.

Dansk Landbrug předpokládá, že se v letošním roce zvýší o 11,5%, ale Jyllands Posten naproti tomu tvrdí, že pro mnoho farmářů by bylo výhodnější, kdyby nechali půdu v klidu a žili jen z SFP. Pro 2006 se očekává, že příjmy vzrostou na 4,1 mld Dkr pro 14 000 farmářů na plný úvazek. Celková výplata SFP bude 4,4 mld. Průměrný příjem na farmu je 300 000 Dkr, o 30 000 více než v 2005. Největší nárůst je u mlékařských farem.

V propadu žije většina malých farem.

Po reformě v 2005 se dnes počítá okolo 20000 farem, které dostávají zvláštní podpory a které jsou jinak nazývány farmy pro kutily. U většiny těchto farem jsou administrativní náklady větší než podpory, které dostávají. Průměrné administrativní výdaje u SFP jsou 1 060 Dkr a přes 12 000 žadatelů dostane méně než 1000 Dkr na podporách. Většina těchto farem má okolo 0,3 ha se 3 ovcemi.

4. Německo.

V Německu by se mělo více využívat možnosti dobrovolné modulace, jako prostředek k vytváření určité rezervy pro rozpočtové výdaje na lepší konzervaci přírody a na agrienvironmentální programy. Tak alespoň vidí další vývoj řada vedoucích ministerstva životního prostředí. Podle mluvčího ministerstva by se tak zaplnily mezery v převodech, které vznikly po zveřejnění finančních perspektiv a dopadu na rozdělování prostředků. Členské země mají možnost zvýšit proporci převodu z PP CAP směrem do fondů RV. Rozhodnutí ministrů o finančních perspektivách znamená až o 28% snížení v WU rozpočtu pro RV jen pro rok 2007 v porovnání k 2006 v Německu. 

Pěstitelé cukrovky se dohodli u ethanolu.

Po velmi dlouhých jednáních se DNZ (asociace pěstitelů cukrovky v severním Německu) zpracovatel Nordzucker dohodli na celkové smlouvě o dodávkách cukrovky na produkci ethanolu. Nordzucker plánuje výstavbu nové továrny s kapacitou 130 000 krychlových metrů v místě, kde nyní stojí Klein Wanzleben cukrovar. Továrna bude zpracovávat 1,3 m t ročně, na 800 000 t je specifický kontrakt a zbývajících 500 000 je přebytek z cukrové kvóty jinde.

Studie ukazuje, že cena ethanolu bude okolo 0,50 – 0,60€ za litr. Nynější cena na trhu je 0,60€/l. Současná dohoda o ceně ethanolu z 0,55€ by dal producentům cukrovky cenu 24,21€/t. K tomu by se vyžadoval minimální obsah cukru 17,5%.

GM kukuřice naseto ve východním Německu.

Celkem 970 ha bylo zaseto s GM kukuřicí, oproti 350 ha rok před tím. Letos se poprve jedná o 5 různých variant Bt kukuřice, která je povolená pro prodej v Německu. Ukazuje to, že farmáři mají zájme o využití biotechnologie, komentuje zprávu ředitel BDP, Ferdinand Schmitz.

5. Nová reforma CAP?

Komisařka Fischer Boel by chtěla v rámci revize politiky CAP v 2007/08 udělat další převody finančních prostředků směrem do rozvoje venkova. Nyní se mluví o
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 „přezkoumání“ úplném a komplexním všech výdajů EU včetně rabatu, který dostává UK.

Všechny otázky se tak ocitnou na stole nejpozději počátkem 2009, jak řekl Dirk Ahner, náměstek generálního ředitele DG Agri. Toto oznámení bylo uděláno na semináři Coldiretti. Rovněž se zde diskutovala možnost spolufinancování PP, postupné snižování a stropy na farmu. Znamená to rovněž, že se budeme zabývat všemi mechanismy, které nefungují ideálně, řekl Ahner. Řada zemí nechce odpojit či regionalizovat platby. Musím politiku CAP lépe přizpůsobit. Dojde k určité reformě u obilí a řízení přebytků, ale také u mléka, dále řízení krizí a bioenergii. 

6. Francie: Alain Prost – koordinace biopaliv.

Ministr hospodářství Thierry Breton spolu s ministrem zemědělství Dominique Bussereau založili pracovní skupinu pro rozvoj E85, což je nové palivo obsahující 85% ethanolu a vedení této skupiny bylo dáno bývalému pilotu F1 Alain Prost. Peugeot oznámil, že od 2007 bude dodávat auta, která mohou používat míchané palivo. 

Velký kus práce byl již odveden při zavedení B 30 ( nafta s 30% bionafty), nyní je čas jít dále, říkají oba ministři. Celkem se dohoda týká zemědělského sektoru, výrobce aut, naftařské společnosti, asociace spotřebitelů a Lámeme ( což je Agentura pro prostředí a řízení energie), IFP ( francouzský institut nafty).

Alain Prost řekl, že země se musí začít připravovat na období „ po naftě“, a vidí zde velké možnosti pro další rozvoj. Začneme co nejdříve instalace u čerpacích stanic stojany s E85, po celém území Francie. 

Citroen-Peugeot oznámil, že motory na nové palivo jsou připraveny, již byly úspěšně použity v Brazílii a firma je připravena dát celou škálu různých motorů na evropský trh. Firma sdělila, že dává přednost politice adaptované pro různé tržní podmínky. Mluvčí společnosti k tomu řekl, že mít dřívější možnost míchání 10% do benzínu, bez nutnosti přizpůsobení motoru ukazuje, že existuje celá řada možností pro další vývoj.

Alain Prost k tomu dodal, že i když prakticky všechny překážky jsou odstraněny, celé zavádění nebude zdaleka jednoduché a bude vyžadovat velké úsilí všech členů pracovní skupiny, aby vše dobře dopadlo.
