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1 Copa, Cogeca.

Veterinární otázky 7.2.

Jednání skupiny zahájil nový předseda dánský zástupce Per Olsen. Jelikož na zasedání byla celá řada nových tváří, požádal předseda všechny o představení. Zástupce Zemědělského svazu Louma, přivezl s sebou ředitele Veterinární správy, pana Malenu. To byl velmi pozitivní krok a doufejme, že na podobní jednání budou více jezdit veterináři. 

Předseda dal schválit agendu a zápis z poslední schůze.

Jedním z prvních a také z hlavních bodů bylo projednání „ Nové strategie zdraví zvířat pro 2007-13, které následuje po zveřejnění dotazníku na internetové stránce: http://europa.eu.int/comm/food/animal/diseases/strategy(caph questionnaire en.htm

Tajemník skupiny Roxane Feller informovala o trvajících kontaktech s EFSA, dále o připravované velké konferenci, založené na výsledcích ankety v listopadu letošního roku.

Hlavními bode zde jsou:

Certifikace ( legislativní opatření)

Bezpečnost

Financování

Komunikace.

Dřívější předseda Rudman z UK se tázal, jakou strategii zvolit, aby byla zachována role zemědělských organizací, ty by měly mít první slovo.

Finské zástupkyni zde chybí kapitola o prevenci, pro severské státy je to velmi důležité.

Komise velmi často dává přednost jen určitým nemocem, je to tak správné?
Druhý britský zástupce Neil Cutler říká, že tu chybí přesná definice odpovědnosti. A příklady by se neměly hledat jen v EU. Dává australský příklad, kdy je dohoda mezi vládou a průmyslem, jaký podíl bude vyčleněn pro jednotlivé nemoci. Roxane chce vědět, jaké otázky chtějí farmáři a veterináři řešit?

· zjednodušit přístup

· certifikace usedlostí? Zde většina váhá

· costs sparing ( dělení u nákladů) – britský návrh, ale jaká je zde politická realita.

Francouzská zástupkyně k tomu říká, že dělení nákladů je možné jen u určitých nemocí ( ale k tomu se přidává i dělení rozhodování).

· likvidace nemocí a monitorování.

Další bod byl uveden zástupcem DG Sanco, Rex Horgan, s názvem EU akční plán na ochranu zdraví zvířat. 

Bylo to jedno z nejhorších vystoupení zástupce Komise, jaké jsem zde zažil. Uváděl věci naprosto odtržené od reality, hájil postoj Komise ve WTO, kdy byly všechny požadavky EU na neobchodní podmínky včetně ochrany zvířat odmítnuty. Dále mluvil o možnostech dělit se o zisky s distributory, hájil zvyšování dovozů živočišných produktů, bez ohledu na ochranu zdraví zvířat, ničení přírody v Brazílii. Zkrátka byl to dialog hluchých. Pokaždé, když mu někdo z účastníků řekl, že nemá pravdu, začal argumentovat jako z příručky a opakoval stále stejné postoje. Bohužel předseda nechal pokračovat v této diskusi poměrně dlouho, většina byla velmi otrávená.

Dalším bodem byl stav jednání okolo direktivy Rady o ochraně kuřat. Roxane informovala spolu s Vincent Cordonnier o jednání v EP, 15.2. zde má být hlasováno na plenárním zasedání. Komise by chtěla předložit návrh direktivy v květnu.

Švédský požadavek k projednání bodu o farmách pěstujících zvířata na kožešiny.

Zástupkyně LRF informovala, že je to spíš problém politický, jde o určitý bod ve švédské ústavě, který vyvolává spory a ohrožuje další existenci těchto farem. Na podzim se očekávají nové volby a s nimi změna politiky a řešení vleklého problému. 

Avian influenza – ptačí chřipka.

Vincent Cordonnier informoval o posledním jednání ad hoc skupiny, uvedl, že mezi tím byl aktualizován dokument o stavu v jednotlivých zemích – již po osmé od října, kdy se s tím začalo.  Z Komise chybí ucelená informace o stavu spotřeby drůbeže.

Podle jeho vyjádření nemá již Komise námitky proti případnému očkování, pokud se k tomu členské země rozhodnou. 

Holandský zástupce informoval, že jeho země začne pravděpodobně s očkováním. Ale řada otázek nemá zatím odpověď, největší problémy vidí v migraci ptáků.

Francie má problémy s pěstováním kačen a hus na játra, protože ptáci nemohou být chováni uvnitř. Ale ani zde zatím nepadlo žádné rozhodnutí. 

Německá zástupkyně říká, že u nich proběhla rozsáhlá vědecká diskuse o stavu při očkování, jaké vakcíny jsou k dispozici a jaká množství je jich připraveno. Ale ještě se dělají studie o ekonomickém dopadu, mimo jiné také kvůli uzavírání drůbeže do pavilónů. 

Bod TSE a cestovní mapa. 

Prakticky žádný posun v jednáních od posledního jednání. Copa/Cogeca dala další komentáře k návrhu Komise. Ty se týkají hlavní rizikových materiálů (SRM), zde je situace nezměněna.
Zákaz určitých krmiv: odlišovat: kontaminace prostředí, užití rybí moučky a zmírnění zákazu některých druhů proteinů.

Monitorovací programy.

Připomínky k sledování menších zvířat – jmenovitě koz, potřeba pokračovat s výzkumem scrapie.

Také otázka kohorty byla na pořadu. Podle německé zástupkyně se u TSE či BSE jedná o individuální nemoc. Ale diskuse pokračuje o uznání takové možnosti, zatím se dává přednost likvidaci celého stáda.

Příspěvky k této otázce dodaly i další organizace jako UECBV ( svaz dobytka a obchod s masem).

Otázka o hygieně byla jen informativní. Roxane uvedla, že se jedná o pokračování diskuse, jestli se může používat jiných prvků k očištění nebo dekontaminaci než vody.

EPRUMA, zveřejnila rámcová pravidla pro nejlepší praktiku při užití antimicrobials v EU. Jednání zde probíhají v rámci IFAH .

Paul de Winter informoval v posledním bodu jednání o technologické platformě pro celkové zdraví zvířat. Jaká opatření se připravují do období 2015. Ale podle něho ještě probíhá diskuse a žádné konkrétní návrhy nejsou dohodnuty.

Jeden z návrhů vize byl publikován organizacemi, mezi nimiž figuruje i Copa/Cogeca, FAO, IFAH, OIE, několik universit, veterinářské organizace. Publikaci vydal IFAH.

Publikace předám na AK v příštích dnech. Pro zájemce je možné informace hledat na :

http://www.ifah.be/Europe/EUplatform/platform.html
Pro zájemce, kteří mají přístup na agriinfo je publikace daná s referencí QV(O6)21X1.

Technická skupina ad hoc Nemoci zvířat. 8/2.

Předseda této skupiny, holandský zástupce Klaas Johan Osinga v úvodní řeči řekl, že se jedná již o 6 schůzi od počátku loňského roku, kdy byla skupina sestavena. Konstatoval, že na zasedání se pravidelně scházejí i zástupci všech ostatních oborů, kteří se ke všem opatřením při výskytu a boji proti nemocem zvířat, pravidelně vyjadřují. 

Jelikož se jedná o technickou skupinu, nevztahuje se na ni možnost překládání a jednacím jazykem je angličtina. Klaas informoval o prosincové účasti na zasedání Eurocommerce, které se zúčastnil spolu s Roxane Feller ze sekretariátu Copa. 

Hlavním bodem jednání byla kontrola Slak a klasické horečky vepřů v EU.

Druhým bodem byl dopad ptačí chřipky.

Jakým způsobem se jednotliví hráči potravinového řetězce vyrovnávají s dopady, co přináší návrhy veterinářů a FAO. OIE. 

Holandský zástupce k tomu dodal jeden fakt, že krize z minulých let jak u Slak tak u ptačí chřipky a horečky vepřů, vedla k takovým ztrátám a napětí v rámci hlavní holandské farmářské organizace, že nejen že způsobila bankrot řady farmářů, ale do velké míry přispěla k rozpadu organizace. To o čem si řada lidí jen šeptala se stalo a ani Doornbos, do té doby velmi charismatický vůdce holandských farmářů, tomu nedokázal zabránit a nakonec musel z předsednického místa odejít.

Holandsko má podle něho zvláštní zájem, aby se podobné katastrofy neopakovaly a je ochotné udělat řadu tvrdých opatření, u kterých ostatní země většinou váhají.

Tato pracovní skupina připravila návrh na Memorandum o kontrole Slak a klasické
 prasečí horečky. Nemá sice legislativní váhu a je připraven v době, kdy není žádná zdravotní krize zvířat. Komise již dříve vytvořila na EU úrovni skupinu veterinářů, kteří mají za úkol na dokumentu spolupracovat a připravovat odpovídající návrhy na opatření.  Dr Kris De Clercq uvedl hlavní body memoranda, upozornil na možné doplňky. Jedním z hlavních bodů zde byla diskuse okolo očkování jako alternativy na likvidaci nemocí. Ale zde řekl rovněž pár věcí, které jak se přiznal by neměly přijít na veřejnost, protože je zde možná různá interpretace.

Nikdy pravděpodobně nezlikvidujeme nemoci kompletně. Již dříve lidé používali maso z očkovaných zvířat, bezpečně a naprosto bez následků. A dnešní vakcíny jsou mnohem lepší a čistší než byly dříve. Jsou vyvinuty testy, které mohou rychle určit, jestli jde o očkovaný dobytek- jsou připraveny a vše bude schváleno na zasedání OIE v květnu. Ale upozornil, že u zvířat, která byla infikována po očkování, nefungují testy na 100%. Nejsou citlivé natolik, aby to dokázaly rozlišit. Aby se bezpečnost dala doložit, musí být pro potřeby odpovídající statistiky udělán určitý ( velký) počet testů. U malých stád to nefunguje. A nyní se hovoří u testů s 95% přesností. Ale co zbývajících 5% ? To pravděpodobně nebude prakticky  nikdy možné. A to platí u všech nemocí – 100% zde neexistuje. 

Pokud se ukáže výsledek testů pozitivní, pak se může přezkoumat ještě přes jiný druh testů. Ale problém zůstává pro malá stáda. A OIE považuje za malé stádo méně než 15 kusů.

V EU existují seznamy vakcín, většinou jsou shodné, ale rozhodně nejsou všude stejné. Vzájemné uznání bylo uděláno jen u několika zemí a chybí centrální evidence.

Při očkování se argumentuje hlavně tím, že největší možnost nákazy je u velkých stád 
( tam to představuje 85%). Má vůbec cenu očkovat v malých stádech? Problém je zde posunut do politické polohy, z vědeckého pohledu je to platné. 

Pokud by se chtěla zvýšit účinnost z 95% na 97%, ještě se o tom nediskutovalo, ale ví se, že náklady by byly obrovské. 95% účinnosti bylo vždy přijímáno jako dostatečné. Na veřejnost se takové úvahy nemá cenu pouštět, protože je někdo schopen je interpretovat špatně a vyvolávat opakovaně paniku.

Eurocommerce – nemá názor k masu z očkovaných zvířat.

Veterináři – podporují

Eurogroup for animal welfare ( ochrana zvířat) – s obsahem dokumentu souhlasí.

BEUC – evropská organizace spotřebitelů – souhlas a žádá zahájit přípravu dalšího dokumentu o ptačí chřipce pro příští schůzi

FESASS – Evropská federace pro zdraví zvířat a sanitární bezpečnost – předběžný souhlas, mají plenární zasedání příští týden. 

CLITRAVI – Asociace zpracovatelů masa – souhlas. Připomínka k terminologii. Jedná se o očkovaná zvířata ne o očkované maso.

IFAH – Evropská federace zdraví zvířat. Spolupracovala na přípravě dokumentu. 

CLITRAVI podotýká, že je důležité změnit chápáni lidí a všech účastníků potravinového řetězce u očkování. Je nutno mít rovněž jistotu, že v případě mimořádného očkování mohou být očkovaná zvířata volně prodávána jak v EU, tak mimo.
Eurocommerce dodává: Mimořádné očkování by mělo být prováděno ve dvou případech:

· očkování u zvířat, která jsou později poražena, produkty z těchto zvířat nejdou do potravinového řetězce.

· Ochranné očkování - pro zvířata v oblastech ležících za hranicemi nákazy – taková zvířata by mohla žít normálně a produkty z nich mohou vstoupit do potravinového řetězce.

Celý dokument je k dispozici na Agriinfo pod referencí QV(06)01S1

Příští schůze by se společně s Komisí měla konat koncem března. Na jejím programu by se měly objevit následující body:

· bezpečnost očkování

· vědecký přístup OIE

· komunikace

· tržní dopad

· legislativa očkování

· testovací metody.

Jednání by se měli účastnit všichni zástupci řetězce, za Copa/Cogeca, kromě expertů skupiny též zástupci sektorů živočišné produkce.

Ptačí chřipka:

Podobně jako u ad hoc skupiny Copa/Cogeca, byly i zde sděleny podobné informace jako na minulé schůzi, proto, aby všichni měli dostatečný přehled o vývoji.

Přehled, který je neustále aktualizován je ve svém osmém vydání od října minulého roku. 

Tato reference je v Agriinfo pod QV(05)134S8.

Jsou zde přehledy opatření v třetích zemích spolu s limitními daty uplatnění.

Dále přehled zdravotní situace v EU 25 jako celku. A dále přehled opatření v jednotlivých členských zemích.

V rubrice o ekonomickém dopadu zaslala data jen Francie.

Seznam akcí, které udělala Copa/Cogeca a členské organizace.

Počítá se rovněž s uspořádáním jednoho až dvou seminářů o ochraně zdraví zvířat v průběhu roku.    

Pracovní výbor POCC/CCC 9.2.

Předseda Feiter dal schválit program jednání.

Byl doplněn na žádost zástupce DBV o otázku IFAP. Italský zástupce Coldiretti dal zařadit ještě jeden bod o jednání v EP o státních podporách a G.I.( geografické označení).

Feiter přednesl první přehled činnosti sekretariátu v minulých dnech. Odeslání dopisů presidentů C/C na předsednictví Rady, připravovaná schůze presidentů s generálním ředitelem DG Tren (doprava a energie), který se připravuje na 16.2. 

Informace o 2. čtení v EP o výživných hodnotách produktů. Zde byla mírná změna, protože se ukázalo, že se jedná o dodatek týkající se hlavně vína.
Simon Berger informoval o pokračování diskusí okolo Fondu Solidarity.

Na organizace byl rozeslán návrh, byl přijat koncem ledna na POCC. Dopisy s pozicí C/C rozeslány do EP ( Joseph Daul, předseda zem. Výboru), na C d R ( Výbor regionů, a Ecosoc ( ekonomický a sociální výbor). Simon k tomu dodal, že řada připomínek organizací byla zahrnuta do pozice EP.

Vincent Cordonnier:  jde o návrh o kterém se má hlasovat příští týden v EP. Návrh má za úkol připravit minimální normy pro ochranu kuřat. Zemědělský výbor hlasoval koncem ledna o zpřísnění podmínek. Poslanci požadují mimo jiné zkrácení doby pro výjimky, snížení hustoty výkrmu, stejný evropský projekt pro etikety drůbežího masa, harmonizací sankcí, pokud bude porušena legislativa a zákaz krutých praktik. Hlasování příští týden je velmi důležité, pokud bude odmítnuto, byl by to silný signál pro hlasování o ochraně zvířat, který má proběhnout o týden později. 

Belgický zástupce se vyslovil pro potřebu pokračování lobování u MPs až do příštího týdne. 

V rámci krátké diskuse o lobování se někteří zástupci vyjádřili k tomu, že komoditní asociace dost často diskutují na DG Agri, bez koordinace činnosti s Copa/Cogeca. Feiter k tomu řekl, že to je běžná praxe, nelze nikomu zakázat takovou činnost, je ale třeba větší míru spolupráce. Problém je v tom, že pro každou zemi mají sektory různou váhu a zástupci sektorů využívají svých zástupců i na Komisi k ovlivnění. 

Dalším bodem bylo řešení Řízení dovozních kvót u olivového oleje. 

Obchodníci ve Španělsku a v Portugalsku se po špatné úrodě snaží prosadit dovozy především ze Severní Afriky, u kterých by se dočasně snížily dovozní tarify. Organizace producentů oleje z jižních zemí to neschvalují, oleje je v EU dostatek, je potřeba jen řešit problém mezi jižními zeměmi. Lepší rozdělení vnitřních zdrojů – tak to producenti nazývají. Chtějí podporu členů C/C aby organizace vyvinuly tlak na vlády a nepodpořily požadavek obchodníků na větší dovozy. 

Bod dekontaminace drůbežího masa. 

Vincent Cordonnier informoval o posledním vývoji a doporučení EFSA, možnost užití jiných prostředků než jen vody k očištění. Připravuje se setkání se spotřebitelskými organizacemi a o této otázce se má hlasovat v Řídícím výboru potravinového řetězce.

Bod 4. německý návrh na diskusi okolo IFAP.

Na zasedání v Koreji má být provedena volba presidenta. Tím je doposavad Jack Wilkinson z Kanady. Pokud bude chtít kandidovat ještě na jeden termín, musí mít 2/3 podporu. Má presidium Copy nějaký vlastní návrh. Připomenuta zákulisní bitva před dvěma roky, kdy se především britská strana postavila proti kandidatuře Luc Guyau z FNSEA.
Ale nyní se ukazuje, že rovněž Asa Harmalla z Finska, který je vice-presidentem i v IFAP bude odstupovat. Rezignoval již na funkci presidenta finské organizace a odchází dělat generálního ředitele Evropské asociace výrobců hnojiv. A to znamená, že budou muset proběhnout dodatečné volby v presidiu Copa. 

Italský požadavek o návrhu Komise o státních podporách na investice a promoci.  Je potřeba celou věc dobře analyzovat ještě než půjde do Rady. 

Itálie má rovněž problém s diskusí okolo G.I v parlamentu ( geografické označení).

Barbara  informovala, že se o této otázce bude diskutovat na pracovní skupině 21. 2. Mělo by zde dojít k sjednocení připomínek. Komise podle ní tlačí na dohodu do dubna 
( aby se to stihlo před WTO), ale dodala, že Rada není příliš nadšena návrhem Komise. 

Italové řekli, že požádali svého ministra, aby problém předložil Radě, protože se musí změnit vnitřní pravidla. C/C se rozhodla po této intervenci, že je to v zájmu všech a odešle dopis jak na Komisi tak na Radu.

Švédský zástupce se ozval ještě s dodatečným bodem o finančních perspektivách.

Jedná se o převodu peněz z 1. pilíře na RV, a to se má stát jen z PP, ne z podpory trhu.

Nyní je jasné, že modulace až do 20% peněz z 1. pilíře půjde jen z jednotné platby na farmu. Původní text z prosince říkal, že to má být jak z PP tak z podpor trhu. Všechny tři hlavní instituce se sejdou 20. února k diskusi o textu, který by měl být schválen v dubnu.

Pracovní skupina ad hoc WTO. 10.2.

Shelby Matthews svolala tuto skupinu k projednání několika zásadního bodů a k diskusi o dalším postupu C/C.

Prvním bodem byl program pro příštích 6 měsíců, doplnění o časový rozvrh a přehledy, ale také informaci, že Komise slíbila udělat simulace pro různé alternativy návrhů. U zemědělských otázek má být 6 schůzí v průběhu března v Ženevě. 

Je konec roku 2006 reálný jako cíl?

Možnosti různých zásahů ze strany amerického Kongresu, který může dát povolení k jednání na „fast track“ ( rychlé dráze), což by umožnilo jednání bez předběžného schvalování. Ale na podzim se konají volby do Kongresu a nikdo se neodvažuje předpovědět jaký bude výsledek a jak to dopadne na jednání WTO. 

Lamy, generální ředitel WTO vidí 3 blokující body na cestě v dalších jednáních:

EU obhajoba přístupu na trh

EU domácí podpory

Brazílie a NAMA.

Shelby k tomu dodala, že Komisař Mandelson, pokud dostane něco od Brazílie ( bez ohledu na velikost proti nabídky) pak ustoupí u zemědělství.

V americké rozpočtu se objevily první škrty u programů komodit, nepředstavuje to nic výrazného, jen okolo 1 mld$. 5% to bude u mléka, určité snížení u cukru, ale největší
 snížení bude u krmného obilí. Ale ani zde není jisté, jestli to tak příjme Kongres. Je zde sice velký tlak na snížení deficitu US rozpočtu, některé problémy se řeší oddalováním výplat z 2005 až na konec 2006. Dále se zde mluví, že je třeba udělat stropy u výplat, protože některé farmy dostávají příliš velké částky. Ale pokud se udělají stropy, povede to k dalšímu tlaku US na vyšší přístup na trh.

Co se může stát v průběhu 2006?

· Brazílie a EU se sblíží u NAMA podpor.

· Cíl rozhovorů se sníží – EU přijme NAMA a služby výměnou za další ústupky u zemědělství

· Odložení dohody do 2007, pak jsou presidentské volby v US (2008).

Komise již nyní uvažuje, že rozhovory každého kola budou delší než 6 měsíců a to by vedlo k celkovému prodloužení.

Budou modality odsouhlaseny do dubna?

Pokud bude dohoda v 2006, bude nová úprava CAP v 2008-09?

Pokud by došlo k odložení, pak by WTO zavádělo dohody okolo 2010.

Němci – dali by přednost dohodě v 2006. Willi řekl, že je velký politický tlak ze strany průmyslu a služeb. A že stejně poroste tlak na další reformu po 2008. Ostatní sektory chtějí obchodní dohodu, musíme dbát, aby zemědělství netrpělo nejvíc.

Švédský zástupce dává také přednost dohodě, rovněž u nich je velký tlak průmyslu a většiny ministrů.

Holandsko: nesouhlasí s německým a švédským postojem. Jsou pro odložení, ne zvýšení přístupu na trh. Vždycky se bude vinit zemědělství, ať je výsledek jakýkoliv, proto je třeba se bránit. 

Řecko: Dohoda nepřinese žádné výhody pro farmáře, v roce 2008 bude další pokus o reformu, povede to jen k dalšímu tlaku ze strany Komise a WTO ( vzájemně se využívají). Vždyť ani neznáme jaký bude celkový dopad reformy CAP.

Belgický zástupce tvrdě odmítl jakékoliv jednání. Ať je výsledek jakýkoliv, musíme bránit farmáře. A musíme se bránit i bez ohledu na celkovou politiku členských zemí, a obvinění by nám nemělo vadit. 

Co se týče sporů před panely WTO, tam budou výsledky ještě horší, pokud dojde k dohodě. A reforma v 2008 přijde, především kvůli vnitřním finančním problémům.

Pro organizace by měl být nejdůležitějším bodem přístup na trh, protože po 2010 prakticky přestanou fungovat vývozní podpory. U dohod NAMA a služeb očekává jen velmi malý výsledek. Později se obnoví tlak na zemědělství v EU.

Irsko: podpora argumentům Belgie. Pokud se nebudeme bránit, nikdo to za nás neudělá. Micheal Tracey řekl, že i Komisařka několikrát žádala organizace o zvýšení tlaku, aby mohla lépe hájit EU politiku. Zatím k tomu nedošlo.

EU šlo už tak dost daleko a zatím za to nic nedostalo. Měli bychom žádat, aby se jednalo jinak. 

Přístup na trh – dokument WTO(06)07X1
TRQ – US chce je udělat závislé na procentu domácí spotřeby, EU to zatím odmítá. 

Safeguard doložka- není zmíněno v protokolu z Hong Kong, ale zůstává na programu.

Irský zástupce: Komise ztratila všechna jednání – kdo bude dělat simulace možností a dopadů?

Citlivé produkty: Podle belgického zástupce by seznam měl být co nejdelší, aby šel dále než navrhované 3% jak bylo dříve požadováno k 8%. Ale zatím nikdo nezná parametry, podle kterých Komise chce udělat seznam. 

Zůstává i nadále otázka, co bude se zelenou skříňkou. Bohužel ani tato otázka není zcela zabezpečena.  

Další zprávy ze sekretariátu:

Znovu požádal Paolo Gouveia  na schůzce, kterou měl s panem Loumou a se mnou, o možnost české presentace v rámci presidia Copa/Cogeca, v dubnu. Opakovaně tuto otázku předložil v průběhu úterního zasedání v Bruselu. Podle něho je třeba, aby se nové členské země začaly postupně prezentovat, jednak přehledem o stavu organizací v jejich zemí, ale také produkty typickými pro jejich sektor.

Pro AK. 

Zástupci italských organizací spolu s představitelem družstva, které pěstuje květiny a okrasné rostliny, chce udělat společnost s českým partnerem, za účelem společné výroby a obchodní výměny mezi Itálií a ČR. Zájem mají o jednotlivce či společnosti nebo družstva, která v sektoru působí.

Další požadavek přichází z italských výrobců mléka a sýrů na uspořádání květnové návštěvy farem na mléko, mlékáren a výroby sýrů ( v termínu 17. – 19. května).

Organizace rozpracují své návrhy a měl bych je mít k dispozici do presidia příští týden.

2. Bioenergie – strategie Komise.

Komise měla přijmout tento týden novou strategii ohledně energie. Tato strategie má nyní 7 základních cílů:

1. podpořit poptávku –do konce roku má dojít k revizi ´direktivy o biopalivech. Mají zde být určeny národní cíle pro podíl na trhu a možnost zavést jejich užití jako povinné.

2. Určit jak to pomůže prostředí.  Především přes snížení emisí CO2.

3. Rozvinout produkci a distribuci. Pro průmysl to znamená, že bude muset zdůvodnit bariéry zavádění biopaliv na trh a zajistí, že nedochází k diskriminaci.

4. Zlepšit zásobování surovinami. Cukrovka je volitelná pro platby nepotravinových produktů na půdě v klidu a prémie pro energetické kultury. Cukrovka na bioethanol nebude limitována kvótami cukru.
5. Posílit obchodní možnosti. Komise chce udržet podmínky pro  dovážený bioethanol, které by neměly být horší než podle dosavadních obchodních dohod.

6. Podpora rozvojových zemí – pro země ACP s dopadem reformy cukru a možností produkce bioethanolu.

7. Podpora výzkumu.

EU má nyní cíl pro 2010, 5,75% spotřebované energie z biopaliv oproti 1% v 2004.

3. Zavedení certifikátů na dovozy jablek.

Na nátlak Francie, rozhodla Komise, že od 1. února bude platit režim certifikátů na dovozy jablek z třetích zemí, s podmínkou složit záruku 15€ na tunu. To má umožnit mít přesné a rychlé informace o úrovni dovozů EU, i když to nepředpokládá zavedení ochranných opatření trhu při větších objemech dovozů.

Dovozy se velmi zvýšily a nejsou k dispozici spolehlivé statistiky. Komise se tedy rozhodla zlepšit kontrolu na hranicích. Členské země mají povinnost předat do Bruselu každou středu, v elektronické podobě, údaje o množství jablek, pro které byl vydán certifikát a které se dovezly v předchozím týdnu. Od 2007 budou propojeny všechny systémy počítačové sítě.

Francouzský ministr zemědělství, Bussereau, připravuje pro konec března novou strategii pro sektor ovoce, protože francouzští producenti ovoce čelí silné krizi kvůli velkým dovozům z Polska, Chile, Číny a Jižní Afriky.

4. Semena z farem – nová daň ve Francii.

Francouzský Senát připravil v tajnosti malou revoluci. 2. února byl přijat projekt, který změní sektor semen. A podle ozvěn z Bruselu, mohl by se stát předmětem další diskuse v celé EU 25. Podle nařízení se každý farmář, který si podrží část sklizně na setí, bude muset vyrovnat s „daní“ pro původní producenty semen. Dosavadní legislativa se týkala jen případů pšenice, ale nyní se uvažuje i o hrachu, řepce a bramborách. Sektor semen je spokojen tímto legislativním zákrokem, protože mu umožňuje zajistit přítok peněz. Obhájci semen ze sklizně  to považují za skandál. A připravují se na tvrdou bitvu o projekt zákona, který se má zkoumat 7. března. V dosavadním procesu návrhu a schvalování byly zástupci většiny stran pro, jen zástupci Zelených a komunistické strany, byli proti. Celý problém se diskutuje již víc než 15 let a nynější řešení představuje dost tvrdý dopad na většinu farmářů.

Celá složka semen není nevýznamná. Ve Francii 60% rozlohy obilí je oseto zrny ze sklizně farmy. Toto procento se blíží 55% pro olejniny, 30% pro řepku a 25% pro brambory. Největší nárůst u této formy semen je u řepky. Podle dohody z 2001 měli nárok producenti certifikovaných semen na 50 centů za tunu prodané pšenice. A to není vůbec zanedbatelná částka. Za 4 roky dostali tak semenáři navíc 23 m€. Royalties (poplatky za vlastnictví), jsou platné 5 let. Pak se odrůda převádí do veřejného sektoru. A tak se zařadí mezi opatření v jiných evropských zemích.

5. Legislativa dioxinů.

Po nedávném objevení zvýšeného obsahu PCB v krmivech rozdělovaných v Belgii a v Holandsku pěstitelům drůbeže a prasat, se rozhodla Komise znovu zpřísnit legislativní opatření. Komise určila maximální hodnoty povolené pro dioxin v krmivech již v červenci 2002, po velkých problémech v sektoru krmiv v Belgii a v Holandsku. Ale co v té době chybělo, byl vědecký podklad pro limity, chyběly dostatečné podklady. Komise nyní stanovila stropy jak pro dioxin tak pro PCB. Zákon začne platit od listopadu 2006 a Komise má v úmyslu udělat další omezení stropů do prosince 2008. Nyní je maximální povelená úroveň dioxinu u prasat 1 pg/g tuku a u PCB 1,5 pg/g tuku. U drůbeže je to 2 pg/g tuku u dioxinu a 4 pg/g tuku u PCB. Tyto mezní hodnoty  mají sloužit jako signál, že při překročení je okamžitě třeba zkoumat důvod. Dioxiny se někdy vytváří jako přidružený produkt při chemických reakcích. Současné znečištění bylo u výrobce želatiny Tessenderlo, v továrně u Bruselu. Při filtraci tuků, který se přidává do krmiv, došlo k poruše, která nebyla hlášena a trvala přes měsíc. Producenti zvířat a farmářské odbory uvažují o legální akci proti Tessenderlo. Podobné krize byly již v roce 1998, 1999, 2002 a 2004. Odbory rovněž obviňují AFSCA z dvojích standardů. Na jednu stranu tvrdí, že není žádné riziko pro spotřebitele a na druhou stranu uzavřít stovky farem pěstitelů.

6. Přístup na trh – ohrožení produkce dobytka.

EU by si měla poměrně snadno poradit se snížením exportních podpor a domácí podpory. Jiný problém nastane při zvýšeném přístupu na trh a to především u dobytka. 

Obilí a ostatní kultury by si měly zachovat ziskovost, i když v nižší míře. Cukr bude i nadále výjimkou, protože reforma je nedokonalá. Ale snížení ochrany trhu přinese velké snížení ziskovosti především pro mléčný sektor a hovězí. Studie provedená po jednání v Hong Kong ( Multilateral market-access reforms of Doha round, a preliminary assessment of implication for EU agricultural trade), ukazuje, že se zvýší podstatně dovozy hovězího, telecího a mléčných produktů, hodnota dovozů se má zvýšit o 3 mld $ a to i při snížení vnitřního obchodu EU. Vnitřní obchod těmito produkty má být okolo 15 mld€ v roce 2014, exporty na vnější trhy by byly, pokud by se nezměnily tarify a podpory 6,4 mld $. A pod dnešní úrovní tarifů jen málo dovozů může přijít na EU trh, celkem je to jen 645 m$.

Další expert z EM Consultants společnosti ve svém projevu na konferenci v Londýně řekl, že při úvaze, že dojde k 60% snížení tarifů, bude to mít obrovský dopad na trh UK a Irska. Dá to brazilskému masu daleko větší výhodu než dnes a také australské maso bude levnější než evropské produkty. U exportní podpor je situace jiná. Sektor se na snížení připravuje již řadu let. Z 703 000 t v 1998/99, ze kterých 95% bylo podpořeno, klesly vývozy EU na 292 000 t, v 2004/5 z nichž 78% bylo podpořeno.

7. Dánsko bojkotováno na Středním Východě.

Dánsko-švédská společnost Arla Foods říká, že to nyní bude trvat roky než se vzpamatuje obchod, který byl prakticky totálně zastaven po publikaci karikatur v dánském Jyllands-Posten´s. Mluvčí společnosti řekl BBC, že to stojí společnost 1,46 m€ denně, a již bylo propuštěno 170 zaměstnanců v Dánsku. Celkový bojkot dánských produktů v této oblasti způsobil, že se prodej úplně zastavil a Arla musela rovněž zastavit produkci v továrně v Saudské Arábii. Arla prodávala na Středním Východě produkty za 2,6 mld. Dkr ( 348,4 m€), polovinu z toho ze Saudské Arábie. Bojkotem jsou rovněž postiženy arabské firmy, které spolupracovaly s Dánskem, jako Sadafco, která je 100% vlastněna saudským partnerem, ale začínala v roce 1976 jako Dánsko-saudská mléčná společnost. Vlastník se snaží přesvědčit zákazníky, že mléčné produkty, které prodává, pocházejí z Nového Zélandu. 

8. Větší optimizmus německých farmářů.

Jak oznamuje DBV se situace v posledním čtvrtletí v sektoru zlepšila a pozice farmářů, především finanční hodnocení, je nejvyšší za poslední 4 roky. V poslední čtvrtletí došlo k zvýšení hodnocení o 21 bodů, přisuzuje se to větší důvěře v novou vládu. Vznikla též řada příležitostí k možným investicím, které jsou potřebné po letech čekání a úspor. Největší optimismus ukazují farmáři na severovýchodě a ve východním Německu, opatrnější jsou na jihu. Farmáři v živočišném sektoru jsou na tom lépe než farmáři u většiny kultur, i když ti si také polepšili. Farmáři uvažují nyní o dalších investicích a podle průzkumu přes 46% z nich to chce udělat v příštích 6 měsících. Investice se plánují zejména do nových budov, ale také do strojů a technického vybavení. Stále se zvyšuje zájem o přidružené aktivity, zvláště v sektoru biopaliv. 

9. Irsko bez cukru po 2006.

Greencore, společnost, která vlastní Irish Sugar oznámila, že letošní rok je pravděpodobně posledním ve kterém bude zpracována v Irsku cukrovka. Společnost již dříve varovala, že pod novým režimem EU nebude zpracování v Irsku ekonomicky únosné. Společnost jednala s farmáři na řadě schůzí. Zatím se soustřeďuje na produkci 2006 a potřebuje ujištění od pěstitelů, že budou letos pokračovat, aby zpětně jim mohla potvrdit, že zpracuje letošní úrodu. To vše vede k velké bitvě mezi farmáři a vládou o EU kompenzacích. Podle pravidel by mělo jít 145 m€ společnosti Greencore. Ale farmáři říkají, že to není spravedlivé, protože ono nedostanou žádnou kompenzaci za své ztráty. Průzkum, který zadala irská farmářská Asociace auditorské firmě Deloitte, ve svém výsledku tvrdí, že ztráty u cukrovky budou mít farmáři ve výši 150 m€, což je prakticky více než celá EU kompenzace určená pro Irsko.

Tato situace je ve velkém kontrastu k jiným sektorům v Irsku. Většina farmářů investuje a půjčuje si peníze jako nikdy před tím. Podle bank dluží farmáři přes 6 mld€. Ty používají na investice, které nejsou vždy zemědělské. Řada velkých farmářů kupuje půdu v zahraničí, především v Polsku a na Novém Zélandu. Podle mluvčího banky, je polovina půjček určena na investice mimo farmu. Zájem o půdu v jiných zemích je také důsledkem velkého nárůstu ceny domácí půdy, především na východním pobřeží a poblíž velkých měst. 
