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1 Copa, Cogeca.

Ad hoc schůze skupiny Ptačí chřipka. 13.3.

Prvním bodem jednání byl stav trhu v jednotlivých zemích. Konstatováno, že ve většině zemí počáteční velké obavy částečně zmizely a tlak na ceny a spotřebu je ve většině zemí mírnější, než na počátku šíření zpráv v mediích o možnosti velkých epidemií. Výjimku zde tvoří Itálie, kde jak ceny, tak spotřeba klesla v průběhu února o 70%. Itálie je v tomto hysterickém chování osamocena. Dá se říci, podle vyjádření zástupců severských zemí, že čím víc se postupuje na sever, tím jsou reakce přiměřenější. Francie zaznamenala 20% propad spotřeby, sever Evropy okolo 10%. Podle zpráv, které má sekretariát z FAO se zatím přepokládá pokles světové spotřeby o zhruba 3 m t, oproti odhadům udělaným počátkem února. Spotřeba by tedy měla dosáhnout 81,8 m t oproti dřívějšímu odhadu 84,6 m t.

Krize dopadá také velmi těžko na sektor krmiv. V některých zemích hlásá poklesy krmiv až o 40%.

Všichni si ještě živě pamatují epidemii z roku 2003, kdy buď zemřelo, nebo bylo utraceno přes 200 m kusů drůbeže. 

Zástupce Komise informoval o posledním zasedání OIE (organizace zdraví zvířat) v Paříži koncem února. Sešli se zde veterinární experti ze všech evropských zemí a shodli se o potřebě zavést mechanismy finančních kompenzací těm producentům, jejichž drůbež bude muset být zlikvidována.

Jaký bude další vývoj trhu? Zde není zatím příliš důvodů k optimismu.

Holandský zástupce zde řekl, že podle posledních odhadů, které provedli experti v Holandsku, měl evropský sektor drůbeže před měsícem přes 50 m € ztrát, kvůli nižší spotřebě. A nyní se číslo za měsíc blíží k 300 m€. Také odhady britských expertů se
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 shodují, že ztráty nyní jsou měsíčně mezi 150 – 250 m€. A celková průměrná spotřeba ve všech evropských zemích je o 10 – 15% nižší než ve stejném období vloni. Italský příklad je sice extrémní, ale má rovněž dopad i na jiné země, 70% pokles spotřeby je pro severní země zatím nepředstavitelný. Holanďané, na druhé straně žebříčku, mají pokles spotřeby je o 5%.

Problémy vývozů a dovozů:

Francouzský zástupce informoval o jejich problémech, protože jak známo, Francie vyváží značnou část své produkce. Jejich export byl koncem února o 50% nižší a jak začíná Francie stále větší část produkce uvádět na EU trh, vede to k dalšímu propadu cen na jednotném EU trhu. A dokonce řada zpracovatelů v Evropě se kvůli nízkým cenám vrací ke koupi evropské drůbeže, namísto brazilské. 

Zástupce sekretariátu informoval, že sektor hovězího a telecího zaznamenal navýšení cen mezi říjnem a koncem února o víc než 15%.

Také Britové mají problémy. Jejich zástupkyně uvedla, že se zvýšily dovozy drůbeže z Francie a velkoobchodní ceny klesly z 1,61€ před 14 dny na nynějších 0,70€.

A farmáři a zpracovatelé potřebují ceny okolo 1,20€, aby pokryli náklady. Některé supermarkety hrají vlasteneckou kartu, jako Tesco, které prohlásilo, že nebude dovážet levná kuřata z Francie. 

Francie je největší EU vývozce mimo Evropu. V roce 2005 vyvezla přes 284 000 t. Nyní vláda přistoupila ke kompenzacím a Komise potvrdila, že národní vlády mají právo kompenzovat pěstitele, kteří mají vysoké ztráty kvůli ptačí chřipce.

Francouzská vláda již rozhodla o podpoře 52 m€. Po tom co Komise povolila individuální podpory na farmu „ de minimis“ ve výši 3000 €, ji začala Francie vyplácet. Jedná se o částku státních podpor, pro kterou nemusí být povolení EU.

Další možností o které se mluví, jsou finanční kompenzace ze „záchranného a restrukturalizačního“ fondu. Ty by představovaly 6 měsíční půjčky farmářům, které by se buď splácely, nebo se mohou převést na dary sloužící k restrukturalizaci farmy. A italská vláda, podobně jako před 3 lety, vydala zákon, který zaručuje 100 m € kompenzace farmářům.

Jaký se očekává další vývoj?

Po nákaze ve Švédsku, přišlo na řadu Polsko a EU má nyní 10 zemí nákazu.

Zástupce Dg Sanco informoval o tom, jaké diskuse se vedou mezi veterináři a ornitology. 

Většina ornitologů nevidí žádný fixní vzorec, jak se nákaza šíří. Některé druhy ptáků jsou náchylnější než jiné. Němečtí experti k tomu přidávají další hypotézy, protože ani likvidace ptáků nemá příliš velký vliv na šíření. Máme dojem, jako by virus existoval spící na různých místech a aktivuje se za určitých podmínek, kterým zatím příliš nerozumíme. 

Zástupce sekretariátu znovu požaduje od organizací dodání čísel spotřeby a cenové údaje z jednotlivých zemích.

Očkování.
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Francie sice může očkovat, ale zatím se to týká především hus a kačen, které jsou pěstovány kvůli tučným játrům. Také Holanďané zatím váhají s očkováním, protože to přináší komplikace. Zástupce LTO k tomu řekl, že diskuse pokračuje, že zatím by určitě očkovali, pokud by se vyskytla jedna nákaza. Ale jsou zde pěstitelé, kteří se tomu brání, protože to povede k zákazu holandských vývozů do třetích zemí. Japonsko oznámilo, že zakáže holandské dovozy, pokud přistoupí k plošnému očkování. Švýcaři, kteří také hrozí podobným opatřením vůči Holandsku, požadují řadu objasnění o typy očkování a jaké jsou dopady na kvalitu masa.

Řada pěstitelů si ale myslí, že očkovat bude dobré, protože budou moci pokračovat v dodávkách na trh EU zemí. Většina farmářů má nyní drůbež v halách, ale jsou obavy, že dlouhodobě je to neudržitelné. Farmáři mají před sebou stále vzpomínky na 2003, kdy bylo zlikvidováno přes třetinu drůbeže.

Další projednání stavu chřipky na schůzi drůbeže a vajec.

Ovoce a zelenina ad hoc 14.3.

Z programu by se dalo předpokládat, že kromě současné situace na trhu, proběhne jednání okolo CMO a příprava na seminář 15.3., kterého se má zúčastnit za Copa/Cogeca 8 členná delegace.

Předseda této skupiny, která se zabývá zejména zpracováním ovoce a zeleniny, Sergio Tončini, nechal schválit program a zápis z poslední schůze. Ale tím asi všechna další podobnost k nějakému řádu jednání skončila. Namísto pokračování podle jednotlivých bodů, požádal zástupce národních organizací o jejich stanovisko u kontraktů při zpracování rajčat, což byl původně až 4. bod jednání.

K tomu se vyjadřovali hlavně dva největší producenti Itálie a Španělsko, za ně byla přítomna vždy 10 členná delegace. Ostatní v čele s Francii požadovali, aby se debata nesoustředila jen na rajčata, ale i na jiné druhy zpracované zeleniny a ovoce. 

Podpisy kontraktů na zpracování jsou pochopitelně velmi důležité pro obě země, ale to neznamená, že se celá schůze bude točit jen kolem nich. V Itálii mají být kontrakty podepsány do 15.3. každým rokem, ale letos je řada problémů, které vedou k tomu, že je požadavek na prodloužení termínu. Podobný problém má i Španělsko. Komise mírně upravila pravidla a v každé zemí by měly být podepsány mezisektorové kontrakty do konce února, pak dojde k vyjednávání se zpracovateli. Družstva v Itálii již po několikátý rok mají potíže vůbec umístit svoji produkci na trh. Loni to bylo o 10% méně než rok předtím. Ceny byly vloni okolo 40-41€/t, letos budou ještě nižší. Důvodů je několik. Především stále stoupající dovozy ze Severní Afriky a z Číny, ale také nová pravidla pro kvalitu u dodávek a větší rozdíly mezi kvalitou italského severu a jihu. Jak italský tak později španělský zástupce si ztěžují, že různé formy pokut či snížení bonusu, jak se to někdy nazývá, dosahuje nyní průměrně 5%. Ale španělský zástupce to později opravil a mluvil o pokutách představující až 16% z kontraktů.

Španělé mají ceny o něco vyšší 42-43€/t . Vloni bylo na zpracování dáno 1,8 m t, ale z toho bylo 100 000 t dovezených z Portugalska.
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Francouzská zástupkyně ani řecká požadavky nepodpořily, protože jednak národní rozprava u nich ještě neskončila, a nesouhlasí také s některými požadavky Italů a Španělů.

Bod. 2. projednání dopisu CCA,  která žádá podporu u reformy podpor pro zpracování rajčat.

Ostatní chtějí, aby se týkalo veškerého zpracovaného ovoce a zeleniny.

V dopise se konstatuje, že současný systém podpor je založen na producentských organizacích, a tento systém umožnil modernizovat produkci a zlepšit tržní struktury a poměrně dobře řídil rozdělení podpor pro zpracování. 

Nynější konkurence mezi největšími producenty ( mezi potenciálem a skutečností), vede k tomu, že řada zemí neplní limity produkce a to jim přináší poměrně velké pokuty.

Organizace tedy požaduje revizi režimu a urychlené projednání nových pravidel, která by měla platit od 1.1. 2007. Bez této úpravy bude sektor prakticky neřiditelný od 2007/08.

A tato změna by měla přijít bez časového rozvrhu pro reformu CMO ovoce a zeleniny. 

Požadavek na Komisi je zavést decoupling systém a nové schéma podpor pro rajčata, které by měly začít platit od počátku příštího roku.

Jiná španělská organizace COAG podpořila požadavek, ale nechce odpojení podpory od produkce zpracovaných rajčat. Většina ostatních organizací si přeje totéž.

Když byl vznesen požadavek, aby celý problém podpořila Copa/Cogeca jako její požadavek, znovu jsem jim řekl, že je to žádost jedné země a jednoho sektoru. A protože se jedná o Španělsko, čili velkou zemi, že se na to pohlíží jinak, než na náš požadavek u obilí.

Řecká zástupkyně řekla, že požadavek za Řecko nepodpoří, protože nesouhlasí aby se jednalo jen o jednu část sektoru. A rovněž informovala, že 3 největší zpracovatelé rajčat v Řecku se připravují na převedení produkce do Turecka.

Předseda Tončini shrnul diskusi.

Je možné podpořit požadavek na revizi systému od 2007.

Produkce se podstatně snížila, i když v obou zemích i tak je poměrně vysoká. Ale španělský požadavek nemá dostatečnou podporu k dalšímu projednání. 

Předseda pak informoval o přípravě na zítřejší (15/3) seminář  na Komisi, kterého se má zúčastnit okolo 120 lidí. Za Copa/Cogeca tam jde na dopolední jednání 8 lidí, na odpolední, 6.

Z nových členských zemí tam jde jeden polský a jeden maďarský zástupce. Ti ale nebyli na dnešní schůzi přítomni.

Závěrem se projednával stav u zjednodušování společných tržních organizací (CMO) pro ovoce a zeleninu. 

I když budou pro všechny prakticky stejná pravidla, sektorové si zachovají svoji specifickou odlišnost. Víno si pravděpodobně zachová úplně oddělený systém. 
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Pracovní skupina politické cíle a pracovní metody Copa 15.3.

Předseda skupiny, která má jednání po presidency Copa, Jean-Michel Lemétayer se v úvodu zabýval spíš úvahami o aktuální otázky pořádání kongresu. Padl tu nedávno návrh, aby se kongres pořádal každé dva roky a vždy ve Štrasburku, pořádání by si rozdělily vždy dvě země, Francouzi a Němci by pomohli s logistickým zabezpečením. Ale to bude jedno z témat příštích zasedání presidia.

Podklady pro dnešní jednání připravil sekretariát z kompozice návrhů zemí, které poslaly připomínky, Německa, Francie, Británie, částečně španělská Asaja a italská Coldiretti. 

V úvodu jsou vyjmenovány úvahy, jak si představit budoucí činnost Copy, větší provázanost na další DG nejen Agri, ale také EP. Doplněno o užší kontakty se zemědělským výborem Ecosoc.

Cíle: Silná reprezentace evropských farmářů a uhájit jejich činnost na celém evropském venkově při odpovídajících odměnách. 

Připomínky: hlavním cílem by měla být výkonnost. To se musí nyní řešit, protože při 70 organizacích tu výkonnost chybí. 

Italský zástupce mluví o stanovení nových cílů, zahrnout také řízení půdy, vztahy mezi producenty a spotřebiteli.

Povinnosti: 

Copa by měla být koordinátor- platforma pro diskuse a výměnu.

Organizátor společné sítě zájmů.

Poskytovat informace a  analýzy

Dávat názory a připomínky pokaždé, kdy je to třeba.

Koordinovat lobbying u EP a  Komise.

Má se dělat něco odlišného do budoucnosti? Nebude pravděpodobně ani možné ani žádoucí hledat vždy společné pozice. Lemétayer k tomu říká, že vně EU musí organizace ukázat jednotu a sílu jako při WTO. V Evropě záleží víc na pružnosti a rychlosti rozhodnutí. 

Coldiretti poukazuje na to, že má většinou odlišné názory než většina, ale přesto považuje spolupráci v Copa za důležitou. Podle něho má Copa dělat servis pro organizace, prosazovat, aby se hledala cesta jak lépe reagovat na obchod, spotřebitele. 

Měly by se více organizovat semináře, setkání, aby to mělo určitou přidanou hodnotu pro výměnu informací mezi členy. Společná pozice se má hledat jen u strategických otázek, jinde většinově o běžných otázkách. 

Lemétayer říká, že bychom se již nyní měli zabývat možným vývojem CAP po 2013. Servisy o tom již začaly jednat, musíme vědět a ovlivnit, jaké prostředky se v budoucnosti budou rozdělovat. Nejde jen o PP, ale také o půjčky a ostatní formy plateb. 
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Metody: POCC by měl být hlavním koordinátorem spolu se sekretariátem.

Pracovní skupiny, rozšíření po určitou dobu o řadu skupin ad hoc, které budou odpovídat na konkrétní otázky období. Sekretariát a předsedové by měli dostat trénink jak správně řídit a jednat ve výboru.

Užití moderních metod . jak při jednání tak při komunikaci.

V další diskusi se ukázalo, že zde by se mělo pořadí jednotlivých bodů změnit. Je třeba dříve odpovědět na otázky spojené s volitelnými, jako role presidenta a presidency, jak dlouho mají pracovat – omezení či rozšíření mandátů.

Role generálního sekretáře. Jak reorganizovat práci sekretariátu. Spojeno s otázkou lepší komunikace, kde se všichni shodují na potřebě skutečného tiskového atašé a dát si větši prostředky na komunikaci nejen s institucemi, ale soustředit se i na vlivné evropské deníky a televizi. Coldiretti má pro tuto činnost 4 lidi.

Současný stav president a 6 vice-presidentů by měl stačit. Problém dělá doba funkce, byly zde návrhy na delší období, ale všichni presidenti záviseli na svém volebním období v zemi. Za posledních pár měsíců byl vyměněn britský předseda NFU, holandský předseda LOT a odstoupil Harmalla za finskou organizaci. 

Komunikace: se musí radikálně změnit a zlepšit. Mauritii z Coldiretti říká, že Copa musí mít strategický plán komunikace. Seminář příští měsíc by k tomu mohl pomoci.

Rozpočet: Sekretariát zde uvedl, že se do budoucna počítá jen s 2 jazyky, že rozdělení prostředků bude jiné. Ale námitky, že neskončila práce skupiny jazyků  a tak je předčasné o tom jednat. Ale ostatní říkají, že se k této otázce budeme i nadále vracet. Problém existuje v tom, že zatím nikdo nemá takové jazykové znalosti, aby se mohl bez problémů hájit a prosazovat zájmy svých organizací –rozpočet není jen o překladech.

Výhledově, tak za 10 až 20 let se stejně dojde ke dvěma jazykům. Ale nejprve se musí udělat víc pro organizace. Coldiretti dává příklad jak shromažďuje zdroje, jak pořádá celou řadu seminářů pro své členy a poskytuje jim stál větší služby. 

Nejprve by se mělo definovat co chceme dělat, pak jaký rozpočet k tomu bude třeba. Rozpočet by měl záviset na prioritách.

Posledním bodem byla poznámka jestli se má rozdělit Copa a Cogeca a mít oddělené příspěvky a rozpočet.

Je to příliš integrované a zájmy jsou z velké části stejné. Zamítnuto.

Do dvou měsíců by měl být upraven dokument podle poznámek a připomínek.

Další jednání v květnu, po presidency Copy.

2. GMO.

¨Většina ministrů se shoduje, že rozhodování Komise u GMO by mělo být víc průhledné. 22 ministrů se vyslovilo pro „čerstvější“ přístup a větší otevřenost vůči GM. Ministři zvláště vyčítají Komisi, že při popisu procesu rozhodování, neodráží dost dobře veřejné mínění.
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Řada zemí není také spokojena s možností, že Komise může povolit GMO na užití jak v potravě tak v krmivech i tam kde není kvalifikovaná většina pro. Tato pravidla určují, že návrh Komise může být zamítnut jen když je kvalifikovaná většina zemí proti. 

A také prohlášení Komise, že vyvinout EU legislativu, která ošetří ko-existenci GMO, konvečních kultur a organických, není podle ni nyní potřebné. Komisařka doposud obhajovala, že by určitý legislativní rámec v EU byl třeba. Ale nyní je to opět necháno na národních vládách. Fischer Boel k tomu dodává, že spolužití je především otázkou obchodní. Není to otázka zdraví, či ochrany prostředí, protože na území EU se mohou pěstovat GMO, které jsou zcela bezpečné. Podle Greenpeace Komise doposud schválila všechna GMO, které ji navrhl průmysl. Spolu s Genewatch zveřejnil Greenpeace rovněž report o 113 případech, kdy došlo k ilegálnímu rozšíření, včetně několika vědeckých pokusů. Ale Komise to odmítá, v jediné zemi EU ( Španělsku), která pěstuje GM na obchodní bázi, došlo k malému znečištění ve 3 případech a z nich nakonec pouze jediný byl potvrzen.

3. Cukr.

Ministři z ACP zemí budou znovu ještě více zklamáni, protože Brusel pravděpodobně ještě dále sníží roční fondy kompenzace, vycházející z reformy cukru. Barroso sice ministry ujistil, že peníze budou k dispozici, ale přípravy fondů říkají něco jiného. Hovoří se o roční pomoci ve výši mezi 130-170 m€, dříve se mluvilo o 190 m€. Částka by měla být 130 m€ v 2007 a postupně se zvyšovat až do 170 m € v roce 2013. Jak se dále diskutuje o finančních perspektivách, vždy dojde jen ke snížení fondů jdoucích do zemědělského sektoru v různých podporách. 

Datum, kdy má skončit vývoz C cukru.

O tom sice rozhodl panel WTO, ale právníci Komise zatím nedořešili problém ke kterému datu se to má stát. Panel sice stanovil, že to musí být do 22. května, ale není příliš jasné jestli k tomuto datu musí rovněž přestat fyzické vývozy, a nebo je to jen datum, ke kterému končí vydávání licencí na vývoz C cukru. Agra Europe nedávno chybně zveřejnila, že se zde jedná o „přechodné“ období, podle kterého by konečné datum byl 31. srpen. Ale nyní se ukazuje, že se o tomto problému stále diskutuje a rozhodnutí zatím není definitivní.

4. Mléko.

Evropský intervenční systém pro mléčné produkty bude prakticky kompletně odstraněn v příštích 7 letech, jako vedlejší účinek likvidace vývozních podpor. To je názor předních britských analytiků v sektoru. Předseda Královské asociace mléčných farmářů David Curry k tomu řekl, že to bude předmětem revize reformy v 2008/09, protože bude nutné další přizpůsobení k dohodám WTO. A bez možnosti mít vývozní podpory na likvidaci nadprodukce mléka, dojde k poměrně velkému otřesu na vnitřním trhu EU. Dohoda o postupné likvidaci vývozních podpor do 2013, a jejich hlavní část bude muset být odstraněna v počátečním období zavádění, bude to znamenat praktický konec intervence. Protože podle Curry, EU rozpočet na to nebude stačit.
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Řada věcí ohledně produkce a vývozu musí být ještě řešena, a nikdo neudělal propočty jaký bude dopad postupného rušení vývozních podpor a  budoucí vnitřní cena mléčných produktů v EU. První část této otázky může být vyřešena v příštích měsících, pokud se dohodnou vyjednávači WTO. 

Ale v rozpočtu jsou určité prostory i pro mléčné produkty. EU má v roce 2006 841 m€ pro celý mléčný sektor na vývozní podpory, v porovnání s maximem v rámci WTO pro máslo, SMP, sýry a ostatní mléčné produkty, které dosahuje 2,283 mld€. Takže i zde případné 60% snížení rozpočtového stropu, by nemuselo mít okamžitý dopad. Pokud se bude ale brát 60% snížení u objemového stropu, vedlo by to k poklesu podpořeného vývozu z 399 300 t na 159 720 t, neboli o čtvrtinu méně, než byl skutečně vyvezeno v loňském roce.

5. UK – supermarkety – pokračování.

NFU uvítalo prohlášení OFT ( úřadu pro férové obchodování), který oznámil, že hodlá předložit DG Compet. požadavek rozhodnout o chování supermarketů na trhu v UK. OFT bude v průběhu příštích 4 týdnů provádět konzultace a pak se rozhodne, jestli má dojít k podrobnému šetření. NFU k tomu říká, že celá řada organizací, nejen samotní farmáři, požaduje takové šetření. Musí se řešit problém velké nerovnováhy mezi jednotlivými články dodavatelů potravinového řetězce. A nový president NFU Peter Kendall k tomu dodává, že si není jistý, jestli šetření bude dostatečně hluboké a odpoví na problémy všech pěstitelů a farmářů. Co skutečně potřebujeme, řekl Kendall, je kompletní revize konkurenční politiky pro všechny dodavatele. A ne jen pro 4 největší řetězce. Silná čtyřka je Asda, Sainsbury, Tesco a Morrison, která kontroluje přes 80% potravinového trhu v UK. Ti zničili jednak konkurenci malých obchodníků, ale také stlačily farmářské ceny až na minimum.

6. Francie a CO2.

Francouzští farmáři by mohli získat na trhu emisí CO 2, říká zpráva SAF a Ademe. Podle zprávy má sektor velký potenciál snížit emise, což by ročně mohlo dělat ve Francii okolo 15 m t. A to by přineslo nemalé finanční zisky. Obchodování s kvótami emisí by umožnilo sektorům, které nejvíce znečišťují ( energetika, železárny, výroba papíru) obchodovat se sektory, které mají možnost snížit emise. Zemědělství není zatím zahrnuto do obchodování s emisemi, ale farmáři by mohli vyvinout projekty na snížení, jak to již dělají na Novém Zélandě, v Austrálii, Kanadě a v USA.

Zpráva říká, že domácí projekty by se mohly dařit, že by přitáhly fondy, které budou v proporci k ušetřeným objemům emisí. A tak by mohly buď dostat přímé vládní platby, nebo být odměněni „ uhlíkovým kreditem“, nebo systémem snížených úroků na půjčky. Nyní se CO 2 obchoduje za 26 -27€/t.

Krátkodobě se navrhuje používat vyzkoušené a jednoduché technologie, využít biomasu ( slámu, dřevo, určité kultury) na paliva, nebo metan ze zemědělského odpadu. 

Francouzský chemický koncern Rhodia již zahájil několik projektů na snížení emisí v Jižní Koreji a v Brazílii, což mu vyneslo CO 2 kredity.
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7. Finské příjmy.

V roce 2005 se snížily příjmy farmářů o 14%, oznamuje MTT ( Zemědělský výzkum).

Hlavní příčinou poklesu byl růst nákladů především kvůli cenám nafty. Vláda rovněž snížila platby na celkovou produkci a proplácení proběhlo později. Jednalo se o 40 m€ podpor. 

Snížení by bylo pod 10%, pokud by výplaty byly provedeny včas. Obrat zemědělského sektoru na poli a ve skleníku byl 2 mld €, což je o 3% méně než v 2004. Snížené příjmy byly také dost ovlivněny poklesem produkce hovězího o 8%. Příjmy u vajec a drůbeže také klesly, především kvůli nárůstu dovozů. Příjmy za vepřové vzrostly o 18%, jak důsledek 5% zvýšení producentských cen a 3% růstu objemu. Produkce vepřového překročila 203 000 t.

8. Rozšiřování holandských farem.

16% farmářů na orné půdě chce rozšířit produkci. Ve vlámské části Belgie je to jen 11,9%.

V Holandsku okolo 26,7% farmářů, kteří vlastní nad 100 ha, chtějí dále rozšiřovat. U kategorie 50 – 100 ha je to 20,6% , 13,3% u farmářů s 20 – 50 ha, a pro ty menší je to jen 12,4%.

Ve Vlámské částí Belgie jen 14,8% největších farem chce rozšiřovat, ostatní kategorie daleko méně. V Holandsku plánuje 1,3% farmářů skončit činnost a prodat farmu, 5,1% chce skončit a předat farmu následníkům. Ve Vlámské části Belgie to je jen 0,7%, kteří chtějí prodat, a 3% které chtějí převézt farmu na potomky.

V Holandsku se ukazuje, že prakticky všechny velké farmy mají následníky, ve Flandrech je to nejlepší u kategorie 20 – 50 ha.
