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1 Copa, Cogeca.

Zasedání Copa_Geopa. 19.6. První část. Společně s panem Koubkem z ČMSZP.

Nejprve proběhlo zasedání užšího výboru, kde se probíraly formality okolo plánované integrace administrativy Geopa plně do sekretariátu Copa.

Schůzi vedl Bernard Levacher. Úvodem dal schválit program a zápisy z poslední schůze. Z programu zde a také z druhé části společně s odbory byl vyškrtnut bod o dopadu ptačí chřipky.

Předseda informoval o pokračování plnění úkolů na rok 2006, jako MSD, ochrana izolovaných pracovníků, stav u vyšetřování hospodaření přes OLAF. Body, které se začaly projednávat již vloni a letos měla jednání pokračovat, to vypadá, že organizace nevědí, jakým způsobem koordinovat jednotlivé akce. A proto bude v druhé části jednání požadováno na Komisi, aby se vyjádřila ke koordinaci.

OLAF vyšetřoval stav účtů Geopa, kdy vzhledem k různým chybám ve vyplnění žádosti na úhradu od Komise, musela Geopa celou částku vrátit. Po delší kontrole byly uznány argumenty, chybějící doklady přiloženy a nyní bude celá částka znovu Geopa uhrazena.

Podle slov předsedy některé požadavky na vyplnění dokladů jsou přehnané, dříve byly formality jednodušší, ale pokud chceme dostat peníze na pořádání seminářů, musí se plnit i nynější komplikované formality. Navíc tato starost prakticky odpadne, protože se administrativa Geopa na podzim zařadí do sekretariátu Copa a tam mají více zkušeností s podobnými požadavky.

Budoucnost Geopa – Copa.

Tento bod navazoval hned následovně. Jedná se podobně jako při zasedáních presidia Cogeca a Copa minulý týden o schválení integrace administrativních prací plně do sekretariátu Copa.
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Určité nejasnosti, kde se řada zástupců ptala, jak to bude se statutem a samostatností Geopa, byly vysvětleny velmi rychle. Nedojde k žádným změnám v činnosti, organizace, které nejsou členy Copa, budou mít zvláštní statut, k jehož změně dojde pravděpodobně v průběhu září. Administrativa by měla být jednodušší a způsobe financování také 
( Copa přispívala určitou částkou), nyní bude celkový rozpočet konsolidovaný.

Všichni členové návrh odsouhlasili.

Bilance k 31.12.2005.

Stav financí, kde byly problémy právě okolo placení semináře, jsou nyní vyjasněny. Zůstává ale nadále problém příspěvků od Polska a Kypru. Na rozdíl od Copa, kde Serafin zaplatil alespoň příspěvky za 2005, u Geopa se nestalo nic. Zástupci Polska opakovaně dávají sliby, které neplní. Proto byli až do dalších změn ( zaplacení) ponecháni jen jako pozorovatelé, bez možnosti hlasovat či mluvit během jednání.

Statistiky u počtů pracovníků ( zaměstnanců) na plný úvazek, sezónních pracovníků a vývoj minimálních mezd.

Geopa sice udělala určitý přehled, ale čísla zde uvedená jsou v mnoha případech dost stará ( z roku 2000). Agnes požádala organizace o aktualizaci, ale dostala jen velmi málo odpovědí. Nyní zástupci slíbili, že udělají nápravu. Nicméně mnozí z nich říkají, že jejich domácí statistiky nejsou ověřitelné, pokud jde o stavy sezónních pracovníků, jde jen o odhady, protože i v tomto sektoru existuje dost práce na černo. 

Zástupkyně Estonska zde řekla, že její země má nyní dost problémy udržet pracovníky, protože celá řada jich odjela pracovat do Irska a Británie a jedná se většinou o kvalifikované pracovníky. Irský zástupce připustil, že tato situace existuje a to v celé řadě sektorů.

Společně s EFFAT byla vytvořena malá pracovní skupina na pokračování práce u Evropského kvalifikačního pasu. Odbory tlačí na rychlé řešení, Geopa naopak si uvědomuje, že prakticky v žádné zemi neexistuje samostatná instituce, která by podobnou centrální evidenci kvalifikací vedla, v řadě zemí to vůbec nevidí jako důležité. Kromě pár specializovaných profesí se to týká především sezónních pracovníků, ale jen tam, kde dělají kvalifikovanou práci ( opakovaně po řadu let).

Francouzský právník Brum k tomu řekl, že bychom měli požádat Komisi o pomoc, jednak při koordinování akcí a také při vytváření národních referenčních center.

Jednotlivé země přeložily stavy:

Irsko, Španělsko, Dánsko, Maďarsko, Německo a prakticky všechny NČZ nemají žádná centra, ale často ani potřebu je vytvářet. Z velkých zemí má něco jen Francie a Británie. Tam se evidencí zabývají profesní organizace, mají rovněž poradní výbory kvalifikace, které slouží jako předchůdce pro vytváření kvalifikačních pasů. V Portugalsku je to řešeno pomocí kolektivní smlouvy přes Ekonomický a sociální výbor. 

Švédsko kvalifikační pas již má.

MSD.

I u tohoto bodu je znát, že se čeká na rozhodnutí Komise, jestli zde připravit Direktivu, nebo to ponechat ještě určitou dobu v diskusi.

Agnes informovala, že se připravuje website, ale v následující diskusi nebylo jasné, kdo by ji obhospodařoval, a kolik by to stálo. Levacher podotkl, že vytvoření website je
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 snadné, ale pokud tam nebudou stále aktualizované zprávy, pak je to k ničemu.

V září má být nový seminář po 2 dny. 

1. den bude věnován kvalifikaci a formaci a druhý den MSD .

2. Seminář je plánován na 20. a 21. září.

 Komisař Špidla připravuje pokračování programu Mobilita s konferencí, která bude v Bruselu 14. září. Má se zde hlavně mluvit o roli sociálních partnerů.

Izolovaní pracovníci.

Také tento bod vyvolává celou řadu polemik. Již samotný termín „izolovaný“. Pro někoho to znamená osamocený, pro jiného to, že je vzdálen od ostatních lidí, bez viditelného kontaktu. Geopa chce aby se v diskusi pokračovalo, EFFAT chce dost nákladná řešení, které ale neřeší problém dostupnosti či zviditelnění pracovníka.. Většina lidí dnes pracuje sama, jde o to jak řešit problémy případné komunikace či signálu v případech nehod.

V diskusi se bude pokračovat na společném zasedání s EFFAT a Komisí.

Geopa – EFFAT – Sociální dialog 20.6. Rovněž společně s panem Koubkem z ČMSZP.

První část jednání byla opět mezi členy Geopa a diskutovaly se otázky, které nebyly dokončeny včera. Francouzský zástupce informoval o deklaraci francouzské FNSEA (odbory) k mobilitě. Rovněž informoval o dřívějších kontaktech sezónních pracovníků z Polska, kteří byli v posledních 2 letech pomalu nahrazováni pracovníky z Rumunska. Sezónní pracovníci nyní dostanou bez velkých problémů pracovní povolení na 3 měsíce.  Řada zástupců organizací EU 15 chtěla vědět, jaké zkušenosti mají NČZ se sezónní prací ve starých zemích Unie. Jelikož většina sezónních pracovníků směřuje do Británie, jsou některé zkušenosti dost krušné. Jde to především v souvislosti s podmínkami práce a ubytováním. Nejde také o typické pracovníky, ale hodně o studenty, kteří tak kombinují práci a znalosti angličtiny. Podobné zkušenosti mají i ostatní NČZ. Britský zástupce k tomu řekl, že si je vědom, že někteří farmáři nedodržují minimální podmínky, ale postupně se to lepší.

Další diskuse se týkala izolovaných pracovníků a nový návrh textu, který má být projednán na odpoledním zasedání společně s EFFAT.

Jednání s EFFAT za přítomnosti zástupců Komise J. Morin a F. Ziegler.

Pan Morin, který je vedoucí jednotky na DG Employ uvedl poslední sociální aktuality. 

¨Informoval o usnesení Evropské Rady z března o bezpečnosti práce. Rada se rozhodla tuto složku znovu otevřít, přezkoumat jak systém v jednotlivých zemích fungují, či ne.  Má se dále projednávat sociální ochrana, problémy nezaměstnanosti a sektorový dopad, mobilita a profesní formace.

Debata:

Zástupce UK řekl, že otázka mobility velmi často dělí veřejné mínění V Británii. Vláda zdůrazňuje výhody pro společnost, které jdou z kontinentu pracovat na ostrovy. Zemědělství a potravinářský průmysl absorboval tak okolo 400 000 pracovníků, především z NČZ. I když tento trend se již začíná měnit a nyní jsou na řadě pracovníci z Ukrajiny, a také z Číny.
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Francouzi mají také určitý druh modifikace původního odmítavého postoje. Přechodné období sice trvá 3 roky, ale v zemědělství, stavebnictví a u restaurací jsou výjimky. Lidé mohou se hlásit přes Národní imigrační úřad, který jim dá povolení. To stojí 150€ do 1 měsíce a 400€ na 2 – 4 měsíce.

Morin dále informoval o programu jejich DG. Komise připravuje komunikaci o společných cílech a principech, do května 2007. 

Dalším dokumentem je Zelená kniha, kde se rozebírá právo na práci, a jiné otázky, tato reflexe má být kompletně připravena do září. Komise v příštích dnech rozešle celou řadu dokumentů pro diskusi na toto téma. 

23/5 vydala komunikaci o spravedlivé práci“ Rozebírá se zde jak pokračovat v budování sociální společnosti. K tomuto tématu se má rovněž diskutovat při konferenci 14. září. Nyní se jedná o to, jaké iniciativy čekat od sociálních partnerů.

Další část diskuse věnována možnosti vytvořit website, jakým způsobem zpřístupnit diskusi o sociálním dialogu, jakým způsobem toto téma aktualizovat a co by mohla Komise udělat pro zlepšení této činnosti. Morin dále informoval, že sociální dialog nabírá na obrátkách, nyní byl vytvořen 32. sektorový výbor ( zemědělství má jeden z prvních) a na září se připravuje otevření výboru pro nemocnice.

Morin dále informoval o nové evropské iniciativě: Zdraví a  bezpečnost. Zde se zatím určuje, jaká bude úloha sociálních partnerů.

Další konzultace o rakovinotvorných látkách, která zatím probíhá ve 14 sektorech. Nyní nastala druhá fáze konzultace, ta má být skončena v červenci. 

Druhá část pokračující diskuse o MSD – výsledky se očekávají na konec září, počátek října.

Ziegler informoval, že je tu nová možnost s pomocí Taiex uspořádat jeden nebo 2 semináře v 2. polovině roku. 

Komise byla kritizována za způsob, jak byly tyto 2 dny schůzí organizovány, chyběly překlady do řady jazyků. Také doba konzultací je podle většiny účastníků krátká ( 6 týdnů), vše zařídit s 25 zeměmi za tuto dobu je skoro nemožné. Morin přislíbil, že se o tom bude dále jednat.

Další body byly již předjednány a tak jejich schválení nebylo obtížné. Jednalo se o profesionální trénink ( informace z malé pracovní skupiny, která měla tuto otázku na starosti ( Francie a Švédsko). 

Návrh Geopa o izolovaných pracovnících nebyl přijat od EFFAT, bude se jednat dále na podzim. Rozdíly jsou spíš výrazové, než u podstaty zprávy. Ale Geopa odmítá, aby zaměstnavatelé byli jmenovitě odpovědni za zajištění informační sítě ( včetně antén pro telefony, kde požadují závazky veřejné správy.

Mobilita: další diskuse po konferenci v září.

Ziegler k tomu řekl, že doposavad se řešila mobilita jen geografická. Nyní se k tomu přidává i profesionální, tedy vývoj profese, další kvalifikace spojené s profesionálním a zaměstnaneckým vývojem.

Spahn za odbory by chtěl udělat ještě jednu schůzi do září, ale k tomu se nikdo nemá, protože každý má agendu plnou až do poloviny září.
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Posledním bodem mělo být projednání studie EIRO. Ale ukázalo se, že výtisky nebyly lidem rozeslány, jde o aktualizaci studie z roku 2001. Autoři provedou oficiální prezentaci 7. července. Název studie je Sektorové odbory a zaměstnanecké organizace v EU zemědělství.

Pracovní skupina Med a včely 21.6.

Jedna z nejvíce obsazených skupin, ale kde do poradního výboru dává Komise nejméně placených míst. Španělský zástupce Manuel Izquierdo zahájil schůzi velmi formálně, schválením agendy a zápisu, ale hned po té přednesl poziční dokument španělských včelařů k výskytu parasitní choroby Nosema Ceranae. Jejich doklad byl bohužel jen ve španělštině a tak se překladatelé zapotili, protože zde byla celá řada specifických termínů, které se běžně nepoužívají. Tento parazit je poměrně dobře dokumentován ve Španělsku, uvažuje se, že se do Evropy dostal z Asie. Rovněž francouzští včelaři měli v některých oblastech podobné problémy. Francouzi použili k desinfekci infikovaných úlů kyselinu octovou, která je podle nich jedině účinná. Měli po 2 roky poměrně velké ztráty 40-60% včelstev, to se projevilo vždy koncem března. Nyní se situace stabilizovala. Ve Španělsku pokračuje výskyt především ve dvou provinciích La Mancha a Castilla. Tam ještě existují velké rozdíly názorů mezi veterináři o původu parazita, i když ostatní evropští kolegové se přiklánějí spíš k názoru, že se jedná o určitou mutaci stejného parazita, který existoval již poměrně dlouho.

Španělsko chce tento problém předložit na Komisi.

Trh za poslední rok a výhledy.

Situace v Evropě se stabilizovala, ale stále škodí nadměrné dovozy z Brazílie a hlavně z Číny. Všichni si stěžují na špatné vstupní kontroly do EU. Odpovědnost je na národních úřadech, ale řada z nich dělá kontroly jen velmi povrchně nebo vůbec. 

Francouzský zástupce k tomu řekl, že by se měly dělat dvojí kontroly, především u dovozů kontrola kontejneru a pak druhá, když je provedeno maloobchodní balení, čili kontrola před prodejem. A hlavním bodem by zde měly být analýzy zbytkových hodnot především antibiotik a pesticidů.

Producenti EU musí prokázat % vlhkosti medu, čínští producenti jsou známí tím, že mají právě u vlhkosti velmi vysoké hodnoty a tak med „dosouší“ což se v Evropě nesmí.

Italský zástupce mluvil o potřebě harmonizace kontrol, notifikace. Varovací systém, který dnes je, v praxi nefunguje, velmi často se nic neví o skutečném původu medu.

Řecko má 3 druhy kontrol: místní, dále přes profesionální organizace a konečně ministerské. Kontroly jsou výkonné. Nedávno byly v tureckém medu objeveny velmi vysoké obsahy škodlivin a tak byly 3 tuny medu zničeny.

Rakouský zástupce bude požadovat na Komisi, aby dohlídla na země, které nekontrolují dobře vstupy do EU z třetích zemí.

3.2. Program medu. Jak to funguje v nových členských zemích?

Samotný program funguje se smíšenými výsledky i u EU15.

Maďarsko. 1. rok využito jen 30% peněz, letos 3 měsíce před koncem kampaně je utraceno již 75%.
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Bývalý člen C/C, Laurent Lourdais, který dělá na DG Agri právě včely a med, byl na vysvětlovací návštěvě na podzim v Maďarsku. Jednak se seznámil na místě se situací v zemi, a vysvětlil lidem na ministerstvu, jak program organizovat a na co se soustředit.

Slovensko: Žádné peníze, ministerstvo to neplánovalo, očekává se zlepšení po přijetí nového zákona, který má začít platit od srpna.

Polsko: využili všechny peníze.

Dánsko: využili jen velmi málo peněz, většina šla do výzkumu, nic ke včelařům.

Litva: Vloni bylo využito 50% prostředků.

ČR. Využito asi 75% prostředků.

Požadavek na Komisi. Programy jsou tříleté, je třeba dávat informaci každým rokem, ne čekat až skončí prováděcí období. Roční aktualizace statistik a záznamů. Každým rokem dělat vyhodnocení, porovnání a návrhy na další řešení.

Italský zástupce požaduje rovněž čísla u dovozů a vývozů. A kromě toho více otevřít diskusi s obchodníky a distributory. 

V řadě zemí patří včelaři mezi kutily, jejich chovy jsou malé, mělo by se odlišovat právě mezi velkými a malými chovy a umožnit i malým přežívat. 

Rakušan k tomu dodal, že se u nich před 3 lety zrušily podpory právě pro malé chovy, hodně papírů a těžko kontrolovatelné rozdělení podpor. Pro malé chovy spíš funguje jen poradní činnost. 

Řecko: vláda nedělá rozdíl u podpor mezi velkými a malými chovy ( velká byrokracie pro malé), podobně je to u přidělování léků.

Antibiotika:

Jsou zveřejněny vědecké závěry ze zbytkových hodnot (MRL), jak na tyto závěry bude reagovat DG Sanco?

Italský zástupce zde kritizoval práci Copa/Cogeca, že málo brání sektor. Ale v diskusi se ukazuje, že není jednotný názor mezi organizacemi a tak ani společná pozice.

Vědecký závěr u MRL je 25 ppb, Němci a Rakušané by dali přednost 15 ppb. Dokazovat nulovou hodnotu je prakticky nemožné. 

Diskuse trvala dost dlouho, ale bez viditelných závěrů. Předseda k tomu řekl, že veterináři se dohodli na 25 ppb, což je hodnota poměrně lehce ( i levně) analyzovaná, nižší hodnoty by stály příliš mnoho a výsledek by nebyl o nic lepší. 

Jednokvětový med.

Podle vyjádření zástupců,pokračuje tato diskuse již léta, ale bez viditelného závěru. Namísto praktického řešení, mají jednotlivé země požadavky na určitá specifika, není ani dohoda od jakého procenta obsahu se může mluvit o medu z jednoho květu. Jižní státy by sem chtěli zahrnout 10- 15 druhů.

Francouzský zástupce zde řekl, že většina průmyslu pracuje se závěry připravenými italským institutem medu, že by se to i zde mohlo použít jako výchozí bod.

Definice druhu medu zde má velký dopad na cenu. První návrh byl na Copě předložen před 20 lety, ale UK a Španělsko byly proti ( neshoda s Francií okolo definice levandule).

Zatím nikdo nestanovil jaké % čistoty stačí na to aby byl med považován za jednokvětový.
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Toto je víc dodržováno jižními zeměmi, Němci a jejich severní sousedé již dělají většinu medu míchaného. 

GMO označení.

Vincent Cordonnier k tomu řekl, že na med by se to nemělo vztahovat, protože se jedná o živočišný produkt. Supermarkety mají přehnané požadavky a tento argument jim musí stačit. Alespoň do doby než budou GM včely. Řada zemí připravila zákazy přivážení úlů do blízkosti polí S GM kulturami. Pyl je jen složkou medu, pokud by se dělala detekce pak by ani zde GM obsah neměl překročit 0,9%.

Diskuse byly dost živé v průběhu celého jednání a poslední body byly jen nakousnuty. Ještě před přestávkou se ozvaly hlasy s požadavky na svolání minimálně dvou speciálních schůzí, pro organizace, které to zajímá.  Projednat pravidla pro malé chovy, připravit definici medu z jednoho květu a mít větší přehled na vědecké poznatky přicházející od veterinářů.  

Pracovní skupina Krmiva 22.6.

Na zasedání této skupiny přišlo poměrně málo lidí. Ani vyhlášení přítomnosti dvou zástupců DG Sanco s pravidelným příspěvkem u celé řady otázek, nepřineslo tentokrát výsledek.

Předseda Merlot nechal schválit program a zápis z poslední schůze.

 Německý zástupce požádal, aby se otázka finančních záruk z pravidel o hygieně projednala ještě před příchodem zástupců Komise. Jenže všechny diskuse se protáhly a tak se tento bod projednával přímo se zástupcem DG Sanco panem Poudelet.

Merlot požádal udělat přehled vývoje sektoru krmiv.

Francie: pokles o 2,4% koncem 2005 celkově, u drůbeže o 3-4%, hovězí zůstává stejné. Dopady A.I. (ptačí chřipka) nejvíce znatelné v březnu ( - 20%) a v dubnu (-30%). Exporty to snížilo o 50 %.

Dánsko: propad krmiv o 5% ( hlavně hovězí – 12%), za posledních 5 let se tento sektor snížil o 30%. Malý dopad na vepřové jen -3%. Krmiva se stále více míchají na farmách
( zvětšil se jejich rozměr) a zvýšily se dovozy z D. a NL, představují přeš 5% spotřeby. 

Německo: hovězí a drůbež – 2,3%, vepři – 1% krmiv.

A.I: media nereagují, nyní je zajímá fotbal. Výskyty pokračují, ale už to není novinka.

Finsko: stabilní stav u krmiv, ceny se zvýšily o 3%, nejvíce zdražila doprava.

Španělsko: propad u všech krmiv, celkem – 12%. Týká se především drůbeže a vepřů. Farmáři snižují váhu vepřů- menší spotřeba. Media dávají stále negativní obraz sektoru, po A.I. se nyní soustřeďují na salmonelu.

Holandsko: 2005 – mírné zvýšení + 5% u drůbeže a vepřů, u hovězího pokles 4%. Počet vepřů stabilní, ale farmy se zvětšují, nárůst o 12% pro selata. U drůbeže je vidět dopad až na jaře. Ceny krmiv v roce 2004 dost velká redukce, nyní se od začátku roku zvýšily o 2,4%.

U drůbeže dělá větší škodu velký dovoz z Brazílie.

Označení krmiv.
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Zde předseda Merlot uvedl, že v rámci DG Sanco došlo k mnoha změnám v rozdělení jednotlivých jednotek práce. Pan Penning, který dříve pravidelně referoval na našich schůzích má nyní na starosti celkově krmiva a ochranu zvířat.

Předal všem nový organigram DG Sanco.

Komise má připraven raport o označení potravin, po něm přijde na řadu označení krmiv ( pravděpodobně od září).

Jaký přístup k této otázce mají organizace a Copa-Cogeca. Tomu by měla být věnována celá příští schůze, pravděpodobně začátkem září. O označení se zatím celkově jednalo ve skupině „Potravinový řetězec“, ale příliš tam shoda nevládne, protože zájmy průmyslu a obchodu jsou dost rozdílné. 

Na jakém legálním základě se bude stavět. Rada a EP budou spolurozhodovat? Záleží na formě legislativy. Nyní je ještě čas dát připomínky, nebo ovlivnit nastavení podmínek. Jak budou jednání pokračovat a konkrétní pravidla stanovena, bude stále obtížnější něco ovlivnit či změnit. Zvýšit činnost především s členy parlamentu a dohodami s příslušnými ministerstvy.

Největší problém působí pravidlo o povinném sdělení procent složek. Některé země to uplatňují, jiné ne.

V Německu zatím výrobci krmiv nemusí sdělit procenta, ve Francii se vše naopak zveřejňuje, ale jedná se jen o seznam prvků. Procenta se uvádějí, pokud o to farmáři požádají. Pak mají i přístup k úplně detailním informacím. Ve Francii jsou pravidla státního úřadu stejná jako direktiva EU. Nyní se čeká, jestli nová direktiva zahrne některé změny, na celkové znění. Francie byla proti modifikaci ( technické) dřívější direktivy.

Celkové označování: patrně bude trvat delší dobu, než se celé dopracuje. Všechny technické úpravy budou zdlouhavé.

Španělsko: direktiva u nich platí, musí se označit procento, ale nyní se to modifikovalo a označení % již není povinné. Vývoj bude patrně stejný jako u potravin. Je tu stejná logika.

Direktiva 2002 – diskuse na podzim s Penning.

Hygiena: Zde byli přítomni dva zástupci DG Sanco.

Finanční záruky. Původně mělo být schváleno do konce dubna, Komise předala raport Radě a EP a projednávání se protáhne do konce roku. Stále se diskutují různé opce řešení. Problém pojištění u záruk zůstává. Zde se příliš nepokročilo, potvrdil zástupce Komise.

Zbytkové produkty:

Celý problém projednávají experti při Radě. Zatím se jedné o zbytkové produkty při výrobě biopaliv. Jakým způsobem řešit uplatnění těchto produktů jako krmiva. Nyní se jedná o využití produktů při výrobě melasy. 

I zde platí pravidla hygieny. Každý producent, i když dodává třeba jen 1% jako krmivo, se musí registrovat, jako by jejich hlavní aktivita byla výroba krmiv.

Dovozy těchto produktů. Nejsou zatím vůbec harmonizovány. Každý stát má zde svá pravidla. Uvažuje se o uplatnění pravidel dobré praxe, které by měly platit i pro zbytkové produkty, tam zatím chybí pravidlo o krmivech.
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Německý a dánský zástupce se ptali, jak to vše souvisí s Cross-Compliance. Jak může farmář doložit, že dostal krmiva od certifikovaného dodavatele. 

Seznamy producentů jsou k nahlédnutí u všech národních úřadů.

Pan Poudelet k tomu řekl, že pravidla hygieny platí plně o 1. ledna. Zatím se vše rozbíhá a již dnes se vidí určité problémy, které je třeba odstranit.

Moučky jako krmiva.

Modifikace ještě není podepsaná, předpokládá se do konce července.

Úroveň tolerance. Zatím byla všude nulová.

Uvažuje se o dalším možném vývoji.

1. tolerance nezaviněných příměsí ( ptáci, myši spadnou do sila)

2. rybí moučka povolena pro vepře a drůbež, u ostatních nulová tolerance.

3. Budoucnost – možnost používat moučky z vepřů pro drůbež a z drůbeže pro vepře.

Připravují se zde testy, které mají podpořit smíšené výsledky.

4. rybí moučka bude povolena také pro telata, kůzlata a jehňata, jako možná náhražka mléka.

5. Masokostní moučky. I přes možnost sterilizace ( vysoké teploty a tlak), nepředpokládá se žádná změna v příštích 5 – 10 letech.

Tolerance: zde bude stanovena podle nejběžnějších metod detekce. Referenční laboratoří je stanovena v Gembloux ( Belgie). Počítá s s čistotou 0,1 – 0,2% max.

Zde byla schůze přerušena, protože začalo zasedání POCC a tak se zástupci přemístili do jiné místnosti, bez překladatelů.

POCC. 22.6.

Tento POCC byl svolán na poslední chvíli, když se ukázalo, že nebude měsíční schůze příští týden. Rozhodnuto o konání příštího POCC/CCC měsíční až 20. července.

Informace sekretariátu o činnosti od posledního presidia.

Dopis předsedovi Rady Proll se stanoviskem k návrhu G 20 u WTO.

Dopis k znečištění vzduchu do EP.

Informace, že Peter Gaemelke byl znovu zvolen členem Evropské bezpečnostní agentury.

Feiter uskutečnil schůzku s Proll v Lucemburku.

Nejvíce informací se týkalo zasedání příští týden v Ženevě, kam Feiter odjede spolu s Shelby Matthews a oběma presidenty. Za Francii se tam očekává rovněž Lemétayer. Feiter požádal, aby se do Ženevy dostavilo co nejvíce presidentů organizací. Všichni se dostaví do Ženevy 28.6. a vlastní jednání začnou 29. ráno. To zahájí ministři zemědělství. Feiter informuje, že domluvit dopředu schůzky je téměř nemožné, nikdo neví jak se budou jednání vyvíjet a tak si každý dělá určitou časovou rezervu. Švýcarská farmářská organizace připravuje na farmě u Ženevy velkou tiskovou konferenci, potřeba kontaktovat všechny novináře, kteří spolupracují s C/C, aby tuto konferenci i jednání pokryli. Feiter zatím má domluvené schůzky v sekretariátu WTO se jejich zástupcem Fernandez. Upozornil, že většina ministrů chce dohodu. Je tu velké riziko, že to bude dohoda jen u zemědělství.
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Sekretariát C/C spolu s oběma presidenty připravili otevřený dopis, který je zveřejněn ve Financial Times celosvětově s vysvětlení ¨stanoviska farmářů k jednání WTO.

Michael Tracey řekl, že je nutné přitlačit Komisi k zveřejnění dopadových čísel, veřejnost musí znát pravdu. Ale i on upozornil, že ministři nemají sami moc chuti zveřejnit čísla. DG Trade dává jiná než DG Agri. 

Procedury okolo rozpočtu 2007.

Komise dala již návrh – tabulky jsou na Agriinfo.

Doplnění některých bodů, o kterých se Feiter nezmínil v úvodu jednání.

Evropský model zemědělství – konečná verze do 27/6.

Státní podpory – další projednání na příštím výboru právních otázek.

Průhlednost – pokračuje jednání. 

Pracovní skupina Brambory 23.6.

Zasedání skupiny několikrát odloženo  ani na toto jednání nenavazovala poradní skupina na Komisi. Podle slov předsedy Van Der Oord je ale nutné, aby se sešla víckrát do roka, kromě jiného aby koordinovala svůj postoj k nově vytvořené skupině předpovědí.

Agenda a zápis z minulé schůze přijaty bez připomínek.

Van Der Oord úvodem hovořil o potřebě změn programů konání, Britové požadují schůzi až po skončení sklizně na podzim. Další schůzi o vývoji kontraktů s Rucip.

Zpráva o stěhování velké části činnosti burzy brambor z Amsterdamu do Hannoveru.

Stav trhu a vývoj:

Německo: zrušily se plochy okolo 7% pro brambory na sadbu. Problémy s kontrakty, nynější představují pro farmáře jen povinnosti a žádná práva. Řada pěstitelů tento systém opustila a uvažuje o zanechání činnosti. Stolní brambory – 2% rozlohy, větší podíl raných brambor, u všech ostatních druhů pokles.

Holandsko: stejné plochy u stolních brambor, špatné počasí na jaře způsobilo opoždění, ale jinak stav polí je dobrý.

UK: vloni pokles o 6%, to způsobilo poměrně vysoké ceny. Letos velmi dlouhá zima, zpoždění víc než 2 týdny. Velmi suchý duben a nadměrně deštivý květen. 35% brambor se pěstuje na kontrakty a tímto směrem se vydává stále více farmářů v UK.

Španělsko: Ranní brambory – méně, vloni byla velmi špatná sklizeň (-10 -20%), pěstitelé tuto produkci opouští, zvýšily se dovozy ze Severní Afriky a Izraele. U stolních brambor se plochy zvýšily o 5%, ale prodej je menší, ceny stabilní.

Irsko: dobré ceny, špatný stav u raných brambor, velmi nepříznivé počasí na jaře. Zpoždění může být až 6 týdnů. Plochy se nemění, méně brambor na sázení.

Francie: 2005 problémy, nízké ceny kvůli zvýšeným dovozům z Alžírska. Pro 2006 se plochy snížily o 3%, nejvíce u sazebních brambor. A také u některých typů brambor, které se dříve exportovaly je propad zvlášť velký. Spotřeba domácí se snížila o 3%.

Dopad reformy CAP: snižování produkce, ale byl také velký dopad sucha v posledních 2 letech. Poslední roky klesá rentabilita, nyní je první rok, kdy klesají také plochy.
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Španělský dotaz: dopad reformy cukru na brambory. Není vidět, plochy cukrovky se naopak zvýšily – využití na biopaliva, plochy brambor se asi budou snižovat a pěstitelé přecházet na řepu.

Itálie: rané brambory – 20% plochy. Špatné počasí, deště a zima na jaře. Z toho jsou problémy kvality. Teprve nyní došly rané brambory z jihu země, dříve byla zaručovaná cena 0,3-0,35€ nyní pokles na 0,25.

¨V řadě severních provincií přecházejí z řepy na brambory ( + 20%), jinde naopak produkce brambor klesá. Sklizeň se očekává zpožděná o 14 dní. 

Belgie: Stejná produkce, ceny stabilní, minulý týden vzrostly o 10%. Bioethanol z obilí a řepy, nemá prakticky vliv na trh brambor. Sazební brambory zabírají 2300 ha, ale veškerá spotřeba zůstává v Belgii.

Zpráva z první schůze Předpovědi. 

Stížnost, že Komise si sem povolala lidi, kteří podle britského zástupce nebyli příliš kompetentní. Za pěstitelé bylo pozváno je 10 lidí. Copa-Cogeca by měla žádat určitou úpravu a jmenovat své experty. 

Všichni se sice shodli na užitečnosti práce skupiny, ale potřeba dál pokročit v různých přípravných pracích, které se již táhnou řadu let. Definice ranních brambor je jedním ze sporných bodů. Některé země dokonce požadují zrušení rozdílu mezi ranními a ostatními druhy. To je spíš nátlak supermarketů. A rané brambory přinášejí lepší ceny a velmi ovlivňují i vývoj ceny konzumních brambor. 

V rámci předpovědí by se měly dále podrobně dělat cenové rozbory a rozbory výrobních nákladů. 

Reporty se mají týkat jen konzumních brambor, o škrobu se jedná jinde a jeho produkce je dnes zcela oddělena od produkce konzumních brambor. Statistiky se zde mají rozšířit a týkat se nejen produkce a ploch, ale rozlišit druhy brambor, rané, na sazbu, a na zpracování.

Spory u zveřejněných údajů u ČR. Jeden zdroj uvádí 36000 ha., jiný, který Komise pokládá za realističtější,  44 000 ha.

3. bodem programu je jako již po několikáté analýza situace okolo PCN Potato Cyst Nematode. Zástupce DG Sanco pan Howie komentoval provádění direktivy v jednotlivých členských zemích, upozornil na stále trvající nedostatky, řekl, že většina zemí je nyní přesvědčena, že je zde třeba přikročit k větší harmonizaci. Je třeba zabránit další kontaminaci půdy PCN. Řekl, že pod  nynějším předsednictvím se už dále nepokročí, ale pod finským jsou plánované 2 schůze expertů. Existuje větší shoda u prvních článků návrhu, větší problémy jsou u příloh. Shoda je u standardizace, odebírání vzorků půdy ( i když se zatím neříká za jakých podmínek.).

Členské země zatím příliš neaplikují stávající direktivu. To je také překážka k potřebné harmonizaci. Také řada omezení, které jsou uvedeny v direktivě, není brána příliš vážně. Třeba u dodržování zákazu sazby do země, která byla kontaminována PCN.

Sazby ušetřené na farmě. Zde není problém pro farmáře, ten se vyskytne jen v případě, že by převážel sazební brambory mezi jednotlivými parcelami, které obhospodařuje. Pohyb je velmi omezen, či zakázán.
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UK se ptá na dopadovou studii, která měla zjistit co ČZ dělají a jak dodržují stávající direktivu. Podle zástupce DG Sanco se tomu země brání, protože to stojí hodně peněz.

Problémy testování. Státy, které pěstují sazební brambory dodržují standardy. Problém existuje v různých rozměrech testování. Někdo dělá jeden test na hektar, jinde větší počet.

Celá diskuse o PCN má skončit za finského předsednictví a hlasování pod německým předsednictvím. Zavedení do 2 let.

Rucip.

Před 2 roky začala pracovat společná pracovní skupina. Letos se mnoho nestalo. Dochází k výměně gen. ředitele, nový začne fungovat od září.

Pokračují práce na kontraktech. To je hlavní role Rucip. Účast C/C je zde nutná, aby měli farmáři přehled jak se dělají kontrakty a mohli uplatňovat také své zájmy. Rucip je spolek obchodníků a pokud se farmáři neozvou, na jejich námitky nebude nikdo brát ohled. Proto je důležité, aby se podíleli na spoluvytváření kontraktů. Nicméně předseda Oord řekl, že je nutné dále pokračovat v práci a kontaktech. Další zasedání, pravděpodobně rovněž bez další účasti na Komisi, se počítá na konec září. A další následně v listopadu. Pan Howie slíbil účast na obou s tím, že by měly být do té doby zveřejněny výsledky dopadové studie PCN.

Obecné zprávy.

2. Francouzská podpora vína.

Pěstitelé mají dostat peníze navíc od vlády jako dodatek či navýšení pro krizovou destilaci. Tyto peníze mají ještě být navíc k těm, které odsouhlasila Komise a to může přivést Francii do konfliktu s právníky EU. Ministr Bussereau chce dát víc než rozhodla Komise, která jen rozlišuje mezi stolním a kvalitním vínem, ale podpory jsou podle vinařů nedostatečné.

Navíc nabídka Ministra omezuje částku na 5000€ a 450 hl na farmáře. Což by mohlo být v rozporu s pravidly o státní podpoře, kde jsou platby limitovány 3000€ za 3 roky. 

3. Tvrdší podmínky u intervence másla.

Komise minulý týden řídil tendr na nákup másla do intervence.  EU předtím vyčerpala kvóty na automatickou intervenci nákupu v roce 2006, je to první případ, kdy roční nákupní limity byly překročeny od doby zavedení v roce 2004. Podle dohody z reformy CAP může být v 2006 koupeno jen 50 000 t. Limity pro 2004 byly 70000 a pro 2005 60000t. Příští rok to bude jen 40000 t. Komise hodlá tento rok na intervenci „ušetřit“ 29 m€.  Ale je nutné říci, že na skladech od března přibylo přes 32 000 t.

4. EU povoluje 8 pesticidů.

Komise doporučila schválení 8 potencionálně škodlivých pesticidů. Návrh musí v září schválit ministři. Pokud se tak stane, mohou farmáři pokračovat v užití těchto produktů i když jen v omezených podmínkách. Prostředky se mohou používat na specifických
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 kulturách ne déle než 7 let s omezením týkajícím se užití v blízkostí vodních toků. NGO zelených se nelíbí, že v návrhu není uvedeno, že uživatelé nemusí označit území, kde tyto pesticidy užívají.

Komise na to odpovídá, že si je vědoma rizik a proto omezuje užití jen na specifické kultury.

5.Ochrana půdy – odloženo.

I v rámci Komise  nedošlo k dohodě. Návrh na ochranu půdy narazil na rozdílné názory uvnitř DG Envir ohledně návrhu na veřejný seznam v rámci EU. Podle tohoto návrhu se jednalo o bod, kdy musí členské země udělat seznam všech podniků, od největších  až po farmy a malé výrobce barev, kteří mohou hrát určitou roli při znečištění půdy. Tento seznam měl být veřejný. Ale zástupci Komise odpovědní za růst a pracovní místa nechtějí aby se seznam týkal všech podniků či jednotlivců a také jsou proti zveřejnění. DG Envir. Tento argument odmítlo a trvá na původním návrhu. Malá část Komisařů je rovněž proti návrhu, ale jejich hlas má určitou váhu při rozhodování. K návrhu se pravděpodobně Komise vrátí později.

6.Světové dodávky potravin.

Produkce stoupá, ale bezpečnost klesá. A stále 800 mil lidí trpí podvýživou. Ale důvodem nejsou dodávky potravin. Distribuce je slabým bodem a to právě v zemích, kde je nejvíce potřeba. Malá produktivita a špatná distribuce se týkají těch nejchudších oblastí venkova, pásem Afriky pod Saharou. A zde je vše ještě komplikováno pokračováním válek, špatná zemědělská technologie, špatná politika, vysoké přírůstky obyvatelstva, ničení přírody a špatné zdraví. 

Od začátku 90. let má Afrika v území na jih od Sahary největší nárůst produkce obilí + 1,65 % ročně, ale to je trvale předháněno růstem obyvatelstva. Takže konečný propočet je negativní. V Asii roste produkce a obyvatelstvo stejným tempem.

Studie FAO dodává, že největším problémem zabezpečení potravy je právě chudoba a z ní vyplývající všechny negativní důsledky. Pomoc by měla jít do ekonomického rozvoje, jehož součástí je i zemědělský rozvoj.

7. vize NFU pro zemědělství.

Minulý týden přednesl předseda Kendall, jak by mělo vypadat britské zemědělství za 15 let.

V dokumentu jsou 4 oblasti: trh, zdroje,vláda a regulace a ¨prostředí. 

Musíme hledat chytrá řešení, říká Peter Kendall. Technologické inovace umožní přežití pro většinu kultur na orné půdě. Tento sektor bude pokračovat v dodávkách potravin, ale jsou zde již nyní požadavky na prakticky neomezené dodávky surovin obnovitelných materiálů a energii. Kopie projektu je dostupná na www.nfuonline.com pod názvem Combinable Crops Vision Project.
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8. Holandsko – výroba elektřiny ze sádla.

Zpracovatel vepřového masa Ten Kate plánuje výstavbu továrny, poháněnou sádlem. Podle zprávy by měla továrna vyrábět 10 megawattů elektřiny, dost pro 30 000 domácností. Tuk či sádlo je zde zbytkový produkt, ale má kalorickou hodnotu stejnou jako olej. Majitel k tomu říká, že sádlo je velmi vhodné k pohánění výbušných motorů a na výrobu elektřiny.

Stavba továrny je podporována Energy Valley, skupinou podniků a jednotlivců ze severního Holandska, kteří chtějí propagovat výrobu a využití nových forem energie.

9.Irsko. Označení původu u všeho hovězího.

Komise odmítla návrhy na povinné označení původu v baleném hovězím určeném pro hotely a restaurace. Oznámila irská vláda, že to udělá sama. A nyní bylo potvrzeno, že od 3. července všechny podniky stravování budou muset ukázat zdroje jejich dodávek hovězího. 

Ministr zemědělství to vítá, jako krok správným směrem. Zákazník má na to právo vědět odkud hovězí pochází. A bude to jen výhodné pro domácí průmysl. Bezpečnostní Agentura potravin se postará o dodržování pravidel. Irsko dovezlo okolo 30 000 t hovězího v 2004, z nichž 8500 t z Brazílie, říká Padraig Walse z IFA. Ale nikdo neví, kam bylo toto hovězí prodáno, nebo kde skončilo. Podle průzkumu u 42% podniků nesouhlasilo označení produktů s pravidly současné legislativy a celá řada byla označena jako irské, i když pocházelo z Jižní Ameriky.

10.A.I. podpory – jen polovina.

14 zemí předložilo požadavky na podpory u dopadů ptačí chřipky. Ale Komise říká, že jsou zde velká rozpočtová omezení a že může uspokojit jen asi poloviční částkou.

Sektor požadoval 455 m€ pro 14 zemí, z nichž 227,5 m€ měla zaplatit Komise. Tyto peníze jsou na zničení vajec, kuřat a slepic, intervence na snížení zásob, prodloužení sanitárních opatření mezi dvěma cykly produkce a pomoci obnovit spotřebu přes komunikační kampaně. 

Nejvíce požadovala Francie s 103 m€, po ni Itálie s 85 m€ a Řecko s 83 m€, Polsko 55 m€. Německo a Holandsko požadují 10m€ resp. 17 m€.

Komisařka odmítá dát pomoc na odčerpání zhruba 300 000 t drůbeže, kde se uvažovalo o zničení. Měla by se podle ni dočasně snížit produkce. To by nemělo vytvářet podstatně větší tlak na evropské financování.

V přílohách k dokumentu jsou určeny maximální množství a objemy pro každou zemi a každý typ podpory. 
