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1 Copa, Cogeca.

Ptačí chřipka 17.1.06

Po určitém uvolnění koncem minulého roku je epidemie znovu na pořadu. Sekretariát Copa/Cogeca svolal znovu schůzky, kde se projednávaly poslední události. K tomuto požadavku se ještě přidala žádost z belgické strany, kde se ještě těsně před posledním víkendem rozpoutal mediální kolotoč okolo možné nákazy ruského novináře, žijícího v Belgii a který se vrátil z Turecka se symptomy chřipky.

Zástupce Komise upřesnil poslední vývoj. Ve východním Turecku došlo k prvním nákazám H5N1. Nejprve turecké zdravotní úřady popřely možnost nákazy, ale když došlo u prvních dvou dětí k úmrtí, situace se zásadně změnila. Domácí úřady nemohly spolehlivě potvrdit výsledky a tak došlo ještě k dodatečným zkouškám v britském centru ve Weybridge, které nakonec potvrdilo pozitivní nález. Mluvčí DG Agri Michael Mann to o několik dní později vše potvrdil. V prvním lednovém týdnu bylo ošetřováno okolo 25 lidí s podezřením na nákazu.

Většina se jich uzdravila, ale do dnešního dne jsou zde již 4 oběti. Komise odmítá i nadále spekulovat na aktuálních číslech lidí, kteří by mohli být nakaženi. Ale provádějí se určitá preventivní opatření proti dalšímu šíření. Oblast Turecka, kde se nákaza vyskytla, představuje prakticky třetinu země s převážně horským terénem a chovem
 drůbeže a ptactva prakticky v každé rodině. Zatím se uvažuje, že k nákaze došlo jen ze styku s drůbeží, původní spekulace, že by mohlo jít i o nákazu přenášenou lidmi, se nepotvrdily. Media v tomto směru nehrála tak agresivní roli, jako při podzimní kampani, ale i přes to vytiskla spekulace, že se děti nakazily po konzumaci infikovaného masa. Zdravotní služba tuto věc okamžitě popřela a dala najevo, že jde jen o výmysl. I když experti ve stejném komuniké varují, že ani tato možnost se nedá vyloučit. Celá oblast v Turecku, kde se nákaza vyskytla, je pod karanténou.

Celý případ ukazuje na nedostatky prevence a systému varování při výskytu. Ale původně pracovníci zdravotnictví v oblasti odmítli věřit, že se jedná o ptačí chřipku a nevarovali dostatečně rychle obyvatele oblasti, jak mají reagovat při prací s drůbeží či při její porážce. 

A navíc turecké laboratoře nesprávně identifikovaly virus, nové vzorky musely být odeslány do Anglie na nové testy. 

Situace byla dost zmatená, úředníci z různým ministerstev vydávali rozdílná prohlášení, kde se lišil jak počet nakažených lidí, tak oblasti, kde se virus vyskytl. Nakonec ministerstvo zemědělství uznalo, že se virus vyskytuje v 5 oblastech, byla tam postupně zavedena karanténa, likvidována drůbež a zakázán jakýkoliv pohyb drůbeže, platný rovněž pro maso a vejce.

Ministerstvo čelí i dalším problémům. Řada rodin totiž tvrdí, že schovala drůbež, protože její likvidace je bez kompenzací. A v těchto oblastech je většina rodin velmi závislá na drůbeži v průběhu dlouhé zimy, kdy řada vesnic je naprosto odříznuta od okolního světa sněhem. 

Případ, který se stal v Belgii naproti tomu dává určitou naději, že komunikace a řešení celého problému je daleko lepší než na podzim. 

Po tom co se ve čtvrtek večer  vrátil ruský novinář se svým kolegou kameramanem z Turecka, kde dělali reportáž o ptačí chřipce, především v oblasti Van, která má největší výskyt. Novinář se vydal do farem s vysokým rizikem nákazy, i když později tvrdil, že nepřišel nikdy v přímý kontakt s drůbeží. Ale již v pátek se cítil špatně a měl symptomy chřipky. Navštívil nemocnici Elizabeth v Ucclu. Odpovědní pracovníci nemocnice ihned oznámili případ Inspekci veřejného zdraví, a Krizovou buňku ministerstva zdraví. Pacient byl převezen na isolované oddělení nemocnice Saint-Pierre. Jak nemocnice tak krizová buňka udělaly potřebná opatření, testy, seznamy všech osob se kterými přišel do styku při cestě z Turecka a v Belgii. Všichni byli povoláni na testy.

Testy pacienta se nakonec ukázaly jako negativní na H5N1, ale potvrdila se nákaza obyčejnou  chřipkou.

Ministr zdravotnictví  Rudy Demotte k tomu řekl, že se možná  budou opatření zdát přehnaná, ale ukázalo to na druhou stranu připravenost systému rychlého nasazení, který fungoval velmi dobře. Je to tedy nepravý alarm, ale zato se to ukázalo jako velmi dobrý test připravenosti.
A ministr dodává, že pro počátek jara je připraven plán na celonárodní testování.

Belgický zástupce k tomu dodal, že vystoupení hlavního veterináře v televizi bylo velmi věcné, reakce lidí daleko umírněnější než na podzim. Jednání s medii se rovněž výrazně zlepšilo. 

Zástupci národních organizací k tomu řekli, že podobná je situace v jejich zemích, poněkud klidnější reakce než na podzim. I když se všichni shodují, že s příchodem jara se riziko zvětší a je lépe být dobře připraven.

Zástupce Komise informoval o zprávě, kterou publikovala holandská Rabobank. Její specialista Dirk Mulder sdělil, že chřipka by mohla stát  evropský sektor mezi 150-250 m€ měsíčně, především kvůli snížené spotřebě a propadu cen. A to i v případě, že nenastane žádný výskyt v EU. Spotřeba je podstatně nižší než vloni. Před případem výskytu v Turecku se začala situace trochu lepšit, ale již nyní dochází opět k obratu k horšímu. Podle specialisty i media jsou nyní věcnější než vloni, ale i tak je spotřeba o 20% nižší v jižní Evropě a o 5 -8% nižší v severní Evropě. Mírný zisk z této situace má vepřové, i když ceny zde zůstaly prakticky stejné. Expert vidí problém v tom, jestli se potvrdí možnost, že nákaza na lidi vzešla z konzumace drůbeže spíš než ze styku s živými ptáky. WHO pracuje i na této možnosti a vyjádří s k ní po dalších testech.

Ze Světové zdravotní organizace (WHO) zde byl přednesen krátký příspěvek, kdy se analyzuje situace ve východním Turecku a potřeba opatření pro sousední Irán, Irák a kavkazský region.

Příští ad hoc schůze by se měla konat podle potřeby, v případech změn.

WTO 18.1. ad hoc pracovní skupina.

Na programu této pracovní skupiny byly tři body. Další vývoj WTO jednání, stav po Hong Kong a rozvrh prací pro 2006.

Největší obchodní partneři spolu se zástupci různých pracovních skupin WTO se znovu sejdou na ministerské úrovni 27. a 28. ledna jako přidružené jednání Ekonomického fora v Davidu. Ze švýcarské iniciativy se zde sejde EU Komisař Mandelson se zástupcem USA Rob Portmon, indickým zástupcem Kamal Nath a představitelem brazilské diplomacie Colso Amorim. Zasedání se zúčastní rovněž zástupci Japonska a Austrálie.

Cílem jejich setkání je podle vyjádření Komise vyhodnotit výsledky jednání v Hong Kong. Podle ředitele WTO, Lamy, se na těchto jednáních podařilo uzavřít jen 60% z celkové Agendy v Doha. 

Další etapou je konec dubna, kdy se má dohodnout další část jednání především přístup na trh.

Vedle těchto jednání se paralelně pokouší Británie, USA a Brazílie dojednat setkání představitelů států G-8, v průběhu příštích měsíců, spolu s představiteli 5 největší zemí ostatních skupin ( Jižní Afrika, Brazílie, Čína, Indie a Mexiko), aby dali jednání WTO další politický impuls.
Další jednání WTO budou pokračovat rovněž v Ženevě. Ta nejbližší mají za úkol diskuse o snížení cel a tarifů a umožnění většího přístupu na trh zemí Severu pro produkty Jihu. Je zde jasné, že Brazílie má v úmyslu znovu zvyšovat své exporty drůbeže a hovězího do Evropy.

Tato část jednání bude asi nejtvrdší a měla by se dokončit v roce 2006. Francouzský president Chirac říká, že Francie bude velmi tvrdě hájit zájmy své země. Evropa by neměla odstranit ochranu hranic, pokud USA neudělají reformy, které jdou stejným směrem.

Ministerská konference v Hong Kong se dohodla zajistit paralelně odstranění všech forem podpor exportu tak, aby se toto dokončilo do roku 2013. To se bude dít progresivně a  paralelně, jak to stanoví podmínky, a podstatná část se musí uskutečnit v první polovině tohoto termínu. Tyto disciplíny mají být dohodnuty do konce dubna. U potravinové pomoci se musí zajisti, aby byla odstraněna jakákoliv možnost, ji využít obchodně. 

Vývozní podpory v EU trvale klesají již od roku 1992. Tehdy byly tyto podpory (Feoga) ve výši 10 mld€. V roce 1995 to dělalo 7,7 mld€, v roce 2004 již jen 3,384 mld€ a vloni 2,8 mld€.

Jaké budou další body jednání?

Největším problémem je přístup na trh. US a EU zatím nepokročily u zemědělských otázek dále, než se dohodly v Hong Kong. US dále navrhují snížení tarifů pro RZ mezi 55% a 90% a snížení celkových domácích podpor o 31% až 75%, když největší snížení by mělo nastat u nejvyšších sazeb. EU protinávrh je na max. 60% snížení tarifů a snížení podpor až do 70%.

Evropa trvá na své pozici a Mandelson by neměl dále ustupovat. Pokud nenastanou větší ústupky u liberalizace NAMA ( nezemědělský přístup na trh) a u služeb.

V Ženevě se má dále jednat od počátku příštího týdne ( 23. – 27.1). A týden 24. – 28. dubna se mají v Ženevě sejít ministři obchodu, kteří by měli dojednat konečné modality.

Příští schůzka bude opět svolána podle potřeby.

POCC. 19.1. C/C

Jednání začalo přehledem posledních aktivit sekretariátu. Feiter informoval o své účasti na Zeleném týdnu. Dále informoval o dokumentu, který byl připraven na sekretariátu a odeslán na Komisi s názvem Příspěvek k EU akčnímu plánu lesů. O něm později ještě informovala Hanna Hoedberg. Další dokumenty, které byly schváleny na posledním měsíčním POCC jak příspěvek k Fondu Solidarity, k direktivě vody, byly odeslány počátkem tohoto týdne také na Komisi. Feiter oznámil, že se účastnil v pondělí konference v Paříži, kde bylo hlavním tématem další rozšíření EU a otázky WTO. Jeho dojmem z celkové diskuse bylo, že Francie má zatím největší problémy se svoji orientací po reformě CAP. Podle vyjádření většiny diskutujících se prakticky nic nevyřešilo,
 většina problémů zůstává. Ale začíná se rovněž diskutovat s širokou veřejností, což je alespoň jeden z pozitivních bodů.

Irský zástupce Tracey řekl, že se nové vedení jeho organizace sešlo s ministryní. Z tohoto setkání vychází jedna nutnost. Musíme přijít s novou iniciativou, media vytvářejí další tlaky, nesmíme si myslet, že máme zajištěno vše od roku 2013, musíme se připravit na rok 2008, protože tam se bude již rozhodovat o další budoucnosti sektoru. Musíme mít pravidelné schůze s Komisí a znovu bránit zemědělství a přicházet s vlastními iniciativami. Rovněž vytvářet tlak na své zástupce v EP.

Sylvain Lhermite za francouzskou AK řekl, že farmáři jsou většinou proti reformě, diskutuje se nyní hlavně dopad jednání WTO. Podle něho je ujistil president Chirac, že zatím je návrh z jednání WTO na stole, ale je závislý na řadě podmínek. Pokud nebudou respektovány, návrh padne. Ale většina účastníků schůze tomu moc nevěří. Jsou zde velké obavy z politického „prodeje“.

Shelby Matthews dala ještě několik poznámek k pokračování jednání WTO.

Copa/Cogeca by měla udělat nový dokument, kde se bude řešit dopad různých možností souvisejících s ukončením vývozních podpor. Jaký dopad bude na jednotlivé sektory, a jaký bude globální. Tyto věci by měly být probírány na dalších skupinách ad hoc WTO.

Tracey říká, že nové propočty ukazují, že se dovoz hovězího zvýší až na 1,3 mt. Zatím neexistuje ani dohoda o definici citlivých produktů. Komise i nadále počítá s 8% a diskutuje se o dopadu podle produktů.

2 Ptačí chřipka.

Vincent Cordonnier uvedl poslední případy a vývoj v Turecku a v Iráku. V EU je zákaz dovozů z Turecka a ze všech jeho sousedních zemí. Na komisi se znovu diskutuje o očkování. 10.1. byla na DG Sanco schůze, které se zúčastnil president a vice-president pracovní skupiny veterinární otázky. Holandsko je pro očkování, do určité míry je podporuje rovněž Francie a Španělsko. Organizace by měly monitorovat situaci v každé zemi, sledovat vývoj spotřeby, preventivní opatření.

3.Lobbování v EP o ochraně kuřat. 

Jedná se o direktivu přijatou Komisí v květnu 2005. Hlasování o ní má být v EP 26.1. Zatím je dost velká podpora aby nebyly přijaty dodatky 33 a 34.

Holandský zástupce k tomu říká, že Copa/Cogeca by měla změnit taktiku. Ochrana by se měla propojit na WTO. Dovozy nepodléhají stejným podmínkám jako produkce v EU, to by se mělo neustále zdůrazňovat členům parlamentu. Irové tento návrh podpořili, stejně jako většina ostatních zástupců. Tracey řekl, že US užívají sanitárních argumentů při svém omezování dovozů. Belgický zástupce informoval o dotazníku, který rozeslali různým organizacím a jednotlivcům o ochraně zvířat. Podle něho 90% odpovědí bylo ve smyslu, že lidé by chtěli stejné standardy pro produkty z dovozu. 

4. Biomasa.
Představitelé skupiny obnovitelné materiály se setkali s Komisí. Ta již v prosinci publikovala dokument o obnovitelných materiálech. Ale na Komisi jsou podle Dominique Dejonckhere rozdílné názory. Podle DG ecofin ( ekonomická a finanční), je to příliš drahé. DG Agri a C/C tvrdí, že nelze hledět jen na ryze ekonomické prvky, rozšířit úvahy o dopad na prostředí, menší závislost na dovozech. Ve stejný den se setkali rovněž s představiteli DG industr.v jejímž čele je Komisař Verheugen. Tam sice jsou určité priority, zatím se ale spíš soustředily jen na biodiesel, chybí dostatečná kapacita rafinerií.

5. bodem byl dotaz britské organizace NFU o stavu plateb v jednotlivých zemích. Jedná se hlavně o rozvržení plateb či o zpoždění vyplácení. Stále čekám na odpověď.

Irský zástupce k tomu řekl, že by se to mělo jen velmi opatrně komentovat, mohlo by to negativně ovlivnit politiky, kteří by se mohli řídit „nejhoršími“ případy.  Irsko vyplatilo 93% plateb v prosinci. Pokud by politici porovnávali platby, mohlo by dojít k zpomalování.

Francouzský zástupce k tomu řekl, že tato fakta jsou důležitá i pro země, které s tím začínají letos.

Simon Berger informuje, že EP připravuje hlasování o reportu Rizika a řízení krizí na 25.1. na zemědělském výboru. 15.2. má být hlasováno na plenárním zasedání parlamentu.

Francouzský zástupce k tomu dodává, že se připravuje memorandum k řízení krizí a jak zlepši řízení. Mělo by být dokončeno v průběhu měsíce.

Španělská zástupkyně odchází z bruselského zastoupení zpět do Madridu, kde povede mezinárodní oddělení. Na její místo přichází nová zástupkyně.    

2. Kvóty cukru – snížení v 2006-07?

Komise uvažuje o dočasném snížení kvót cukru pro 2006-07, protože se obává velkého přebytku na trhu EU, hned po zavedení nového reformovaného režimu cukru.

Tato zpráva přišla po diskusi o různých možnostech pro přechod ze starého režimu na nový, jak vyplývá z jednání Řídícího výboru cukru. Některé členské země by chtěly zahájit akce co nejdříve, tak aby mohly přizpůsobit jarní osev. Ale zdroje blízké Výboru říkají, že zatím není jasné jestli existuje platný legislativní základ pro takovou akci. Komise sama zatím nenabídla žádné řešení, ale je již nyní jasné, že určité regulace budou třeba, aby se předešlo chaosu u nového režimu, který začne platit od 1. července.

Komise má nyní právo snížit kvótu na provizorní jednoroční dobu, pokud se ukáže, že by jinak EU překročila své WTO exportní podpůrné limity. Úředníci mají obavy, že
 možnosti pro podporované vývozy zmizí, po loňském rozhodnutí panelu WTO, a že by to mohlo vést k velkému nadbytku na vnitřním trhu EU. A Výbor musí rovněž rozhodnout co dále dělat s regulací C cukru a prodeji v tomto tržním roce.
WTO panel rozhodl, že takové exporty jsou ilegální po 22. květnu 2006, ale zdroje tvrdí, že Komise i nadále vydává licence s platnosti až těsně před 22. květen.

3. Biomasa na Radě.

Tato otázka bude jednou ze stěžejních pro rakouské předsednictví, řekl ministr Josef Proll.

Důvodem je nedávná pře mezi Ruskem a Ukrajinou u dodávek plynu a velké zvýšení cen nafty za poslední měsíce. Proll řekl, že jako president EU zemědělské Rady má povinnost připravit akce, které by snížily závislost EU na fosilní palivech. Biomasa je nyní na pořadu jednání pro 23. a 24. ledna. Musíme začít diskuse okamžitě, aby mohly být co nejdříve přijaty a provedeny akční plány. A jako vedoucí země ve využití alternativních zdrojů, Rakousko má zvláštní odpovědnost v této záležitosti, řekl Proll.

Po nedávné roztržce ohledně dodávek plynu, se začalo velmi intenzivně diskutovat o možnostech dodavatelů do EU.

Evropa dostává čtvrtinu plynu z Ruska, Maďarsko, Rakousko a ČR jsou zvlášť závislé, a většina dodávek k nim jde přes Ukrajinu. Proll řekl, že za příští 4 roky by Evropa mohla nejméně zdvojnásobit užití biomasy na energii. 

Biomasa nyní představuje 69 mt ekvivalentu energie v EU, ale Komise říká, že to může být zvýšeno na 189 mt v roce 2010 a snížit tak emise CO2 o 200 mt ročně a vytvořit mezi 250-300 000 pracovních míst na venkově. 

4. Ministři žádají více peněz pro ovoce a zeleninu.

Komisařka Fischer Boel dostala žádost od 7 ministrů zemědělství o navýšení operačních fondů pro O+Z, jako součást připravované reformy režimu později v letošním roce. 

Ministři ze Španělska, Itálie, Řecka, Kypru, Francie, Portugalska a z Maďarska upozornili na velkou zranitelnost sektoru a požadují aby reforma vedla k zjednodušení a zlepšení současného systému. Ale největší důraz je na navýšení operačních fondů pro producentské organizace a pro pravidla, která upravují jejich činnost, tak aby byla pružnější a mohla reagovat okamžitě a nezávisle při řešení krizí. Producenti by směli být členem jen jedné producentské organizace, a dodávat veškerou produkci jen do organizace, jejíchž jsou členem.

Ale zde je požadována změna tak, aby bylo snadnější pro producentské organizace se spojovat, nebo více spolupracovat. 

V dopise se rovněž žádá zvýšení příspěvků EU, zvýšením horního stropu. Nyní je zde 4,1% hodnoty komerční produkce producentské organizace. Alternativou je rovněž zvýšení procenta EU peněz ze současných 50% na 60%. Rovněž padl návrh na spojení obou možností.

Pokud bude nedostatek peněz, navrhuje se možnost zapojení do programů RV.

Komisařka musí dbát na jednání WTO, ale ministři požadují, aby O+Z neztratil své preference a aby snížení dovozních tarifů zvláště u jablek, citronů, rajčat a česneku neohrozilo EU produkci. Komise má připravit návrh na reformu režimu v druhé polovině roku.
5. Polsko a mléčné kvóty.

Poláci si zatím musí počkat na rozhodnutí do března, jestli dostanou vyšší kvótu pro rok 2006-07, i přes neustálý tlak polského Mze, aby se datum přiblížilo. 

Když 10 NČZ vstoupilo do EU v květnu 2004, Komise řekla, že očekává, že produkce bude více efektivní přes pokračující modernizaci. A to má dovolit úpravu kvót pro 8 z těchto zemí ( mimo Kypr a Maltu). Polsko požádalo o navýšení své kvóty o 416 000 t pro příští rok kvóty, který začíná 1. dubna. Ale Polsko nechce čekat až do konce března na rozhodnutí. Ministr Krzysztof Jurgiel, che dostat odpověď co nejdříve. Ale představitel Komise k tomu řekl minulý týden, že je ještě příliš brzy na to potvrdit jestli Polsko překročilo svoji kvótu pro 2005-06 a nechce ani komentovat, zda dojde k možnému zvýšení. Předpokládá se, že Polsko překročí svoji kvótu pro tento rok a proto chce mít k dispozici restrukturační rezervu dříve než v dubnu, aby se vyhnulo platbě pokuty. A nepočítá se, že ani schůzka ministra s Komisařkou nezmění nic na rozhodnutí a že se zatím Polsku nedostane žádné další ujištění o zvýšení kvóty před 1. dubnem.

6. Irsko.

Rekordní platby v rámci irského schématu zelených farem.

Téměř 283 m€ bylo vyplaceno farmářům v rámci Rural environment protection Scheme ( REPS), v roce 2005. A to je největší číslo od počátku fungování schématu v roce 1994. Představuje to nárůst o 36% oproti loňskému roku. Zvýšil se rovněž počet farmářů, kteří těchto plateb využili, jejich počet překročil 48 000 počátkem listopadu. Podle ministryně Mary Coughlan schéma je prospěšné jak pro farmáře tak pro společnost. Farmáři v rámci REPS mají vyšší standardy, které jsou upraveny tak, aby chránily prostředí a zvyšovaly biodiversitu. To vede k zlepšení kvality vody, zvýšení výskytů zvěře a ptáků, příroda je různější a lepší. 

Ministryně oznámila, že pro 2006 je připraveno 323 m€ pro 55 000 farmářů, které se schématu zúčastní. Současné schéma může přijímat zájemce do konce roku 2006. Pak bude vyjednáno nové schéma s Komisí.

Ceny půdy rostou.

Podle publikace nezávislých novin Irish Independent, se dostaly ceny zemědělské půdy v roce 2005 znovu na rekordní úroveň. V 2005 bylo prodáno 73 farem za více než 1 m€ a šest z nich za více než 5 m€. Průměrná cena za hektar se 46 600€ v loňském roce představuje zvýšení o více než 5000€. Celkový prodej půdy přes aukce dosáhl 248 m€.

Nejnižší cena za půdu byla 970€/ha pro horské oblasti v okolí Sligo.  Nejvyšší cena byla 70 000 €/ha  ve  Wicklow. To bylo prodáno jako zemědělská půda, ale všichni si myslí, že bude použito ke stavbám.

7. Brazilské hovězí a otroci.

Britská národní asociace hovězího ( NBA) tvrdí, že prodejní společnosti v UK prodávají hovězí z oblastí dešťového pralesa v Brazílii, které byly vykáceny otrockou prací.
NBA cituje vládního mluvčího Brazilie, který říká, že je nemožné potvrdit, že hovězí jdoucí do Británie pochází z pastev, které byly upraveny novými otroky 21. století. A toto hovězí přichází do UK přes různé dodavatele jídelen a discountů. Brazilské úřady potvrdily že 11 946 otroků bylo propuštěno ministerstvem práce na základě dekretu proti otroctví mezi rokem 2000 a 2004. Otroky je myšleno neplacené, negramotné, bez půdy, pracovníky, kteří nemají žádné základní zdravotní ošetření, jsou brutalizováni, je jim vyhrožováno a často jsou i zastřeleni, říká ke zprávě Kim Haywood z NBA.

NBA dále tvrdí, že levné dovozy hovězího z Brazílie „ kradou“ prodej britského a ničí samotnou strukturu sektoru v Británii. Celá zpráva ještě dodává váhu požadavkům britských farmářů na zákaz dovozů z Brazílie. 

A Brazílie nemůže, či nechce identifikovat jednotlivá zvířata přes národní systém sledování, a to vede k tomu, že zakázané hovězí z oblastí zasažené Slak, se může dostat do Británie zadními dveřmi. Mluvčí NBA dále říká, že v prodejnách může dojít i k prodeji kdy je brazilské maso vydáváno za maso z Irska, Walesu či Skotska. Quality Meat Scotland udělalo NDA testy a potvrdilo takové případy, kdy maso z tropických oblastí bylo prodáváno jako domácí.

8. Změny na DG Agri. 

Prakticky všechny dosavadní struktury DG Agri byly změněny. Největší změny jsou ve vytvoření noví jednotky bioenergie, biomasy, klimatických změn a lesů, která odráží zájem celé Komise o tyto otázky. 

Další změny: Ředitelství G (ekonomické analýzy a hodnocení) a H (zemědělská legislativa) jsou nyní přímo podřízeny novému generálnímu řediteli Jean-Luc Demarty, který je na tomto místě od 1.ledna. Co se týče ředitelství K (vztahy k ostatním institucím, komunikace dokumenty) její vedení bylo přiděleno španělské Maria Angeles Salas, která je podřízena náměstkovi generálního ředitele odpovědného za ředitelství I
( řízení zdrojů) a za J ( audit výdajů) jenž bude ještě jmenován.

Poste náměstka generálního ředitele, který má na starosti mezinárodní vztahy
( ředitelství A a B) je zatím také prázdný. Zde má být jmenován zástupce z některé NČZ v průběhu následujících týdnů. Nový ředitel má být rovněž jmenován pro rozšíření, místo, které dříve držel portugalský Joao Pacheco, který byl jmenován vedoucím delegace Komise v Brazílii. 

V rámci ředitelství A jsou nyní tři jednotky ( dříve 2): WTO, OCDE, Jižní Afrika a potravinová pomoc.

Poslední změna se týká náměstka generálního ředitele pro RV ( E I, E II, a F). Počet jednotek v F ( horizontální otázky RV) se zvyšuje ze 4 na 6. Nové dvě jednotky jsou zde biokultury, a ve druhé bioenergie, biomasa, lesy a klimatické změny. 

9. Promoce pro zemědělské produkty.

EU bude financovat 25 programů v členských zemích. Komise vybrala a schválila 12. ledna 25 programů, prováděné ve 14 zemích, které mají za úkol informovat o zemědělských produktech zajistit jejich promoci v EU. Na to je připraven rozpočet 51 m€, programy jsou financovány z poloviny EU. 

25 programů, které byly vybrány jsou představeny Belgií, Německem, Řeckem, Kyprem, Španělskem, Francií ( 4), Itálií, Maďarskem, Rakouskem, Holandskem, Polskem, Švédskem, Finskem a UK.

Zahrnují produkty bio, kvalitní zemědělské produkty, oleje, mléko a mléčné produkty, sýry, maso, vína, ovoce a zeleninu, květiny a brambory. Provádění je v průběhu jednoho až tří let.

Tyto programy představují druhou sérii pro 2005, první byla schválena v červnu 2005. Rozpočet EU na 2005 pro promoci zemědělských produktů byl 48,5 m€.

EU financuje akce, které pomáhají poznat produkty a potraviny, propagovat prodej na vnitřním trhu EU, od roku 2001. Mohou mít formu veřejných vztahů, promoce, reklama, vše co pomůže vyjádřit zvláštnosti výhod unijních produktů, co se týče kvality, hygieny, bezpečnosti, výživnosti, označení, ochrany zvířat a ochrany prostředí. Profesionální organizace, které mají zájem mohou podat návrhy ve svých zemích do 30. listopadu každého roku.

10. Zemědělství a presidentské volby ve Francii.

Rok před presidentskými volbami zahájila Agra Presse celou sérii rozhovorů s představiteli politických stran ve francouzském parlamentu. První rozhovor byl s představitelem UMP, Antoine Herth. Hned úvodem řekl, že sice zemědělství asi už nebude mít takového ochránce jako je Jacques Chirac, možný nástupce Nicolas Sarkozy velmi dobře pochopil význam voličů z venkova a sílu zemědělského a potravinářského sektoru. Řada lidí dnes považuje zemědělství podobně jako před časem doly, či sektor textilu. V zemědělství sice pracuje stále méně lidí, ale je základním kamenem agrofood ve Francii, sektor, který představuje 15% francouzské ekonomiky a 2,5 m pracovních míst. To představuje dvojnásobek automobilového průmyslu. Debata okolo orientace pro francouzské zemědělství hlavně pomohla určit přednosti. Jde o to jak se v rámci nové orientace  budou vytvářet prostředky pro nové produkty a reorganizaci stávajících sektorů. Zatím bohužel nenastal žádná velká debata o úloze zemědělství s veřejností. A to je škoda. Nový zákon dává francouzskému zemědělství nové perspektivy na trhu především při vývoji biopaliv a nových materiálů. Debata o tom proběhla v obou komorách parlamentu. Vím, že zemědělské organizace byly dost zklamány. Ale je jasné, že v parlamentu je stále méně zástupců, kteří mají dostatečné technické znalosti  a jen málo z nich zná Kód venkova. Vývoj parlamentu je stejný jako vývoj celé společnosti.

UMP měla vždy velmi dobrý vztah k farmářům a to by se nemělo změnit nijak výrazně. I  Nicolas Sarkozy si uvědomuje, že jsou významným faktorem na venkově. Je to ekonomický základ venkova. Když se mobilizují farmáři, je za nimi celý sektor agrofood. Ekonomické otázky venkova nacházejí odezvu v tématech celkové ekonomiky rozvinuté UMP, na úrovní osobní, vztahu k podnikům, hledání nových odbytišť, a potřebu stále hledat pokrok ve vývoji a předávání znalostí.    
