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1 Copa, Cogeca.

Pracovní skupina Ryby – Cogeca 24/01.

Předseda skupiny Wichmann hned v úvodu při schvalování agend y a zápisu z poslední schůze řekl, že Komise příliš nepřihlížela ke krizi v sektoru, věci se spíš zhoršily, jak u kvót mořských ryb, tak u problémů paliv. Komisař zatím dost váhá při řešení problémů, navíc se musí stále potýkat s obrovskou byrokracií, nedostatkem fondů. Také nebylo vůbec pokročeno při řešení podpor na zastavení činnosti.

Guy Vernaeve, sekretář skupiny, doplnil program o pár bodů, které budou muset být projednány s Komisí. Dále informoval o činnosti skupiny Sociální dialog v sektoru, která se sešla minulý týden. Oproti zemědělskému sektoru, kde jsou tyto vztahy řešeny přes Geopu, je u ryb úplně jiná situace.

Jedním z hlavních bodů, kterým začalo vlastní jednání, byly reakce organizací na návrh Komise ohledně výhledu sektoru v 2006 a s tím spojené podmínky činnosti. Návrh má mít tři cíle, jednak environmentální, ekonomický a sociální udržitelnost, k tomu se přidávají prostředky na konzervaci a řídící opatření v sektoru. Dokument v prosinci přijala ministerská Rada.

Většina opatření se týká mořského rybolovu, ale je zde také několik bodů, které se týkají aquakultury a pěstování ryb ve vnitrozemí. Pracovní skupina  zde dost tvrdě kritizovala přístup Komise  ohledně kvót, řídících opatření v sektoru a údaje, které jsou vydávány za vědecké, ale mnohdy jimi zdaleka nejsou. Dobré řízení sektoru vyžaduje stálou konzultaci všech partnerů. Některé návrhy Komise na pouhé konzultace pár
reprezentantů Europeche/Cogeca jen rozzlobilo profesionály. A navíc zde Komise prakticky nic konkrétního nenavrhla.

Rovněž je kritizován fakt, že u krize paliv nebylo pokročeno žádoucím směrem, Komise nutí podniky i jednotlivce, aby omezovali svoji činnost a volá po strukturálních změnách. 

Profesionálové chtějí, aby základní principy sektoru, činnost , udržitelnost, konzervace byly zkoumány rovněž v závislosti na klimatických změnách, znečištění, možnost lépe využít vnitrozemských zdrojů. Velká kritika se snesla rovněž na hlavy vědců, kteří v loňském roce prakticky neudělali žádnou poradní práci pro rybolov v různých částech evropských vod. 

Kritika se rovněž týkala faktu, že Komise a Rada se zabývají hlavně mořským rybolovem, na vnitrozemskou aquakulturu se prakticky nemyslí. Rybářská družstva považují tuto situaci za velmi neuspokojivou. Je to již po druhý rok, co Komise nepřihlíží k návrhům producentů, ani k jejich připomínkám. 

Další dotaz na Komisi se týká vědeckých poznatků. Řada argumentů je velmi slabá, a řada z nich neumožňuje dělat jakékoliv závěry. Proč to Komise tímhle způsobem dělá?

Dánský zástupce k tomu říká, že se stále bavíme o věcech, které byly již rozhodnuty ministry, v průběhu předcházejících let se prakticky nikdy nepřipravily podklady k nadcházejícím jednáním na Radě, nebo k návrhům Komise. Připomínky, které pak přicházejí, už nejsou k ničemu. Nyní by se mělo dopředu diskutovat, co chce dělat Komise v sektoru v průběhu 2006 a dále. 

Španělský zástupce znovu požaduje zařazení problému paliv do programu jednání na Komisi.

Francouzský zástupce říká, že otázky rybolovů místo vědců řeší media. Britský zástupce podotýká, že by měl být dán návrh na licence a kontrolu sítí při mořském rybolovu. Ne úplný zákaz rybolovu různých druhů.

Pracovní plán pro rok 2006.

Doplnění o změny řízení. Technické problémy by měly řídit Regionální poradní výbory (RAC), politické a celoevropské pak  Evropská asociace. Zatím se to příliš nedařilo.

Francouzský zástupce znovu říká, že je třeba se zabývat tématy, která budou na Komisi a v Radě diskutována na podzim letošního roku. 

Dohoda o rybolovu s Norskem. Podle francouzského zástupce je špatná, EU vždy z ní má jen řadu nevýhod. A kontroly norské produkce nejsou dostatečné a hodně se zde podvádí. 

Eco - označení:

Komise se rozhodla v průběhu loňského roku zahájit debatu jak nejlépe provádět označování  rybích produktů. Ale i přes velký tlak různých NGO environmentálního zaměření, neexistuje žádná jednoduchá cesta jak mít opravdové Eco-označení. FAO nedávno přijala rámcové podmínky a další diskuse pokračují v různých světových organizacích i ve WTO. Komise si myslí, že většina ryb a rybích výrobků by toto označení měla mít.
 Doposud byly uvažovány tři možnosti řešení. První řešení, ponechat statut quo a vývoj bez omezení. Druhé řešení bylo vytvořit jednotné EU Eco-označení. Třetí řešení, kterému dává Komise přednost, by znamenalo připravit jen určitý rámec a minimální požadavky pro dobrovolné označování. 

V dosavadních debatách, kdy se diskutovaly výhody a nevýhody existujících privátních eco-označení,se ukazuje řada problémů ve vztahu k obchodu, spotřebitelské politice a udržitelnosti. 

Většina účastníků se vyjádřila ve smyslu: co to přinese u cenového zlepšení?

Dánský zástupce je pro, podmínky by měly být o něco lepší než při EU minimum.

Francouzský zástupce k tomu říká, že nedávný průzkum ve Francii ukázal, jak Unilever ( zpracovatel) a Carrefour (distribuce, prodej) využívají toto označení k větší kontrole trhu.

Carrefour udělal kampaň, kdy velmi přehání hájení zájmů ekologicky motivovaných spotřebitelů. Argument: nedáváme tolik ryb na pulty, protože bráníme přehnanému rybolovu. A jejich podmínky pro eco-označení odpovídají přesně podmínkám jejich nákupu od producentů, jinak se na pulty nedostanou, pokud nesplní určité podmínky. Je to opět jeden z tahů jak se supermarkety snaží využít jakékoliv možnosti k většímu tlaku na ceny a ovládnutí všech složek prodeje.

V pracovní skupině počátkem jara se má diskutovat jak to ovlivní aquakulturu. Je třeba mít na zřeteli, že aquakultura je mimo program FAO, ten se zatím týká jen mořských ryb. 

Jaké specifické otázky budou muset pracovní skupiny ještě odpovědět?

Zdroje: jaká minimální kriteria, specifická podle druhů, nebo minimální pro všechny stejné?

Trh a obchodní politika: Očekává se nějaká reakce od spotřebitelů? Jak uplatňovat sledovatelnost u rybích produktů. Co očekávají zpracovatelé?

Dalším bodem jednání byly odkládané návrhy na řešení palivové krize v sektoru.

Tyto body se věnují převážně situaci v mořském rybolovu. Dopad na vnitrozemskou aquakulturu je minimální. Požadavek ze strany organizací podepsali presidenti EAPO, Suarez-Llanos, za Europeche, president Wichmann a za Cogeca rybolov, Fueters Gamundi.

Další bod pro jednání na Komisi: pokračování ve zjednodušování CPF ( společné politiky rybářství). Co by zde organizace chtěli na poradní skupině projednat.

CCC/ Cogeca 25/1.

Zasedání politické skupiny Cogeca bylo opět zaměřeno velmi prakticky a diskuse byla věcná.

Jelikož chybí z řady zemí reakce na dotazy a dotazníky, které sekretariát Copa Cogeca rozesílá, zůstávají bez odpovědi, budu u jednotlivých bodů programů politických výborů uvádět reference pod kterou jsou dokumenty zveřejněny na Agriinfo, takže si je všechny
může sekretariát AK, stáhnout. Byla tu rovněž řada připomínek, že ne vždy jsou všem dokumenty a dotazníky přesně rozeslány.

Agenda a zápis z poslední schůze. Schváleny bez připomínek.

Činnost sekretariátu v posledním období.

Podobně jako na poslední schůzi POC informoval Feiter o dopisu EP o ochraně kuřat, oznámení pozice u navrhovaných změn u CMO vína a direktiva vody. Feiter rovněž informoval o schůzce s rakouským Mze Proll o prioritách jejich předsednictví. 

Na DG Trade diskutoval včera (24.1.) o následných jednáních po Hong Kong. Informoval rovněž o nedávném projevu Mandelsona v Berlíně, který vyvolal smíšené reakce, dost přeháněné tiskem. V prohlášení není nic co by nasvědčovalo, že Mandelson půjde dál v zemědělských otázkách, pokud to bude podmínka dalšího pokroku v jednáních v ostatních sektorech (souvislost uváděl tisk).

Diskuse o finančních perspektivách 2007-13. Zde nebudou již žádné velké změny, je třeba se postavit za návrh komise u spolufinancování modulace, jinak nedostanou farmáři dostatek peněz a bez spolufinancování není možná harmonizace v EU.

WTO – pravděpodobně nebudou dodržena data stanovená jako mezníky pro letošní rok. 

Feiter si zde myslí, že je lepší mít konečnou dohodu alespoň u zemědělství, belgický zástupce je proti. Následuje diskuse, ale žádná strana neví, které řešení je lepší. 

Seminář 16.2 Víno. Bude na něm pro Copa/Cogeca tolik míst jako mají v pracovní skupině a ještě nějaké navíc, jak vyplývá s posledního jednání s DG Agri.

Bod 4. Pracovní program 2006-07. Dokument je k dispozici pod referencí P(05)229S2-PG.

Program má 4 skupiny bodů:

1. Hlavní specifické cíle Cogeca:

Posílení lobbystických akcí Cogeca v EU institucích.

Posílit spolupráci mezi Copa a Cogeca

Lepší přehled výkonnosti

Vyjasnění situace s novými partnery

Zlepšit komunikaci vůči společnosti

Strategická pozice v diskusi o Evropské coops platformě

Vzdělání-trénink podpora pro NČZ.

Zde jsou specifické otázky:

a)Řízení a internacionalizace družstev

b)Promoce družstevních společností

c)Účetní standardy

d)Státní podpora

e)Výkonnostní členění a přístup k financím

f)EUROMED

g) Program inovací konkurečnosti.

h)spolupráce s přístupovými a kandidátskými zeměmi.
2. Specifické vnitřní aktivity:

a) politické cíle a pracovní metody

b)seminář: posílení Coops v NČZ (18. A 19.5)

c) MEMORANDUM o EU zemědělských coops

d) ustanovení sítě spolupráce univerzitních profesorů v rozvoji coops

e) vztahy s CCACE a evropskými družstvy.

3. Hlavní body spolupráce Copa/Cogeca

a) WTO

b) finanční perspektivy

c)reforma CMO vína

d) reforma CMO O + Z

e) řízení trhu

f) zavádění CAP a zjednodušení administrativy

g) bio-energie

h) rozvoj farmářských aktivit

i) GMO/ ne GMO koexistence

j)Evropský model lesů

k) výzkum

l) Řízení rizik

4. Společné aktivity Copa/Cogeca – vnitřní spolupráce:

a) Kongres 2006-01-25

b) seminář: Vztahy k tisku a mediím

c) seminář: Provádění CAP

d) příprava semináře : jaká je rovnováha síly mezi různými partnery agri-food trhu

e) příprava semináře o CAP a bezpečnosti potravy

f) pracovní jazyky

g) nový software systém

h) Nové představení obou organizací – nový znak?

Diskuse: Řada zástupců požaduje větší důraz na obnovitelné materiály a větší tlak na politické řešení, včetně jednání s vládami. Požadavek na Komisi, aby byl možný přístup ke všem dopadovým hodnocením. Před deseti lety to fungovalo, dnes je za tím politický motiv.

Koncentrace v potravinovém řetězci. Reference CCC(05)89S3, FC(05)49L1, FC(05)50S1.

Celá akce se rozběhla po studii UK o rozdělení zisku při prodeji mléka. Costa Golfidis s polu s NFU nyní koordinuje celou akci, která se rozšířila i neostatní sektory. Nyní udělala Copa/Cogeca syntézu ( 10 odpovědí ze 7 zemí), Nikdo z NČZ.

Nový dotazník je znovu rozesílán na organizace. Podobný průzkum dělá CIAA, sekretariát s ní spolupracuje.
Důležití je vědět, jaká je situace v jednotlivých zemích, legislativa, různé praktiky, distribuce dodatečné vracení peněz, výběr zboží. Některé země již připravily Chartu chování (Francie, UK). Celá syntéza bude předložena na jaře a má být předmětem semináře na konec roku, či počátkem 2007.

Belgický zástupce řekl, že by bylo dobře zkoumat kanadský model jak připravovat kontrakty a legální ošetření. Jaké zbraně vůči distribuci. 

Portugalská družstva chtěla koupit podíly v supermarketech, ale nebyly na prodej.

Další možností je zvětšit velikost družstev, aby byly silnějším protihráčem.

Seminář: posílení zemědělských družstev v NČZ. Ref. IP(05)29S1.

Seminář původně plánovaný na minulý prosinec, byl odložen kvůli nevyjasnění financování ze strany Komise. Následné semináře uspořádá Estonsko a Maďarsko. Tento seminář má sloužit jako praktický příklad pro všechny NČZ. Jazyky na semináři: 5 pracovních Copa/Cogeca + možnost podle potřeby jazyka z NČZ.

Organizace by měly zaslat připomínky k programu do poloviny února.

Legální rámec k podporám státu u inovací. Qj(05)76S1, QJ(05)62X1,NCN(05)689.

Tento bod představuje část jednání Rady v březnu. Komise připravila velkou kampaň, která má podopřit inovace, zlepšit podmínky financování a administrativy. Návrhy na podporu inovací zahrnují šest základní os. 

Inovace přes zahájení nové činnosti,

Rizikový kapitál

Integrace inovací do existujících pravidel státní podpory pro výzkum a rozvoj,

Prostředníci inovací

Trénink a mobilita u výzkumníků z Universit a SME

Prostor excelence pro projekty společných evropských zájmů.

Požadavek španělských coops o Družstevních školách v ČZ ( nebo vzdělávací střediska.

Chtějí zřídit školící institut, který by napomáhal lepšímu řízení a orientaci družstev. Hledají příklady u jiných zemí, popřípadě později koordinovat spolupráci. 

Řada zemí má různé instituce, většinou pracují ad hoc, podle potřeby, někde je jedna instituce na celostátní úrovni a řada na regionální (Fr, It, P). Portugalská universita má specialisty na družstevní právo ( vychází to ze zákonu o družstvech).

Paolo sděluje, že dříve existovala pracovní skupina : Rada pro družstevní záležitosti. Bylo by potřeba ji obnovit, protože se již léta nesešla. Podpora všech účastníků, použít ji k zlepšení řízení družstev.

CCACE – coops v EU.

Pokračuje konzultace na všech úrovních , sdělil Paolo Gouveia.

Kalendář schůzí pro 2006. CCC(06)02S1

Příští schůze CCC je plánovaná na 8. března. 

Pracovní skupina ad hoc „ Ptačí chřipka“ 26.1. odpoledne.

Svolání schůze je důsledkem vývoje od počátku ledna. Situace se nyní částečně uklidňuje, reakce jsou mírnější, ale problém zůstává i nadále na programu řady institucí.

Zástupce DG Sanco informoval o návrhu Komise uvolnit v rámci mezinárodní pomoci Asii okolo 100 m€. Ale přesné rozdělení a užití peněz ještě zbývá rozvrhnout. 30 m€ má být dáno nejchudším zemím Asie, na boj proti chřipce. Do Střední Asie bude uvolněno 5 m€ na posílení veterinárních a zdravotních opatření. Zástupce DG Sanco k tomu dodal, že Komisař Kyprianou si myslí, že pokud se podaří posílit a reformovat systém v Asii, bude méně zranitelný vůči podobným katastrofám. Pro východní sousedy EU je rovněž vyčleněno 5 m€ a dalších 10 m€ je pro Severní Afriku a Střední Východ. Dalších 30m€ je určeno hlavně pro Afriku.

Podle odhadů, které provedla Světová banka bude na boj proti nemoci potřeba nejméně 1,2 mld$. A většina z těchto fondů je připravena jako granty, téměř se zde upustilo od půjček. 

Musíme se vypořádat s problémem, který nezná hranic, a rozvojové a chudé země musí mít podporu mezinárodní, aby se lépe vyrovnaly s problémem. 

Komise se rovněž rozhodla uvolnit 20 m€ na programy výzkumu v rámci 6. rámcového programu. 

Zástupce DG Sanco rovněž informoval o zprávě, kterou Komisař Kyprianou odeslal čínské vládě. Komisař se dále sešel se zástupcem vlády a jednal s ním o potřebě zlikvidovat ilegální vývozy drůbeže z Číny. Od 15. prosince, kdy byl uveden v EU do činnosti „ Rychlý systém alarmu“, bylo zde uvedeno 18 pokusů o ilegální dovozy čínských kuřat do Slovinska, Itálie a UK.  

FAO.

Je docela dobře možné, že se nákaza znovu rozšíří s příchodem jara, řekla zástupce FAO.

A nemusí se to týkat jen Evropy, ale také Afriky a Středního Východu. FAO sice nejmenuje specificky žádné země, ale má stejně na mysli oblasti okolo Černého moře, Kavkazu a Středního Východu. Organizace vyzývá všechny země, které slouží jako „přestupní“ stanice pro pohyb ptáků, aby byly c o nejdůslednější v dodržování nutných omezení a pravidel.

Pokud se nám podaří likvidovat H5N1 u ptáků, pak je tu velká naděje, že se nepřenese na člověka. Vlády by měly co nejvíce podpořit veterinární servisy svých zemí a uvolnit potřebné prostředky. 

EU by měla zpřísnit ochranu hranic a rozšířit znovu kontroly, aby se zabránilo dovozům ze zemí s rizikem. Jako příklad bylo uvedeno letiště ve Frankfurtu, kam míří denně 80
 letů ze zemí v nichž se virus vyskytuje a kde při zpřísněných kontrolách byly odhaleno 9,5 zboží, které bylo podezřelé. 

Epidemiologové z Evropy, kteří se sešli 12. ledna v Lucemburku se shodli na tom, že je třeba posílit kontroly všech zemí sousedícími s Tureckem.

Řada vlád, v čele s holandskou, požádala oficiálně Ankaru, aby prováděla pravidelně desinfekci na letištích. Většina poslanců v Holandsku se vyslovila pro podobná opatření na holandských letištích pro lety z Turecka.

Belgický zástupce informoval o nedávném zabavení 55 t masa z Číny v antwerpském přístavu. 

Francie uvolnila 6 m€ na podporu sektoru, k boji proti falešným informacím a propagaci drůbežího masa. 

Také Řecko začalo od 13. ledna uplatňovat specifická opatření v sektoru, větší kontroly farem a lepší koordinace na lokální a regionální úrovni.

Slovensko posílilo ochranu hranic a kontroly hlavně u dovozů z Ukrajiny. 

Všechny ostatní země EU mají podobná opatření, na kterých se dohodly veterinární služby již dříve. 

Nyní se situace opět mírně uklidnila, ale je nutné vše pečlivě  monitorovat a mít na místě velmi dobré prostředky komunikace. 

Skupina se sejde podle potřeby v průběhu února.

Ve čtvrtek 26.1. bylo rovněž setkání se skupinou francouzských zemědělců, kteří navštívili Brusel v rámci pokračujícího vzdělávacího programu. Na tomto setkání byly na programu body jako rozšíření EU, vývoj v Belgii, spolupráce organizací v rámci Copa/Cogeca.

Zúčastnili se ho za belgické partnery, Noel Devish (president Boerenbond) a Jean-Pierre Champagny ( gen. sekretář Valonského svazu), a za NČZ, já. Rozprava trvala přes 3 hodiny a skončila pozdě večer.

Poznámka: většina z farmářů neměla příliš velkou představu o dopadu CAP a o stavu sektoru v jiných zemích. Již předchozí schůzka s představiteli Copa/Cogeca částečně tuto mezeru, vyplnila.

Pracovní skupina Brambory. 27/1 dopoledne.

President skupiny Van der Oord po schválení agendy a zápisu z minulé schůze, přikročil k obnovení svého mandátu na presidentskou funkci. Již v předchozím termínu uvažoval o odstoupení, protože mu lékaři udělali diagnózu rakoviny prostaty – nevyléčitelné. Ale stejně se vyléčil, ovšem léčení bylo dlouhé a musel proto předat farmu svým dětem. V dalším období se víc věnuje poradenství u léčení rakoviny, a pokračuje i jako poradce pro trh brambor v Holandsku. 

Prvním vice-presidentem byl zvolen italský zástupce Fausto Bosca.

Van der Oord dále mluvil o plnění úkolů z poslední schůze, jmenovitě jak pokročila práce Rucip, tedy příprava pro právní uspořádání kontraktů u brambor. Nyní je dokončena přípravná část.
Dalším bodem jednání byla zpráva zástupce Dg Agri Francesco De Rose. Úvodem se zmínil o připravované schůzi o CMO na počátku března. Komise na ni pozve pozorovatele ze 3. zemí.

Začala obnovená činnost skupiny předpovědí.

Situace na trhu:

Produkce se stále více specializuje. Zvětšení produkce v Belgii, Francii, Německu, stabilita v UK a Holandsku. Do této skupiny největších producentů se přidalo nyní Španělsko a Itálie. 

Pokračují jednání o dohodách s Izraelem a Egyptem o dodávkách ranních brambor. To vede k velkému tlaku na ceny v EU. Celý sektor prochází obtížným procesem přizpůsobování.

Také spotřeba brambor klesá, poněkud je to kompenzováno zvýšením spotřeby produktů z brambor. 

Obchod: EU je možné rozdělit na 2 pásma: Sever na zpracování, jih na spotřební brambory. 

Rozšíření mělo podle Komise pozitivní vliv na sektor. Zaznamenaly se větší dovozy sazebních brambor do NČZ. Kypr trpí velkými dovozy z Egypta.

Pokles spotřeby prakticky ve všech zemích, ale vyšší propad v NČZ . Nejlepší zpracovatelské podmínky má Belgie a Holandsko.

Ceny: integrovaný trh Francie, Belgie, Holandska a Německa - ale ceny všude klesaly poslední roky. 

Důvody:- poklesal spotřeba konzumních brambor a produkce mírně vzrostla.

· zlepšily se technologie, ale zvýšila se konkurence

· farmáři nemají dost síly u kontraktů s obchodem 

Jaká je pozice brambor v sektoru Ovoce a zeleniny?

ŠP – 75% dovozů z Francie, ceny klesly, domácí produkce stoupla

D – stabilita, jaké je propojení na škrob?

NL – velká koncentrace, ale organizují domácí trh, tlak na ceny pokračuje

UK – menší spotřeba, dopad reformy cukru, producenti přecházejí na brambory.

Fr. zatím nejistota, protože není alternativa k bramborám, dopad reformy cukru bude znát až později.

B – existuje velká nerovnováha na trhu. Ceny jsou nyní 76% úrovně před 10 lety.

Irsko – potřeba organizace trhu, jsou pro CMO, obavy z dopadu režimu cukru.

Němci hovoří o nynějším chladném počasí a problémech se zásobováním ze skladů.

Většina zemí oznámila pokles produkce brambor na sázení.

Ceny brambor jsou v jednotlivých zemích mezi 103€/t ( UK), Šp se 119€, Francie mezi 110-130€, Belgie 111- 113€. Italové říkají, že pro nejlepší kvalitu jsou u nich ceny 180-200€, u spotřebních 120€. Ale je velký boj mezi supermarkety. Producenti nyní podepsali velký kontrakt se zpracovateli.

Dalším bodem jednání bylo vystoupení zástupce Dg Sanco, Howie, který již na poslední schůzi mluvil o zprávě o Nematode (PCN) výskytu v EU. Základem sloužil dotazník,
 který rozeslal NFU. O návrhu se jednalo již 10 let, a teprve nyní se připravuje dopadová studie. Odpovědělo 21 zemí EU a Bulharsko. Na Radě ještě práce u návrhu pokračuje a nebude dokončena ani za rakouského předsednictví. Další jednání na Radě je 9.5., na podzim se počítá s druhým čtením.

Dopad: členské země se rozhodly, že dokument musí zůstat interní ( není přístupný veřejnosti). Důvod: ne všechny země odpověděly stejným způsobem na otázky. PCN se rozšířilo prakticky na všechny země. A někde je zasaženo jen 1% půdy, ale může to vézt ke škodám ( při zveřejnění). 

Pokračuje diskuse o nákladech spojených s návrhy Komise na kontroly a testy.

Existuje povinnost testovat všechny brambory určené na prodej, tedy ne pro vlastní použití. Ale jiná direktiva říká, že všechny sazební brambory musí být testovány.

Řada testů již nyní existuje. Vede to postupně k užívání nejodolnějších odrůd. Služba ochrany rostlin dává pravidelně doporučení pro užití druhů. 

Náklady/zisky: zatím žádný stát nepodpořil tuto analýzu. Je založena jen na britské zkušenosti. Jižní státy si myslí. Že závěry pro ně nejsou platné a nesouhlasí s nimi.

Jak hodnotit trvalou ochranu polí a udržet je zdravé – kdo vyhodnotí , jakou to má cenu?

Co by stála ztráta trhu? ( řada zemí vyváží sazební brambory). Většina zemí požaduje nějaké opatření proti šíření PCN ( šíří se i nadále). Ale Komise nechává na ČZ rozhodnutí, jak rozsáhlou ochranu chtějí provádět. Pro osobní spotřebu – minimální. Pro obchod, ale i pro pohyb mezi jednotlivými farmami – velkou ochranu.

Harmonizace testů, EU přehledy, a 0,5% polí má být namátkově testováno – je to dost?

Studie v jiné formě zatím nebude pokračovat. Ale Radě budou předloženy návrhy textů, je-li celkově přijatelný. 

CMO. Připravuje se velká diskuse o potřebě CMO pro sektor. Hned v úvodu se španělský zástupce vyjádřil silně proti, ale důvody byly dost nesrozumitelné. Irský zástupce naopak uvedl příklady dalších sektorů, kde to pomohlo řešení nerovnováhy na trhu.

Příští schůze má být 23/6. a v polovině března skupina předpovědí.

Na příští schůzi by se měly zařadit otázky dopadu cukru na brambory, kde by se měla porovnávat situace n členských zemích.

2. Cukr – pokračování.

Řídící výbor cukru dal najevo, že jsou velké obavy, že EU bude mít podstatnou nadprodukci cukru, jakmile nový reformovaný režim začne platit od července tohoto roku. Komise uvažuje o možnosti snížit kvóty cukru pro 2006/07, aby se mohla lépe vyrovnat s nadvýrobou, ale musí nejdříve najít legální základ pro takovou akci. Komise říká, že pro takové řešení má podporu průmyslu a celé řady členských států, ale zatím tu není žádný legální základ o který by se  návrh mohl opřít. Německo tlačí na snížení kvót o 10% pro 2006/07.
Výbor musí také vyřešit problém jak regulovat likvidaci nadprodukce u C-cukru. A to je i pro Komisi citlivější téma než otázka kvót. Panel WTO stanovil, že po 22. květnu jsou akce u C- cukru ilegální, ale Komise  pokračuje ve vydávání exportních licencí na C-cukr, které jsou platné do tohoto data, ale i za ně. Příští výbor by měl diskutovat technické možnosti jak řídit přechodné období od nynějšího režimu na nový. 

3. Nové zákony pomáhají dánským farmářům.

Vládnoucí strany v Dánsku se dohodly na balíku opatření, která mají stimulovat zemědělství a zabránit odchodu farmářů ze země u zvířat určených na porážku a zpracování.V  novém zákoně jsou uvedena opatření, která umožní farmářům držet více zvířat na půdě, udělat farmaření jednodušší, podpořit užití nových technologií a podpořit malé a střední farmy.

Je to dobrý základ pro dynamický rozvoj našeho zemědělství, řekl Peter Gaemelke. On si dává za úkol odstranit všechny restrikce pro farmy všech velikostí. 

Jedním z hlavních cílů nové legislativy je zabránit aby se mladí vepři vyváželi z Dánska na krmení, porážku a zpracování do zahraničí, především do Německa, ale také stále více do Východní Evropy. Farmáři mají nyní možnost zvýšit počet zvířat na farmu ze současného limitu 750 na 950, pokud udrží ochranu zvířata a dodrží environmentální podmínky.

 Pokud má dánské zemědělství přežít tvrdou mezinárodní konkurenci, kde jsou ceny pod trvalým tlakem, pak je nutné změnit zákony.říká ministr Schmidt.

4. Další zpoždění výplat v UK.

NFU připravuje další protest a nedůvěřuje RPA ( Výplatní agentura venkova).

Odbory se dozvěděly nedávno, že vládní agentura pravděpodobně nebude schopná vyplatit SFP v únoru pro Anglii, jak bylo slíbeno. Farmáři v jiných částech UK již dostali platby.

V Anglii dostávají farmáři platby průběžně mezi říjnem a lednem. Na podzim ubezpečil ministr Lord Bach farmáře, že dostanou platby počátkem února.  Ale 11. ledna, řekl před parlamentním výborem, že zbývá dokončit přes 400 000 případů, což znamená, že dořešit individuální procesy, které musí být dokončeny před výplatou a před jejich kalkulací. 

Výbor NFU je rozzloben nad možností, že by platby mohly být opožděny. Řada členů je již zadlužena na nejvyšší míru a banky jim více nepůjčí, řekl Tim Bennett. A to se netýká jen farmářů, také jejich dodavatelé mají problémy s financováním, protože dochází k trvalému odkládání splatností. Celá ekonomika venkova je ohrožena, říká Bennett. A poslední zprávy ukazují, že Defra ( Mze) nemá vůbec přehled jak situace vypadá.

5.Belgické farmy.

Po posledním sčítání zemědělských usedlostí v Belgii se ukazuje, že počet aktivních farem je nyní 51 540, snížení o 1681 (3,2%) oproti 2004. Národní statistický úřad dále uvádí, že celková rozloha zemědělské půdy se snížila o 8 206 ha. Rozloha půdy pro obilí mírně vzrostla o 3 012 ha.

Jarní odrůdy se rozšířily, pšenice o 8,9%, ječmen o 5,8% a kukuřice o 4%.

Ozimy se snížily celkem o 5,5%, nejvíce triticale o 7,5%.

Rozlohy pro průmyslové plodiny se snížily o 3,8%, hlavně kvůli menším rozlohám cukrovky ( -2,5%) a -6% u lnu. Řepka je jediná plodina, kde se rozlohy zvýšily o 1,4%.

U brambor se plochy snížily o 2,7%, především kvůli snížení ploch u raných brambor. Rovněž u zeleniny se snížily plochy o 2,4%.

Celkový počet dobytka v Belgii se snížil o 39 999 ( 1,5%), počet farmářů, kteří opustili sektor se zvýšil, bylo to 4,1%. Počet dojnic klesl o 3,6%, zvýšil se počet krav na maso o 1,3%.

Celkový počet vepřů klesl o 37 120, hlavně kvůli poklesu ve Flandrech, ve Valonsku se jejich počet zvýšil o 2,6%. Ale počet producentů klesl v obou částech, ve Flandrech o 4,1% a ve Valonsku o 6,9%.

6. Španělská pšenice v novém CAP. 

Plochy durum pšenice klesly o 28-30%, především kvůli zavedení reformované CAP, říká president obchodu s obilím Pelayo Moreno ( ACCOE). V sektoru obilí se u pšenice nejdříve objevuje dopad a durum pšenice je zde obzvláště postižena. Od 1. ledna je podle nového CAP odpojena podpora na durum pšenici, což vede k velkému snížení zájmu o její pěstování.

A jak se farmáři odvrací od této kultury, jsou zde obavy, že se výrazně zvýší pěstování ječmene a měkké pšenice v dalších sezónách.  I přes tyto alarmující zprávy je setí pro 2005/06 v poměrně dobrém stavu, vyvíjí se normálně a čeká se jen na příznivé počasí, aby byla dobrá sklizeň.

7. WTO

Rozhovory v průběhu týdne v Ženevě byly neformální, ty které jsou připraveny v Davidu v průběhu víkendu budou pod velkým tlakem dále diskutovat otevření zemědělského trhu.

A to znamená další tlak na EU. Pod kalendářem, který byl dohodnut v Hong Kong mají být podmínky ( konkrétní čísla ) dohodnuty do 30. dubna, a závazky, které předloží členské země, do 31. července. Cílem zůstává uzavřít Kola Doha do konce roku a provedení v roce 2008. Je zde určitá překážka, 1. července 2007 vyprší lhůta „fast track“ americká, to znamená, že zde Kongres či vláda může podepsat obchodní dohody, aniž by musely být předmětem detailního legislativního zkoumání.
Pascal Lamy se sešel v Berlíně s novým ministrem Německa Horst Seehofer. Ten prohlásil, že Německo nemůže přijmout dohodu, kdy jen EU dělá ústupky u zemědělství. Evropský model musí zůstat konkurenční a živý, podporuje život venkova a musí být
 uznán v rámci jednání. A paralelně musí dojít ze strany obchodních partnerů k zlepšení podmínek trhu pro průmysl a služby.

V Paříži se sešel president FNSEA Lemétayer s premiérem de Villepin. Předmětem jejich setkání byly výsledky z Hong Kong a pozice Francie, kterou bude hájit v Ženevě. Kromě toho se jednalo o situaci na trhu paliv a o nové orientaci vládní politiky zemědělství.

8.Francie a Německo.

Francouzský ministr zemědělství Bussereau se setkal se svým německým protějškem v rámci „zelného týdne“. Změna na politickém poli Německa je významným krokem k posílení spolupráce v zemědělském sektoru. Původně měli oba ministři jednat po dobu dvou dnů, ale situace okolo ptačí chřipky, přinutila návrat francouzského ministra dříve. Během 2 schůzek jednali ministři o WTO, evropském rozpočtu, ptačí chřipce a zjednodušení administrativy v rámci CAP. Dominique Bussereau je velmi spokojen se setkáním. Měli jsme i poměrně dobré vztahy s jeho předchůdkyní Künast, ale nyní jsou prakticky všechny oblasti a představy jednání shodné, řekl ministr. Program práce německého ministra se otočil směrem doprava pro zemědělskou politiky Německa. Následník Künast chce znovu otevřít složku GMO a znovu diskutovat otázku spolužití, kterou připravilo zelené křídlo ve vládě Schroeder. 

Komisařka Fischer-Boel označila při společné večeři  setkání za obnovení  německo-francouzské osy.  Ministr rovněž otevřel s Komisařkou několik témat, která by Francie ráda řešila, jako otázky vína, sektor jablek a ovoce ( dovozy) a WTO.

9. Vývoj vepřového.

V průběhu roku 2005 byla produkce vepřového relativně stabilní v celé EU. V EU 15 se ceny mírně zvýšily z 1,128€/kg na 1,159€. Co se týče produkce, je to Itálie, která zaznamenala největší pokles -9,56%, Španělsko, Německo a Holandsko zaznamenaly zvýšení. 

Již po 4 roky je produkce v EU 15 o něco vyšší než 203 m vepřů. Pro celou EU 25 byl rok 2005 mírně nižší ( -0,6%) s celkem 240,735 vepřů, oproti 242,192 m v roce 2004. Pro první čtvrtletí 2006 by měla celková produkce stoupnout o 1,2% na 119 586 000 vepřů.

Co netýče cen u hlavních producentů byly průměrné kurzy mírně vyšší ( + 2,75) pro Francii na 1,159€/kg.

Německo, velmi silný trh.

Španělsko je zemí, které se v minulé sezóně dařilo nejlépe. Produkce se zde zdvihla o 3,82% při cenách 1,061€. Holandsko zvýšilo svoji produkci o 2,91% při cenách 1,36€/kg. MPB k tomu dodává, že tyto tarify jsou jen základem ceny, Je třeba k nim přidat porovnání svalové hmoty, výstupní ceny z farem, prezentaci půlek při vážení. Celkově je německá reference nejvyšší v EU. Ceny zde byly v 2005 1,44€, tedy mírné zlepšení o 1,34%. Zenové rozdíly podle MPB se za poslední dva roky snížily on 50%. A to znamená za rok zlepšení o 2 – 2,5 centů na kg masa. 
