

Vstupujeme do  žní 2012
Nástup do žňových prací 2012  z důvodů vývoje povětrnosti k optimismu příliš nevede. Zatím lze říci, že začala sklizeň jen u ozimého ječmene a něco málo u ozimé pšenice. Menší plocha byla sklizena u ozimé řepky – 853 ha z osevní plochy 23 358 ha. 
Konkrétně k obilovinám 

Oproti loňskému roku bylo oseto obilovinami o 693 ha méně, t.zn. že ke sklizni jsou letos k disposici  94 503 hektary obilovin. 
Rozhodujícími komoditami v Ústeckém kraji jsou dvě plodiny, a to pšenice ozimá a ječmen jarní. U pšenice ozimé je ke sklizni 61 333 ha, t. j o 1 382 více než loni. Loni zaorávky snížily výměru a ty byly nahrazeny osevem jarní pšenice. Té je letos ke sklizni 5 834 ha. Pokud jde o výnosy u pšenic, nelze zatím žádné významné objektivní údaje prezentovat , neboť z aktuálně sklizené plochy 0,03 % je vykazován výnos 4,41 t /ha. Ječmen ozimý bude sklizen z plochy 3 194 ha, což je nárůst proti loňsku o 454 ha. Zatím je sklizena  plocha  pouhých 28 ha  a výnosy signalizují nízkou úroveň - 3,6 t / ha, v některých lokalitách se pohybují i na hranici 2,0 až 2,5 t/ha.

Jarní ječmen je druhou nejsilněji zastoupenou obilovinou, která představuje z celkové výměry 21% ploch. Jeho zralost není taková, aby mohla být započata sklizeň.

Další obiloviny jsou pěstovány okrajově. Žito na ploše 1 794 ha (nárůst osevní plochy je 637 ha proti loňsku) ukazuje, že v některých lokalitách dává solidní výnos a poptávka zpracovatelů se vlivem nárůstu cen zvýšila. Proti tomu u triticalle došlo proti loňsku ke snížení osevních ploch na 726 ha. Poslední okrajovou obilovinou je oves. Osevní plocha se zvýšila o 403 ha na současnou plochu 1 586 ha. Zřejmě je třeba vývoj dát do souvislosti s nárůstem počtu chovaných koní, u nichž se stavy zvýšily za poslední roky na 2 158 kusů.

Významnou olejninou, která v tomto období přijde do sklizně, je ozimá řepka. Její osevní plochy se proti loňsku zvýšily o 2 607 ha. Je především v důsledku nárůstu ceny, kde již na začátku sklizně se nabízí cena 13 000 Kč za tunu. 

Odhady hektarových výnosů  zřejmě nejvyšší pokles s bude zaznamenán  u ozimé pšenice, a to o 10 až 12 %. Také výrazně nižší bude výnos u ječmenů ozimých – o 10 až 15 %. Odhad u řepky je 2,8 tuny z hektaru.

Významnou plodinou ke krmivářským účelům je kukuřice na zrno, kde se osev ploch navýšil o 1 000 ha a ke sklizni bude na podzim 4 473 ha. Loňské výsledky sklizně kukuřice na zrno ukázaly mnohde velmi dobré výnosy i přes 10 tun na hektar. 

Zajímavou skutečností je, že obhospodařovaná zemědělská  půda se navýšila o cca 1 417 ha a činí v Ústeckém kraji 217 306 ha, z toho u orné půdy došlo k navýšení o 1 110 hektarů. Došlo k dalšímu poklesu plodících chmelnic, o 147 ha, což představuje pokles 1,1 % ploch v našem kraji, zatímco celostátně došlo k poklesu jen o 0,1 % ploch. 
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