Zpráva NS MAS – sekretariát 



Č. 006/07/12.06.
Všem Místním akčním skupinám a členům Výboru a kontrolní komise NS MAS ČR, o.s.
Věc: LEADER ČR a LEADER 2007 – 2013
Vážení přátelé,

chceme Vás upozornit na potřebu zintenzivnění Vaši přípravy na podání projektu LEADER ČR 2007. Jak víte, všichni zúčastění na ustavující konferenci Národní sítě MAS podepsali dopis, který jsme adresovali panu ministru Mgr. Petru Gandalovičovi.

V dopisu jsme požadovali, aby byla podepsána pravidla LEADER ČR pro rok 2007. 

V pátek dne 8. 6. 2007 jsme spolu s prezidentem Agrární komory Janem Velebou jednali s panem ministrem o problematice venkova a pan ministr potvrdil, že pravidla LEADER ČR pro rok 2007 podepíše. To znamená, že v tomto týdnu by mělo vyjít oznámení o realizaci projektu LAEDER ČR ještě v tomto roce. MZe ČR bude vycházet z předpokladu, že se MASky na tuto skutečnost připravují, respektive, že jako MAS pracují i kdyby k vypsání LEADERU ČR nedošlo.

Ode dne vypsání bude doba přípravy velmi krátká. Pravděpodobně 3 týdny.
VŠEM ZÁJEMCŮM O LEADER ČR 2007 DOPORUČUJEME, ABY IHNED PO ZÍSKÁNÍ TÉTO INFORMACE PRACOVALI NA PODKLADECH SVÉHO PROJEKTU.

Zejména to doporučujeme těm, kteří již nepředpokládali vypsání LEADER ČR 2007 a na přípravu projektu rezignovali. Předpokládá se výběr cca 20ti MAS ze strany MZe ČR. 


LEADER 2007 – 2013 BUDE TAKTÉŽ VYPSÁN S NEJVĚTŠÍ PRAVDĚPODOBNOSTÍ JIŽ V TOMTO ROCE. 

Předpokládá se výběr cca 35ti MAS, v prvém kole výběru. Druhé kolo výběru proběhne zatím v neurčeném termínu 2008 a počet vybraných MAS se ustálí pravděpodobně na počtu 70. 

Národní síť MAS bude vyvíjet snahu, aby všem členům vytvořila ty nejvhodnější podmínky pro přípravu projektů v rámci nadregionálního partnerství a vzdělávacích programů. 

Ve Valči 12. 6. 2007 




PhDr. Petr Sušanka 









předseda NS MAS ČR, o.s.
P.S. Podrobnější informace všem odešleme v pátek 15. 6. 2007
