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Praha 6. března 2006

Vážení členové Agrární komory,


mám potřebu se podrobněji vyjádřit k problematice překročení mléčné kvóty ČR, která byla předmětem části včerejšího pořadu Sedmička v TV Nova a pozici vedení komory k ní. Dovolte mně jenom stručné teze:

· Nádoje mléka v posledních měsících ukazují, že odvody (pokuta) bude v řádu do 50 mil. Kč celkem, což představuje 2 až 3 Kč za 1 kg mléka.

· Stanovisko pana ministra Mládka je takové, že je naprosto nereálné prominutí této pokuty. Tvrzení opaku, či setrvávání na původním požadavku prominutí by proto bylo nereálné a zavádějící.

· Vedle toho je mnoho producentů mléka, kteří si chybějící mléčnou kvótu za velké peníze koupili. Ti by se oprávněně cítili diskriminováni.

Z těchto důvodů jsem se po poradě s pracovníky představenstva AK ČR, kteří se věnují problematice skotu rozhodl, že nebudeme požadovat, aby pokutu za překročení kvóty uhradil stát. Svoje další úsilí zaměříme na následující systematičtější problémy s dlouhodobější působností:

· Rozdělení restrukturalizační rezervy v návaznosti na překročení individuální mléčné kvóty (předpokládáme, že Brusel vydá svolení k jejímu rozpuštění v průběhu května 2006).

· Navýšení plateb top-up o dalších 500 mil. Kč (na 65%) – jednání s vládou proběhne 16. 3. 2006.

Ing. Jan Veleba

prezident AK ČR
