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AzEMEDELSTY,




ForAgria, o.p.s. informuje :

1. Odborné kurzy :

Naše vzdělávací společnost nabízí 15 odborných kurzů akreditovaných na MŠMT ČR. Po absolvování každého kurzu každý účastník obdrží osvědčení s celostátní platností.

V rámci vzdělávání pracovníků v lesnictví a zemědělství bylo proškoleno v roce 2007 celkem 283 pracovníků. Oproti roku 2006 se jedná o nárůst o 89%. Z jednotlivých odborných kurzů byl největší zájem o Základní kurz pro práci s motorovou pilou a Kurz pro obsluhu křovinořezu. Dále také pak o Kurz pro mechanizované pěstební práce, který má ve své náplni pracovní činnost : obsluha motorového postřikovače, plotostřihu, půdního jamkovače a křovinořezu.

2. Nový vzdělávací program :

Na základě návrhu firem byl vytvořen a zaslán k udělení akreditace na MŠMT ČR nový vzdělávací program : Kurz pro obsluhu mechanizačních prostředků při údržbě zeleně. Základní pracovní činností kurzu bude obsluha zahradního traktoru, travních sekaček, vyžínačů, křovinořezů a plotosřihů. Kurz je určen nejen pro organizace zabývající se výhradně údržbou a péčí o městskou zeleň, ale také pro městské a obecní úřady.

3. Doplňková činnost :

Náplní je poskytování služeb v zemědělství, lesnictví, zahradnictví a myslivosti. Orientujeme se převážně na práce ve veřejné zeleni, rekultivační činnosti a úpravě zeleně v objektech firem apod.

V roce 2007 byla činnost zaměřena převážně do pěstební činnosti a ochrany lesa.

· prořezávky a rekonstrukce lesních porostů

· zalesňování

· ochrana lesních kultur

Společnost má však v této činnosti rezervy a může v krátkodobých akcích vyjít vstříc všem zájemcům.

4. Projekty :

a) Kontinuální rozvoj znalostí a dovedností – jistota stabilního zaměstnání

registrační číslo projektu : CZ.04.1.03/4.1.06.4/0051

datum zahájení realizace : 5.10.2006

datum ukončení realizace : 30.6.2008

Od 1.1.2007 začalo období realizace vzdělávacích programů u partnerských firem, které napomohou ke zvýšení či rozšíření kvalifikace zaměstnanců.

Odborné vzdělávací kurzy jsou kladně hodnoceny jak ze strany partnerských firem, tak i jejich zaměstnanců. Absolventi k výuce přistupují zodpovědně a aktivně, o čem svědčí i výsledky závěrečných zkoušek. Uskutečněné kurzy splnily svůj účel, zejména z hlediska přístupu k zásadám bezpečnosti provozu. Zaměstnavatel získal možnost využít těchto pracovníků k dalším činnostem a aktivitám firmy a možnosti mnohem větší profesní zastupitelnosti.

Uskutečnily se již tyto odborné kurzy :

· pro partnera HEDERA ZIMA, spol. s r.o.

- Základní kurz obsluhy motorové pily pro 8 zaměstnanců - březen

- Řidič – obsluha motorových manipulačních vozíků pro 3 zaměstnance – březen

- Kurz pro obsluhu křovinořezu pro 6 zaměstnanců - srpen

pro partnera Podkrušnohorské lesy a rekultivace, s.r.o.

- Řez a ošetření okrasných dřevin pro 3 zaměstnance - duben

- Kurz pro obsluhu křovinořezu pro 6 zaměstnanců – květen

- Kurz pro mechanizované pěstební práce pro 6 zaměstnanců – září

- Kurz pro obsluhu křovinořezu pro 5 zaměstnanců – září

- Základní kurz pro práci s motorovou pilou pro 5 zaměstnanců – listopad

- Kurz pro práci s motorovou pilou z pracovní plošiny pro 4 zaměstnance - listopad

V rámci požadavků partnera projektu byla většina kurzů uskutečněna v jeho organizaci. Ze strany partnera byly vytvořeny velmi dobré podmínky, jak pro teoretickou, tak praktickou část výuky.

b) Návrat k přírodě

registrační číslo projektu : CZ.04.4.81/4.3.04.1/0365

datum zahájení realizace : 16.10.2006

datum ukončení realizace : 30.9.2007

V rámci pracovních schůzek došlo k výměně výukových programů z oblasti lesnictví, ochrany přírody, životního prostředí, tématických plánů k výuce na ZŠ, poznatků správců lesů, prohlídka výukových prostor. 

V březnu se uskutečnily tři pětidenní pobyty žáků ze ZŠ Osek ze čtvrtého, šestého a sedmého ročníku. Celkem se zúčastnilo pobytu 26 žáků společně se stejně starými žáky z německých škol. Pobytu se účastnili vždy dva pedagogové. Program byl velice dobře připraven a přinesl žákům mnoho nových poznatků o lese.

Zhodnocení výměnného pobytu dětí v lesní škole v Německu bylo provedeno pomocí závěrečné práce žáků. Výstava proběhla v prostorách kláštera v Oseku ke „Dni Země“ a byla velmi kladně hodnocena. Na základě úspěchu byla výstava propůjčena také do Německa.

Došlo ke zpracování studie proveditelnosti k vytvoření obdobného vzdělávacího střediska na české straně hranice. Cílem je udržet přeshraniční spolupráci a vzájemně se učit a předávat si cenné informace a zkušenosti z oblasti lesnictví, ochrany přírody a životního prostředí.

Dne 30.10.2007 byla předána závěrečná zpráva projektu ke kontrole, zhodnocení a proplacení na Euroregion Krušnohoří.

5. Ostatní činnost :

Společnost navázala spolupráci s Občanským sdružením Rytmus – pobočka Litvínov, která se zabývá pomocí ve vyhledávání vhodného zaměstnání na otevřeném trhu práce pro lidi s postižením či jiným znevýhodněním. Spolupráce byla navázána počátkem měsíce září. Základem byly dvě informativní schůzky, kde došlo ke vzájemné informaci o našich činnostech. Dne 1.11.2007 se uskutečnil „Audit příležitostí“, kde se zástupci organizací s vytypovanými uživateli dostavili k programu do lesní školky KHL, a.s. v Litvínově. Bylo zde možné předvést určité nabízené pracovní činnosti pro zájemce. Akce splnila svůj účel a zúčastnění uživatelé projevili zájem o tyto jednoduché práce v pěstební činnosti. Hlavní spolupráce začne na jaře, jelikož se jedná o sezónní práce.

