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INFORMACE č. 31/ 2012
ze setkání prezident a AK ČR Ing. Jana Veleby s představenstvem a dozorčí radou  OAK Most- Teplice a s představiteli firmy NANOVIA, s.r.o. Litvínov
ze  dne 2.7.2012


Dne 2.7.2012 se uskutečnila při návštěvě prezidenta Veleby na Mostecku jednání představenstva a dozorčí rady OAK Most- Teplice a poté navštívil prezident firmu NANOVIA, s.r.o. Litvínov spolu se zástupci OAK Most.
v první části- jednání představenstva a DR v Mostě Ing. Veleba informuje představenstvo o aktuálních záležitostech v zemědělství a to:

1) Rozpočet 2012

Bude navýšen o 2,4 mld. Kč (2,1 mld. bude přesunuto z Pozemkového fondu a 0,3 mld. Kč z vyhrané arbitráže s EU)
Bude použito:

· Kofinancování PRV 2012 a 2013 – 800 mil. Kč

· Národní dotace 2012 a 2013- 530 mil. Kč

· PGRLF 2012- 330 mil. Kč

· Podpora lesního hospod. 2012 a 2013- 140 mil. Kč

· Podpora vodního hospod. 2012- 100 mil. Kč

· TOP UP 2012- 500 mil. Kč
Shrnuto:

· Top Up se zvednou z 0 Kč na cca 500 mil. Kč ( plné by byly 770 mil. Kč)

· Národní dotace- budou plné- 1,1 mld. Kč

· PRV- plné dofinancování

· PGRLF- odvrácen útlum

2) Komodity

Obilí a řepka- vynikající ceny- viz můj předchozí e mail

Mléko- AK předložila ministrovi návrh řešení (6 bodů, viz Zemědělec)

3) Legislativa

Připravuje se novela zákona 95 ( prodej st. půdy)- zrušení předkupního práva státu

Zabezpečujeme zrušení připravované povinnosti měření vibrací u mobilních strojů

4) Reforma SZP

Připravili jsme do Europarlamentu české pozměňovací návrhy k prosazení našich požadavků v připravované reformě SZP ( ne zastrojování, zmírnění ozelenění, rovné podmínky)

5) Slučování institucí MZe

Zajímají nás:

· AZV- aby byly zachovány jejich současné funkce ( intenzivně jednáme v zákulisí)

· Sloučení SRS s UKZUS- připravujeme pozici AK

· Sloučení PF s PÚ- je třeba zachovat výnosy PF v resortu zemědělství
Ve druhé části navštívil prezident Veleba firmu NANOVIA, s.r.o., setkal se s jeho managementem a prohlédl si firmu.

Exkurze se zúčastnili také zástupci OAK Most- Teplice.

Ředitel firmy Ing. Jiří Dudajk, Ph.D. v úvodu seznamoval s provozem firmy a jeho zaměřením.

Exkurze a celá návštěva ve firmě NONOVIA byla velmi za….. a byla navázána další spolupráce, neboť produkty této firmy  je u… využití i v zemědělství a s… hledat možnosti dalšího využití.

Informace o společnosti NANOVIA, s.r.o. Litvínov

Firma Nanovia s. r. o. je první firma v ČR a prakticky i první v Evropě disponující kapacitou pro průmyslovou výrobu nanovlákenných materiálů. Tuto kapacitu využívá pro výrobu bariérových textilií uváděných na trh pod vlastními obchodními značkami Nanovia AntiAllergy, Nanovia AntiMicrobe, Nanovia Waterproof a filtrační materiály Nanovia.

Výše uvedené materiály jsou vyráběny ve formě plošných textilií v šíři 1,0 a 1,6 m (Nanovia AntiAllergy textilie je k dispozici i v šíři 2,0 až 2,5 m) a jsou k dispozici pro širokou skupinu zákazníků, kteří mohou využít tyto materiály pro výrobu vlastních inovativních produktů dodávaných na trh pod svoji obchodní značkou.

Mimo výrobu materiálů uváděných na trh pod vlastními obchodními značkami nabízí firma Nanovia s.r.o. jako jediná v Evropě svoji výrobní kapacitu pro zakázkovou výrobu nanovlákenných materiálů pro různé aplikace a finální produkty. Tato nabídka míří k firmám, které uvažují uvést na trh produkty s nanovlákny a nedisponují vlastní výrobní kapacitou. Těmto firmám také nabízí pomoc při optimalizaci procesu  výroby nanovláken pro jejich produkt.

Firma disponuje výrobními technologiemi, které umožňují efektivně povrstvovat různé substráty nanovlákennými vrstvami z různých polymerů a tím vytvářet materiály nových užitných vlastností a parametrů.

Produkty
Textilní materiály s obsahem submikronové (nanovlákenné) vrstvy označujeme jako bariérové v tom případě, pokud tvoří bariéru proti pronikání různých látek z vnějšího prostředí dovnitř nebo naopak.

Bariérové textilie Nanovia AntiAllergy a Nanovia Waterproof jsou určeny pro použití v produktech domácí péče.

Materiál Nanovia AntiAllergy byl vyvinut za účelem zabránit průniku alergenů produkovaných všudypřítomnými prachovými roztoči z matrace a lůžkovin. Proto je vhodné tento materiál použít například na výrobu potahů na matrace a lůžkoviny, nebo jako součást textilního povlaku polštářů, přikrývek a matrací.

Materiál Nanovia Waterproof byl vyvinutý za účelem zabránit průniku kapalin do matrace, případně polstrovaného nábytku (židle, křesla a podobně). Proto je vhodné tento materiál použít jako potah na matrace a ochranu nábytku.

Materiály Nanovia AntiMicrobe byly vyvinuty za účelem zabránit průniku mikroorganismů (bakterií a virů) z vnějšího prostředí do těla pacienta.

Materiál Nanovia AntiMicrobe – stop bacteria zachytí 99,9 % veškerých bakterií z vnějšího prostředí, z tohoto důvodu je vhodné jej použít pro výrobu operačních plášťů a oděvů na jedno použití dle standardu ČSN EN 13795. Materiál je také možné použít na výrobu chirurgických roušek, splňuje parametry dle normy prEN 14683.

Materiál Nanovia AntiMicrobe – stop viruses zachytí 99,9 % virů pohybujících se v ovzduší. Je tedy možné ho použít k výrobě obličejových roušek poskytujících ochranu před virovou nákazou v období chřipkových epidemií.

Filtrační materiál vyvinutý firmou Nanovia s. r. o. je vhodný pro aplikace vzdušné i kapalinové filtrace. Konkrétním případem použití jsou například sáčky do vysavačů, nebo součást filtrů pro sterilní filtraci kapalin.

V Mostě, dne 3.7.2012
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