„Zdravý kraj České republiky – Ústecký kraj“
Dne 29.06.2005 na svém 6. zasedání Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo základní teze programu "Zdravý kraj České republiky - Ústecký kraj", které byly na zasedání koordinační skupiny ze dne 13.02.2006 rozšířeny o cíl č. 13 - Zdravé místní životní podmínky. Základní teze a zvolené cíle vychází z Dlouhodobého programu zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva ČR - Zdraví pro všechny v 21. století / ZDRAVÍ  21/, který schválila Vláda ČR usnesením č. 1046 dne 30.10.2002.

Cíle a aktivity, které by měly vést k tomuto žádoucímu stavu, byly z programu Zdraví 21 vybrány na základě zprávy o zdravotním stavu obyvatelstva Ústeckého kraje, se kterou byla Rada Ústeckého kraje seznámena v roce 2004.

Cíl č.13 - zdravé místní životní podmínky - do roku 2015 by obyvatelé měli mít více příležitosti žít ve zdravých sociálních a ekonomických životních podmínkách doma, ve škole, na pracovišti a v místním společenství. V dílčím úkolu č. 13.6. se uvádí, že je nutno zavázat alespoň 10% středních a velkých firem k dodržování principů zdravé společnosti/firmy/. 
Jedná se o realizaci projektu Zdravý podnik - podpora zdraví na pracovišti. Jde o rozšíření ochrany zdraví na pracovištích o nové pojetí zdravotní výchovy, na rozdíl od ochrany zdraví a bezpečnosti práce dané  právními předpisy ,která zatím není zakotvena právně, ale se jedná o jakýsi nadstandard. Podniky  směrem na západ od nás tuto strategii využívají na příznivý vliv na produktivitu práce, image podniků a prospěch zaměstnance a také úrazové pojišťovny motivují zaměstnavatele výši pojistného v závislosti na péči o zaměstnance.
Koordinační skupina jmenovaná Krajským úřadem Ústeckého kraje k přípravě programu „ Zdravý kraj ČR- Ústecký kraj „  se proto obrací na KHK s prosbou o spolupráci při přípravě dílčích aktivit  výše uvedeného cíle krajského programu a současně žádá o spolupráci s propagací soutěže „ Podnik podporující zdraví „ ,která byla pro rok 2006 vyhlášena hlavním hygienikem ČR na podzim roku 2005. Zapojení se podniků do soutěže považujeme za postupné naplňování žádoucích  aktivit cíle č. 13 programu Zdraví 21. 

 
Bližší informace k tvorbě krajského programu „ Zdravý kraj ČR-kraj Ústecký „ lze získat u MUDr. J.Krále z Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem anebo u MUDr. S. Richterové ze Zdravotního ústavu se sídlem v Ústí nad Labem.

 
Informace k soutěži „ Podnik podporující zdraví „ získáte na www stránkách Zdravotního ústavu se sídlem v Ústí nad Labem: www.zuusti.cz.
V Ústí nad Labem 21.02.2006  
