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	Váš dopis
	:
	
	Ze dne
	:
	

	Naše značka
	:
	KVS/EW/274-1/06-2 
	Vyřizuje
	:
	MVDr. Lenka Hanušová 
MVDr. Jiří Suchopár 



         

Věc: Informace  pro Krajský úřad, obecní a městské úřady, magistráty Ústeckého kraje
         Na základě instruktážního školení dne 24. 2. 2006, kterou svolala SVS ČR spolu s MZe ČR k problematice provádění sčítání drůbeže v ochranném pásmu  a pásmu zvýšeného dozoru  v obcích v případě vyhlášení ohniska aviární influenzy,  byla Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj  pověřena, aby projednala tuto problematiku se zástupci místních samospráv, které řídí  v řízení Krajský úřad  Ústeckého kraje.
        Nutnost provedení soupisu veškeré drůbeže a jiných ptáků chovaných v zájmových chovech drobnochovatelů vyplývá z ustanovení čl. 3 a 4 rozhodnutí Komise 2006/115/ES             a čl. 18 a 30 směrnice Rady č. 2005/94/ES, kterým je tato povinnost stanovena  v případě  výskytu nebezpečné nákazy – aviární influenzy na území našeho státu, respektive Ústeckého kraje.  Soupis počtu ptáků dle druhů a kategorií bude sloužit  jako podklad pro provádění nařízených opatření k eradikaci nákazy v ohnisku a také  k poskytnutí náhrady nákladů a ztrát vzniklých v souvislosti s nebezpečnou nákazou z prostředků státního rozpočtu.

        Ve výše jmenovaných případech budou obce považovány za chovatele ve smyslu zákona č. 166/1999 Sb. , o veterinární péči a změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon) v platném znění, se všemi povinnostmi a právy z toho vyplývajícími          a budou zastřešovat zájmy jednotlivých drobnochovatelů na svém katastrálním území.

         To znamená, že obec jako chovatel bude zajišťovat evidenci a soupis hospodářství          a soupis  chované drůbeže na svém území, bude zodpovídat za zajištění utrácení drůbeže v ohnisku prostřednictvím Pohotovostního střediska pro likvidaci nákaz (PSLN) nebo prostřednictvím privátních veterinárních lékařů. Dále bude zajišťovat neškodné odstranění utracené drůbeže prostřednictvím asanačních podniků a provedení závěrečné desinfekce prostřednictvím firem, k této činnosti schválených.   Po likvidaci ohniska bude uplatňovat nárok na poskytnutí náhrady vynaložených nákladů při eradikaci nákazy u MZe ČR na základě proplacených účetních dokladů na uvedené činnosti. 

       Náhradu za utracená zvířata (holubi, exoti, drůbež…) bude uplatňovat každý jednotlivý chovatel individuálně.
        Vlastní provádění soupisu  a nutné kroky k jeho realizaci na obecních úřadech

1. vyhodnotit potřebu počtu sčítačů dle hustoty chovů drůbeže a ptactva v obci 
2. poskytnout seznam osob, které budou sčítání provádět

3. vymezit oblast působení jednotlivých sčítačů

4. zajistit jejich proškolení, jakým způsobem sčítání provádět, způsob vyplňování dotazníků 

5. vybavit tyto osoby ochrannými pracovními pomůckami

6. poskytnout zjištěné stavy drůbeže KVS

       Na zvážení jednotlivých obecních úřadů bude zvolit způsob provedení výše uvedené akce. Nařízení soupisu bude součástí mimořádných veterinárních opatření v době vyslovení podezření z výskytu aviární influenzy.  
      Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj  poskytne vzory tiskopisů a instruktáže k jejich vyplňování podle požadavků Krajského úřadu pro potřeby  jednotlivých okresů .
      Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj na základě tohoto informačního dopisu  navrhuje projednat problematiku při ústním jednání s pověřeným zástupcem  Krajského úřadu, při kterém by byl dohodnut konkrétní postup při proškolování osob pověřených sčítáním.     
                                                                                  MVDr.Ing. Rudolf Kojan
                                                                                                  ředitel                                                        
Přílohy:
Formulář: aviární influenza- evidence zvířat v drobných chovech  - viz.  příloha č. 7 Operačního manuálu 
Operační manuál pro aviární influenzu  SVS ČR z 1.1. 2006
   Krajský úřad Ústeckého kraje


   Městské a obecní úřady  





Ústí nad Labem  27.2. 2006











