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Jednání se zúčastnilo celkem cca 50 zemědělců z celé ČR- členů i nečlenů ČMSZP

Jako  hosté se zúčastnili:

· Ing. Martin   Šebestyán, MBA- 1. náměstek ředitele SZIFu

· Ing. Miloš Jírovský- náměstek ředitele SZIF

· Ing. Pavel Sekáč- vrchní ředitel MZe ČR

· Ing. Martin Fantyš- tajemník AK ČR

· Ing. Jaroslav Humpál- ÚZEI Praha

· Ing. Alena Balounová- starostka města Kašperské Hory

· JUDr. Jiřina Rippelová- senátorka

· Ing. Zdeňka Hauserová- ředitelka odboru KAZZ- MZe- Plzeňský kraj

První den proběhla návštěva ve firmě Statek Kašperské Hory s.r.o.- výklad podal Ing. Jaroslav Kratochvíl – jednatel společnosti. Probíhala exkurze na 3 střediscích žv.. Statek se zabývá zejména chovem plemenných býků a jalovic na vysoké úrovni. Statek Kašperské Hory je v majetku města Kašperské Hory, společnost  p. Ing. Kratochvíla  tento majetek pouze spravuje. Statek má cca 1000 ha TTP v ekologickém režimu.

Hodnocení úkolů od posledního jednání představenstva provedl předseda ČMSZP p. Lubomír Burkoň.

Starostka města Kašperské Hory Ing. Alena Balounová pozdravila všechny zúčastněné a ve svém krátkém vystoupení představila městečko Kašperské Hory a jeho aktivity. Zúčastnila se také  prvním den jednání exkurze ve střediscích Kašperské Hory.

Vystoupení Ing. Martina Šebestyána, MBA - SZIF a Ing. Miloše Jírovského – SZIF

Harmonogram výplat dotací:

SAPS

Od 16.10.2010 budou vydávána rozhodnutí- je nutné vzdát se odvolání!

Výplaty budou zřejmě provedeny ve 2 splátkách s tím, že by měly být vyplaceny všechny do konce roku 2012. Druhá splátka po 1.12.2012.

Bude rozhodnuto na poradě u ministra.

LFA

S výplatou až po kontrole druhé seče ( po 31.10.2012) nesouhlasí jak ČMSZP- jednání u ministra ( 23.7.2012), tak AK ČR- jednání u ministra 24.7.2012.

Důvodem pozdní výplaty jsou výsledky auditu Evropského účetního dvora, který napadl výplatu LFA ještě před ukončením stanovené podmínky v rámci programu, tj. provést druhou seč travních porostů v termínu do 31.10.2012. Ministr Bendl přislíbil zahájení výplaty v nejkratším možném termínu měsíce listopadu formou konečných plateb a nikoliv  záloh s jejich zahájením cca se 2- 3. týdnu měsíce listopadu. 

TOP- UP

Příjem žádostí TOP-UP je od 1.11.2012. Žádosti budou co nejjednodušší- deklarace půdních bloků nebude vyžadována. Na TOP- UP je cca 400- 500 mil. Kč- finanční prostředky budou vypláceny od  03 r. 2013. Jde o složitý mechanismus výpočtu. Budou se týkat z.p., přežvýkavců, ovcí, koz a KBTM.

Diskuze k tomuto budu se  týkala:

· zálohové platby SAPS v r. 2012- na 2 splátky- 50 % + 50 %

· zálohové platby LFA budou až od r. 2013

Zálohové platby jsou standardním systémem, je to jediná možnost, jak obejít podmínku EU.

AZV

Sloučení  se SZIF podléhá legislativě, rok 2013 přechodné období- dovrší se k 1.1.2014. Musí dojít ke změně zákona o zemědělství. Zásadní materiál půjde do porady ministra před konáním ZŽ v Č. B.

Vystoupení Ing. Martina Fantyše- AK ČR

Výstup z jednání s ministrem Bendlem o pomoci zemědělcům v oblastech postižených suchem a harmonogram výplaty podpor- všechny informace AK ČR č. 23/ 2012.

Žádosti o poskytnutí podpory a metodické úpravy PGRLF

Rating MSP Hospodářské komory hlavního města Prahy pro zájemce o koupi půdy  od PF ČR viz informace AK ČR č.22/2012.

Nutná legislativa v LESÍCH ČR.

Podpora producentských organizací, vznik povinných smluv mezi prvovýrobou a zpracovatelem.

Připomněl ekologickou ujmu od 1.1.2013.

 Vystoupení Ing. Pavla Sekáče- MZe ČR

Od 1.1.2012 se agenda rozšířila:

· I. pilíř

· II. pilíř

· národní dotace

podklady k analýzám strategií

I.pilíř

diskuze – EK bude projednávat 6800 došlých připomínek

· grüning

· platební nároky- co to udělá na trhu s půdou, každý 1 ha měl jisté dotace. Platební nárok odpoutává nárok od dotace- je nutné udržet na půdě hospodařící podnikatele, pro které je to živobytí.

· diskuze k VDJ- navýšit! Z 0,2 VDJ, pak jsou to teprve hospodařící rolníci!

MZe vnímá velmi dobře, že existují podnikatelé, kteří si neváží půdy. Neutlumit výrobu, ochránit půdní fond, motivovat dotacemi jen ty, co na půdě hospodaří.

II. pilíř- má navazovat na I. pilíř- zde je největší problém a nejvíce diskuze. Měl by zahrnovat: investice, inovace, AEO, LFA, rizika a krize, poradenství a servis.

Co se týká národních dotací nastává otázka, zda zachovat všech 15 titulů anebo je zredukovat. Bude třeba o těchto titulech jednat.

Upozornění na zákon č. 167/ 2008 § 14 odst. 1- ekologická ujma, každý kdo má havarijní plány a bere dotace- musí zpracovat- větší firmy budou platit.- platí od 1.1.2013

· LEADER

jeho fungování po roce 2014

· podpory nezemědělského školení budou zrušeny

· genofondy

diskuze:

zastropováníí, KIS, CSV, co je venkovská oblast, LEADER, PGRLF

Rozpočet  2013

Zdroje k předfinancování evropských projektů oproti r. 2011 – 3 mld.

TOP- UP dále již nebudou!

V návrhu chybí 6 mld Kč.

zdroje: z PF

            z Lesů ČR

Vystoupení Ing. Vinohradníka- náměstek ČMSZP

Zdůraznil čerpání dotace z PRV pouze pro podnikatelskou sféru a ne pro obce! Je třeba podporovat školení pro zemědělce a ne pro úředníky obcí!

Vystoupení předsedy ČMSZP Luboše Burkoně

Jedním z nevětších cílů svazu je dotáhnout zákon č. 95 do takové podoby, jako je výmaz  předkupního práva po zaplacení, převod pozemků v první linii se zachováním splátkového kalendáře. Doposud se svazu podařilo v této věci docílit pouze převodu na právnické osoby.

Upozornil na:

· 11/ 2012 se bude konat valná hromada svazu

· 5.11.- 6.11. bude pořádán seminář Skalský Dvůr- účast významných hostů z oblasti zemědělství, ekonomiky a výzkumu- bude již po volbách

Program bude zaměřen na současnou problematiku zemědělství a SZIF

Předseda svazu poděkoval starostce Kašperské Hory za exkurzi na zemědělské farmě. všude perfektní pořádek, dobytek v kondici, pastviny v naprostém pořádku, zájem pracovníků o dobré výsledky a plány do budoucna.

Senátorka JUDr. Rippelová

Celého jednání se zúčastnila senátorka JUDr. Rippelová včetně exkurze do všech provozů. Kašperské Hory  jsou také jejím senátorským obvodem. Poděkovala všem organizátorům a účastníkům za možnost se tohoto jednání zúčastnit, poděkovala za možnost si poslechnout co trápí české zemědělce, zejména v oblasti legislativy- nový zákon č. 95/ 1995 Sb. a podmínkách převodu zemědělských a lesních pozemků z vlastnictví státu na jiné osoby. Byla překvapena, jak šetrně, ekologicky a na vysoké profesionální úrovni hospodaří statek Kašperské Hory s.r.o pod vedením Ing. Jaroslava Kratochvíla- jednatele firmy.

Závěr:

Jednání spojené s exkurzí za účasti významných hostů bylo pro všechny přítomné velkým přínosem a objasnila se celá řada problematických otázek.

V Mostě, dne 27.7.2012

Ludmila Holadová

účastnice semináře



Informace 


z rozšířeného jednání představenstva ČMSZP, které se konalo ve dnech 26.7- 27.7.2012 v Kašperských Horách


„ZEMĚDĚLSTVÍ PRO PŘÍŠTÍ DVACETILETÍ“
















